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10.
. L'acqua puo gocciolare dal tubo di scarico della valvola di sicurezza, non ostruirlo.
12,

13.

10.
1.
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13,

Non installare questa unita qualora non fosse possibile accertare che I'alimentazione elettrica dell’abitazione e

sia correttamente collegata a terra. Prima dell'uso, questa unita richiede una messa a terra accurata.

Il cablaggio deve essere esequito da tecnici specializzati conformemente alle norme nazionali e al presente
schema elettrico. Assicurarsi che I'impianto sia protetto da un interruttore differenziale da 30 mA.
Lamanopola della valvola di sicurezza deve essere estratta1 volta ogni sei mesi per accertarsi che la valvola
non sia bloccata.

Il'tubo di scarico deve essere ben isolato per impedire che I'acqua nel tubo si congeli nella stagione fredda.
L’apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio e alla compren-
sione dei pericoli ad esso inerenti.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza.

Se il cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio as-
sistenza tecnica o comuncue da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

| bambini di eta inferiore ai 3 anni dovrebbero essere tenuti a distanza se non continuamente sorvegliati. |
bambini di eta compresatrai 3 e gli 8 anni devono solamente accendere/spegnere Fapparecchio. | bambini
di eta compresa trai 3 e gli 8 anni non devono inserire la spina, regolare o pulire 'apparecchio né eseguire la
manutenzione a cura dell’utilizzatore.

Il tubo di scarico collegato alla valvola di sicurezza deve essere installato con un’inclinazione verso il basso.

Per quanto riguarda la procedura di scarico della caldaia dell’acqua, consultare i successivi paragrafi del
manuale.

Il limitatore di pressione deve essere azionato regolarmente per eliminare i depositi di calcare e verificare che
non ci siano ostruzioni.

Do not install this unit unless you have confirmed that the household power supply is properly earthed. Before
use.

Qualified technicians must wire the unit in compliance with national regulations and this wiring diagram. Ensure
that the systemis protected by a 30 mA circuit breaker.

The safety valve knob should be pulled out once every six months to ensure the valve is functioning properly
and not obstructed.

The drain pipe must be properly insulated to prevent the water inside from freezing during cold seasons.

The appliance may be used by children aged 8 and above, as well as by individuals with reduced physical, senso-
ry, or mental capabilities, or those lacking experience or knowledge, provided they are supervised or have been
instructed on the safe operation of the appliance and understand the associated risks.

Children mustn’t be permitted to play with the machine.

Cleaning and maintenance to be performed by the user must not be carried out by children without appropriate
supervision.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its customer service department or a
similarly qualified person in order to avoid any hazards.

Children under the age of 3 should be kept at a distance if not continuously supervised. Children aged 3 to § may
only switch the appliance on or off. Children aged 3 to 8 years must not plug in, adjust, clean, or perform any
maintenance on the appliance.

The drain pipe connected to the safety valve must be installed with a downward slope.

Water may drip from the safety valve drain pipe, do not clog it

For instructions on draining the water boiler, please refer to the following sections of the manual.

The pressure limiter should be operated regularly to eliminate lime scale deposits and ensure there are no ob-
structions.
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10.
. L’eau peut s’écouler du tuyau d’évacuation de la vanne de sécurité, ne pas I'obstruer.
12.
13.
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. Ne pas installer cet appareil si vous ne pouvez pas vérifier que I'alimentation électrique de votre habitation

est correctement mise a la terre. Avant utilisation, cet appareil nécessite une mise a la terre précise.
Lecablage doit étre effectué par des techniciens spécialisés conformément aux régles nationales et au présent
schéma électrique. Assurez-vous que I'installation est protégée par un disjoncteur de 30 mA.

Le bouton de la vanne de sécurité doit étre retiré 1 fois tous les six mois pour s’assurer que la vanne n'est
pas verrouillée.

Letuyau d’évacuation doit étre bien isolé pour empécher I'eau dans le tuyau de geler pendant la saison froide.
L'appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés d’au moins 8 ans et par des personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a
condition d*étre surveillés ou d’avoir regu des consignes concernant I'utilisation en toute sécurité de I'appareil
et d’avoir compris les dangers qui lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

Le nettoyage et I’entretien qui incombent a Futilisateur ne doivent pas étre effectués par les enfants sans
surveillance.

Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service d*assistance
technique ou, quoi qu'il en soit, par une personne possédant une qualification similaire, de maniére a éviter
tous les risques.

Les enfants de moins de 3 ans devraient étre tenus a I'écart s’ils ne sont pas constamment surveillés. Les
enfants 4gés de 3 a8 ans ne doivent allumer/éteindre I'appareil. Les enfants agés de 3 a8 ans ne doivent pas
insérer la fiche, régler ou nettoyer I'appareil, ni effectuer I'entretien qui incombe a Futilisateur.

Le tuyau d’évacuation connecté a la vanne de sécurité doit étre installé avec une inclinaison vers le bas.

Pour la procédure d*évacuation de la chaudiére a eau, reportez-vous aux paragraphes suivants du manuel.
Le limiteur de pression doit étre utilisé réguliérement pour éliminer les dépots de calcaire et vérifier qu'il n’y
a pas d’obstruction.

Dieses Gerat nicht installieren, wenn es nicht moglich ist, festzustellen, ob die Stromversorgung der Wohnung
ordnungsgemaB geerdet ist. Vor der Ingebrauchnahme bendtigt dieses Gerit eine sorgfaltige Erdung.

Die Verkabelung ist von Fachtechnikern im Einklang mit den nationalen Vorschriften und dem vorliegenden
Schaltplan auszufiihren. Sicherstellen, dass die Anlage von einem Fehlerstromschutzschalter zu 30 mA ge-
schiitzt ist.

Der Drehgriff des Sicherheitsventils muss 1 Mal alle sechs Monate herausgezogen werden, umsicherzustellen,
dass das Ventil nicht blockiert ist.

Das Ablassrohr muss gut isoliert sein, um zu vermeiden, dass das Wasser im Rohr in der kalten Jahreszeit
gefriert.

Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschréankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten,
von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese iiberwacht werden
oder Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerits erhalten und dessen Gefahren verstanden haben.
Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung, die dazu bestimmt sind, durch den Benutzer ausgefiihrt zu werden, diirfen nicht
von Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden.

Falls das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses vom Hersteller oder dessen Kundendienst oder von einem
Fachmann ausgetauscht werden, um jegliche Risiken vorzubeugen.

Kinder unter 3 Jahren sollten auf Abstand gehalten werden, wenn sie nicht stindig beaufsichtigt werden.
Kinder zwischen 3 und 8 Jahren diirfen nur das Gerat ein- und ausschalten. Kinder zwischen 3 und 8 Jahren
diirfen das Gerat nicht selbst anschlieBen, einstellen oder reinigen oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

Das an das Sicherheitsventil angeschlossene Ablassrohr muss mit einer nach unten zeigender Neigung ins-
talliert werden.

Das Wasser kann aus dem Ablassrohr des Sicherheitsventils tropfen, dieses nicht verstopfen.

Was die Leerung des Wasserheizkessels betrifft, wird auf die folgenden Absétze der Gebrauchsanweisung
verwiesen.

Der Druckbegrenzer muss regelmaBig betatigt werden, um die Kalkablagerungen zu beseitigen und zu priifen,
dass keine Verstopfungen vorliegen.
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No instale esta unidad si no puede comprobar que la instalacion eléctrica de la vivienda esté correctamente
conectada a tierra. Antes de usar la unidad, se debe realizar su correcta puesta a tierra.

Elcableado debe serrealizado por técnicos especializados de acuerdo conlas normas nacionales yel esquema
eléctrico adjunto. Asegurese de que el sistema esté protegido por un interruptor diferencial de 30 mA.

La perilla de la valvula de seguridad se debe extraer cada seis meses para asegurarse de que la valvula no
esté bloqueada.

El tubo de descarga se debe aislar bien para evitar que el agua que contiene se congele durante |a estacion
fria.

El aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por personas con capacidades fisicas, senso-
riales o mentales reducidas, o con falta de experiencia o conocimientos, siempre que estén bajo vigilancia o
después de haber recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato y hayan comprendido los peligros
inherentes al mismo.

Los nifios no deben jugar nunca con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento a cargo del usuario no deben ser realizados por nifios sin vigilancia.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, por su servicio de asistencia
técnica o, en todo caso, por una persona con una cualificacién similar para evitar cualquier riesgo.

Los nifios menores de 3 afios deben mantenerse alejados del sistema, a menos que estén siempre vigilados.
Los nifios de entre 3 y 8 afos solo deben encender/apagar el aparato. Los nifios de entre 3y 8 afios no deben
introducir el enchufe en la toma de corriente, regular o limpiar el aparato, ni realizar ninguna de las tareas de
mantenimiento que corren a cargo del usuario.

. El'tubo de descarga conectado a la valvula de seguridad se debe instalar inclinado hacia abajo.
. El agua puede gotear por el tubo de descarga de la valvula de seguridad por lo que no se debe obstruir.
. En cuanto al procedimiento de vaciado de agua de la caldera, consulte los correspondientes apartados del

manual.

. El limitador de presion debe accionarse periédicamente para eliminar los depésitos de cal y comprobar que

no haya obstrucciones.

Néoinstale esta unidade se nao for possivel verificar se a alimentagao elétrica doméstica esta devidamente
aterrada. Antes de usar, esta unidade requer um aterramento cuidadoso.

A cablagem deve ser realizada por técnicos especializados de acordo com os regulamentos nacionais e
este esquema elétrico. Certifique-se de que o sistema esteja protegido por um interruptor diferencial de 30
mA.

O manipulo da valvula de seguranca deve ser puxado 1 vez a cada seis meses para garantir que a valvula
nao esteja bloqueada.

A mangueira de descarga deve ser bem isolada para evitar que a agua na mangueira congele na estacao
fria.

O aparelho pode ser utilizado por criancas de idade nao inferior a 8 anos e por pessoas com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou que ndo possuam experiéncia ou 0s cohhecimentos heces-
sarios, desde que sejam vigiadas ou entdo, depois de terem recebido as instrucdes relativas a utilizagao
em seguranca do aparelho e compreendido os perigos a ele inerentes.

As criancas nao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutencao destinam-se a ser efetuadas pelo utilizador e nao devem ser efetuadas por
criangas sem superviséo.

Se 0 cabo de alimentacéao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servico de
assisténcia técnica ou por uma pessoa com qualificacao semelhante, de modo a prevenir todos 0s riscos.
As criancas com idade inferior a 3 anos devem ser mantidas a distancia e continuamente supervisionadas.
As criancas com idade entre os 3 e 0s 8 anos devem somente ligar/desligar o aparelho. As criangas com
idade entre os 3 e 0s 8 anos nao devem inserir a ficha, regular ou limpar o aparelho nem executar a manu-
tencéo a cargo do utilizador.

. Amangueira de descargaligado a valvula de seguranca deve serinstalada com uma inclinacao para baixo.
. Aagua pode pingar da mangueira de descarga da valvula de seguran¢a, nao a obstrua.

. Para o procedimento de drenagem da caldeira de agua, consulte os seguintes paragrafos do manual.

. O limitador de pressao deve ser operado regularmente para remover depésitos de calcario e verificar se

nao ha obstrucdes.
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. Installeer deze unit niet als het niet mogelijk is te controleren of de elektrische voeding van de woning correct

geaard is. Deze unit moet voorafgaand aan het gebruik zorgvuldig geaard worden.

De bedrading moet tot stand gebracht worden door gespecialiseerde technici in overeenstemming met de nati-
onale voorschriften en het hier aanwezige elektrische schema. Controleer of het systeem beveiligd wordt door
een aardlekschakelaar van 30 mA.

De knop van het veiligheidsventiel moet 1 keer per zes maanden uitgetrokken worden om te controleren of het
ventiel niet geblokkeerd is.

De afvoerleiding moet goed geisoleerd zijn om te voorkomen dat het water in de leiding in het koude seizoen
bewriest.

Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde licha-
melijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde
dat ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben
en de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen hebben.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden
door kinderen zonder toezicht.

Laat de beschadigde voedingskabel vervangen door de fabrikant of diens servicecentrum of een technicus met
soortgelijke bekwaamheid omrisico’s te vermijden.

Kinderen jonger dan 3 jaar moeten op afstand gehouden worden als ze niet voortdurend onder toezicht staan.
Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen in-/uitschakelen. Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen niet
de stekker in het stopcontact steken, het apparaat afstellen of reinigen, noch onderhoud vitvoeren dat onder
de zorg van de gebruiker val.

Deafvoerleiding die op het veiligheidsventiel aangesloten is, moet geinstalleerd zijh met een neerwaartsehelling.
Het water kan uit de afvoerleiding van het veiligheidsventiel druppelen, zorg ervoor dat de leiding niet verstopt
is.

Raadpleeg voor de procedure voor de afvoer van de waterketel de volgende paragrafen van de handleiding.
De drukbegrenzer moet regelmatig geactiveerd worden om kalkaanslag te verwijderen en te controleren of er
geen obstructies zijn.
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Nie nalezy instalowa¢ urzadzenia, jesli nie jest moZliwe prawidiowe uziemienie domowego Zrodia zasilania.
Przed uzyciem, urzadzenie wymaga odpowiedniego uziemienia.

Okablowanie musi by¢ wykonane przez przeszkolonych technikéw zgodnie z normami krajowymi i niniejszym
schematem elektrycznym. Upewnic sie, Ze system jest zabezpieczony wytacznikiem réZnicowopradowym 30
mA.

Nalezyraz na szes¢ miesiecy wyciagnac pokretio zaworu bezpieczenstwa, aby upewnic sie, Ze zawor nie jest
zablokowany.

Waz odprowadzajacy musi byc dobrze zaizolowany, aby zapobiec zamarzaniu wody w sezonie zimowym.
Urzadzenie moZe by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolno$ciach
fizycznych, sensorycznychlub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczeniai wiedzy, pod warunkiem,
ie s3 one nadzorowane lub otrzymalyinstrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumialy
zZwiazane z tym zagroZenia.

Nie naley dopusci, by dzieci bawily sie urzadzeniem.

Czyszczenie | konserwacja, ktore moze wykonywaé uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci
hez nadzoru.

W razie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwrécic sie po jego wymiane do producenta, autoryzowanego
serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

Dzieci ponizej 3 roku Zycia nie powinny sie zblizac do urzadzenia i nalezy je stale nadzorowac. Dzieci w wieku
od 3 do 8 lat moga wytacznie wiaczac i wytaczac urzadzenie. Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat nie wolno wkladac
wtyczki do gniazdka, dokonywac regulacji lub czyszczenia urzadzenia oraz wykonywac konserwacji powie-
rzonej uzytkownikowi.

. Rura wydechowa podtaczona do zaworu bezpieczenstwa musi by¢ zainstalowana ze spadkiem w dot.

. Z przewodu weia odprowadzajacego zaworu bezpieczenstwa moze kapa¢ woda. Nie nalezy go zatykac.

. Procedura oprézniania kotta z wody zostala opisana w kolejnych punktach instrukcji.

. Ogranicznik cisnienia musi by regularnie aktywowany w celu usuniecia osad6w wapiennych i sprawidzenia,

czy nie ma zatorow.

Nuinstalati acest aparat daca nu va puteti asigura ca alimentarea cu energie electricaalocuintei este corect
legata la pamant. Inainte de utilizare, acest aparat necesita realizarea unei impamantar riguroase.
Cablajul trebuie safie realizat de electricieni specializati in conformitate cu normele nationale si cuaceasta
schema electrica. Asigurati-va ca instalatia este protejata de un intrerupator diferential de 30 mA.

Butonul valvei de siguranta trebuie sa fie extras 1 data la Sase luni pentru a va asigura ca valva nu este
blocata.

Furtunul de evacuare trebuie safie izolat bine pentru a preveni inghetarea apei patrunse in furtun in sezonul
rece.

Aparatul poate i utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse, sau fara experienta sau fara cunostintele necesare, atatatimp cat se afla sub supraveghe-
re sau dupa ce au primit instructiuni privind folosirea in siguranta a aparatului si intelegerea pericolelor
inerente.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea destinate a fiefectuate de catre utilizator nu trebuie efectuate de catre copii nesu-
praveg heatl

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator sau de serviciul
de asistenta tehnica al acestuia sau, in orice caz, de catre 0 persoana cu calificare similara, pentru a preveni
orice risc.

Copiii cu varsta sub 3 ani ar trebui tinuti departe de aparat, in cazul in care nu sunt supravegheati perma-
nent. Copill cu varsta cuprinsa intre 3 Si | 8 ani trebuie s& pomeascalopreasca aparatul. Copii cu varstaintre
3 si 8 ani nu trebuie sa foloseasca pnza, sa regleze sau sa curete aparatul sau sa efectueze operatiuni de
|ntret|nere rezervate utilizatorului.

. Furtunul de evacuare legat la valva de siguranta trebuie sa fie montat cu inclinatie in jos.
. Apa poate picura din furtunul de evacuare al valvei de siguranta, fara a-| obstructlona.
. Pentru informatii privind procedura de golire a boilerului, va rugam sa consultatl urmatoarele sectiuni ale

manualului.

. Limitatorul de presiune trebuie sa fie actionat corespunzator pentru a elimina depunerile de calcar si a

verifica daca exista obstructii.
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. Aberendezés nem csatlakoztathat6 a halézatra abban az esetben, ha a nincs mod annak ellendrzésére, hogy

a lakdeqgység elektromos halézata foldelve van-e. A hasznalat elott az egységet megfelelden fdldelni kell.
Avezetékek bekotését szakembereknek kell elvégezniiik az adott orszag szabvanyai és a mellékelt kapcsolasi
rajz szetint. Ellendrizze, hogy a rendszer védelmére egy 30 mA-es aram-védokapcsold is fel lett-e szerelve.
Abiztonsagi szelep fejétféléventelegalabb egyszer kikell hilzni, ellendrizve, hogy a szelep nincs-e letapadva.
Az elvezetocsovet megfeleloen szigetelni kell annak érdekében, hogy a viz a hideg évszakban se fagyjon be
acsdbe.

A berendezést 8. életéviiket betdltott gyermekek, valamint csdkkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képes-
ségekkel rendelkezd, illetvetapasztalatian vagyhianyos ismeretekkel rendelkezo személyek is hasznalhatjak,
feltéve, hogy a hasznalat soran feliigyelik oket, vagy eligazitast kaptak a késziilék biztonsagos hasznalatarél,
és megértették a berendezés hasznalataval jaré veszélyeket.

Gyermekeknek a berendezéssel jatszani tilos.

Aberendezéstisztitasat és karbantartasat ahasznalonak kell végeznie, ezeket a miiveleteket feliigyelet nalkiil
hagyott gyermekekkel elvégeztetni tilos.

Ha a tapvezeték sériilt, a kockazatok elkeriilése érdekében a cseréjét a gyartoval, az altala kijelolt szervizzel
vagy mas hasonld képesitésii szakemberrel kell elvégeztetni.

A 3 év alatti gyermekeket a berendezéstol tavol kell tartani, ha nem biztositott szamukra a folyamatos fel-
ligyelet. A 3 és 8 év kozotti gyermekek szamara kizarélag a berendezés be- és kikapcsolasa megengedett. A
3 és 8 év ko zotti gyermekeknek tilos bedugni a csatlakozot akonnektorba, és nem végezhetnek beallitasokat,
tisztitasi vagy karbantartasi miiveleteket a berendezésen.

A biztonsagi szelephez csatlakoztatott elvezetdcsonek lefelé kell Iejtenie.

A viznek szabadon kell cs6pdgnie a biztonsagi szelep elvezetécsovéhol, nem szabad eltémitenie azt.
Olvassa el akézikonyv kovetkezo fejezeteit, amelyek ismertetik a viz kazanbol torténo leeresztésének a me-
netét.

A nyomashataroldt rendszeresen meq kell mozgatni, eltavolitva ezaltal a vizkGlerakodasokat, és ellendrizve,
hogy nincsenek-e eltomodések.
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SMALTIMENTO

[l simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale
rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature
eleftriche edelettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodottoin modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per l'ambiente e per la salute, che potrebbero detivare da uno smaltimento
inadeguato del prodotto. Per informazioni pil dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato il prodotto. Questa

disposizione é valida solamente negli stati membri del’'UE.
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Le immagini del manuale sono unicamente a scopo esplicativo.
Potrebbero essere leggermente diverse dal prodotto acquistato.

0- SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo univoco
informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macehina in condizioni di sicurezza.

=

2 B B

Indice

| paragrafipreceduti da questo simbol o contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente
per quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pué comportare:

- peticolo per lincolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

PERICOLO
Segnala che l'apparecchio utilizza refrigerante infiammabile. Se il refrigerante fuoriesce
e viene esposto a una fonte di ignizione estema, c’e il rischio di incendio.

TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA
Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

PERICOLO GENERICO
Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

- AVYWWERTENZE GENERALI

QUANDO $I UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, E SEMPRE NECESSARIO
SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,

SCOSSE ELETTRICHE EINFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

IT-2

1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID. Le macchine possono
subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da quelli raffigurati, senza
per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.

2. Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi operazione
(installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei
singoli capitoli.

3. Rendere note a tutto il personale interessato al trasporto ed all'installazione della
macchina le presenti istruzioni.

4, LADITTA COSTRUTTRICE NON S| ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A PERSONE

O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL

PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento ai

propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente manuale.

L'unita deve essere efficacemente collegata a terra.

Vicino all'alimentazione elettrica si deve installare un interruttore di dispersione.

Non rimuovere, coprire o rendere illeggibili le informazioni permanenti come le istruzioni,

le etichette generiche o quelle coni dati all'esterno dell'unita o all'interno dei suoi pannelli.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, é necessario osservare

le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all’interno degli

apparecchi, honché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dalle

Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d'installazione.

© KNS o,
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Per l'installazione di questa unita, & necessario un tecnico qualificato. Un‘installazione
inadeguata puo causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

Per movimentare, riparare e/o effettuare la manutenzione dell'unita, richiedere l'intervento
di un tecnico qualificato o rivolgersi al servizio assistenza.

| collegamento elettrico deve rispettare le istruzioni del fornitore di energia elettrica
locale, dell'azienda elettrica locale e del presente manuale.

Non usare mai cavi e fusibili con corrente nominale errata, in caso contrario l'unita puo
guastarsi provocare un incendio.

Non utilizzare mai spray infiammabili come lacca per capelli, fissatori o vernici vicino
all'unita.

Se il cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o
dal suo servizio assistenza techica o comunque da una persona con qualifica similare, in
modo da prevenire ogni rischio.

. Latemperatura dell'acqua pud superare i 50°C provocando scottature e gravi ustioni. Si

consiglia l'impiego di apposite valvole limitatrici della temperatura dell'acqua.

. Non toccare (se in funzione) il prodotto con le mani bagnate.

Rischio di incendio o scosse elettriche.

. L'altezza di installazione dell'alimentatore deve essere superiore a 1,8 m. In presenza di

spruzzi d'acqua distanziare |'alimentatore dall'acqua.

Sul lato d'afflusso dell’acqua si deve installare una valvola unidirezionale (disponibile
come accessorio, vedere |'apposito paragrafo).

Durante il funzionamento, & normale che dell'acqua goccioli dal foro della valvola
di sicurezza. Tuttavia, se si riscontra una fuoriuscita di acqua eccessiva, contattare il
servizio assistenza.

. Dopounlungo periododi utilizzo, controllare labase ei raccordi dell'unita. Se danneggiata,

I'unita puo cedere e provocare infortuni.

. Disporre il tubo di scarico in modo da assicurare uno spurgo regolare.
. L'errata realizzazione di un impianto di scarico puo causare fuoriuscite di acqua che

danneggiano parti dell'edificio, dei mobili, ecc.

. Non toccare le parti interne della macchina.

. Non togliere il pannello anteriore in quanto vengono esposte parti elettriche in tensione.

Non interrompere l'alimentazione elettrica.

. L'impianto spegne e riavvia il riscaldamento automaticamente. Per riscaldare l'acqua é

hecessariaun'alimentazione elettrica continua, tranne durante le operazioni di assistenza
e manutenzione.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche indicate

hel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto specificato potrebbe comportare
gravi infortuni. .
LADITTACOSTRUTTRICE NON S| ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A

PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME
CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE. y
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1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO (Fig.1)

1. Anodo 9. Uscita gas
2. Valvola di sicurezza 10. Tubo di scarico
3. Uscita acqua 11. Resistenza elettrica
4. Sonda di temperatura superiore 12. Coperchio
5. Sonda di temperatura inferiore 13. Coperchio quadro elettrico
6. Impugnatura 14. Pannello comandi
7. Ingresso acqua 15. Pannello estetico
8. Ingresso gas 16. Coperchio pannello
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1.1 - ELENCO COMPONENTI FORNITI A CORREDO (Fig.2)

Le parti di seguito indicate sono comprese nella fornitura, gii aftri particolari necessari per I'instal-

fazione dovranno essere acquistati.

a. Manuale istruzioni
b. Valvola unidirezionale (impedisce all'acqua di
tornare all'interno del bollitore)

¢. Raccordo per i tubi dell'acqua {collegamento
tra tubi intemi ed esterni)

d. Fascetta metallica (per fissare il serbatoio alla
parete)

ﬁ/a
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1.2 -

RICEVIMENTO E DISIMBALLO

L'unita & molto pesante, eseguire le operazioni di trasporto e disimballaggio in due o pit persone. NON
inclinare eccessivamente 'unita durante la movimentazione.

Le unita vengono consegnate complete ed in perfette condizioni, tuttavia per il controllo della qualita dei
servizi di trasporto attenersi alle seguenti avvertenze:

a.

b.
c.

Al ricevimento degliimballi verificare se la confezione risulta danneggiata, in caso positivo ritirare la merce
con riserva, producendo prove fotografiche ed eventuali danni apparenti.

disimballare verificando la presenza dei singoli componenti con gli elenchi d'imballo.

controllare che tutti i componenti non abbiano subito danni durante il trasporto; nel caso notificare entro
3 giorni dal ricevimento gli eventuali danni allo spedizioniere a mezzo raccomandata r.r. presentando la
documentazione fotografica.

. Fare attenzione durante il disimballo e l'installazione dell’apparecchiatura.

Parti affilate possono provocare ferimenti, fare particolare attenzione agli spigoli della struttura
ed alle alette del condensatore ed evaporatore.

. Analoga informazione inviarla tramite fax anche a OLIMPIA SPLENDID.

Per qualunque controversia sara competente il foro di BRESCIA.

Conservare Pimballo almeno per tutta Ia durata del periodo di garanzia, per eventuali spedizioni al
centro di assistenza in caso di riparazione. Smaltire i componenti deffimbalio secondo le normative
vigenti suffo smaltimento dei rifiuti.

2 - MODALITA DI INSTALLAZIONE
2.1 - AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

L’apparecchio deve essere installato, azionato e conservato in un ambiente dove la tempera-
tura sia compresa tra 5-43°C. Prestare attenzione in quanto la temperatura ambiente intorno
all'apparecchio non vada sotto i 5°C, rischio di congefamento dell'acqua. Non installare I'ap-
parecchio in zone raggiungibili dalla pioggia.

La mancata applicazione delfe norme indicate, che pud causare mal funzionamento delle ap-
parecchiature, sollevano la ditta OLIMPIA SPLENDID da ogni forma di garanzia e da eventuali
danni causati a persone, animali o cose.

E importante che I'impianto elettrico sia a norma, rispetti i dati riportati nella scheda tecnica e
sia costituito di una buona messa a terra.

Non installare, rimuovere, o reinstallare I'apparecchiatura da soli (cliente).
Rischio di incendio o scosse elettriche, esplosione o fetimento.

Per l'installazione contattare sempre il rivenditore o un centro assistenza autorizzato. Rischio
di incendio o scosse elettriche, esplosione o ferimento.

Controllare che [area di installazione non si rovini nel tempo.
Se la base si sgretola o cede, anche l'unita potrebbe cadere, provocando danni agli arredi,
guasti al prodotto e ferimenti alfe persone.

Installare in un punto dove la parete o il pavimento é robusto, solido ed é sia in grado di reggere
dell’apparecchio.

Non installare I'apparecchio in un luogo dove ci potrebbero essere perdite di gas infiammabile.
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Tenere in considerazione la temperatura dell'atia ambiente in modalita pompa di calore, in
quanto la temperatura deve rientrare nei limiti di funzionamento.

Se la temperatura dell'aria ambiente oltrepassasse i limiti, la resistenza elettrica verrebbe
attivata per soddisfare la richiesta di acqua calda, la pompa di calore non funzionerebbe
e il riscaldamento elettrico sostituirebbe il funzionamento della pompa di calore .

Per quanto riguarda l'intervallo di funzionamento specifico dell'unita esterna, constltare
il manuale di istruzioni dell'unita esterna.

L'unita ubicata in ambienti non condizionati (cioé, garage, seminterrati, ecc.) pud richie-
dere l'isolamento delle tubazioni dell'acqua, della condensa e di scatico per proteggerle
dal congelamento.

Evitare di installare I'unita nei seguenti luoghi per evitare guasti (se inevitabile, consultare
il fornitore):

Luogo pregno di oli minerali, come il lubrificante di macchine per if taglio.

Luogo lungo la costa, dove I'atia ha un'elevata concentrazione salina.

Luogo vicino a sorgenti calde in cui sono presenti gas corrosivi, ad es., gas di solfuro.
Fabbriche in cui la tensione fluttua notevolmente,

All'interno di un veicolo o cabina.

Luogo con luce solare diretta e altre fonti di calore (es. cucine).

Un luogo in cui sono presenti forti onde elettromagnetiche.

Un luogo in cui sono presenti gas o materiali infiammabili.

Un luogo in cui evaporano i gas di acidi o alcali.

E necessario collegare untubo di scarico al limitatore di pressione; installare il tubo in direzione
in continua discesa e in un ambiente privo di rischi di congelamento.
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PROCEDURE PER L'INSTALLAZIONE
+ ['unita deve essere saldamente fissata per evitare rumori e tremolil.
» Assicurarsi che non ci siano ostacoli attorno all'unita.

Accertarsi che l'installazione del serbatoio venga eseguita in posizione verticale e in modo
sicuro prevedendo lo spazio necessatio sia per l'installazione che per la manutenzione.

Il serbatoio deve essere posizionato in uno spazio dove riceve un flusso d'aria costante.

Una volta aver scelto il luogo adatto per l'installazione procedere come segue (fig.4):

1.

w

o

Posizionare l'unita sul pavimento stabile e piano in posizione verticale appoggiandolo contro la parete
desiderata.

Collegare tutte le tubazioni {dell'acqua, dell'unita esterna ed interna).

Individuare l'altezza a cui si vuole montare la fascia di fissaggio (1) e forare la parete.

Inserire i bulloni ad espansione (2) nei fori praticati in precedenza e fissare il lato della fascia con meno
fori alla parete.

Serrare la fascia di fissaggio (1) tramite la vite (non fomita).

Bloccare l'unita e tagliare I'eventuale fascia in eccesso.

Controllare che l'unita sia fissata saldamente in sicurezza.

=2
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Per I'installazione delf'unita esterna o di altri apparecchi consultare if manuale allegato a tali unita.
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3 - INSTALLAZIONE
© )
e, x
Valvola di _q
sicurezza @ © =
@ A
i
=2
Icona
E DHw
1 I @© 2
- ] pl—e
Tch.) di © L 1 Acqua del
|scanco ~ rubinetto
— |
3
v
Accessori Funzione Requisiti per l'installazione

Valvola di intercettazione

La valvola interviene per interrompere | La misura deve corrispondere al dia-
il flusso dell'acqua. metro del tubo dell'acqua.

Valvola unidirezionale

Valvola di non ritorno per impedire il

. . Fomita a corredo.
flusso di acqua nella tanica.

Serbatoio di espansione (3)

Mantiene costante la pressione nelle

tubazioni dellacqua. Installazione facoltativa (5L).

Valvola limitatrice della
temperatura (4)

Miscela l'acqua in uscita con l'acqua
fredda per avere una temperatura co-
stante dell'acqua.

La misura deve corrispondere al dia-
metro del tubo dell'acqua.

= E richiesta la valvola limitatrice della temperatura sul terminale di utilizzo dell'acqua calda.

IT-8

La specifica relativa alla filettatura per l'ingresso o l'uscita dell'acqua é RC3/4" (filettatura esterna). | tubi devono
essere ben isolati dal calore.

La specifica relativa alla filettatura di raccordo della valvola di sicurezza é RC3/4” (filettatura interna). Al termine
dell'installazione, bisogna vetificare che l'uscita del tubo di scarico si trovi all'esterno.

Pressione statica esterna a 0,1 MPa in fase di test.

La specifica relativa alla filettatura della valvola unidirezionale per gli accessori & RC3/4". E utilizzata per im-
pedire il ritorno dell'acgua nel bollitore.

Quando l'impianto idraulico & in funzione, aprire la valvola d'ingresso dell'acqua fredda e la valvola d'uscita
dell’acqua calda e cominciare a riempire il setbatoio. Una volta che 'acqua scorre regolarmente dal tubo di
uscita (uscita dell'acqua del rubinetto), il serbatoio e pieno, chiudere tutte le valvole e vetrificare che non ci
siano perdite dalla tubazione.

Sela pressione dell'acqua in ingresso é inferiore a 0,15 MPa, bisogna installare una pompa all'ingresso dell'ac-
gua.
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Nel casoin cuil'unita sia stata instalfata in un punto dove latemperaturaesterna é inferiore
A alla soglia di congefamento:

+ Predisporre un isolamento termico per tutti i componenti idraulici.

« Estrarre la manopola della valvola di sicurezza una volta ogni sei mesi per accertarsi che
fa valvola non sia bloccata.

+ Perimpedire il congelamento del serbatoio svuotario senza azionarlo (I'unita resta alimen-
tata per proteggere il serbatoio.

' A‘ Non smontare la valvola di sicurezza, Non ostruire il tubo di scarico. Rischio di esplosione del
serbatoio.

' A Prestare attenzione all'acqua calda presente nella valvola. Rischio di scottature.

+ Pergarantirel'utilizzo sicuro del serbatoio (1) in caso dipressione o )
di alimentazione dell'acqua supetriore a 0,65 MPa, bisogna instal-
lare una valvola per la riduzione della pressione sulla tubazione |42 22 mm 1
dingresso dellacgua. 4

+ La condensa pud fuoriuscire dall'unita se il tubo di scarico @ T
ostruito o l'unita viene usata in un ambiente molto umido, in tal ‘ Mx?«%
caso, si raccomanda di utilizzare una bacinella per lo scarico, .
come illustrato in figura: 50 mm > @

3.1 - CIRCUITO DEL REFRIGERANTE R32
L'unita estemna € riempita con gas R32, un gas refrigerante infiammabile inodore a bassa velocita di com-
bustione (classe AZL). In caso di fuoriuscita del refrigerante, c'é la possibilita di innesco in caso di contatto
con una sorgente di accensione esterna.
Il refrigerante passa allintemo del serbatoio tramite le tubazioni del gas.
Assicurarsi che l'installazione dell'unita e quella del condotto del refrigerante rispettino le legislazioniin vigore
in ciascun paese.

@ Per tutte le avvertenze riguardanti il gas R32 fare riferimento al manuale dell'unita
esterna.

3.2 - TUBAZIONE DEL REFRIGERANTE R32

Lunghezza della tubazione del refrigerante dall'unita interna all'unita esterna

@ Per le istruzioni di installazione specifiche, consultare if Manuale deil'unita esterna.

Dimensione del collegamento delle tubazioni dell'unita esterna e dell'unita interna

Unita esterna Unita interna
Dimensione delle tubazioni Dimensione delle tubazioni
Modello Modello
Tubo del gas Tubo del liquido Tubo del gas Tubo del liquido
MNEXYA WHR S5 E R N NEXYA DHW S5 E " R
QUADRI 27 2852 (378" @835 (174" 190 2 3,52(3/8" 23,52 (378"

[@:’ Linstallazione dell'unita e quella def condotto del refrigerante devono rispettare fe rispettive norme
focali e nazionali riguardo al refrigerante designato.
in quanto apparecchio contiene gas R32, bisogna tener conto di una supetficie minima per f'in-
stallazione. Se la carica di refrigerante totale & <1,84 kg, non & necessario installare la macchina
rispettando una superficie minima.

Consultare il manuale di installazione dell'unita esterna per la quantita di refrigerante in caso di
carica aggiuntiva.
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3.3 -

REQUISITI DI SPAZIO MINIMO

In caso di quantita di refrigerante totale >1,84 kg, 'unita deve essere installata, utilizzata e immagazzinata
in un locale con una superficie superiore ai criteri minimi.
Fare riferimento al grafico e alla tabella per stabilire i criteri minimi:

Quantita di Superficie minima
refrigerante (kg) (m2) (H: 2,2 m)
1,84 29 <
Q 100

1,9 31 Yol -
2,0 34 EER
2.1 38 s § -
2.2 41 E = B
23 45 = z
24 49 EEp
2,5 53 :§ E ’ 1.81 A 202 A 2.2 3 24 T < v ) a
2.6 58 5=

. o
2,7 62 =
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
2,9 71 per l'installazione (m2)

3.4 -

COLLEGAMENTO ELETTRICO
| valori di tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto specificato sui dati di
targa delf' apparecchio.

+ Lalineadi alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra e sia correttamente

dimensionata per il massimo assorbimento.

» Nelrispettodelfa normativa nazionale, nel cablaggiofisso bisogna integrare un dispositivo

di distacco di tutti i poli che abbia almeno una distanza di separazione di 3 mm per tutti i
poli e un dispositivo a corrente residua con valore nominale superiore a 10 mA.

+ Regolare il dispositivo di protezione contro le dispersioni di corrente attenendosi alle

relative norme elettrotecniche governative.

+ [l cavo di alimentazione e il cavo del segnale devono essere posati in modo corretto e

ordinato, senza che vi sia interferenza reciproca o contatto con il tubo o la valvola di col-
fegamento.

» [l cablaggio deve essere esequito da techici specializzati conformemente alle norme di

cablaggio nazionali e allo schema elettrico allegato.

3.4.1 - Specifiche di alimentazione elettrica
Per il cavo di alimentazione si raccomanda il modello HO5RN-F.

Nome del modello

Alimentazione

Diametro minimo cavo di alimentazione 15
(mm?) (Per serbatoio dell'acqua con riscaldamento elettrico)
15

Cavo di messa a terra (mm?)

Interruttore manuale (A)
Capacita/Fusibile (A)

Interruttore di dispersione
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delf'alimentazione.

RT5L: Sensore temperatura inferiore serbatoio
RT5U: Sensare temperatura superiore serbatoio

L 'unita deve essere installata con un interruttore di dispersione posto in prossimita

Cluesta riquadro tratteggiato mostra il cablaggio interno del

serbataio dell'acqua

- -1l tratteggio indica che I'elementa & OPZIONALE. TERMOINTERRUTTORE
A Questo simbolo indica che 'alimentazione & indipendente da R
qUe”a del condizionatare dell'aria. ? ? 6 e
RESISTEMZA
e 34 éELETTRICA
L
RTEL
| — <t
s He : Hy e
o 6 ¥ B Eaé RTSU
SCHEDA DI
i1 COMTROLLO “'
T PRINCIPALE
— Y "I I m I
w[E[E 11 DISPLAY
Al o H f
i — = ok g
L§ | [HL|HN —F—— — '
Fa ] r | l 5J 41 (
ALL'UNITA | | | | |x5
ALLARME b 2 P Q E | X)X
A%hEﬂeE,le?EZI\IJgEE Per regolare il comando SG
ELETTRICA
220240 W~50Hz

& 56

3.4.2 - Schema elettrico dell'

MODBEUS

impianto

RERMOTO OMAOFF

MODALITA

SG OFF

IMPOSTAZIONE DI
FABBRICA

Rispettare lo schema elettrico di seguito, avendo cura di dimensionare i cavi in funzione della corrente che
fluisce negli stessi. L'alimentazione della resistenza elettrica deve essere fomita da un circuito elettrico indi-
pendente {(quindi non utilizzare 'alimentazione che proviene dall'unita esterna).

SERBATOIO

UNITA ESTERNA

@

S

220-240V/~ 50Hz

O [C
A
k!

ALIMENTAZIONE
RESISTENZA

En ELETTRICA

—T
—

@ DHW
Q NE [LIN
ALIMENTAZIONE
DELLUMITA
COMUNICAZIONES ESTERNA
ALIMENTAZIONE
SERBATOID ] _|
MESSA ATERRA =“
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3.4.3 - Lista di controllo per le procedure di

installazione

Peril cavo di alimentazione si raccomanda il mo-

dello HO5RN-F.

Ubicazione

Il pavimento softo i| serbatoio deve essere in
grado di sostenere il peso dellunita riempita
dacqua.

Installazione in ambienti interni {come un se-
minterrato o garage) & in posizione verticale. Al
riparo dalle temperature di congelamento.

Wisure adottate per riparare la zona dai danni
dell'acqua. Es. bacinella di scarico in metalloin-
stallata e collegata ad un apposito scarico.

Spazio sufficiente per la manutenzione della
caldaia dell'acqgua.

L'unitd MOMN & collocata in nessun tipo di riposti-
glio o spazio angustao.

I I A R

I1uogo & libero da elementi corrosivi di qualsiasi
natura come zolfo, fluoro e cloro (tali element
sitrovano negli aerosol, nel detergenti, nei can-
deggianti, nei solventi per la pulizia, nei deodo-
ranti per I'ambiente, nelle vernici e nei solventi,
nei refrigeranti & in molti altri prodotti commer-
ciali e di uso domestico).

Ingltre, la polvere eccessiva e i pelucchi posso-
nao influire sul funzionamento dellunita che do-
¥ra essere pulita con maggiore frequenza.

La temperatura dell'aria ambiente deve essere
compresa tra -15°C e 43°C. Se la temperatura
dell'aria ambiente oltrepassa i limiti superiore e
inferiore, | componenti elettrici verrebbero atfi-
vatl per soddisfare |a richiesta di acqua calda.

Tubazioni dell'impianto idraulico

La valvola di sicurezza deve essere comretta-
mente installata con un tubo di scarico collegato
auno scarico adeguato e al riparo dal gelo.

Tutte le tubazioni devono essere correttamente
installate e non devono avere perdite.

L'unita deve essere completamente riempita
d'acgua.

La valvola limitatrice della temperatura dell'ac-
qua o il miscelatore {consigliato) vanno installati
secondo le istruzioni specifiche del produttore.

0| oo d

Installazione della tubazione di scarico

della condensa

L'unité deve essere posizionata con l'accesso
ad un'apposita pompa di scarico o di drenaggio
della condensa.

Le tubazioni di scarico della condensa wanno
installate e collegate a un‘apposita pompa di
scarico o di drenaggio della condensa.

[

Collegamenti elettrici

Per il corretto funzionamento la resistenza elet-
trica richiede un'alimentazione a 230 .

La dimensione del cablaggio e dei raccordi deve
essere conforme a tutte le normative locali in wi-
gore e ai requisiti del presente manuale.

La resistenza e l'alimentazione eletirica devono
essere correttamente collegate aterra.

Bisogna installare un fusibile di protezione da
sovraccarico idoneo o un interruttore automati-
codi protezione.

0o o |

Revisione post installazione

Comprendere come utilizzare 1| modulo di inter-
faccia utente per impostare | vari paramenti e
le funzioni.

Comprendere 'importanza dellispezione/manu-
tenzione di routine della bacinella e delle tuba-
Zioni di scarico della condensa.

Tutto cid contribuisce a prevenire possibili ostru-
Zioni delle tubazioni di scarico che provocano
la tracimazione della bacinella di scarico della
condensa.

4 - PROVE DI FUNZIONAMENTO
4.1 - RIEMPIMENTO D'ACQUA PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

Prima di utilizzare questa unita, attenersi ai passaggi che seguono.
Riempimento d'acqua: Se 'unita viene usata per la prima volta o riutilizzata dopo aver svuotato il serbatoio,
prima dell'accensione assicurarsi che il serbatoio sia pieno d'acqua.

1. Aprire (x 5) la valvola di ingresso dell'acqua fredda e la valvola di uscita dell'acqua calda.
2. Riempire il serbatoio di acgua. Quando 'acqua fuoriesce dalla valvola di uscita, il serbatoio & pieno.
3. Chiudere (* D) la valvola di uscita dell'acqua calda per concludere il iempimento.
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L a messa in funzione senza acqua nel serbatoio puo portare al danneggiamento defla
resistenza elettrica ausiliaria. /] costruttore non si assume alcuna responsabilita per
i danni causati in simili circostanze.

Dopo l'accensione, il display si illumina. Gli utenti possono controllare l'unita tramite i pulsanti del pannello
comandi.

s

hn 3 on

=
[\~
1

SO~ N b M=

Prima di eseguire le operazioni di pulizia, trasferimento, ecc., dell'unita, il serbatoio
deve essere svuotato.

Chiudere (¥~ ) la valvola di ingresso dell'acqua fredda e aprire ( ") la valvola d'uscita dell'acqua
calda.

Verificare che la valvola di scarico sia aperta (\__2).

Svuotare il serbatoio.

Finito lo svuotamento sostituire il dado del tubo di drenaggio.

Chiudere (¥~ Q) la valvola di scarico.

CONTROLLO PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

Verificare di aver eseguito le operazioni presenti nella lista di controllo prima della prova di funzionamento.
Verificare la corretta installazione dell'impianto.

Verificare il corretto collegamento delle tubazioni dell'acqua/gas e del cablaggio.

Verificare la regolarita di scarico della condensa e l'isolamento di tutte le parti idrauliche.

Verificare la corretta alimentazione elettrica.

Verificare |'assenza di aria nella tubazione dell'acqua e apertura di tutte le valvole.

Verificare l'installazione di un dispositivo di protezione contro le dispersioni di corrente efficiente.
Verificare la pressione dell'acqua in ingresso (tra 0,15MPa e 0,65MPa).

5 - FUNZIONAMENTO

Struttura dell'impianto

L'unita ha due tipi di fonti di riscaldamento: pompa di calore e resistenza elettrica.

L'unita scegliera automaticamente le fonti diriscaldamento per scaldare I'acqua alla temperaturanominale.
Visualizzazione della temperatura dell'acqua

La temperatura che appare sul display dipende dalla rilevazione del parametro massimo del sensore
superiore e del sensore inferiore.

Fonti di riscaldamento

La fonte di riscaldamento viene scelta automaticamente dall'unita. E comunque possibile attivare ma-
nualmente la resistenza elettrica.

Intervallo di temperatura di funzionamento

Impostazione dell'intervallo di temperatura nominale dell'acqua: 38~70°C.

Intervallo di temperatura ambiente per il funzionamento della resistenza elettrica: -20~47°C.

Limiti di temperatura dell'acqua:

Modello NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 150

T ten et 18- Tds 12 | -12-Tds-7 2<TdsT
(T4)

- 40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 50 52
R’l‘;‘p' 039 G 7<T4<15 15. Td=30 30<T4=43 43 Td= 50 50<T4 -
DHW 55 52 50 - - .
COOL+DHW 52 52 50 50 - -
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= Cambio di fonte di riscaldamento
Se la temperatura nominale dell'acqua impostata é superiore alla temp. max. {pompa di calore), l'unita
prima attiva la pompa di calore alla max. temperatura, poi arresta la pompa di calore e attiva la resistenza
elettrica, per riscaldare continuamente l'acqua, fino a raggiungere la temperatura nominale.
Se simette in funzionemanualmente laresistenza elettrica con pompa di calore inserita, resistenza elettrica
e pompa di calore funzioneranno assieme finché latemperatura dell'acqua non raggiunge la temperatura
nominale. Pertanto, se si desidera riscaldare rapidamente, attivare manualmente la resistenza elettrica.

La resistenza elettrica verra accesa una volta per contribuire al riscaldamento in corso, se si
desidera utilizzare ancora la resistenza elettrica, premere di nuovo if simbolo " ff} .

Se si utilizza solamente la resistenza elettrica, per riscaldare I'acqua, bisogna impostare una
temperatura nominale dell'acqua pit alta, nel caso la temperatura ambiente fosse al di fuori
dell'intervallo di funzionamento della pompa di calore.

9.1 - FUNZIONI

3.1.1 - Funzione di disinfezione settimanale
In fase di disinfezione, l'unita inizia immediatamente a riscaldare I'acqua fino a 70°C per eliminare i potenziali
batteri di Legionella presenti nel serbatoio dell'acqua.
Durante la disinfezione, sul display si accende l'icona @' L'unita disattiva la disinfezione se la temperatura
dell'acqua supera i 70°C e l'icona @ si spegne.

5.1.2 - Funzione vacanza
Premere il pulsante "(4)" per selezionare VACATION, I'unita provvedera automaticamente a scaldare I'acqua
a 15°C per risparmmiare energia durante i periodi di vacanza.

5.1.3 - Funzione di arresto da remoto
L'utente puo collegare un interruttore. Se l'interruttore é chiuso, l'unita verra arrestata forzatamente. Se l'in-
terruttore si apre, l'unita pud funzionare normalmente in base alle sue impostazioni.

5.1.4 - Funzione ricerca
Tenere premuto il pulsante Q per 1 secondo per visualizzare i parametri di funzionamento dell'impianto
uno ad uno con la sequenza indicata ogni volta che si preme ol pulsante \.

Ore bit Minuti bit Minuti bit . .
inferiore superiore inferiore SERHEZENS
0 T S U Temp./°C T5U
| T g L Temp/fC TaL
2 T 5 ! Temp°C -
a Temp. di arresto pompa di
3 T ) Temp./°C calore
4 T 3 Temp/°C T3
5 T o Temp/°C T4
6 T P Temp/°C TP
7 T H Tempi°C --
0 Spegnimento
1. Raffreddamento
2 Riscaldamento
3 Ventilazione
4 Deumidificazione
8 o Modalitd di funzionamento a0
n dellunita esterna 6. Raffreddamento forzato
T:Shrinamento & Autopulizia
9
10:Shrinamento forzato
1
12:Produzione acqua calda
IT-14
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Frequenza difunzionamento

Par il tipo Split viene

T F r o visualizzata la frequenza di
unita estema funzionamento effettiva
T T Temp.°C Temperatura di sterilizzazione
L o Corrente Yalore della corrente
F g Intervallo di velocita
Somma di controllo dei
€ o parametri 0~ 25
. Apertura valvola di espansione
€ E r glettronica
Richiesta di energia pompa di 0:NO
E 3 C calore 1.5
I P Pompa del'acqua
P 5 Elettrovalvola a una via
F T Tipo di ventola
Tipo di regolazione
riscaldamento elettrico (0
H T Regnlazione riscaldamento Regolazione singola della
olettrico temperatura dell'acqu a;
1. Regolazione doppia della
temperatura dell'acqua)
Tipo di regolazione pompa di
calore (0 Regolazione singola
H P Regolazione pompa di calore dellatemperatura dell'acaua; 1
Regolazione doppia della
temperatura dell'acqua)
F 5 ! Elemento elettro- meccanico
riscaldante del compressore
Capacita del serbatoio
5 ! o dell'acqua
P Y P Yalvola a quattro vie
. . . 0 Macchina non splittata
v U Tipo di macchina 1. Macchina splittata
t ] Wersione Yersione software host
Y Pod Yersione Yersione software display
H 3 Yersione Yersione software esterno
[ Y Codice riscaldamento elettrico 0
H T Codice macchina 1
. o Ultimo guasto (numero di
f £ r Codici di guasto quasto)
. - Penultimo guasto (humero di
2 E - Codici di guasto quasto)
. o Dal terzo all'ultimo guasto
3 3 r Codici di guasto (numero di guasto)
Tempo di esecuzione s
H H H manutenzione Unita: Giorno
T L £ Temperatura nominale di Temperatura nominale di
esercizio Logica esercizio Logica
£ I d FINE
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Descrizione

888 si illumina con schermo shloccato.
Mostra la temperatura dell'acqua;

Mostra i giorni di vacanza rimanenti; mostra
la temperatura impostata su impostazioni;
Mostra le impostazioni dell'unita/parametri
di funzionamento, codice di errore/protezio-
ne su richiesta.

{8

Impostazione dell'ora e dell' orologio
¢0{A mostra I'orologio.
Quando c'é un'impostazione per I'orologio.

Eloay)

Sono previste icone per TIMER quotidiano
e settimanale.

Se se ne imposta uno, questa icona si illu-
mina quando lo schermo viene sbhloccato;
Se non viene impostato alcun timer, restera
spento.

Se si imposta il timer, l'icona corrisponden-
te lampeggia con una frequenza di 2 Hz e
si accende anche il timer che & stato im-
postato.

Lampeggia per ricordare all'utilizzatore la
scadenza di manutenzione del serbatoio
dell'acqua.
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Descrizione

Si accende quando la macchina attiva la
dinisfezione.

Blocco:
Se il display & bloccato, l'icona si accende,
in caso contrario verra spenta.

EVU:
Quando viene rilevato il segnale fotovol-
taico, I'icona si accende, la temperatura di
setpoint viene regolata al valore massimo e
la macchina produce rapidamente l'acqua
calda.

E-heat:
Si accende quando & in funzione la resi-
stenza elettrica, altrimenti resta spenta.

NOTA: Quando non vengono riscontrate le
condizioni di funzionamento per l'attivazio-
ne di questa funzione, l'icona corrisponden-
te sul comando cablato si accende breve-
mente per poi spegnersi.

High temp. Allarme
Si accende quando la temperatura dell'ac-
qua supera i 50°C, altrimenti si spegne.




Descrizione

Descrizione

12

13

14

Error:
Si accende quando I'unita si trova in condi-
zione di errore/protezione.

VACATION MODE:

Per la modalita Vacanza, il setpoint dell'ac-
qua viene impostato a 15°C. Mantiene bas-
sa la temperatura dell'acqua nel serbatoio,
preriscalda l'acqua e le tubazioni dell'anti-
gelo, riducendo il funzionamento on/off del
serbatoio.

HYBRID MODE:

Operando in modalitd pompa di calore, la
resistenza elettrica e la pompa di calore
funzionano congiuntamente in presenza di
temperature ambiente estremamente bas-
se 0 quando la pompa di calore & restata
in funzione a lungo senza raggiungere la
temperatura impostata. Impostazione mo-
dalita predefinita di fabbrica, si consiglia di
impostare questa modalita con il recupero
di calore COOL+DHWV.

E-HEAT MODE:

Funzionamento congiunto con la modalita
pompa di calore, I'unita esterna con pompa
di calore e la resistenza elettrica funziona-
no simultaneamente.

ECONOMY MODE:

Secondo la modalita di funzionamento con
pompa di calore, I'unita esterna a pompa
di calore si riscalda fino alla temperatura
massima dellacqua prima di attivare la re-
sistenza elettrica ausiliaria per il riscalda-
mento, la pompa di calore e la resistenza
elettrica ausiliaria non sono attivate con-
temporaneamente.

Si consiglia di utilizzare questa modalita di
funzionamento quancdo si produce solo ac-
qua calda, per ottenere un maggiore rispar-
mio energetico (energy saving).

NOTA: La modalita Energy-saving, consen-
te di limitare 'accensione del riscaldatore
elettrico, con un maggiore risparmio ener-
¢etico, ma si sconsiglia di utilizzare I'opzio-
ne COOL + DHW (refrigerazione + produ-
zione di acqua calda) in questa modalita,
perché pud facilmente influire sull'effetto
del riscaldamento con acqua calda.

15

SMART MODE:

Memorizza le abitudini sullacqua calda
dellutente degli ultimi 7 giorni e attiva il ri-
scaldamento in anticipo in base alle ore di
picco dell'utilizzo di acqua dellutente. Tutte
le altre ore {quando solitamente non veni-
va accesa la macchinajsono in modalita
standby, con riscaldamento disattivato, (si
consiglia all'utente di impostare questa mo-
dalita dopo 7 giorni di funzionamento rego-
lare e normale della caldaia dellacqua per
evitare di influire sul normale utilizzo della
caldaia dell'acqua per la mancata registra-
zione delle abitudini complete dell'utente).

INVALID

Quando un tasto non & valido, questa icona
lampeggia per 3 sec.

L'icona si accende quando si imposta la
temperatura dell'acqua.

L'icona si accende quando si imposta l'o-
rologio.

19

)

Wireless:

“= si accende quando il Wireless & colle-
gato;

“= si spegne quando il Wireless non & col-
legato; lampeggia con una frequenza di 2
Hz quando

= imposta il Wireless.

20

HP

HEAT PUMP ICON:

Questa icona si accende quando la pom-
pa di calore & in funzione e produce acqua
calda.

21

74

Smart Grid ICON:
Quando il segnale SG non é valido, questa
icona non si illumina.
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| comandi sono abilitati solo quando il display & bloccato.

Descrizione . Descrizione

Premere questo tasto per cambiare modali- Modalita Engineering

ta nella sequenza sottostante: « Sullinterfaccia principale, tenere premuto

Modalita HYBRID predefinita -> il tasto copia per 3 secondi per accedere
1 @ - > Modalita resistenza elettrica attiva -> alla modalita engineering;

== Modalita ECONOMY - « Con itasti su e gill & possibile selezionare

== Modalita Smart -> la modalita, oltre che i paramedtri.

-> Modalita Vacanza {impostare i giorni) -> « Altermine delloperazione, premere il pul-

== Modalita HYBRID == ... sante di conferma per tornare all'interfac-

Cliccare il pulsante per attivare la funzione ;;:z?::iupale e rendere efettive le impo-

di sterilizzazione forzata, l'icona si accen-
2 @ de (_e !'unit? riscalda l'acqua fino a_ 70fC pe_r

la disinfezione. Quando la macchina & steri-
lizzata premere nuovamente il pulsante per 5
disattivare la funzione, l'icona si spegne.

Premere il pulsante Return {Indietro) per
tornare all'interfaccia precedente (inter-
faccia di selezione canali).

« 30 secondi dopo ['ultimo azionamento dei
pulsanti su e gii, o premendo il pulsante

Questo tasto @ utilizzato per annullare tutte Indietro o il pulsante on/off, si puo uscire
E le impostazioni. Con il collegamento wire- direttamente dalla modalita:
less, tenere premuto il pulsante per pil di « Si puo accedere alla modalita Enginee-
8 sec. per uscire dal collegamento wireless. ring sia in condizione di accensione che
Incremento e riduzione di spegnimento. F13 - Impostazioni delle
« Con lo schermo shloccato, premendo il priorita per il riscaldamento (AC) e la pro-
pulsante il valore corrispondente aumen- duzione di acqua calda (DHW).
N\ ta/diminuisce. Parametro 0: Priorita all'aria condizionata;
3 N « Premendo il tasto per oltre 1 sec., il valore Parametro 1: Priorita all'acqua calda;

aumentera/diminuira continuamente; L'impostazione predefinita di fabbricaéla
« Dietro richiesta dei parametri, premendo- priorita all'aria condizionata.
lo per la verifica delle voci si passa alla

) Pulsante di accensione/spegnimento
pagina su. 6 (_I) Premere il pulsante per accendere o spe-

Funzione di controllo parametri/status gnere I'apparecchio.

« Sullinterfaccia principale, tenere premuto
il tasto di ricerca per 1 secondo per acce-
dere alla funzione di controllo parametri,
utilizzare i tasti su e gill per cambiare il
parametro da visualizzare.

4 Q + 30 secondi dopo [ultimo azionamento dei
pulsanti su e gil, o premendo il pulsante
Indietro o il pulsante on/off, si pud uscire
direttamente dalla modalita;

« Si pud accedere a questa funzione sia in
condizione di accensione che di spegni-

mento.
IT-18
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Descrizione

Descrizione

fa

TIMER {Impostazione giornaliera)
+ Premere il pulsante TIMER per visualiz-

zare l'icona del timer giornaliero "
Premere il pulsante di conferma "@" per
accedere allinterfaccia di impostazione
del timer giornaliero.

Il timer giornaliero & suddiviso in 6 fasce
temporali, ognuna pud essere settata
come accensione, spegnimento, impo-
stazione della modalita, temperatura
dellacqua; una volta impostata la moda-
lita desiderata, impostare la temperatura
dellacqua e premere il pulsante di con-
ferma per accedere al successivo perio-
do della fascia; quando si finisce di impo-
stare la sesta fascia temporale, regolare
la temperatura dell'acqua, premere il pul-
sante di conferma e tornare all'interfaccia
principale; durante questo periodo, si pud
premere il pulsante Return (Indietro) " <5
" per tornare all'impostazione precedente
o0 all'interfaccia principale.

Quando si imposta l'orario di accensio-
ne e di spegnimento (on/off), premere il
pulsante di cancellazione "W", in questo
modo viene cancellato il timer impostato
e verra visualizzato { -. ==).

In caso in cui gli orari si sovrappongono,
limpostazione entrera in conflitto, la fa-
scia di tempo impostata per prima sara
quella valida, mentre la fascia seguente
sara considerata non valida.

Si pud accedere allimpostazione del ti-
mer giornaliero sia in condizione di ac-
censione che di spegnimento.

7b

TIMER {Impostazione settimanale)
« Premere il pulsante TIMER per visualiz-
zare l'icona del timer settimanale " [wex]".
Premere il pulsante di conferma "@" per
accedere allinterfaccia di impostazione
del timer settimanale.
Il timer settimanale ha 7 giorni, per ogni
giorno si possono impostare 6 fasce ora-
rie, come precedentemente descritto;
una volta impostata la temperatura della
sesta fascia oraria, premere il pulsante
di conferma per tornare allimpostazione
settimanale.
Dopo limpostazione della temperatu-
ra dell'acqua per il 6 periodo, premere
il pulsante di conferma per tornare alla
selezione della seftimana; durante tale
periodo, si pud premere il pulsante Re-
turn (Indietro) " < " per tornare al livello
d'impostazione precedente o allinterfac-
cia principale;

« Quando si imposta I'orario di accensio-
ne e di spegnimento (on/foff), premere il
pulsante di cancellazione "", in questo
modo si pud ripristinare 'ora, la modalita
e impostare la temperatura dellacqua sul
valore predefinito, verra visualizzato (-. --).

+ In caso in cui gli orari si sovrappongono,
limpostazione entrera in conflitto, la fa-
scia di tempo impostata per prima sara
quella valida, mentre la fascia seguente
sara considerata non valida.
Nell'impostazione del timer settimanale,
nella selezione settimanale, con il pul-
sante copia " & possibile individuare
limpostazione di un dato giorno come
giorno base da copiare, selezionare altri
giorni, premere il pulsante copia, dopo
aver premuto il pulsante di conferma, &
possibile copiare I'impostazione del gior-
no base sul giorno selezionato;

« 5i pud accedere allimpostazione del ti-
mer settimanale sia in condizione di ac-
censione che di spegnimento.

CONFERMA
Premerlo per confermare i parametri impo-
stati.

IT-19

NEXYA DHW S5E 190



6.1 - COMBINAZIONE DI PULSANTI

Con la combinazione di alcuni tasti si puo accedere ad altre funzioni.

Impostazione data e ora:

= Sullinterfaccia principale, tenere premuto il pulsante TIMER per 3 secondi peraccedereall'impostazione
della data.

«  Premere il pulsante SU/GIU per selezionare la data.

»  Premere il pulsante di conferma per accedere all'impostazione dell'orologio.

*  Premere il pulsante sufgil per modificare I'ora; tenerlo premuto per accelerare lincremento/riduzione
dell'ora.

»  Dopo aver regolato I'orologio, premere il pulsante di conferma per tornare all'interfaccia principale e
completare l'impostazione della data e dell'ora.

» 30 secondi dopo l'ultimo azionamento del pulsante su/giu, o premendo il pulsante di RETURN (Indietro})
0 il pulsante ON/OFF, si pud uscire direttamente dall'impostazione della data e dell'ora.

» L'impostazione puo essere eseguita sia in condizione di accensione che di spegnimento.

Funzione wireless:

= Sullinterfaccia principale, tenere premuto il pulsante ON/OFF per 3 secondi per accedere alla modalita
wireless.

*  Accedendo all'app 08 COMFORT selezionare la categoria di prodotto corretto e proseguire nella con-
figurazione come indicato sull'app, una volta completato I'abbinamento, l'icona della modalita wireless
restera illuminata.

» L'abbinamento wireless puo durare fino a 8 minuti, dopo 8 minuti, se I'abbinamento non & riuscito, l'icona
wireless si spegne; & possibile riprovare I'abbinamentoripetendo le operazioni elencate precedentemente.

» Per ripristinare la funzione wireless tenere premuto il pulsante per cancellare per 8 secondi.

» L'impostazione puo essere eseguita sia in condizione di accensione che di spegnimento.

Funzione blocco bambini:

= Sull'interfaccia principale, tenere premuto contemporaneamente per 2 secondi i tasti Q e 'Pucl' per
attivare la funzione blocco bambini.

= Per sbhloccare i comandi tenere premuto contemporaneamente per 2 secondi i tasti O e "Poq'

* In condizione di blocco comparira un'icona accanto alla visualizzazione della temperatura dell'acqua.

Scelta del programma di priorita:

* Sull'interfaccia principale, premuto il pulsante " per 3 secondi peraccedere alla modalita engineering
e selezionare il canale F13 tramite i pulsanti su/gid.

* Perselezionare la priorita sulla modalita aria condizionataimpostareil canale F13 su "0" tramite i pulsanti
su/gil e confermare la scelta premendo il pulsante di conferma "@".

» Per selezionare la priorita sulla modalita produzione acqua calda impostare il canale F13 su "1" tramite
i pulsanti su/git e confermare la scelta premendo il pulsante di conferma "@".

6.2 - PROGRAMMA DI PRIORITA
Se [a resistenza elettrica si attiva sempre per fornire calore all'acqua a sequito dell'impostazio-
A ne di priorita per I'AC, il consumo elettrico sara maggiore. Per i mesi in cui il riscaldamento/

raffreddamento dei locali & meno importante, si consiglia di impostare if Programma di priorita
su DHW.

sa, si rischia di avere una diminuzione del comfort per via dell'interruzione del funzionamento
dell'AC. Perimesiin cuiil riscaldamento/ raffreddamento dei locali é pitt importante, siconsiglia
di impostare il Programma di priorita su AC.

Se [afunzione DHW é impostata come prioritaria e si prevedono frequenti interventi della stes-

Quando si collegano pil unita inteme all'unita esterna, l'utilizzatore pud impostare la priorita per la funzione
DHW o per I'aria condizionata (AC) sullinterfaccia utente (vedere il paragrafo precedente).
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Questo determinera come ['unitd esterna interverrd in caso di richiesta di intervento simultanea da parte

delle unita interne multiple:

+  Selafunzione DHW é prioritaria, 'unita esterna pud decidere di funzionare solo per DHW, mentre il fun-
zionamento AC viene messoin attesa. In questo caso, al termine del funzionamento DHW, l'unita esterna
pud passare al funzionamento A/C.

+ Se la funzione AC é prioritaria, I'unita estema pud decidere di funzionare solo per AC, nel qual caso la
pompa di calore pud avviare la produzione DHW. Al termine del funzionamento AC, I'unita esterna pud
passare alla funzione DHW.

6.3 - FUNZIONE WIRELESS (Wi-Fi)

Attivare la modalita wireless come descritto nei paragrafi precedenti.

@ Leistruzioni perla connessione alla rete WiFie Futilizzo dell’App sono disponibili sul sito
www.olimpiasplendid.it nell’area downioad.

6.4 - RIAVVIO AUTOMATICO

In caso di guasto elettrico, l'unita memorizza tutti i parametn impostati. Quandol'alimentazione viene ristabilita
I'unita torna alle impostazioni precedenti.

6.5 - BLOCCO AUTOMATICO DEL DISPLAY
Quando non si utilizza nessun pulsante per 1 minuto, lo schermo si blocca (e si spegne) ad eccezione della
presenza di un codice di errore o di un allarme.
Premendo un tasto qualsiasi lo schemmo si sblocca (e si accende).

Per attivare questa funzione accedere al canale 35 della modalita engineering.

6.6 - PROTEZIONE AUTOMATICA DELL'UNITA
Quando si inserisce la protezione automatica, l'impianto viene spento e viene avviata una funzione autodia-
gnostica, una volta risolto il problema ha luogo il iavvio.
Quando si inserisce la protezione automatica, I'icona "()"* lampeggia e compare il codice di emore accanto
allindicatore della temperatura dell'acqua; l'icona e il codice di errore non scompaiono fino alla risoluzione
del problema.

La protezione automatica pud anche essere attivata nel caso di ostruzione deil'ingresso o
uscita dell'aria, nel caso in cui 'evaporatore é ricoperto da troppa polvere; o nel caso in cui
['alimentazione elettrica non é corretta (supera l'intervalio di 220-240V).

7 - RISOLUZIONE PROBLEMI
7.1 - SUGGERIMENTI PER FALSI ERRORI

Il compressore non si avviaimmediatamente dopo lI'impostazione.
* Prima di riavviare il compressore, l'unita attende 3 minuti per bilanciare la pressione dell'impianto; &€ una
logica di protezione automatica dell'unita.

Latemperatura visualizzata sul display diminuisce mentre I'unita é in funzione.

* Quando latemperatura della parte superiore del serbatoio € molto pil elevata di quella nella parte inferiore,
I'acqua calda della parte superiore verra miscelata con I'acqua fredda inferiore che fluisce continuamente
dal rubinetto d'ingresso, in modo da ridurre la temperatura della parte superiore.

La temperatura visualizzata sul display diminuisce ma l'unita rimane chiusa.

+ Per evitare continue accensionifspegnimenti {ON/OFF}) dell'unita, quest'ultima attivera la fonte di riscal-
damento solo quando la temperatura della parte inferiore del serbatoio & pil bassa della temperatura
impostata o della temperatura max. di almeno 6°C.
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La temperatura visualizzata sul display diminuisce drasticamente.

+ |l serbatoio & di tipo resistente alla pressione, in caso di richiesta di riscaldamento molto elevata, l'acqua
calda verra erogata rapidamente dalla parte superiore del serbatoio mentre I'acqua fredda verra rapi-
damente riversata nella parte inferiore, quando la superficie dell'acqua fredda raggiunge il sensore di
temperatura superiore, la temperatura visualizzata sul display diminuira drasticamente.

La temperatura visualizzata sul display diminuisce molto ma ¢'é ancora una quantita d'acqua calda

che pud essere prelevata.

+ |l sensore dell'acqua superiore & posizionato a 1/4 del serbatoio superiore, quando la temperatura inizia
a scendere rapidamente sul display, significa che & disponibile almeno 1/4 di acqua calda nel serbatoio.

7.2 - PROBLEMI E RIMEDI

Malfunzionamento Causa e possibile soluzione

ll display non siaccende/l'acquaéfredda.

Controllare che il commutatore dell'aria sia chiusa/regolare la temperatura
elevata.

Non esce acqua calda.

Verificare che la tubazione del rubinetto sia libera; controllare che la pres-
sione dell'acqua del rubinetto non sia troppo hassa.

L'acqua fuoriesce della valvola di sicu-
rezza.

Se si riscontra solamente la fuoriuscita di una piccola quantita d'acqua,
per via dellespansione termica dellacqua non c¢'& nessun problema; se
invece si riscontra la fuoriuscita di una grande quantita d'acqua, sostituire
la valvola di sicurezza.

Il riscaldamento del serbatoio d'acqua
richiede troppo tempo.

Con temperatura ambiente bassa, la velocitd di riscaldamento dell'unita
diminuisce, un fenomeno del tutto normale.

Verificare se la resistenza elettrica funziona normalmente, controllare se
& impostata la modalitd di attivazione simultanea di aria condizionata +
produzione di acqua calda, in questa modalita, 1a velocitd di riscaldamento
del serbatoio dellacqua & bassa.

Non funziona.

Il fusibile & bruciato?

Sela causa é la protezione dell'unita {verra visualizzato il codice di prote-
Zione corrispondente).

Se la temperatura dell'acqua é alta e non ha raggiunto le condizioni che
consentono l'entrata in funzione dell'unita.

Il compressore non funziona dopo l'ac-
censione.

Nel serbatoio ¢'é acqua calda che si pud utilizzare.

Quando si attiva l'interruttore di alimentazione, 'erogatore dell'acqua calda
non funziona per circa 3 minuti dopo l'arresto di funzionamento, perché il
compressore non pud essere avviato prima che siano trascorsi di 3 minuti
dall'arresto.

Quando si cerca di attivare l'interruttore di alimentazione, la caldaia dell'ac-
qua non pud funzionare prima che siano trascorsi di 3 minuti dall'arresto.

Incremento lente della temperatura
dell'acqua.

Poiché nella parte superiore del serbatoio latemperatura dellacqua é mag-
giore, nella parte centrale e quella inferiore del serbatoio la temperatura
dell'acqua @ pil bassa, bisogna aspettare finché tutta 'acqua nel serbatoio
non abbia la stessa temperatura. Quando latemperatura dell'acqua in tutto
il serbatoio & sostanzialmente uniforme, latemperatura dell'acqua aumenta
pit rapidamente.

lidisplay delcontroller dilineaindicache
durante il riscaldamento la temperatura
dell'acqua diminuisce.

Quandolatemperatura dell'acqua nella parte superiore del serbatoio & molto
pill alta di quella nella parte inferiore, a causa dalla convezione naturale,
l'acqua calda e quella fredda si miscelano, facendo ridurre la temperatura
dellacqua nella parte superiore.
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Malfunzionamento | Causa e possibile soluzione

La temperatura dell’acqua @ in diminu-
Zione. Basso 0 assente riscaldamento.

Per evitare che l'unitd esegua l'accensione e lo spegnimento con troppa
frequenza, si & posta una condizione per 'avvio e laregolazione della tem-
peratura dell'acqua. Quando non si usa l'acqua, l'unita esterna comincera
a riscaldare solo quando la temperatura dell'acqua scende al di sotto della
temperatura di ritorno impostata. {1l valore della temperatura di ritorno pud
essere impostato con il telecomando cablato).

Il display mostra un'improvvisa diminu=
zione della temperatura dell’acqua.

Quando si usa lacqua calda, l'acqua fredda deve entrare nel serbatoio per
mischiarsi con l'acqua calda e, naturalmente, si verifichera una stratifica-
zione tra l'acqua calda e quella fredda. La stratificazione tra l'acqua calda e
quellafredda & naturale, quando l'acqua fredda sommerge il sensore della
temperatura nella parte superiore del serbatoio, la temperatura dell'acqua
si ridurrd all'im provviso. Si trattasi di un fenomeno naturale dovuto al tasso
elevato di utilizzo del serbatoio dellacqua dell'unita.

Vieneindicato chelatemperaturadellac-
fua si & abhassata molto. Ma é ancora
acqua calda.

Il sensore ditemperatura nella parte superiore del serbatoio dell'acqua, &
posizionato a 1/4 del serbatoio e la temperatura dellacqua visualizzata &
quella rilevata dal sensore nella parte superiore del serbatoio dellacqua.
Quando si utilizza l'acqua e la temperatura dell'acqua visualizzata si ab-
bassaimprovvisamente, nel serbatoio & ancora disponibile all'uso quasi1/5
dellacqua calda. Quando si utilizza l'acqua, nel serbatoio ¢'é ancora quasi
1/5 di acqua calda quando sul display la temperatura dellacqua scende
improvvisamente.

Differenza tra temperatura dell'acqua
visualizzata temperatura dell'acqua
impostata.

A seguito della naturale dissipazione di calore, |a temperatura visualizzata
sara leggermente inferiore, si tratta di un fenomeno normale.

Durante la fase di riscaldamento, il
compressore smette di funzionare e la
ventola si arresta.

Con temperatura ambiente bassa, 'evaporatore pud congelare e ridurre lo
scambio termico, a questo punto sara attivata 'operazione di sbrinamento.
Il compressore entrerd in funzione in fase di shrinamento e la ventola si
fermera.

Valvola di sicurezza dell'acqua corrente.

Dato che il serbatoio dell'acqua stesso & u contenitore pressurizzato chiuso,
quando viene scaldato,l'acqua é soggetta a espansione termica. Quandola
pressione nel serbatoio supera gli 0,8 MPa la valvola disicurezza interviene
per far uscire l'acqua calda, proteggendo cosi il serbatoio dai danni della
pressione eccessiva o perfino dell'esplosione.

L'unita si riscalda per un periodo di
tempo e indica che la temperatura non
€ aumentata.

Sel'utente continuaad usare acquacalda, con conseguente aumento dell'ac-
qua fredda nella parte inferiore del serbatoio, l'unita funziona riscaldando la
temperatura dell'acqua nella parte inferiore, pertanto la temperatura nella
parte superiore del serbatoio non aumenta significativamente.

La temperatura dell'acqua rilevata, dopo
la sterilizzazione, @ pil alta della tempe-
ratura impostata.

La sterilizzazione viene eseguita dopo un certo periodo ditempo,in questa
fase la temperatura visualizzata e la temperatura impostata dallutente
non sono coerenti. E richiesto parecchio tempo per l'abbassamento della
temperatura dell'acqua nel serbatoio da 70°C alla temperatura impostata
dall'utente;

Attivando la sterilizzazione forzata o la sterilizzazione automatica, la tempe-
ratura impostata dell'unita raggiunge i 70°C (una volta effettiva). Il simbolo
della sterilizzazione del processo diriscaldam ento siaccende. Unavoltache
la temperatura dell'acqua del serbatoio raggiunge i 70°C, per completare
la sterilizzazione, l'icona si spegne.
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7.3 - CODICI DI ERRORE

Codice errore

Descrizione del guasto

Ehob Errore di comunicazione tra serbatoio e pannello LCD.
EHO0 Parametti di funzionamento macchina anomali.

EL01 Comunicazione errata tra serbatoio dell'acqua e unita esterna
PH15 Protezione contro le perdite

ECH Errore TP

EC53 Errore T4

EC52 Errore T3

EH5L Errore T5L

EH5U Errore T5U

EH5d Protezione disinserimento riscaldamento elettrico
PHdH Protezione contro il funzionamento a secco

EC51 Parametti di funzionamento anomali dell'unita esterna
PH23 Protezione antigelo

PH24 Protezione antigelo per condizioni di basse temperature
EC72 Ventola CC fan fuori fase

PC12 341 Protezione contro la sovratensione

PCOO Protezione modulo IPM

PCO1 Protezione contro la sovratensione

PC02 Protezione contro la temperatura max. compressore
PCO03 Protezione o anomalia pressione impianto

PC4 Protezione feedback compressore

PCO08 Protezione cotrente unita esterna

PC40 Errore di comunicazione comando principale esterno e mancata comunicazione driver chip
PC43 Protezione contro anomalia di fase compressore

PC44 Protezione velocita 0 compressore

PC45 Protezione di sincronizzazione 341PWW

PC46 Protezione anti stallo compressore

PC49 Protezione da sovracorrente compressore

PCH1 Protezione sovratemperatura T2

PC52 Protezione softotemperatura T2

ECO7 Protezione anti stallo ventola unita esterna

PHOb Protezione da sovratemperatura per serbatoio dell'acqua
EC55 Guasto sensore IGBTECS56 Guasto sensore T2b

= I codici diagnostici elencati qui sopra sono quelli pitt comuni. Se viene visualizzato un codice
diagnostico non elencato in precedenza, contattare I'assistenza tecnica indicando il hitmero
tiportato sulfa copertina di questo manuale.
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8 - MANUTENZIONE E PULIZIA
Prima di procedere ad un qualsiasi intervento di manutenzione e pulizia accertarsi
sempre di aver spento I'impianto, con l'utilizzo del telecomando, e di aver staccato
la spina di alimentazione dalla presa dell'impianto (o di aver posizionato su “0” OFF
il sezionatore generale a monte).

8.1 - MANUTENZIONE

Di seguito alcune operazione da svolgere per eseguire una corretta manutenzione dell'unita:

+ Controllare il collegamento tra spina e presa di alimentazione e collegare regolarmente a terra il cablaggio;

+ In alcune zone fredde (sotto gli 0°C) o se limpianto resta fermo a lungo, tutta I'acqua deve essere scari-
cata per evitare il congelamento dell'intemo del serbatoio e il danneggiamento della resistenza elettrica.

+ Siconsiglia di pulire l'interno del serbatoio e |la resistenza elettrica ogni sei mesi permantenere prestazioni
efficienti.

+ Controllare la barra dell'anodo ogni sei mesi e sostituirla se usurata. Per maggiori informazioni, contattare
il fomitore o I'assistenza clienti.

+ Seilvolume dell'acqua in uscita € sufficiente, si consiglia di impostare una temperatura bassa per ridurre
il rilascio di calore, prevenire le incrostazioni e risparmiare energia.

8.1.1 - Prima di spegnere lI'impianto per un lungo periodo
+ Scollegare l'alimentazione;
+ Svuotare tutta I'acqua del serbatoio e della tubazione e chiudere tutte le valvole;
» Controllare regolarmente i componenti interni.

8.1.2 - Sostituzione anodo
* Spegnere l'alimentazione e chiudere la valvola d'ingresso dellacqua.
» Aprire il rubinetto dell'acqua calda e ridurre la pressione nel contenitore intemo.
» Aprire la valvola di scarico e spurgare I'acqua finché smette di defluire.
+ Estrarre la barra dell'anodo.
» Sostituire la barra dell'anodo con una barra nuova e assicurarsi che sia ermeticamente sigillata.
» Aprire il rubinetto di immissione dell'acqua fredda finché 'acqua esce dal rubinetto di uscita, quindi chiu-
dere il rubinetto di uscita dell'acqua.
+ Accendere e riavviare l'unita.

= Dato che Ia barra dell'anodo deve essere sostituita estraendola dall'alto, bisogna lasciare al-
meno 800 mm in altezza alla sommita dell'impianto per consentire la sostituzione della barra.

L a sostituzione della barra dell'anodo deve essere eseguita da un tecnico dell’assi-
stenza specializzato, non sostituire le barre deli’anodo senza autorizzazione perché

si potrebbe danneggiare il serbatoio.

8.1.3 - Sostituzione batteria pannello di comando
Potrebbe essere necessario dover sostituire la batteria del pannello di comando. Procedere come descritto

di seguito:
+ Svitare le viti che fermano la scocca in plastica o A
e rimuoverla. QZEJ a
* Rimuoverelaprotezioneinplastica(A)presente — —T
nella parte intema della scocca tolta preceden- c
temente.
* Rimuoverela protezione in plastica {A)facendo ! 0 ! #/ =
leva con un cacciavite nei due punti (B) per = -
aprire il pannello di comando (C). [:]_l:] .,.,.,.,,.,.,.,ﬁﬁ
* Rimuovere la batteria da sostituire. — = it s =
- Posizionare la nuova batteria nell'apposita R = @, ] =
nicchia (D). / \ & Sg
+ Richiudere tutto agendo inversamente dallo b b =E i
smontaggio. EL@ o @
& ——
.. vy
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A PERICOLO DI INGESTIONE:
questo prodotto contiene una batteria a bottornie o a moneta. @

A TENERE FUORIDALLAPORTATADEI BAMBINI; se siritiene che le batterie
possarno essere state ingerite o inserite in una parte del corpo, rivolgersi
“—— immediatamente a un medico.

A 1 "ingestione puo provocare ustioni chimiche, perforazione dei tessuti molli e morte.
Entro 2 ore dall'ingestione possono verificarsi gravi ustioni. Rivolgersi immediata-
mente a un medico se si sospetta che una batteria sia stata ingerita o inserita in una
parte del corpo.

Rimuovere e riciclare immediatamente o smaltire le batterie usate secondo le
normative locali e tenere lontano dai bambini. NON smaltire le batterie nei rifiuti
domestici o inceneritle.

Anche le batterie usate possono causare gravi lesioni o morte.

Chiamare un centro antiveleni locale per informazioni sul trattamento.

Le batterie non ricaricabili non devono essere ricaricate.

Non forzare la scarica, la ricarica, lo smontaggio, il riscaldamento al di sopra dei
limiti di legge (-20-70 "C) o incenerire. In caso contrario, potrebbero verificarsi
lesioni dovute a sfiati, perdite o esplosioni con conseguente formazione di bolle
chimiche.

Assicurarsi che le batterie siano installate correttamente secondo fa polarita (+
e-).

Rimuovereericiclareimmediatamente o smaltire le batterie delle apparecchiature
non utilizzate per un periodo di tempo prolungato, secondo le norme locali.

Non smaltire le batterie come rifiuti urbani non differenziati. Consultare le leggi locali
per il corretto smaltimento delle batterie.
L e batterie hanno un simbolo chimico nella parte inferiore dell’icona di smaltimento.
Questo simbolo chimico indica che la batteria contiene un metallo pesante che supera
una certa concentrazione. Un esempio é il Pb: Piombo (>0,004%).

per il riutilizzo, il riciclo e il recupero.

i Gli apparecchi e le batterie usate devono essere trattati in una struttura specializzata

8.2 - MANUTENZIONE PERIODICA

Contenuto da controllare | Frequenza da rispettare | Intervento da eseguire

(I Filtro dell'aria (ingressofuscita) | Ogni mese Pulire il filtro.

rAl Barra dell'anodo Ogni sei mesi Sostituire la barra se usurata.

R B Serbatoio interno Ogni sei mesi Pulire il serbatoio.

B Caldaia elettrica Ogni sei mesi Pulire la caldaia eleftrica.

Azionarelamanopola dellavalvola disicurezza

Qgni anno per essere sicuri che i condotti dell'acqua siano

Il Valvola di sicurezza liberi.
Sel'acqua non scorre liberamente quando si aziona la manopola, sostituire
la valvola di sicurezza.
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DISPOSAL

The symbol on the product or packaging indicates that it should not be treated as regular household waste.
Instead, it must be taken to a designated collection point for electrical and electronic equipment recycling. By
disposing of this product responsibly, you help prevent potential negative impacts on the environment and
health that could arise from improper disposal. For more detailed information on recyeling this product, please
contact your municipal office, local waste disposal service, or the store where you purchased it. This instruction

is only valid in EU member states.
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The images in the manual are for explanatory purposes only.
They may vary slightly from the purchased product.

0-SYMBOLS

The pictograms in the following chapter provide clear and concise information to ensure the correct and
safe operation of the machine.

=

P = el

B >

0.1-

Index

Paragraphs markedwiththis symbol contain critical information andrequirements, especially concerning safety.
Failure to comply with the indications may lead to:

- risk to operator safety

- loss of contractual guarantee

- disclaimer of liability by the manufacturer.

HAZARD
Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes and
IS exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

HAZARDOUS ELECTRICAL VOLTAGE
It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering electrical shock.

GENERIC HAZARD
It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

GENERAL WARNINGS

BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS AND INJURY,

INCLUDING THE FOLLOWING:

[ WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS

=

EN-2

1. This document is confidential pursuant to the law and may not be reproduced or
transferred to third parties without OLIMPIA SPLENDID's explicit authorisation. The
machines may undergo updates and therefore have details different from those
represented, without prejudice to the texts contained in this manual.

2. Carefully read this manual before performing any operations (installation, maintenance,
or use) and strictly follow the instructions provided in each chapter.

3. Make all personnel involved in transport and installation of the machine aware of these
instructions.

4, THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/OBJECTS

DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE REGULATIONS CONTAINED IN THIS

BOOKLET.

The manufacturer is entitled to modify its own models at any time, except for the essential

characteristics described herein.

The unit must be property earthed.

An earth-leakage circuit breaker must be installed near the power supply.

Do not remove, cover, or obscure any permanent information, including instructions,

labels, or data, located on the exterior of the unit or inside its panels.

The precautions stated in this manual and on the labels affixed inside the appliances,

must be complied with during assembly. and at every maintenance operation. All

precautions suggested by common sense and by the Safety requlations in force in the
place of installation must also be taken.

©°o KN o,
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A qualified technicianis required to install this unit. Improper installation can cause water
leakage, electrical shock, or fire.

For unit handling, repairs, or maintenance, consult a qualified technician or contact the
service department.

The electrical connection must comply with the guidelines of the local electricity provider,
local regulations, and the instructions outlined in this manual.

Never use cables and fuses with incorrect rated current, otherwise the unit may fail
causing a fire.

Never use flammable sprays such as hairspray, fixatives or paints near the unit.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its customer
service department or a similarly qualified person in order to avoid any hazards.

The water temperature can exceed 50°C causing burns and severe burns. The use of
special water temperature limiting valves is recommended.

Do not touch the product with wet hands (when on).
Fire and electric shocks risk.

The power supply must be installed at a height greater than 1.8 meters. In areas where
water splashes may occur, ensure the power supply is positioned away from the water
source.

A one-way valve must be installed on the water inflow side (available as an accessory;
refer to the relevant paragraph for details).

During operation, it is normal for water to drip from the safety valve hole. However, if you
find excessive water leakage, please contact customer service.

After a long period of use, check the unit base and fittings. If damaged, the unit may fail
and cause injury.

Fit the drain pipe in a way to ensure regular draining.

Improper construction of a drainage system can lead to water spills that may damage
building structures, furniture, and other items.

Do not touch inner machine parts.

Do not remove the front panel as live electrical parts are exposed. No not cut off the
electric power supply.

. The system switches off and automatically restarts heating. Continuous power supply is

required to heat the water, except during service and maintenance operations.

This product must be used exclusively according to the specifications indicated in
this manual. Use different to that specified, could cause serious injuries.

THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/
OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE REGULATIONS
CONTAINED IN THIS MANUAL. y
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1- DESCRIPTION OF THE APPLIANCE (Fig.1)

1. Anode 9. Gas outlet
2. Safetyvalve 10. Drain pipe
3. Water outlet 11. Electrical resistance
4. Top temperature probe 12. Lid
5. Bottom temperature probe 13. Electric control board cover
6. Grip 14. Control panels
7. Water inlet 15. Aesthetic panel
8. Gasinlet 16. Panel cover
@ )
1
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1.1 - LIST OF THE COMPONENTS SUPPLIED (Fig.2)

[@: The parts indicated below are included in the supply. The other items necessary for installation
must be purchased.

a. Instruction manual c. Waterpipe fitting (connection between intemal
b. One-wayvalve (preventswaterfrom going back and external pipes)
into the boiler) d. Metal clamp (to secure the tank to the wall)

ﬁ/a

MEXYA DHW S5 E 190 7]
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1.2 - RECEIPT AND UNPACKING

The unitis quite heavy; therefore, transport and unpacking should be performed by two or more people. DO

NOT tilt the unit excessively during handling.

The units are delivered complete and in perfect condition. However, for he quality control of the transport

services, follow the warnings below:

a. On receipt of the packages, check whether the packaging is damaged. If this is the case, withdraw the
goods with reserve, producing photographic proof and any apparent damage.

b. Unpack, checking the presence of the individual components with the packing lists.

c. Control that all components have not undergone damage during transport. If this is the case, inform the
carmrrier byregistered letter with acknowledgement ofreceipt within 3 days of receivingthe goods, presenting
photographic documentation.

d. Pay attention when unpacking and installing the equipment.

Sharp parts can cause injury. Pay particular attention to the edges of the structure and the fins of
the condenser and evaporator.

e. Send the same information by fax also to OLIMPIA SPLENDID.

For any controversy the court of jurisdiction will be BRESCIA.

n@: Keep the packaging for at feast the duration of the warranty period, for any shipments to the
after-sales centre for repairs. Dispose of packaging in compliance with the regufations in force
regarding waste disposal.

2 - INSTALLATION MODE
2.1 - INSTALLATION WARNINGS

@ The appliance must be installed, operated and stored in a room with temperature between
5-43°C, Ensure that the room temperature around the appliance does not drop below 5°C to
prevent the water fromfreezing. Do not install the appliance in areas where it may be exposed

to rain.

I~= Failure to apply the regulations indicated, which can cause unit malfunctioning, relieve OLIM-
PiA SPLENDID from any form of warranty and any damage/injury caused to persons, animals
or objects.

/\ It is essential that the electrical system is compliant, adheres to the specifications outlined in
1 the technical data sheet, and includes proper grounding.

/\ Do not install, remove, or reinstall the appliance yourself (customer).
1 Fire or electric shock, explosion or injury risk.

/\ Always contact the deal or authorised service centre for installation. Fire or electric shock,
1 explosion or injury risk.

' A Check that the installation area is not damaged over time.
If the base crumbles or gives way, the unit could also fall, causing furniture damage, product
failure and personal injury.

A Install in a place where the wall or floor is sturdy, solid and is able to support the appliance.

Do not instalf the appliance in a place where there could be flammable gas leaks.
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Consider the room air temperature when using the heat pump mode, ensuring it remains
within the specified operating limits.

If the room air temperature exceeds the specified limits, the electric resistance will trigger
to meet the hot water demand, and the heat pump will cease operation, with electric heating
taking its place.

For the specific operating range of the outdoor unit, refer to the instruction manual of the
outdoor unit

The unit located in unconditioned environments (i.e., garages, basements, etc.) may require
insulation of the water, condensate, and drain pipes to protect them from freezing.

Avoid installing the unit in the following places to avoid breakdowns (if unavoidable, con-
sult the supplier):

Location full of mineral oils, such as lubricant for cutting machines.

Location along the coast, where the air has a high salt concentration.

Location near hot springs where corrosive gases, e.g., sulphide gases, are present.
Factories where the volitage fluctuates greatly.

Inside a vehicle or cabin.

Location with direct sunlight and other heat sources (e.q. kitchens).

An area with high levels of electromagnetic waves.

An area where flammable gases or materials are present.

An area where acid or alkali gases evaporate.

ward slope in an area protected from frost.

i A drain pipe must be connected to the pressiire limiter. Install the pipe with acontintious down-
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INSTALLATION PROCEDURES
+ The unit must be firmly secured to avoid noise and shaking.
» [Make sure there are no obstacles around the unit.

Ensure that the tank is installed upright and securely, allowing sufficient space for both instal-
fation and maintenance.

The tank must be placed in a space where it receives a constant air flow.

Once you have chosen the right place for the installation, proceed as follows (fig.4):

1.

2
3.
4

=] &3 n

Place the unit on the stable and flat floor in an upright position resting it against the desired wall.

. Connect all pipes {water, outdoor and indoor unit).

Determmine the height at which you want to install the fixing band (1) and drill a hole in the wall accordingly.

. Insert the expansion bolts (2) into the holes made previously and secure the side of the band with fewer

holes to the wall.

Tighten the fixing band (1) using the screw (not supplied).
Lock the unit in place and cut any excess band.

Check that the unit is firmly secured.

o )
@ 7 ‘ XXX
(=
TT7TT 77777 )

=N

For the instalfation of the outdoor unit and other appliances, please refer to the manual provided
with these units.
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3 - INSTALLATION

(5] )

- &
Safety _q
valve @ © %
@ A
4 HFI—
=2
DHw
E icon
1 I @© 2
| Lt o
Drain © i
pipe y é 1 Tap water
\ D/ '
3
N A
Accessories Function Installation requirements
Shut-off valve The valve triggers to stop water flow. The size must correspond to the diam-

eter of the water pipe.

Check valve to prevent water flow into

One-way valve the tank. Supplied.
Expansion tank (3) Eoﬁe;gﬁtthe pressure in the water pipes Optional installation (5L).

It mixes the outgoing water with the
Temperature limiter valve (4) | cold water to have a constant water
temperature.

The size must correspond to the diam-
eter of the water pipe.

= A temperature limiter valve is required at the hot water utilisation terminal,

» The specification for the water inlet or outlet thread is RC3/4" (external thread). The pipes must be properly
insulated to prevent heat loss.

*The specification for the safety valve connection thread is RC3/4" (internal thread). Upon completion of the instal-
lation, ensure that the exhaust pipe outlet is positioned outside.

» External static pressure at 0.1 MPa during testing.

» The specification for the one-way valve thread for accessories is RC3/4". It is used to prevent water from re-
turning to the boiler.

*  When the plumbing is operational, open the cold water inlet valve and the hot water outlet valve to begin filling
the tank. Once the water flows regularly from the outlet pipe (tap water outlet), the tank is full, close all valves
and check that there are no leaks from the pipe.

» |fthe inlet water pressure is less than 0.15 MPa, a pump must be installed at the water inlet.
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In the event that the unit has been installed at a point where the outdoor temperature is
below the freezing threshold:

+ Provide thermal insulation for all hydraulic components.

+ The safety valve knob should be pulled out once every six months to ensure the valve is
not obstructed.

+ To prevent the tank from freezing, empty it without operating it (the unit remains powered
to protect the tank.

=

Do not disassemble the safety valve. Do not obstruct the drain pipe. Tank explosion risk.

Pay attention to the hot water in the valve, Burn risk.

BB

~\
To ensure the safe use of the tank (1) in case of water supply o
pressure higher than 0.65 MPa, a pressure reductionvalve must |, 55 . 1
be installed on the water inlet pipe.
+ Condensate may leak out of the unit if the drain pipe is clogged T
or the unit is used in a very humid environment, inwhich case, it ‘ R‘v’/‘%
is recommended to use a drain pan, as illustrated in the figure: ~ ~ -
S0mm>o
L A

3.1 - R32 COOLANT CIRCUIT
The outdoor unit is filled with R32 gas, an odourless flammable coolant gas with low combustion speed
(class AZL}). In the event of a coolant leak, contact with an extemnal ignition source may result in a fire hazard.
The coolant flows into the tank through the gas pipes.
Ensure that the installation ofthe unit and the coolant duct complies with the applicable laws and regulations
in each country.

A\ Refer to the outdoor unit manual for all warnings regarding R32 gas.
N

3.2 - R32 COOLANT PIPE

Length of coolant pipe from indoor unit to outdoor unit

@ For specific instalfation instructions, refer to the Outdoor Unit Manual.

Outdoor Unit and Indoor Unit Piping Connection Size

Qutdoor unit Indoor unit
Pipe sizes
Gas pipe Liquid pipe Gas pipe Liquid pipe
MEXYA WHR S5 E " " NEXTA DHW S5 E " "
QUADRI 27 @952 (38" @ 6,35 (1/4" 190 @9,52(318" @ 9,52(3/8"

[@:’ The instalfation of the unit and the coolant duct must adhere to focal and national regulations
specific to the designated coofant.
As the appliance contains R32 gas, a minimum surface area for installation must be taken into
account. If the totaf coofant charge is <1.84 kg, it is not necessary to instalf the machine respecting
a minimum surface.

[@:’ Refer to the outdoor unit instalfation manual for the amount of coofant in case of top up.
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3.3 - MINIMUM SPACE REQUIREMENTS
If the total coolant quantity exceeds 1.84 kg, the unit must be installed, operated, and stored in a room that
meets or exceeds the required minimum surface area.
Refer to the chart and table to establish the minimum criteria:

Coolant quantity Minimum surface

(kg) area (m2) (H: 2.2 m)

1.84 29 "2
@ 100

1.9 31 = ©

2.0 34 StH

2.1 38 E.E z

2.2 41 EE «

2.3 45 =y
1 -

24 49 o= I

2.5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
‘t o

2.6 58 e

2.7 62 &

2.8 67 Superficie minima dell'ambiente

2.9 71 per l'installazione (m?)

3.4 - ELECTRIC CONNECTION

The power supply voltage and frequency values respect that specified on the appliance
data plate.

The power supply line has an effective earth connection and it is correctly dimensioned
for maximum absorption.

In accordance with national regulations, a disconnection device for all poles with a min-
imum separation distance of 3 mm per pole, along with a residual current device (RCD)
with a nominal rating greater than 10 mA, must be integrated into the fixed wiring.
Adjustthe current leakage protection device according to the relevant government electro
technical regulations.

The power cable and signal cable must be laid correctly and neatly, without mutual inter-
ference or contact with the connecting tube or valve,

» Qualified technicians must wire the unit in compliance with national wiring reguiations and

the enclosed wiring diagram.

3.4.1 - Power supply specifications
The recommended power cord model is HOSRN-F.

Mo del name NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz
Power supply 220-240V - 50 Hz
Minimum power cord diameter (mm?) 1.'5 . .
(For water tank with electric heating)
15
2
=eritn eelole () (For water tank with electric heating)
Manual switch (A)
Capacity/Fuse (A) 30720 (for DHW)
Leakage switch (Not included)
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RT5L: Lower tank temperature sensar
RT5U: Upper tank temperature sensor

- - The dashes indicate that the element is OP TIONAL.
A This symbaol indicates that the power supply is separate from

The unit must be installed with a leakage switch placed near the power supply.

This dashed bax shaw's wiring in the

water tank

CIRCUIT BREAKER

e 6
ELECTRICAL
RESISTAMCE @

B 4 3 0
the air canditioner one. ? ?
BL 7 1 BK
5
TG TG TG
; WAIN CONTROL ¥
* BOARD i
— Liree
T
w[ol] 1 g - I
mﬂ Wl 6 1 g % EI
1| [HLEN M — R
Fa ] r | 5J 41 (
TO THE =
OUJES_OR TW| GY| BE| WH| BL '
ALARM JEy [PTa]Ex]e]
POWER SUPPLY
ELECTRICAL To
RESISTAMCE
220240 '~ 50 Hz
' 86 M MODBUS REMOTO ONJOFF

3.4.2 - System wiring diagram
Respect the wiring diagram below, taking care to dimension the cables according to the current flowing in
them. The electrical resistance must be powered by an independent electrical circuit; do not use the power

supply from the outdoor unit.

TANK

@

220-240V/~ 50Hz

Co HIMEAS
A
k!

Eﬁjé_m

=

AT

RT3

DIsPLAY

adjust the SG command

:

MODE

SG OFF

FACTORY SET-
TINGS

ELECTRICAL
- RESISTANCE
En POWER SUPPLY

—

OUTDOOR UNIT
@ DHw

Q NE ILIN
OUTDOOR UNIT
TAMK POWER SUPPLY

COMMUNICATION/
POWER SUPPLY N _|
EARTH = “
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3.4.3 - Check-list for installation procedures
The recommended power cord modelisHO5RN-F.

The floor under the tank must be able to support
the weight of the unit filled with water.

Installation in indoor environments (such as a
basement or garage) and in an upright position.
Away from freezing temperatures.

Weasures taken to protect the area from water
damage. E.g. metal drain pan installed and con-
nected to a special drain.

Sufficient space for water boiler maintenance.

The unit is NOT placed in any kind of closet or
cramped space.

o oo (g

The site must be free of any corrosive elements,
such as sulphur, fluorine, and chlorine, which
are commonly found in aerosols, detergents,
bleaches, cleaning solvents, air fresheners,
paints, solvents, refrigerants, and various other
commercial and household products.

In addition, excessive dust and lint can affect
the operation of the unit which will need to be
cleaned more frequently.

Room air temperature should be between -15°C
and 43°C. If the room air temperature exceeds
the upperand lower limits, the electrical compo-
nents would be activated to meet the hot water
demand.

[

Plumbing pipes

The safety valve must be correctly installed with
a drain pipe connected to a suitable drain and
protected from frost.

All piping must be properly installed and must
not leak.

The unit must be completely filled with water.

The water temperature limiter valve or mixer
(recommended) must be installed according fo
the manufacturer's specific instructions.

O (gjo| o

Condensate Drain Pipe Installation

The unit must be positioned with access to a
special drain or condensate drain pump.

The condensate drain pipes must be installed
and connected to a special condensate drain
pump.

[

Electrical connections

For proper operation, the electrical resistance
reqguires a 230V supply.

The size of the wiring and fittings must comply
with all local regulations in force and the require-
ments of this manual.

The resistance and power supply must be prop-
erly earthed.

A suitable overload protection fuse or circuit
breaker must be installed.

o] o|g

Post installation review

Understand how to use the user interface mod-
Lle to set up the various settings and functions.

Understand the importance of routine inspec-
tion/maintenance of the condensate pan and
drain pipes.

All this helps to prevent possible blockages of
the drainage pipes that cause the overflow of
the condensate drain pan.

4 - OPERATING TESTS
4.1 - FILLING WITH WATER BEFORE COMMISSIONING

Before using this unit, follow the steps below.
Fill with water: If the unit is used for the first time or reused after emptying the tank, make sure the tank is
full of water before switching on.

1. Open ( 5) the cold water inlet valve and the hot water outlet valve.
2. Fill the water tank. The tank is full when water escapes from the outlet valve.
3. Close (* })the hot water outlet valve to complete filling.
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Operation without water in the tank may lead to damage to the auxifiary electrical
resistance. The manufacturer cannot be held liable for damage caused in such cir-
cumslances.

The display lights up when the unit is switched on. Users can control the unit via the buttons on the control
panel.

=
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Beforecleaning, transferring, or performing any other tasks involving the unit, ensure
the tank is fully emptied.

Close (f—)) the cold water inlet valve and open (n__9 ) the hot water outlet valve.
Make sure the drain valve is open (\_ D).

Empty the tank.

When empty, replace the drain pipe nut.

Close ( ) the drain valve.

CHECKS BEFORE COMMISSIONING

Check that you have completed the tasks in the check list before the test run.

Make sure the system is comectly installed.

Ensure that the water/gas pipes and wiring are properly connected.

Ensure the condensate is discharged regulary and inspect the insulation of all hydraulic components.
Check whether the power supply is correct.

Verify that there is no air in the water pipe and ensure all valves are fully open.

Ensure that an efficient current leakage protection device is installed.

Check the inlet water pressure (between 0.15 MPa and 0.65 MPa).

5 - OPERATIONS

System structure

The unit has two types of heating sources: heat pump and electrical resistance.

The unit will automatically choose the heating sources to heat the water to the rated temperature.
Water temperature display

The temperature shown on the display reflects the highest reading from the upper and lower sensors.
Heating sources

The unit automatically selects the heating source. However, the electrical resistance can be manually
turned on.

Work temperature range

Rated water temperature range setting: 38~70°C.

Room temperature range for electrical resistance operations: -20~47°C.

Water temperature limits:

NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHWY S5 E 190

A SIP: 18- Tds-12 | -12-Tds-T
40 45 45 50 55
COOL+DHW 40 45 45 50 57
(RT‘;‘]’"‘ temperature - NS PIRL 15. 74230 | 30<Ta=az | 43.Tass0 50<T4
DHW 55 52 50
COOL+DHW 52 52 50 50
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5.1-

Changing the heating source

Ifthe set water temperature exceeds the maximum temperature ofthe heat pump, the unit will first activate
the heat pump up to its maximum temperature. Once reached, the heat pump will stop, and the electrical
resistance will activate to continue heating the water until the desired temperature is reached.

Ifyou manually activate the electric resistor while the heat pump is running, both the electric resistor and
the heat pump will operate simultaneously until the water reaches the set temperature. Therefore, if you
want to heat quickly, manually activate the electrical resistance.

The electrical resistance will be turned on once to help the heating in progress, if you want to
use the electrical resistance again, press the " fift “ symbol again.

When using only the electric resistor to heat the water, a higher set temperature is required if
the room temperature falls outside the heat pump's operating range.

FUNCTIONS

5.1.1 - Weekly disinfection function
During the disinfection process, the unit promptly heats the waterto 70°C to eliminate any potential Legionella
bacteria in the tank.
The icon '@ lights up on the display during the disinfection process. The unit interrupts the disinfection
process if the water temperature exceeds 70°C and the icon "&®¥' tums off.

5.1.2 - Vacation function
Press the button '@ to select VACATION. The unit will automatically heat water to 15°C to save energy
during vacation periods.

5.1.3 - Remote stop function
The user can connect a switch. [fthe switch is off, the unit will be forced off. If the switch is on, the unit will
operate nomally according to its settings.

5.1.4 - Search function
Hold down the button 'Q for 1 second to view system operating settings one at a time in sequence every
time you press either ~\ or .

Lower bit Upper bit Lower bit

hours minutes minutes 2l ot
0 T S U Temp./°C T5U
| T s L Temp/°C TalL
2 T 5 ! Temp{°C
3 T 5 Temp./*C Heat pump stop temp.
4 T 3 Temp./°C T3
5 T Y Temp./°C Tel
6 T P Temp /°C TP
7 T H Tempf°C
0 Shutdown
1. Cooling
2 Heating
3 Fan
4: Dehumidifier
8 o . Qutdoor unit 54
n operating mode 6 Forced cooling 7 Defrost 8
Self-cleaning
qf
10 Forced defrost
114
12:Hot water production
EN -14
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Qutdoor unit operating

For Split type, the actual

F r frequency operating frequency is displayed
T T Temp.f°C Sterilization temperature
L o Current Current value
F 0 Speed range
o ettings checksum -
E Seftings check: 0~ 255
. Electronic expansion valve
E E r opening
0 MO
E E s Heat pump energy request 1 YES
[ P Water pump
P S One-way solenoid valve
F T Fan type
Electric heating control type
(0: Single water temperature
H T Electric heating control control;
1. Double water temperature
control)
Heat pump control type (0
Single water temperature
H P Heat pump control control; 1;
Double water temperature
control)
Compressor glectro-mechanical
F 5 ! heater element
5 ! o WWater tank capacity
P Y P Fourway valve
. 0 Mon-split machine
u u Type of machine 1. Split machine
H H Yersion Host software version
H 2 Wersion Display software version
] 3 ‘ersion External software version
U y Electric heating code 0
i T Machine code 1
! E r Fault code Last fault (fault number)
. Second to last fault (fault
c £ r Fault code number)
3 E e Fault code Third to last fault {fault number)
H H H Maintenance time Unit: Day
T L E Logica running rated Logica running rated
temperature temperature
£ n d END
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Description Description
B88 Lights up when the screen is unlocked. Lock:
Shows the water temperature; 6 [E'J If the display is locked, the icon lights up,
1 HHB‘F Shows the remaining vacation days; shows otherwise it turns off.
the set temperature; EVU:
Shows unit settings;‘operating parameters, . When the photovoltaic signal is detected,
error code/protection upon request. 7 X% |the icon turns on, the setpoint temperature
Time and clock settings is adjusted to the maximum value and the
y2 1A | 2009 Shows the clock. machine quickly produces hot water.
When the clock is set. E-heat:
Daily and weekly TIMER icons are includ- It turns on when the electrical resistance is
ed. running, otherwise it remains off.
If one is set, this icon lights up when the 8 A
screen is unlocked:; NOTE: When the operating conditions for
3 Eoay] | It will remain off if no timers are set. the activation of this function are not met,
If a timer is set, the corresponding icon the corresponding icon on the wired com-
flashes at 2 Hz frequency and the set timer mand briefly lights up and then turns off.
also lights up. High temp. Alarm
If flashes to remind the user of the water | [B & |Mttums on when the waler temperature ex-
4 B tank maintenance date. ceeds 50°C, otherwise it turns off.
) — Error:
5 ® It turns on when the machine runs the disin- [ {D | It tuns on when the unit is in error/protec-
fection process. tion condition.
EN - 16
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Description

VACATION MODE:

In Vacation mode, the water satpoint is set
to 15°C, maintaining a low water tempera-
ture in the tank. This setting preheats the
water and prevents the pipes from freezing,
while minimizing the tank's onfoff cycling.

HYBRID MODE:

In heat pump mode, the electric resistance
and heat pump operate in tandem during
extremely low room temperatures or when
the heat pump has been running for an
extended period without achieving the set
temperature. Factory default mode setting,
it is recommended to set this mode with
COOL+DHW heat recovery.

13

E-HEAT MODE:
In conjunction with heat pump mode, the
outdoor unit and electric resistor operate
simultaneously.

14

ECONOMY MODE:

In heat pump operating mode, the out-
door unit heats the water to its maximum
temperature before activating the auxiliary
electric resistance. The heat pump and the
auxiliary electric resistance do not operate
simultaneously.

This operating mode is recommended
when only hot water is produced, to achieve
greater energy savings.

NOTE: The Energy-saving mode helps min-
imise the activation of the electric heater for
greater energy efficiency. However, it is not
advisable to use the COOL + DHW (cooling
+ hot water production) option in this mode,
as it may adversely affect the heating per-
formance of the hot water system.

15

SMART MODE:

Ittracks the user's hot water usage patterns
over the past 7 days and pre-emptively ac-
tivates heating during peak usage times.
During all other hours when the machine is
typically off, it remains in standby mode with
heating deactivated. Users are advised to
enable this mode only after 7 days of regu-
lar operation to ensure that the system has
adequately recorded their usage patterns,
preventing any disruption to normal water
hoiler operations.

Description

When a key is invalid, this icon flashes for

16 O 3 sec.

17 - The icon lights up when you set the water
temperature.

18 G) The icon lights up when you set the clock.
Wireless:
It turns on when Wireless is connected;

19 = [ It tuns off when Wireless is not con-
nected; it flashes with 2 Hz frequency when
= setting Wireless.
HEAT PUMP ICON:

20 HP [ This icon lights up when the heat pump is
running and produces hot water.
Smart Grid ICON:

21 ¥& | When the SG signal is invalid, this icon

does not light up.
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The controls are enabled only when the display is locked.

Description

Press this button to change mode in the fol-
lowing sequence:

Default HYBRID mode ==

- = Electrical resistance on mode ->

-> ECONOMY mode ->

== Smart mode ->

== Vacation mode (set days) -»

=> HYBRID mode => ...

Click the key to run the forced sterilisa-
tion function, the icon will light up and the
unit will heat water to 70°C for disinfection.
When the machine is sterilised, press the
button again to turn the function off and the
icon turns off.

This key is used to cancel all settings. With
the wireless connection, press and hold the
button down for more than 8 sec. to exit the
wireless connection.

Increase and decrease

« \fith the screen unlocked, press the but-
ton to increase/decrease the value.

« Press and hold the button for more than
1 sec., the value with increasefdecrease
continuously;

« After requesting the parameters, pressing
to verify the entries will redirect you to the
previous page.

Description

Engineering mode

« On the main interface, press and hold the
copy key for 3 seconds to enter engineer-
ing mode;

Select the mode and parameters using
the up and down Keys.

« When finished, press the confirmation
button to return to the main interface and
apply settings.

Press Return (Back) to return to the pre-
vious interface {(channel selection inter-
face).

« You can exit the mode directly 30 sec-
onds after the last time the up and down
buttons were pressed, or by pressing the
Back button or the on/off button;
Engineering mode can be accessed in
both power-on and power-0ff conditions.
F13 - Heating priority {AC) and hot water
production (DHW) settings.

Parameter 0: Air conditioning priority;
Parameter 1: Hot water priority;

Air conditioning priority is the factory de-
fault setting.

On7off button
Press the button to switch the appliance on
or off.

Parameter/status check function

« On the main interface, press and hold the
search key for 1 second to access the pa-
rameter control function, use the up and
down keys to change the parameter to be
displayed.

« You can exit the mode directly 30 sec-
onds after the last time the up and down
buttons were pressed, or by pressing the
Back button or the on/off button;

« This function can be accessed in both
power-on and power-off conditions.

EN-18
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Description

TIMER (Daily setting)

+ Press the TIMER hutton to display the
daily timer icon "

+ Press the confirm button "@" to open the

daily timer settings interface.
The daily timer is divided into six time
bands, each of which can be configured
for on/off status, mode settings, and wa-
ter temperature. Once you've set the de-
sired mode, adjust the water temperature
and press the confirm button to move to
the next time band. After completing the
settings for the sixth time band, adjust
the water temperature again, press the
confirm button, and you will return to the
main interface. During this process, you
can press the return (back) button “*7) "
to go hack to the previous setting or the
main interface at any time.

+ When setting on and off time {on/off),
press the cancel button "l ", this will can-
cel the set timer and display { -. ==).

+ If there are overlapping schedules, the
first time slot set will take precedence,
making it the valid option, while the sub-
sequent overlapping slot will be consid-
ered invalid.

+ Daily timer settings can be accessed in
both power-on and power-off conditions.

7b

Description

TIMER (Weekly setting)
« Press the TIMER button to display the
weekly timer icon "
+ Press the confirm button "&)" to open the
weekly timer settings interface.
The weekly timer allows for 7 days of
scheduling, with 6 adjustable time slots
for each day as described earlier. After
setting the temperature for the sixth time
slot, press the confirmation button to re-
turn to the weekly settings.
After selting the water temperature for
the sixth period, press the confirmation
button to return to the weekly selection.
At any time during this process, you can
press the return (back) button “ *) " to
navigate back to the previous setting lev-
el or to the main interface;
When setting on and off time (on/off,
press the cancel button "", to reset the
time, the mode and set the water tempera-
ture to the default value displaying (-. --).
« If there are overlapping schedules, the
first time slot set will take precedence,
making it the valid option, while the sub-
sequent overlapping slot will be consid-
ered invalid (Energy-saving mode, 60°C).
In the weekly timer seftings, you can
use the copy button " to designate a
specific day as the base day for copying.
After selecting the other days you wish
to copy the settings to, press the copy
button, and then press the confirm button
to copy the base day's settings to the se-
lected days;
Weekly timer settings can be accessedin
both power-on and power-off conditions.

CONFIRM
Press to confirm set parameters.
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6.1 - KEY COMBINATIONS

Some key comhbinations can open other functions.

Date and time settings:

* Onthe main interface, press and hold the TIMER key for 3 seconds to enter date settings.

*  Press the UP/DOWN key to select the date.

* Press the confirm button to open the clock settings.

* Press the up/down key to change the time; hold down to accelerate hour increase/decrease.

= After setting the clock, press the confirm button to return to the main interface and complete date and
time settings.

* You can exit the mode directly 30 seconds after the last time the up/down buttons were pressed, or by
pressing the RETURN (Back) button or the ON/OFF button.

= Settings can be made in both power-on and power-off conditions.

Wireless function:

» Onthe main interface, press and hold the ON/ OFF key for 3 seconds to enter wireless mode.

*  \When accessingthe 0S8 COMFORT app select the correct product category and continuein the configura-
tion as indicated on the app, once the pairing is complete, the wireless mode icon will remain illuminated.

*  Wireless pairing can last up to 8 minutes, after 8 minutes, if pairing failed, the wireless icon turns off; you
can retry pairing by repeating the operations listed above.

* Hold the cancel button down for 8 seconds to reset the wireless function.

= Settings can be made in both power-on and power-off conditions.

Child lock function:

* Simultaneously hold down the Q and 'Pocl' keys on the main interface for 2 seconds to turn on
the child lock function.

* To unlock, simultaneously hold down the ‘Q and "Poq" keys for 2 seconds.

= Anicon will appear next to the water temperature display when locked.

Priority program selection:

* Onthe main interface, hold down the buttons for 3 seconds to open engineering mode and select
channel F13 using the up/down keys.

» To select air conditioning mode as a priority, set channel F13to "0" using the up/down keys and confirm
the selection by pressing the confirm button "@".

» To select hot water production mode as a priority, set channel F13 to "1" using the up/down keys and
confirm the selection by pressing the confirm button "@".

6.2 - PRIORITY PROGRAM
A Ifthe electric resistance is continuously activated to heat the water due to the priority setting for
: \ | air conditioning, overall electrical consumption will increase. For months when space heating/
— cooling is less important, set the Priority Program to DHW.

A If the DHW function is prioritised and frequent adjustments are anticipated, there is a risk of
2\ | reduced comfort due to interruptions in air conditioning operation. For months when space
— heating/cooling is more important, set the Priority Programto AC.

When connecting multiple indoor units to the outdoor unit, users can prioritise the DHW or air conditioning
(AC) function through the user interface (refer to the previous paragraph for details).
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This will dictate how the outdoor unit responds when multiple indoor units request simultaneous operation:

+ [fthe DHW function is priority, the outdoor unit can decide to operate only for DHW, while the AC operation
is put on hold. In this case, at the end of DHW operation, the outdoor unit can switch to A/C operation.

+ |fthe AC function is priority, the outdoor unit can decide to operate only for AC, in which case the heat
pump can start DHW production. at the end of AC operation, the outdoor unit can switch to DHW opera-
tion.

6.3 - WIRELESS FUNCTION (Wi-Fi)

Start wireless mode as described in the previous sections.

@ Instructions for connecting to the WiFi network and using the app can be found on the
website
www.olimpiasplendid.it in the download area.

6.4 - AUTOMATIC RESTART

In the event of an electrical fault, the unit stores all the set parameters. When the power is restored the unit
returns to the previous settings.

6.5 - AUTOMATIC SCREEN LOCK

When no button is used for 1 minute, the screen locks (and turns off) except for an emor code or alarm.
Pressing any key unlocks the screen (and tums on).

To activate this function, access engineering mode channel 35.

6.6 - AUTOMATIC UNIT PROTECTION
When automatic protection is activated, the system shuts down and initiates a self-diagnostic function. Once
the issue is resolved, the system will automatically restart.
When automatic protection is activated, the '@ icon will flash, and an error code will be displayed next to
the water temperature indicator. Both the icon and the error code will remain on the screen until the issue
is resolved.

[~=F Automatic protection may also be triggered in the event of an obstruction to the air inlet or
outlet, excessive dust accumilation on the evaporator, or when the power supply falfs outside
the acceptable range of 220-240V.,

7 - TROUBLESHOOTING
7.1 - SUGGESTIONS FOR FALSE ERRORS

The compressor does not start immediately after setting.
+ Before restarting the compressor, the unit waits 3 minutes to balance the system pressure; it is an auto-
matic unit protection logic.

The temperature displayed on the screen decreases while the unit is in operation.

* When the temperature at the top of the tank is significantly higher than at the bottom, the hot water at the
top will mix with the colderwater continu ously entering from the inlettap, therebyreducing the temperature
at the top.

The temperature displayed on the screen decreases while the unit is off.
» To prevent continuous ON/OFF cycling of the unit, the heating source will activate only when the temper-

ature at the bottom ofthe tank falls below the set temperature or is at least 6°C lower than the maximum
temperature.
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The temperature displayed on the screen drops significantly.

+ The tank is pressure-resistant, and during periods of high heating demand, hot water will be quickly
dispensed from the top while cold water rapidly enters the bottom. When the surface of the cold water
reaches the upper temperature sensor, the displayed temperature will drop significantly.

The temperature displayed on the screen decreases a lot but there is still a quantity of hot water that

can be withdrawn.

+ The upperwater sensoris positioned at 1/4 of the upper tank, when the temperature starts to drop rapidly
on the display, it means that at least 1/4 of hot water is available in the tank.

7.2 - TROUBLESHOOTING

Malfunctioning Cause and potential solution

Thedisplaydoes notturn on/wateris cold.

Check that the air switch is closed/adjust the high temperature.

No hot water.

Checkthatthe tap pipeis free; checkthatthetapwater pressureis nottoo low.

Water leaks from the safety valve.

If only a small amount of water leaks due to thermal expansion, it is not
a cause for concern. However, if a significant amount of water leaks, the
safety valve should be replaced.

Heating the water tank takes too long.

At low room temperatures, the unit's heating rate decreases, which is a
completely normal occurrence.

Verify that the electric resistance is functioning properly and check if the
simultaneous air conditioning + hot water production mode is enabled. In
this mode, the heating speed of the water tank will be slowaer.

It does not work.

Has the fuse blown?

If the cause is the unit protection {the corresponding protection code will
be displayed).

If the water temperature is high and has not reached the conditions that
allow the unit to come into operation.

The compressor does not work after the
unit is turned on.

There is hot water in the tank that can be used.

After the power switch is turned on, the hot water dispenser will not oper-
ate for approximately 3 minutes following a shut down. This delay occurs
because the compressor cannot restart until 3 minutes have passed since
the previous stop.

When trying to turn on the power switch, the water boiler cannot operate
until 3 minutes have elapsed since shut down.

Slow water temperature increase.

Since the water temperature is higher in the upper part of the tank and lower
inthe central and bottom sections, you must wait untilthe entire tank reaches
a uniform temperature. When the water temperature throughout the tank is
substantially uniform, the water temperature rises faster.

Thedisplay ofthelinecontrollerindicates
that the water temperature decreases
when heating.

When the water temperature at the top of the tank is much higher than at
the bottom, due to natural convection, the hot and cold water mix, causing
the water temperature at the top to decrease.

Water temperature is decreasing. Low
or no heating.

To prevent the unit from turning on and off too often, a condition for starting
and adjusting the water temperature has been set. When water is not used,
the outdoor unit will only start to heat up when the water temperature drops
below the set return temperature. (The return temperature value can be set
with the wired rem ote control).
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Malfunctioning | Cause and potential solution

The displayshows a sudden drop inwater
temperature.

When using hot water, the cold water must enter the tank to mix with the
hot water, and of course, stratification will occur between the hot and cold
water. The stratification between hot and cold water is natural, when cold
water submerges the temperature sensor at the top of the tank, the water
temperature will drop suddenly. This is a natural phenomenon due to the
high utilisation rate of the unit's water tank.

Significantly decreased water tempers
ature is indicated. But there is still hot
water.

The temperature sensor at the top of the water tank, is located 1/4 of the
tank and the watertemperature displayed is that detected by the sensor at
the top of the water tank. When using the water and the displayed water
temperature drops suddenly, almost 1/5 ofthe hot water is still available for
use in the tank. When using water, there is still almost 1/5 of hot water inthe
tank when the water temperature drops suddenly on the display.

Difference bhetween displayed water
temperature and set water temperature.

As a result of the natural heat dissipation, the displayed temperature willbe
slightly lower, this is a normal phenomenon.

Duringtheheating phase, the compressor
stops working and the fan stops.

At low room temperature, the evaporator can freeze and reduce heat ex-
change, at this point the defrosting process will start. The compressor will
start defrosting and the fan will stop.

Tap water safety valve.

Since the water tank itself is a closed pressurised container, when heated,
the water is subject to thermal expansion. When the pressure in the tank
exceeds 0.8 MPathe safety valve trips to let the hot water out, thus pro-
tecting the tank from damage from excessive pressure or even explosion.

The unit heats up for a period of time
and indicates that the temperature has
not increased.

If the user continues to use hot water, resulting in increased cold water at
the hottom of the tank, the unit works by heating the water temperature
at the bottom, therefore the temperature at the top of the tank does not
increase significantly.

The water temperature read after sterili-
sationis higherthan the settemperature.

Sterilisationis performed after a certain period of time . Atthis stage the tem-
perature displayed and the temperature set bythe user are not consistent.
It takes a long time to lower the water temperature in the tank from 70°Cto
the temperature set by the user;

By activating forced sterilisation orautomatic sterilisation, the settemperature
of the unit reaches 70°C {once effective). The heating process sterilisation
symbol lights up. Once the tank water temperature reaches 70°C, to com-
plete sterilisation, the icon turns off.

EN - 23

NEXYA DHW S5E 190



7.3 - ERROR CODES

Error code Fault description
Ehob Communication error between tank and LCD panel.
EHO00 Abnormal machine operating parameters.
EL01 Communication error between water tank and outdoor unit
PH15 Leak protection
ECH TP Error
EC53 T4 Error
EC52 T3 Error
EH5L T5L Error
EH5U T5U Error
EH5d Electric heating off protection
PHdH Dry run protection
EC51 Abnormal outdoor unit operating parameters
PH23 Antifreeze protection
PH24 Antifreeze protection for low temperature conditions
EC72 CC fan out of phase
PC12 341 Power surge protection
PCO00 IPM module protection
PCO1 Power surge protection
PC02 Max. compressor temperature protection
PCO03 System pressure protection or fault
PC4 Compressor feedback protection
PC08 Outdoor unit current protection
PC40 External main control communication error and no driver chip communication
PC43 Compressor phase fault protection
PC44 Compressor 0 speed protection
PC45 31 PWIM synchronisation protection
PC46 Compressor stall protection
PC49 Compressor power surge protection
PCH1 T2 overheating protection
PC52 T2 under heating protection
ECO07 Outdoor unit fan stall protection
PHOb Wiater tank overheating protection
EC55 IGBTECS6 sensor fault T2b sensor fault

The above listed diagnostics codes are the most common ones. If a diagnostic code not listed
above appears, contact technical support with the number on the cover of this manual.
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8 - MAINTENANCE AND CLEANING

Before proceeding with any maintenance and cleaning, always make sure the sys-

tem has been switched off, using the remote control, and the power supply plug has
been disconnected from the system socket (or the upstream master isolating switch
is positioned at “0” OFF).

8.1 - MAINTENANCE

The following are essential maintenance tasks to ensure proper operation of the unit:

+ Check the connection between plug and power socket and regularly earth the wiring;

* In cold areas (below 0°C) or if the system will remain inactive for an extended period, all water must be
drained from the tank to prevent freezing and potential damage to the electrical resistance.

+ To maintain optimal performance, it is recommended to clean the interior of the tank and the electrical
resistance every six months.

+ Check the anode rod every six months and replace it if wom. For further information, contact the manu-
facturer or customer service.

+ [fthe output water volume is sufficient, it is advisable to set a lower temperature to minimize heat loss,
prevent fouling, and conserve energy.

8.1.1 - Before shutting down the system for a long time
» Disconnect the power supply;
+  Empty all water from the tank and pipes and close all the valves;
* Routinely check internal components.

8.1.2 - Anode replacement

Turn off the power and close the water inlet valve.

Open the hot water tap and reduce the pressure in the inner container.

Open the drain valve and drain the water until it stops flowing.

Extract the anode rod.

Replace the anode rod with a new rod and make sure it is hermetically sealed.

Open the cold water inlet tap until water flows from the outlet tap, then close the water outlet tap.
Switch the unit on again.

= Since the anode rod must be replaced by removing it from above, at least 800 mm in height
mist be left at the top of the system to allow the rod to be replaced.

The anode rod must be repiaced by a specialised service technician, do not replace
the anode rods without authorisation because it could damage the tank.

8.1.3 - Control panel battery replacement
The battery may need to be replaced. Proceed as described below:

+ Unscrew the screws that secure the plastic ™
cover and remove it. ow
*+ Remove the plastic guard (A) inside the previ- — f_/a
ously removed cover.
+ Removethe plasticguard (A)usinga screwdriver c
at the two points (B) to open the control panel I I /
(C). o 0 ==
+ Remove the battery to be replaced. [ ] |:] mmmgé
+ Install a new battery in the specific niche (D). r— = - i
+ Close all parts following these steps in reverse A o o L) | e 3:::] g
order. \ L =
b O
I::EE w
z L o=
L —
.. vy
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A INGESTION HAZARD:
this product contains a coin or button battery. @

A KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN; if it is believed that the batteries
may have been swallowed or inserted into a part of the body, seek med-
—— ical attention immediately.

A Swallowing can lead to chemical burnis, perforation of soft tissue, and death.
Severe burns can occur within 2 hours of ingestion. Seek medical attention immedi-
—— ately if you suspect a battery has been swallowed or inserted into a part of the body.

Remove and recycle immediately or dispose of used batteries according to local
regulations and keep away from children. DO NOT dispose of batteries it house-
hold waste or incinerate them.

Used batteries can also cause serious injury or death.

Call a local poison centre for treatment information.

Non-rechargeable batteries should not be charged.

Do not force discharge, charge, disassembly, heat above the legal limits (-20-70
“C) or incinerate. Failure to do so may result in damage due to vents, leaks or
explosions resulting in the formation of chemical bubbles.

Make sure that the batteries are installed correctly according to the polarity (+
and -).

Promptly remove andrecycleordispose of unused equipment batteries inaccord-
ance with local regulations if they have not been used for an extended period.

disposal of batteries.

i Do not dispose of the batteries in household trash. Consuit local laws for proper

The batteries have a chemical symbol at the bottom of the disposal icon. This symbol
indicates that the battery contains a heavy metal that exceeds a determined concen-
tration. An example is Pb: Lead (>0.004%).

reuse, recycling and recovery.

i Appliances and used batteries must be handled in specialised establishments for

8.2 - PERIODIC MAINTENANCE

Content to be checked Frequency
LI Air filter {inlet/outlet) Every month Clean the filter.
3l Anode rod Every six months Replace the rod ifworn.
KB [nternal tank Every six months Clean the tank.
3 Electric boiler Every six months Clean the electric boiler.
Turn the safety valve knob to make sure the
CIll Safety valve Every year water conduits are free.
Ifwater does not flow freelywhenthe knobisturned, replacethe safety valve.
EN - 26
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ELIMINATION
Le symbole sur le produit ou sur 'emballage indigue gue e produit ne doit pas étre considéré comme un normal
mmm  dechetmenager, mais quiil doit étre amené au point de collecte approprie pour recycler les appareils électriques

et électroniques. En éliminant ce produit de facon appropriée, on contribue & éviter des conséguencesnégatives
potentielles pour I environnement et pourla santé gui pourraient dériver d'une élimination inappropriée du produit.
Pour des informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, contacter le bureau municipal, le service
local o élimination des déchets ou le magasin oll le produit a été acheté. Cette disposition est uniguement
valable dans les Etats-membres de I'UE.
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Les images du mode d'emploi sont a titre indicatif uniquement.
Elles pourraient étre légerement différentes du produit achete.

0- SYMBOLES

Les pictogrammes représentés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et sans ambiguité
des Informations nécessaires a la bonne utilisation de la machine dans des conditions de sécurité.

=" sommaire

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent desinformations et des prescriptions trésimportantes,
notamment en ce qui concerne la sécurité. Le non-respect peut comporter :

- unrisgue pour la protection des opérateurs

- la perte de la garantie contractuelle

- lavis de non-responsabilité de la part du fabricant.

DANGER
A Il indique que l'appareil utilise un liquide refrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant
——= fuit et qu'il est exposeé a une source d'ignition externe, un incendie risque de survenir.

TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE
Il signale au personnel concerne que I'opération decrite présente le risque de déecharge
electrique, si elle n'est pas effectuee conformeément aux normes de securite.

RISQUE GENERIQUE
Il signale au personnel concerne que |'opération décrite présente le risque de Iesions
physiques, si elle n'est pas effectuee conformément aux normes de sécurnte.

2 B B

- MISES EN GARDE GENERALES

LORS DE L’UTILISATION D’APPAREILS ELECTRIQUES, IL ESTIMPERATIF DE SUIVRE SCRU-
PULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE ESSENTIELLES AFIN DE REDUIRE LES RISQUES
D'INCENDIE, DE DECHARGES ELECTRIQUES ET DE BLESSURES, Y COMPRIS CE QUI SUIT ;

1. Ce document est confidentiel conformément alaloi et ne peut étre reproduit ou transmis
a des tiers sans |'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID. Les machines
peuvent subir des mises a jour et donc présenter des éléments de détail differents de
ceux illustres, sans toutefois représenter un préjudice pour les textes contenus dans ce
manuel.

2. Lire attentivement ce manuel avant de procéder atoute opération (installation, entretien,
utilisation) et s’en tenir scrupuleusement aux descriptions fournies dans chaque chapitre.

3. Divulguez ces instructions atout le personnel préposé au transport et l'installation de la
machine,

4, LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES A DES
PERSONNES OU A DES BIENS DUS AU NON-RESPECT DES CONSIGNES MENTIONNEES
DANS CE MANUEL.

Le fabricant se réservele droit d'apporter des modifications ases modéles atout moment,
sans préjudice des caractéristiques essentielles décrites dans ce manuel.

. L'appareil doit étre correctement mis a la terre.

. Un disjoncteur de fuite doit étre installé a proximité de I'alimentation électrique.

. Ne supprimezpas, ne couvrez pas oune rendez pas illisibles les informations permanentes
telles que les instructions, les étiquettes génériques ou celles contenant des données a
I'extérieur de I'appareil ou a l'intérieur de ses panneaux.

9. Durant le montage, et a chaque opération d'entretien, respectez les précautions
mentionnées dans ce manuel, sur les étiquettes apposées a l'intérieur des appareils,
et prenez toutes les précautions suggeéréees par le bon sens commun et par les
Réglementations de sécurité en vigueur sur le lieu d'installation.

= B =2 o
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15.

@ 16.

. Ne touchez (s'il est en marche) le produit avec les mains mouillées.

19.
20.

21.

22,
. Un systéme d'évacuation mal congu peut provoquer des fuites d'eau qui endommagent

'K 2.
7\“ 25,

'E 10.
'E 1,
'/T\“ 12.
'/T\“ 13,

14,

Un technicien qualifié est nécessaire pour installer cet appareil. Une installation
défectueuse peut entrainer des pertes d'eau, des décharges électriques ou des incendies.

Pour manipuler, réparer et/ou entretenir l'appareil, demandez I'intervention d'un technicien
qualifié ou contactez le service d’assistance.

La connexion électrique doit respecter les instructions du fournisseur d’électricité local,
de la compagnie locale d*électricité et du présent manuel.

Ne jamais utiliser de cables et de fusibles dont le courant nhominal est incorrect, sinon
I'appareil risque de tomber en panne et de provoquer un incendie.

Ne jamais utiliser de sprays inflammables comme la laque pour cheveux, les fixateurs ou
les peintures a proximité de I'appareil.

Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son
service d'assistance technique ou, quoi qu'il en soit, par une personne possédant une
qualification similaire, de maniére a éviter tous les risques.

La température de I'eau peut dépasser 50 °C, provoquant instantanément des brllures
graves. |l est recommandé d'utiliser des limiteurs de température de I'eau.

Risque d'incendie ou de décharges électriques.

. La hauteur de montage de I'alimentateur doit étre supérieure a 1,8 m. En cas

d’éclaboussures d'eau, écarter I'alimentateur de I'eau.

Sur le coteé d’arrivée de Ieau, un clapet anti-retour doit étre installé (disponible comme
accessoire, voir le paragraphe correspondant).

llest normal que de |’ eaus’écoule dutroudelavanne de sécurité pendantle fonctionnement.

Cependant, si vous constatez une fuite d’eau excessive, contactezle service d’assistance.
Aprés une longue période d'utilisation, vérifiez la base et les raccords de I'appareil. Si
I'appareil est endommage, il peut s’effondrer et causer des accidents.

Disposez le tuyau d'évaporation afin d'assurer un drainage régulier.

certaines parties du batiment, le mobilier, etc.
Ne touchez pas les pieces internes de la machine.

Ne retirez pas le panneau avant car les parties électriques sous tension sont exposeées.
Ne coupez pas l'électricite.

. Lesystéme éteint et redémarre automatiquement le chauffage. Une alimentation électrique

continue est nécessaire pour chauffer I'eau, sauf pendant les opérations d'assistance et
d’entretien.

Ce produit doit étre utilisé conformément aux spécifications figurant dans ce )
A manuel. Toute utilisation autre que celle spécifiée risquerait d’entrainer des blessures
graves. ]
LE FABRICANT N'ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES
CORPORELS OU MATERIELS RESULTANT DU NON-RESPECT DES CONSIGNES
FIGURANT DANS CE MANUEL. y
FR-3
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1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL(Fig.1)

1. Anode 9. Sortie du gaz
2. Vanne de sécurité 10. Tuyau d'évacuation
3. Sortie de l'eau 11. Résistance électrique
4. Sonde de température supérieure 12. Couvercle
5. Sonde de température inférieure 13. Couvercle du panneau électrique.
6. Manche 14. Panneau de commandes
7. Entrée del'eau 15. Panneau esthétique
8. Entrée du gaz 16. Couvercle du panneau
0 )
1
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1.1 - LISTE DES COMPOSANTS FOURNIS (Fig. 2)

[@: Lespiaces indiquées ci-dessous sontincluses dans fa livraison tandis qu'ilestnécessaire d’acheter

a.
b. Clapetanti-retour(ilempéchel'eau de retourner

fes autres piéces nécessaires a l'instalfation.

Mode d’'emploi

a l'intérieur du bouilleur)

. Raccord pourles tuyaux d’eau (raccordement

entre tuyaux intemes et externes)

. Bande métallique (pour fixer le réservoir au

mur)

_4====EEEEE$b/a
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1.2 - RECEPTION ET DEBALLAGE

L'appareil est trés lourd, effectuerles opérations de transport et de déballage a deux ou plusieurs personnes.

NE PAS trop incliner I'appareil pendant la manipulation.

Les appareils sont livrés complets et en parfait état. Toutefois, afin de vérifier la qualité des services de

transport, procéder aux contréles ci-dessous :

a. Lors de la réception des colis, vérifiez si I'emballage est endommagé. Le cas échéant, déballez soigneu-
sement les marchandises et rassemblez des preuves photographiques des dommages apparents.

b. procédez au déballage en vérifiant la présence de chaque composant par comparaison avec les listes
de colisage.

c. vérifiez que tous les composants n'ont pas été endommagés pendant le transport ; si tel n'est pas le
cas, notifiez dans les 3 jours qui suivent la réception de tout dommage au service d'expédition par lettre
recommandée avec accusé de réception en présentant la documentation photographique.

d. Faites trés attention lors du déballage et de l'installation de l'appareil.

Les pieces tranchantes peuvent provoquer des blessures ; faites notamment attention aux bords
de la structure et aux ailettes du condensateur et de I'évaporateur.

Les mémes informations peuvent également étre envoyées par fax a OLIMPIA SPLENDID.

Le tribunal de BRESCIA sera compétent en cas de litige.

n@: Conservez 'emballage au moins pendant la période de garantie, pour toute expédition au centre
de d’assistance en cas de réparation. Eliminez les composanits de 'emballage conformément aux
normes en vigueur sur 'élimination des déchets.

2 - MODALITES D’'INSTALLATION
2.1 - MISES EN GARDE POUR L'INSTALLATION

@ L'appareil doit étre installé, utilisé et conservé dans un environnement ol1 la température est
comprise entre 543 °C. Attention, la température ambiante autour de Pappareil ne peut pas

descendre en dessous de 5 °C, car 'eau risque de geler. Ne pas installer Fappareil dans des
endroits oil il peut pleuvoir.

Le non-respect des normes ci-dessus, susceptible d’entrainer une défaillance de 'appareil,
dégage la société OLIMPIA SPLENDID de toute forme de garantie et de tout dommage causé
allx personnes, ahimaux ou objets,

/\ I estimportant que l'installation électrique soit aux normes, qu'elle respecte les données men-
1 tionnées sur la fiche technigue et qu'elle soit munie d'une mise & la terre adaptée.

/\ Ne pas installer, enlever ou réinstaller Féquipement vous-méme (client).
1 Risque d'incendie ou de décharges électriques, d’explosion ou de blessure.

/\ Pour F'installation, contactez toujours votre revendeur ou un centre d’assistance agréé. Risque
1 d'incendie ou de décharges électriques, d'explosion ou de blessure.,

A Vérifiez que la zone d’installation ne se dégrade pas avec le temps.
: \ | Si la base se fissure ou céde, appareil peut également tomber, ce qui pourrait endommager
les meubles, le produit et blesser des personnes.

A Installez & un endroit otl fe mur ou le sol est robuste, solide et est capable de supporter Fap-
pareil.

Ne pas installer I'appareil dans un endroit ot if pourrait y avoir des fuites de gaz inflammable.
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Tenir compte de la température de air ambiant en mode pompe & chaleur, car fa tempé-
rature doit étre comprise dans les limites de fonctionnement.

Si la température de I'air ambiant dépasse les limites, la résistance électrique sera activée
pour répondre a la demande d'eau chaude, la pompe & chaleur ne fonctionnera pas et le
chatffage électrique remplacera le fonctionnement de la pompe a chaleur.

Pour connaitre la plage de fonctionnement spécifique de Fappareil externe, consultez le
manuel d’instructions de Pappareil externe.

Unappareil situé dans un environnement non climatisé (par exemple, un garage, Ln sotis-sol,
etc.) peut nécessiter Pisolation des conduites d’eau, de la condensation et de ['évacuation
pour les protéger du gel.

Evitez d'installer Fappareil aux endroits suivants pour éviter les pannes (si inévitable,
consultez le fournisseur) :

Lieu riche en huiles minérales, comme le lubrifiant des machines a découper.

Lieu sur la cbte, oil I'air a une forte concentration de sel,

Lieu proche de sources chaudes ot des gaz corrosifs sont présents, par ex. du gaz sulfite.
Usines otl la tension fluctue considérablement.

A lintérietrr d'un véhicule ou d’tine cabine.

Lieu avec la lumiére directe du soleil et autres sources de chaleur (ex. cuisines).

Un lieul contenant de fortes ondes électromagnétiques.

Un lieu contenant des gaz ou des matiéres inflammables.

Un lieu dans lequel les gaz d’acide ou d’alcali s'évaporent.

I est nécessaire de raccorder un tuyau d’évacuation au limiteur de pression ; installez le tuyau
en descente continue et dans un environnement sans tisque de gel.
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PROCEDURE POUR L'INSTALLATION
+  L'appareil doit étre solidement fixé pour éviter les bruits et les tremblements.
+ Assurez-vous qu’il n'y a pas d'obstacles autourr de F'appareil.

Assurez-vous que Finstallation du réservoir est effectuée verticalement et en toute sécurité,
en prévoyant Pespace nécessaire pour l'installation et 'entretien.

Le réservoir doit étre placé dans un espace oli il regoit un flux d’air constant.

Une fois que vous avez choisi le bon endroit pour installation, procédez comme suit (fig.4) :

1.

2
3.
4

=] &3 n

Placez I'appareil sur le sol stable et plat en position verticale contre le mur souhaité.

. Raccordez toutes les conduites (d’eau, appareil externe et interne).

Détemninez la hauteur & laquelle vous souhaitez monter le support de fixation (1) et percez le mur.

. Introduisez les boulons a expansion (2) dans les trous pratiqués précédemment et fixez le support du

bande avec moins de trous surle mur.

Serrez la bande de fixation (1) a I'aide de la vis {non fournie}.
Bloquez I'appareil et coupez I'éventuel bande en trop.
Contrdlez que I'appareil est solidement fixé.

o )
@ 7 ‘ XXX
(=
TT7TT 77777 )

=N

Pour Pinstallation de Fappareil externe ou d’autres appareils consultez le manuel joint a ces appa-
reils.
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3 - INSTALLATION
o ™

Vanne de
sécurité @

©

C)

Icbne
E DHW

e oo

—
I/1 Lt o
-cli-’Lgfaz‘iL::uat on © L ) 1 Eau du
\ ; T robinet
3
N A
Accessoires Fonction Conditions pour linstallation
—a La vanne intervient pour interrompre le | La mesure doit correspondre au dia-
Vanne d'arrét : . .
flux de l'eau. meétre du tuyau d’eau.

Clapet anti-retour pour empécher le
flux d'eau dans le bidon.

Il maintient la pression constante dans
les conduites d’eau.

Elle mélange 'eau de sortie avec I'eau
froide pour obtenir une température
d’eau constante.

Clapet unidirectionnel Foumi en dotation.

Réservoir d’expansion (3) Installation facultative (5L).

La mesure doit correspondre au dia-
métre du tuyau d'eau.

Soupape de limitation de la
température (4)

= La soupape de limitation de latempérature sur leterminal dutilisation d’eau chaude estrequise.

» La spécification du filetage pour I'entrée ou la sortie d'eau est RC3/4" (filetage externe). Les tuyaux doivent
étre bien isolés dela chaleur.

» Laspecification du filetage de raccord de la vanne de sécurité est RC3/4" (filetage interne). Aprés l'installation,
vérifiez gue la sortie du tuyau d'évacuation est a l'extérieur.

* Pression statigue externe a 0,1 MPa pendant la phase d'essai.

» La specification du filetage du clapet unidirectionnel pour les accessoites est RC3/4". Elle est utilisée pour
empécher le retour de 'eau dans le bouilleur.

*  Quand le systéme hydraulique est en marche, ouvrir [a vanne d'entrée de I'eau froide et la vanne de sottie de
'eau chaude et commencez a remplir le réservoir. Une fois que I'eau s'écoule réguliérement du tuyau de sortie
(sortie d’eau du robinet), le réservoir est plein, fermez toutes les vannes et verifiez qu'il 0’y a pas de fuite de
la tuyauterie.

* Sila pression de 'eau entrante est inférieure a 0,15 MPa, une pompe doit &tre installée a 'entrée de l'eau.

FR-8
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seuil de congélation :
[soler thermiquement tous les composants hydrauliques.

* Extraire le bouton de Ia vanne de sécurité une fois tous les six mois pour s'assurer que la
vanne n’est pas verrouiflée.

» Pour éviter la congélation du réservoir, videz-le sans I'actionner (I'appareil reste alimenté
pour protéger le réservoir.

Si Pappareil a été installé dans un endroit ou la température extérieure est inférieure au

' A‘ Ne pas démonter la vanne de sécurité. Ne pas obstruer le tuyau d'évacuation. Risque d'explo-
sion du réservoir.

' A Faites attention a I'eau chaude qui se trouve dans la vanne. Risque de brillures.

+ Pour garantir une utilisation slire du réservoir (1) lorsgue la pres- o )
sion d'alimentation en eau est supérieure a 0,65 MPa, installez
une vanne de réduction de pression sur le tuyau d'entrée deau. |12 22 mm 1

+ Lacondensation peut s'échapper de l'appareil si le tuyau d'éva-
cuation est obstrué ou si lappareil est utilisé dans un milieu trés T
humide, dans ce cas, il est conseillé d'utiliser une cuvette pour ‘ Mx?«%
I'évacuation comme illustré ci-dessous :

50 mm =@
.. vy

3.1 - CIRCUIT DU LIQUIDE REFRIGERANT R32
L'appareil externe est rempli de gaz R32, un gaz réfrigérant inflammable inodore avec une faible vitesse de
combustion (classe A2L). En cas de fuite du liquide réfrigérant, il v a possibilité de déclenchement en cas
de contact avec une source d’allumage exteme.
Le liquide réfrigérant passe a l'intérieur du réservoir a travers les tuyauteries du gaz.
Assurez-vous que l'installation de I'appareil et celle de la conduite du liquide réfrigérant respectent les légis-
lations en vigueur dans chaque pays.

@ Pour toutes les mises en garde concernant le gaz R32, consultez le manuel de F'ap-
pareil externe.

3.2 - TUYAUTERIE DU LIQUIDE REFRIGERANT R32

Longueur de la conduite du liquide réfrigérant de I'appareil interne a 'appareil externe

@ Pour les instructions spécifiques d’installation, consulter fe Manuel de Fappareil externe.

Dimension du raccordement des tuyaux de 'appareil externe et de I'appareil inteme

Appareil externe Appareil interne
) Dimensions des tuyauteries . Dimensions des tuyauteries
Modele Modéle
Tuyau de gaz Tuyau de liquide Tuyau de gaz Tuyau de liquide
MEXYA WHR S5 ET " " MNEXYA DHW S5 E " "
TABLEAUX 27 7952 (3/8" 8,35 (1/4" 190 @9,52(3r8" 7 952(3/8"

L’instalfation de Fappareif et de fa conduite du liquide réfrigérant doit respecter les réglementations
focales et nationales refatives au liguide réfrigérant désigné.

Viu que Pappareil contient du gaz R32, if faut prévoir une surface minimale pour Finstalfation. S§i
fa charge totale du liguide réfrigérant est inférieure a 1,84 kg, il n’est pas nécessaire d’installer la
machine sur une surface minimale.

Consultez le manuel d’'instaliation de Fappareif externe pour connaitre fa quantité du liquide réfri-
gérant a utiliser en cas de charge suppfémentaire.
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3.3 - EXIGENCES D’ESPACE MINIMUM

Si la quantité totale de liquide réfrigérant est supérieure a 1,84 kg, 'appareil doit étre installé, utilisé et en-

treposé dans un local dont la surface au sol dépasse les critéres minimaux.
Consultez le graphique et le tableau pour établir les critéres minimums :

Quantité de liquide | Superficie minimum
réfrigérant (kg) (m2)(H: 2,2 m)
1,84 29 "2
@ 100
1,9 31 S o B
2,0 34 SER
2,1 38 E.E z
2.2 41 S
2,3 45 jgg -
2.4 49 EcE
2,5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 5
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 -

RACCORDEMENT ELECTRIQUE

» Lesvaleurs de tension et de fréquence de I'alimentation électrique doivent étre conformes
allx spécifications figurant sur les données de la plaque signalétique de 'appareil.

+ Laligne d'alimentation est équipée d'une connexion de mise a la terre efficace et est cor-
rectement dimensionnée pour une absorption maximale.

+ Conformément a la réglementation nationale, un dispositif de séparation de tous les pdles
avec une distance de séparation d’au moins 3 mm pour tous les pbles et un dispositif a
courant résiduel avec une valeur nominale supérieure a 10 mA doivent étre intégrés dans
fe cablage fixe.

» Réglez le dispositif de protection contre les fuites de courant en respectant les normes
électrotechniques gouvernementales.

+ Le cable d’alimentation et le cable du signal doivent étre posés correctement et sans in-
terférence ni contact avec le tuyati ou la vanne de raccordement.

» Le cablage doit étre effectué par des techniciens spécialisés conformément aux régles na-
tionales du cablage et au schéma électrique joint.

3.4.1 - Speécifications d’alimentation électrique
Pour le cable d’alimentation nous conseillons le modéle HO5RN-F.

Nom du modéle

Alimentation

Diamétre minimum du cable d’alimenta- 1.5
tion (mm?) (Pour le réservoir de I'eau avec chauffage électrique)
15

Cable de mise ala terre (mm?)

Interrupteur manuel (A)
Capacité/Fusible (A)

Disjoncteur de fuite

FR-10
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220-240V - 50Hz

(Pour le réservoir de I'eau avec chauffage électrique)
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RTS5L : Capteur de température inférigur du résenvair
RTSU : Capteur de température sUpérieur du réservair

- - | paintill& indigue que '2lément est FACULTATIF.
A Ce symbale indique que I'alimentation est indépendante de

celle du climatiseur.

L’appareif doit étre installé avec un disjoncteur de fuite a proximité de I'alimentation.

Cet encadré en paintillé montre |& cablage interne du

réservoir de |'eau

1 3
BR

THERMOCOMMUTATEUR

? o

TI'G
ESISTANCE
LECTRIQUE

- S &

BL

© = =2
s He :
TG 16 16 ER
FICHE DE

i1 CONTROLE
T PRINCIPALE

- N ',: || N2 I

GT1
L " erz

Eﬁjé_m

S ﬁ%@ﬂ

ol b

‘I\'\’G‘fli('m-lBL'5
PLQE [ XX

=

AT

RT3

DIsPLAY

A L'APPAREIL
EXTERNE ]

ALARME R

ALIMEMNTATION

RESISTAMCE

ELECTRIGLE

220240 W~50Hz
A B

3.4.2 - Schéma électrique de l'installation

MODBEUS

RERMOTO OMAOFF

MODE

REGLAGE
D'USINE

Pour régler la commande SG

:

SG OFF

Respectez le schéma électrique ci-dessous, en prenant soin de dimensionner les cdbles en fonction du
courant qui circule dans ceux-ci. L'alimentation de la résistance électrique doit &tre foumie par un circuit
électrique indépendant (n'utilisez donc pas l'alimentation provenant de I'appareil exteme).

RESERVOIR

APPAREIL EXTERNE

@

®

N

220-240V/~ 50Hz

O [C
A
k!

¥ 2

ALIMENTATION
DE RESISTANCE
ELB ELECTRIQUE

COMMUNICATIOMN/
ALIMENTATION
RESERVOIR

ALIMENTATION
DE L'APPAREIL
EXTERNE

|

MISE A LATERRE = “
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3.4.3 - Liste de contrdle pour les procédures

d’installation

Pour le cable d'alimentation nous conseillons le

modéle HO5RN-F.

Emplacement

Le sol sous le reservoir doit étre capable de sup-
porter le poids de 'appareil rempli d'eau.

Installation dans des espaces internes (soUs-sol
ou garage) et en position verticale A I'abri des
températures de congelation.

Mesures prises pour reparer la zone des dégéts
d'eau. BEx bac d'evacuation en métal installé et
relié a un systeme d'évacuation special.

Espace suffisant pour I'entretien dela chaudiere
Aeau.

L'appareil M'est PAS placé dans un debarras ou
un espace restreint.

o) o d |

Lelieu est ne comporte pas d'éléments corrosifs
de toute nature tels que le soufre, le fluor et le
chlore (ces eléments se trouvent dans |es aero-
sols, detergents, produits de blanchiment, sol-
vants de nettoyvage, desodorisants, peintures et
solvants, refrigérants et beaucoup d'autres pro-
duits commerciaux et domestigues). En outre,
la poussiére abondante et les peluches peuvent
affecter e fonctionnement de I'appareil qui doit
etre nettoyé plus souvent,

La température de l'air ambiant doit &tre com-
prise entre =15 °C et 43 °C. Si la température de
['air ambiant depasse les limites supérieure et in-
ferieure, les composants électriques seraient ac-
tivés pour repondre & la demande d'eau chaude.

[

Tuyauteries de I'installation hydraulique

La vanne de securite doit étre correctement
installee avec un tuyal d'evacuation relie & une
sortie appropriée et & 'abri du gel.

[

Toutes les tuyauteries doivent &tre correctement
installees et ne pas avoir de fuites.

L'appareil doit étre completement rempli d'eau.

Lavalve de limitation de la température de l'eau
ou le melangeur (recommandé) doivent étre ins-
talleés conformement aux consignes specifiques
du fabricant.

[
[]
[]

4 - ESSAIS DE FONCTIONNEMENT

Installation de la conduite d’évacuation du

condensat

L'appareil doit étre placé avec un accés d une
pompe d'évacuation ou de drainage du conden-
sat.

Les tuyaux d'évacuation du condensat doivent
Etre installés et relies & une pompe d'évacuation
ol de drainage du condensat.

[

Raccordements électriques

Pour un bon fonctionnement, |a resistance élec-
trigue nécessite une alimentation 230 .

La dimension du cablage et des raccords doit
Etre conforme & toutes les réglementations lo-
cales en vigueur et aux exigences du présent
manuel.

La resistance et ['alimentation glectrique doivent
Etre correctement mises 4 la terre.

IJn fusible de protection contre les surcharges
ou un disjoncteur automatique doit &tre installé.

ooy o |0

Révision aprés-installation

Comprendre comment utiliser le module d'inter-
face utilisateur pour configurer les différentes
parametres et fonctions.

Comprendre l'impaortance de l'inspectionf'entre-
tien de routine du bac et des tuyaux d'evacua-
tion du condensat.

Tout cela contribue a éviter les obstructions pos-
sibles des tuyaux d'@vacuation gui provoguent
le debardement du bac d'évacuation du conden-
sat.

4.1 - REMPLISSAGE D'EAU AVANT LA MISE EN MARCHE

Suivez les étapes ci-dessous avant d'utiliser cet appareil.
Remplissage d'eau : Si 'appareil est utilisé pour la premiére fois ou réutilisé aprés avoir vidé le réservoir,

assurez-vous que le réservoir est plein d'eau avant de l'allumer.

W N2
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. Quvrez (y, 5) le robinet d'arrivée d'eau froide et le robinet de sortie d'eau chaude.
Remplir le réservoir d'eau. Lorsque l'eau s'écoule par le robinet de sortie, le réservoir est plein.
Fermez (¢ )) la vanne de sortie d’eau chaude pour terminer le remplissage.




La mise en service sans eau dans le réservoir peut endommager Ia résistance élec-
trique auxiliaire. Le fabricant n’assume aucune responsabilité pour les dommages
causés dans de telles circonstances.

Apres ['allumage, I'écran s'allume. Les utilisateurs peuvent contréler I'appareil a I'aide des boutons du pan-
neau de commande.

f Avant de nettoyer, transférer, etc. I'appareil, le réservoir doit étre vidé.

onoon 3 oon

4.2 -

—

CO =~ S N LD P

Fermez (7~ ) le robinet d'arrivée d'eau froide et ouvrez le («, %) robinet de sortie d'eau chaude.
Vérifiez que la vanne d'évacuation est ouverte (v\__2).

Videz le réservoir.

Aprés avoir terminé le vidage, remplacez I'écrou du tuyau de drainage.

Fermez (¢ ) lavanne d'évacuation.

CONTROLE AVANT LA MISE EN MARCHE

Vérifiez que vous avez effectué les opérations indiquées dans la liste de contrdle avant le test de fonc-
tionnement.

Vérifiez que le systéme est bien installé.

Vérifiez que les tuyaux conduites d'eau/gaz et le cablage sont correctement raccordeés.

Vérifiez la régularité de I'évacuation du condensat et 'isolation de toutes les parties hydrauliques.
Vérifiez que l'alimentation électrique est correcte.

Vérifiez que le tuyau d’eau est bien vide et que toutes les vannes sont ouvertes.

Vérifiez I'installation d’'un dispositif de protection efficace contre les fuites de courant.

Vérifiez la pression de I'eau entrante {entre 0,15MPa et 0,65MPa).

5 - FONCTIONNEMENT

Structure du systéme

L'appareil a deux types de sources de chauffage : pompe a chaleur et résistance électrique.

L'appareil choisira automatiquement les sources de chauffage pour chauffer 'eau a la température no-
minale.

Visualisation de la température de I'eau

Latempérature affichée sur'écran dépend de la détection du paramétre maximal des capteurs supérieur
et inférieur.

Sources de chauffage

L'appareil choisit automatiquement la source de chauffage. Il est en tout cas possible d’activer manuel-
lement la résistance électrique.

Plage de température de fonctionnement

Réglage de la plage de température nominale de I'eau : 38~70 °C.

Plage de température ambiante pour le fonctionnement de la résistance électrique : -20~47 °C.

Limites de température de I'eau :

Modéle NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 190

(T%‘p' CIl=lEm ) 18 Ta=12 | 12-Tas.7
- 40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 50 52
(T;"l’]‘p' ambiante 7<Td<15 15 T4<30 30<Td=d3 | 43 Td= 50 50<T4 -
DHW 55 52 50 - - .
COOL+DHW 52 52 50 50 - -
FR-13
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s Changement de source de chauffage

Si la température nominale de I'eau réglée est supérieure a la temp. max. (pompe a chaleur), l'appareil
active d’abord la pompe a chaleur & la température max. puis arréte la pompe a chaleur et active la résis-
tance électrique, pour chauffer continuellement I'eau jusqu’a ce que la température nominale soit atteinte.
Si vous mettez en marche manuellement la résistance électrique avec la pompe a chaleur insérée, la
résistance électrique et la pompe & chaleur fonctionneront ensemble jusqu’a ce que la température de
'eau atteigne la température nominale. Par conséquent, si vous souhaitez chauffer rapidement, activez
manuellement la résistance électrique.

[~=F La résistance électrique sera allumée une fois pour contribuer au chauffage en cours, si vous
souhaitez utifiser @ nouveau fa résistance électrique, appuyez de nouveau sur fe symbole « fif} ».

[~=F Si vous utilisez uniquement la résistance électrique, pour chauffer I'eau, vous devez régler
une température nominale de I'eau plus élevée, si la température ambiante est en dehors de la
plage de fonctionnement de la pompe a chaleur.

5.1 - FONCTIONS

5.1.1 - Fonction de désinfection hebdomadaire
Pendant la désinfection, I'appareil commence immédiatement a chauffer 'eau jusqu'a 70 *C pour &liminer
les éventuelles bactéries Legionella dans le réservoir d'eau.
Durant la désinfection, I'icéne « @ » s’allume sur I'écran L'appareil désactive la désinfection si la température
de l'eau dépasse 70 °C et licéne « @ » s'éteint.

5.1.2 - Fonction vacances
Appuyez sur |le bouton « (M) » pour sélectionner VACATION, 'appareil chauffera automatiquement I'eau a
15 °C pour économiser de I'énergie pendant les vacances.

5.1.3 - Fonction d'arrét a distance
L'utilisateur peut connecter un interrupteur. Si l'interrupteur est fermeé, 'appareil sera arrété de force. Si l'in-
terrupteur s'ouvre, l'appareil peut fonctionner normalement selon ses paramétres.

5.1.4 - Fonction recherche
Maintenez le bouton enfoncé « () » pendant 1 seconde pour afficher les paramétres de fonctionnement de
l'installation un par un avec la séquence indiquée chaque fois que vous appuyez sur ~~ ou sur le bouton \.

Heures bit | Minutes bit | Heures bit

inférieur Supérieur inférieur Gl E et ]
0 T S ] Temp/ °C T5U
1 T g L Temp./°C T5L
2 T 5 { Temp/°C -
. Temp. d'arrét de lapompe a
3 T 5 Temp f°C chalour
4 T 3 Temp f °C T3
5 T Y Temp f °C T4
6 T g Temp f °C TP
7 T H Temp/°C --
0 Extinction
1. Refroidissement
2 Chauffage
37 Wentilation
4 . Déshumidification
8 o Waode de fonctionnement 5.4
n de I'appareil externe 6. Refroidissement forcé 7 :
Degivrage B Autonetioyage
g
100 Dégivrage forcé
1M
12 Production d'eau chaude
FR-14
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Freguence de fonctionnement

Four le type Split, 1a fréquence

T F r . de fonctionnement réelle est
appareil externg affichée
T T Temp.°C Température de stérilisation
L o Courant Waleur du courant
F g Plage de vitesse
Somme de confrdle des
€ o paramétres 0~ 25
£ E . Ouverture de la valve
r d'expansion électronigue
Temp. darrét de la pompe a 0 NOM
E 3 C chaleur 10Ul
I P Pompe & eau
[ g Electrovanne 1 voie
F T Type de ventilateur
Type de réglage de chauffage
glectrique (0 Réglage simple
H T Réglage du chauffage électrique de la température de 'eau
1 Réglage double de la
température de 'eau)
Type deréglage de la pompe 3
chaleur (0 : Réglage simple de
H P Réqglage de la pompe a chaleur la température de l'eau ; 1.
Réglage double de la
température de 'eau)
£ 5 ! Elément électromécanique
chauffant du compresseur
I o Capacité du réservoir d'eau
P Yy P Yanne quatre voies
0 Machine qui accomplit la
fonction d'appareil interne et
K ] Type de machine externe
1: Machine connectée aux
appareils inteme at externe
H { Yersion Yersion logiciel host
H 2 Wersion Yersion logiciel display
Y 3 Yersion Yersion logiciel externe
H Y Code de chauffage électrique a
[ T Code de la machine 1
. Derniéra panne (numéro de
f E - Codes de panne panne)
. Avant-dernigre panne (numéro
2 E P Codes de panne de panne)
3 £ - Codes de panne Delatroisiéme a la derniére
r P panne (numéro de panna)
H H H Temps d'exécution de 'entretien Appareil Jour
T L £ Température nominale de Température nominale de
fonctionnement Logigue fonctionnement Logigue
£ m d FIN
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6 - PANNEAU DE COMMANDE
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Description Description
888 s'éclaire avec I'écran déverrouillé. 5 @ Elle s'allume quand la machine active la
Il affiche la température de I'eau ; désinfection.
Il affiche les jours de vacances restants ; Verrouillage :
B OpE" | aMche la tempeérature regiee sur les para- | i3 & | Sirécran est verrouillé, licdne s'allume, si-
metres ; non elle s'éteint.
Il affiche les paramétres de I'appareil/para- EVU -
métres de fonctionnement, code d'erreur/ ' : - ]
protection sur demande Lorsque le signal photovoltaique est dé-
- . 7 :(_,, tecté, l'icone s'allume, la température de
Réglage de 'heure et de 'horloge B | consigne est réglée a la valeur maximale
B °({ | 2009 affiche Ihorloge. et la machine produit rapidement de I'eau
Quand il y a un réglage pour I'horloge. chaude.
Des icones sont prévues pour le TIMER E-heat
(MINUTERIE) journalier et hebdomadaire. Elle s'allume quand la résistance électrique
Si vous en reglez un, cette icone s'allume est en marche, autrement elle est éteinte.
lorsque I'écran est déverrouillé ;
3 Si aucune minuterie n'est réglée, elle reste 8 A+ | REMARQUE : Lorsque les conditions de
Elo | eteinte. S fonctionnement permettant d’activer cette
Si vous réglez la minuterie, licone corres- fonction ne sont pas réunies, Iicéne corres-
pondante clignote & une fréquence de 2 pondante surla commande cablée s'allume
Hz et la minuterie qui a été réglée s’allume brievement puis s'éteint.
eqal 1.
°94 en.~|en —— High temp. Alarme
4 D Elle clignote pour rappeler a I'utilisateur le | g &4 |Elle sallume lorsque la température de
délai d'entretien du réservoir d'eau. I'eau dépasse 50 °C, sinon elle s'éteint.
FR -16
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Description

Description

12

13

14

Error :
Elle s'allume lorsque 'appareil est en état
de panne fprotection.

VACATION MODE :

Enmode Vacances, le point de consigne de
I'eau est réglé sur 15 °C. Il maintient basse
la température de I'eau dans le réservoir,
préchauffe l'eau et les tuyaux dantigel,
réduisant ainsi le fonctionnement marche/
arrét du réservoir.

HYBRID MODE :

En mode pompe a chaleur, la résistance
électrique et la pompe a chaleur fonc-
tionnent en méme temps lorsque les tem-
pératures ambiantes sont extrémement
hasses oulorsque la pompe a chaleur a été
utilisée pendant une longue période sans
atteindre la température réglée. Réglage
du mode par défaut d'usine, il est recom-
mandé de définir ce mode avec la récupé-
ration de chaleur COOL+DHW.

E-HEAT MODE :

Fonctionnement combiné avec le mode
pompe a chaleur, I'appareil externe avec la
pompe a chaleur et la résistance électrique
fonctionnent simultanément.

ECONOMY MODE :

Selon le mode de fonctionnement avec la
pompe a chaleur, I'appareil externe de la
pompe & chaleur se réchauffe jusqu'a la
température maximale de I'eau avant d'ac-
tiver la résistance électrique auxiliaire pour
le chauffage, la pompe a chaleur et le radia-
teur auxiliaire ne sont pas activés en méme
temps.

Il est recommandé d'utiliser ce mode de
fonctionnement lorsque l'on produit seu-
lement de I'eau chaude, pour obtenir une
plus grande économie d'énergie (energy
saving).

REMARQUE : Le mode é&conomie d'énergie
permet de limiter l'allumage du chauffage
électrique, avec une plus grande économie
d'énergie, mais il est déconseillé d'utiliser
I'option COOL + DHW (réfrigération + pro-
duction d’eau chaude) dans ce mode, caril
peut facilement affecter I'effet du chauffage
a I'eau chaude.

15

SMART MODE :

Il mémorise les habitudes de I'utilisateur
sur I'eau chaude des 7 derniers jours et ac-
tive le chauffage a I'avance en fonction des
heures de pointe de consommation d'eau
de l'utilisateur. Toutes les autres heures
{lorsque la machine n'était pas normale-
ment allumée) sont en mode veille, avec le
chauffage désactivé, {Il est recommandé a
I'utilisateur de définir ce mode aprés 7 jours
de fonctionnement régulier et normal de la
chaudiére & eau pour éviter d'affecter I'uti-
lisation normale de la chaudiére a eau en
raison du défaut d'enregistrement des ha-
bitudes complétes de I'utilisateur).

INVALID

Lorsqu'un bouton n'est pas valide, cette
icone clignote pendant 3 secondes.

Licdne s’allume lorsque on régle la tempeé-
rature de I'eau.

L'icdne s’allume quand on régle I'horloge.

19

20

9

Wireless :

= s'allume quand le Wireless est connec-
té ;

= s'éteint quand le Wireless n'est pas
connecté ; il clignote avec une fréquence
de 2 Hz quand

=il définit le Wireless.

HP

HEAT PUMP ICON :

Celte icBne s'allume lorsque la pompe a
chaleur est en marche et produit de I'eau
chaude.

21

%o

Smart Grid ICON :
Quand le signal 5G n'est pas valable, cette
icone ne s'allume pas.
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Les commandes ne sont activées que lorsque I'écran est verrouillé.

Description

Appuyez sur ce bouton pour changer de
mode dans la séquence ci-dessous :
Mode HYBRID préétabli -=
1 @ - > Mode résistance électrique actif -=
-> Mode ECONOMY ->
-> Mode Smart ->
-> Mode Vacances {définir les jours) -»
-> Mode HYBRID -> ...

Cliquez sur le bouton pour activer la fonc-
tion de stérilisation forcée, licone s'al
2 @ lume et I’gp.parei! chauffe I’eaujusqu’a. 70°C
pour la désinfection. Lorsque la machine est
stérilisée, appuyez a nouveau sur le bouton
pour désactiver la fonction, icéne s'éteint.

Description

Fonction de contréle paramétres/statut

« Sur linterface principale, maintenez le
bouton de recherche enfoncé pendant 1
seconde pour accéder & la fonction de
contréle des paramétres, utilisez les bou-
tons haut et bas pour modifier le para-
meétre a afficher.

« 30 secondes aprés le dernier actionne-

ment des boutons haut et bas, ou en ap-

puyant sur le bouton Retour ou le bouton

marche/arrét, vous pouvez quitter directe-

ment le mode ;

Cette fonction est accessible en mode

marche et arrét.

Ce bouton est utilisé pour annuler tous les
paramétres. Avec la connexion wireless
]ﬂ[ {sans fil), maintenez le bouton enfoncé pen-
dant plus de 8 sec. pour quitter la connexion
wireless (sans fil).

Augmentatlon et réduction
« Lorsgue I'écran est déverrouillé, la valeur
correspondante augmente/diminue en
appuyant sur le bouton.

7\ |- Appuyez sur le bouton pendant plus d'1

NS seconde, la valeur augmentera/diminuera
continuellement ;

« Lorsgue vous demandez les paramétres,
appuyez sur le bouton pour vérifier les ru-
briques et vous accédez a la page.
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Mode Engineering

- 3ur linterface principale, maintenez le
bouton ‘copie’ enfoncé pendant 3 se-
condes pour accéder au mode ingénierie ;

- Les boutons haut et bas permettent de

sélectionner le mode ainsi que les para-

meétres.

Une fois l'opération terminée, appuyez

sur le bouton de confirmation pour revenir

a l'interface principale et effectuer les ré-

glages.

- Appuyez sur le bouton Return {(Retour)
pour revenir a linterface précédente (in-
terface de sélection des canaux).

- 30 secondes aprés le dernier actionne-

ment des boutons haut et bas, ou en ap-

puyant sur le bouton Retour ou le bouton
marche/arrét, vous pouvez quitter directe-
ment le mode ;

Il est possible d'accéder au mode Ingé-

nierie tant en état de marche et que d'ar-

rét. F13 - Réglages des priorités pour le
chauffage (AC) et la production d'eau
chaude (DHW).

Paramétre 0 : Priorité a l'air climatisé ;

Paramétre 1 : Priorité a I'eau chaude ;

« La valeur par défaut est la priorité a I'air
climatisé.




Description

Bouton d'allumage/d’extinction
Appuyez sur le bouton pour allumer ou
éteindre I'appareil.

7a (9

TIMER {MINUTERIE) (Réglage quotidien)

+ Appuyez sur le bouton TIMER (MINUTE-
RIE) pour afficher 'icdne de la minuterie
quotidienne « Elpar] »,

+ Appuyez sur le bouton de confirmation «

9 » pour accéder 4 l'interface de réglage
de la minuterie quotidienne.

La minuterie quotidienne est divisée en
6 plages temporelle, chacune peut étre
réglée comme allumage, extinction, ré-
glage du mode, température de l'eau ;
une fois que vous avez défini le mode
souhaité, réglez la température de l'eau
et appuyez sur le bouton de confirmation
pour accéder a la prochaine plage tem-
porelle; lorsque vous avez terminé de
régler la sixieme plage temporelle, ajus-

tez la température de I'eau, appuyez sur

le bouton de confirmation et revenez a
linterface principale; pendant ce temps,
vous pouvez appuyer sur le bouton Re-
turn (Retour) « *73 » pour revenir @ la
configuration précédente ou a linterface
principale.
+ Lorsque vous réglez I'heure d'allumage
et d’arrét (on/of), appuyez sur le bouton
d’annulation « W", c’est ainsi que la mi-
nuterie réglée est annulée et que I'on vi-
sualisera ( -. --).
Siles horaires se chevauchent,leréglage
sera en conflit, [a premiére plage tempo-
relle définie sera celle qui est valable et
la suivante sera considérée comme non
valable.
+ Yous pouvez accéder au réglage de la
minuterie quotidienne a la fois en mode
marche et arrét.

7b

Description

TIMER {MINUTERIE) {Réglage hebdoma=
daire)

Appuyez sur le houton TIMER (MINUTE-
RIE) pour afficher l'icéne de la minuterie
hebdomadaire «[wex] ».

Appuyez sur le houton de confirmation «
) » pour accéder a l'interface de réglage
du minuteur hebdomadaire.

La minuterie hebdomacdaire a 7 jours,
pour chaque jour vous pouvez régler 6
plages horaires, comme décrit ci-dessus
; une fois que la température de la si-
xiéme plage horaire est réglée, appuyez
sur le bouton de confirmation pour reve-
nir au réglage hebdomadaire.

Aprés avoir réglé la température de I'eau
pour la 6&éme période, appuyez sur le
bouton de confirmation pour revenir ala
sélection de la semaine ; pendant cette
période, vous pouvez appuyer sur le bou-
ton Return (Retour) « *")» pour revenir a
I'ancien niveau de réglage ou a l'interface
principale ;

Lorsque vous réglez I'heure d'allumage
et d'arrét {on/off), appuyez sur le bouton
« Tl », de cette facon, vous pouvez rétablir
I'heure,le mode et régler [a température de
I'eau a la valeur par défaut, on visualisera (
-

Si les horaires se chevauchent, leréglage
sera en conflit, la premiére plage tempo-
relle définie sera celle qui est valable et
la suivante sera considérée comme non
valable (mode Energy-saving, 60 "C).
Dans le réglage de la minuterie hebdo-
madaire, dans la sélection hebdoma-
daire, avec le bouton copie « [+]| » vous
pouvez localiser le réglage d'un jour
donné comme jour de base & copier, sé-
lectionnez d'autres jours, appuyez sur le
bouton copie, aprés avoir appuyé sur le
bouton de confirmation, vous pouvez co-
pier le réglage du jour de base sur le jour
sélectionné ;

Vous pouvez accéder au réglage de
la minuterie hebdomadaire a la fois en
mode marche et arrét.

CONFIRMATION
Appuyez sur ce bouton pour confirmer les
paramétres définis.
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6.1 - COMBINAISON DE BOUTONS

En combinant quelques boutons, vous pouvez accéder a d'autres fonctions.

Réglage de la date et de I’heure :

= Sur l'interface principale, maintenez le bouton TIMER (Minuterie) enfoncé pendant 3 secondes pour
accéder au réglage de la date.

* Appuyer sur le bouton HAUT/ BAS pour sélectionner la date.

*  Appuyez sur le bouton de confirmation pour accéder au réglage de 'horloge.

*  Appuyez sur le bouton haut/bas pour modifier 'heure ; maintenez-le enfoncé pour accélérer I'augmen-
tationfla réduction de I'heure.

*  Aprés avoir réglé 'horloge, appuyez sur le bouton de confirmation pour revenir a l'interface principale et
terminer la date et I'heure.

» 30 secondes aprés le dernier actionnement du bouton haut/bas, ou en appuyant sur le bouton RETURN
(Retour) ou le bouton ONJOFF, vous pouvez quitter directement le réglage de la date et de I'heure.

* Le réglage peut étre effectué en mode marche ou arrét.

Fonction wireless :

= Surlinterface principale, maintenez enfoncée le bouton ON/OFF pendant 3 secondes pour accéder au
maode wireless (sans fil).

= En accédant a I'appli 0§ COMFORT sélectionnez la catégorie de produit correct et continuer dans la
configuration comme indiqué sur I'appli, une fois I'apparement terming, I'icdne du mode wireless (sans
fil) restera allumée.

» L'appariement wireless (sans fil).peut durerjusqu’a 8 minutes, aprés quoi, si'appariement échoue, l'icéne
wireless (sans fil) s'éteint ; vous pouvez réessayer 'appariement en répétant les opérations indiquées
ci-dessus.

» Pour restaurer la fonction wireless {sans fil.maintenez le bouton enfoncé pour annuler pendant 8 secondes

* Le réglage peut étre effectué en mode marche ou arrét.

Fonction de verrouillage enfants :

= Sur l'interface principale, maintenez appuyés en méme temps pendant 2 secondes les boutons « Q
» et « -qu- » pour activer la fonction verrouillage enfants.

* Pourdéverrouiller les commandes maintenez appuyés en méme temps pendant 2 secondes les bou-
tons « Q" » et « 'Hﬂ' »,

» En état de verrouillage, une icfne apparait a cété de I'affichage de la température de 'eau.

Choix du programme de priorité :

* Sur l'interface principale, appuyez sur le bouton « » pendant 3 secondes pour accéder au mode
engineering et sélectionnez le canal F13 via les boutons haut/bas.

* Poursélectionner la priorité sur le mode air climatisé, réglez le canal F13 sur « 0 » via les boutons haut/
bas et confirmez votre choix en appuyant sur le bouton de confirmation «2) ».

* Pour sélectionner la priorité sur le mode production d’eau chaude réglez le canal F13 sur « 1 » via les
boutons haut/bas et confirmez votre choix en appuyant sur le bouton de confirmation « & ».

6.2 PROGRAMME DE PRIORITE
Si la résistance électrique est toujours activée pour fournir de la chaleur a eau aprés le ré-
A glage de priorité pour 'AC, la consommation électrique sera plus élevée, Pour fes mois ot
le chauffage/refroidissement des locaux est moins important, il est recommandé de régler le
programme de priorité sur DHW.

vues, il existe un risque de diminution du confort en raison de Finterruption du fonctionnement
de I'AC. Pour les mois ol le chauffage/refroidissement des locatix est plus important, if est
recommandé de régler le programme de priorité sur AC.

Si lafonction DHW est définie comme prioritaire et que des interventions fréquentes sont pré-

Lorsque plusieurs appareils internes sont connectés a I'appareil externe, l'utilisateur peut définir la priorité
de la fonction DHW ou de I'air climatisé (AC) sur l'interface utilisateur {voir le paragraphe précédent).
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Cela déterminera comment 'appareil externe interviendra en cas de demande d’intervention simultanée par

les appareils internes multiples :

+ Sila fonction DHWV est prioritaire, l'appareil exteme peut décider de fonctionner uniguement pour DHW,
tandis que le fonctionnement AC est mis en attente. Dans ce cas, aprés le fonctionnement DHW, I'appareil
externe peut passer au fonctionnement A/C.

+ Sila fonction AC est prioritaire, I'appareil exteme peut choisir de fonctionner uniquement pour AC, au-
quel cas la pompe a chaleur peut démarrer la production DHW. Une fois le fonctionnement AC terminé,
I'appareil exteme peut passer a la fonction DHW.

6.3 - FONCTION WIRELESS (Wi-Fi)

Activez le mode Wireless (sans fil).comme décrit aux paragraphes précédents.

@ Les instructions de connexion au réseau Wifi et d'utilisation de I'Appli sont disponibles
sur le site www.olimpiasplendid.it dans la zone de téléchargement.

6.4 - REDEMARRAGE AUTOMATIQUE

En cas de panne électrique, I'appareil mémorise tous les paramétres deéfinis. Lorsque l'alimentation est
rétablie, I'appareil revient aux réglages précédents.

6.5 - VERROUILLAGE AUTOMATIQUE DE L'ECRAN
Lorsque vous n'utilisez aucun bouton pendant 1 minute, I'écran se verrouille (et s’éteint) sauf en cas de code
d’erreur ou d’'alarme.
En appuyant sur un bouton, I'écran se déverrouille (et s'allume).

Pour activer cette fonction, accédez au canal 35 du mode engineering {(ingénierie).

6.6 - PROTECTION AUTOMATIQUE DE L’APPAREIL
Lorsque la protection automatique est activée, l'installation est arrétée et une fonction d’auto-diagnostic est
lancée, une fois le probléme résolu, un redémarrage a lieu.
Lorsque vous enclenchez la protection automatique, l'icéne « (1) » clignote et le code d'erreur apparait a
coté de lindicateur de température de I'eau ; l'icbne et le code d'erreur ne disparaissent pas tant que le
probléme n’est pas résolu.

= La protection automatique peut également étre activée en cas d'obstruction de 'entrée ou de
fa sortie d'air, si 'évaporateur est recouvert de trop de poussiére ; ou dans le cas oii I'alimen-
tation électrique n’est pas correcte (elle dépasse la plage 220-240V).

7- RESOLUTION DES PROBLEMES
7.1 - CONSEILS POUR LES FAUSSES ERREURS

Le compresseur ne démarre pas immeédiatement aprés la configuration.
+ Avant de redémarrer le compresseur, I'appareil attend 3 minutes pour équilibrer la pression du systéme
; c'est une logique de protection automatique de I'appareil.

La température affichée sur I’écran diminue lorsque I'appareil est en marche.

+ Lorsquelatempérature de la partie supérieure du réservoir estbeaucoup plus élevée que celle de la partie
inférieure, 'eau chaude de la partie supérieure sera mélangée avec I'eau froide de la partie inférieure qui
coule continuellement du robinet d'entrée, afin de réduire la température de la partie supérieure.

La température affichée sur I’écran diminue mais I’appareil reste fermé.

* Pour éviter les mises sous/hors tension (ON/OFF) de I'appareil, celui-ci n’active la source de chauffage
que lorsque la température du fond du réservoirest inférieure a la température réglée ou a latempérature
max. d’au moins 6 °C.
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La température affichée sur I’écran diminue radicalement.

+ Leréservoir est de type résistant a la pression, en cas de demande de chauffage trés élevée, I'eau chaude
serarapidement fournie parla partie supérieure du réservoir tandis que I'eau froide sera rapidement versée
dans la partie inférieure, lorsque la surface de I'eau froide atteint le capteur de température supéreur, la
température affichée sur I'écran diminue considérablement.

La température affichée sur I'écran diminue beaucoup mais il y a encore une quantité d’eau chaude

qui peut étre prélevée.

+ Le capteur d’eau supérieur est placé a 1/4 du réservoir supérieur, lorsque la température commence a
baisserrapidement sur 'écran, cela signifie qu'il y a au moins 1/4 d’eau chaude disponible dans le réser-

voir.

7.2 - PROBLEMES ET SOLUTIONS

Défaillance Cause et solution possible

L'écran ne s’allume pas/I’'eau est froide.

Vérifiez que le commutateur d’air est fermé/réglez la température élevée.

L'eau chaude ne sort pas.

Vérifiez que la conduite du robinet est libre ; contrblez que la pression de
I'eau du robinet n'est pas trop hasse.

L'eau sort de la vanne de sécurité,

Sivous ne trouvez quune petite quantité d'eau, il n'y a aucun probléme
en raison de la dilatation thermique de I'eau ; si vous trouvez une grande
quantité d'eau, remplacez la vanne de sécurité.

Le chauffage du réservoir d’eau prend
trop de temps.

Avecunetempérature ambiante basse, lavitesse de chauffage de l'appareil
diminue, ce qui est tout & fait normal.

Vérifiez si la résistance électrique fonctionne normalement, contrdlez sile
mode d'activationsimultanée de l'air climatisé +production d'eauchaude est
réglé, dans ce mode, la vitesse de chauffage du réservoir d'eau est faible.

Elle ne fonctionne pas.

Le fusible est-il brlé ?

Sila cause est la protection de I'appareil {le code de protection correspon-
dant s’affichera).

Sila température de I'eau est élevée et n'a pas atteint les conditions per-
mettant la mise en service de I'appareil.

Lecompresseurnefonctionne pas aprés
I'allumage.

Dans le réservoir il y a de I'eau chaude que vous pouvez utiliser.

Lorsque vous activez linterrupteur d'alimentation, le distributeur d'eau
chaude ne fonctionne pas pendant environ 3 minutes aprés larrét de
fonctionnement, car le compresseur ne peut pas étre démarré avant que 3
minutes se soient écoulées depuis l'arrét.

Lorsque vous essayez d'activer linterrupteur d’alimentation, la chaudiére
a eau ne peut pas fonctionner avant que 3 minutes se soient écoulées
depuis 'arrét.

Augmentation lente de la température
de leau.

Comme latempérature de I'eau est plus élevée dansla partie supérieure du
réservoir, et plus basse dans les parties centrale et inférieure du réservoir, il
faut attendre que toute I'eau du réservoir ait [améme température. Lorsque
latempérature de I'eau dans tout le réservoir est sensiblement uniforme, la
température de I'eau augmente plus rapidement.

L affichage du contrdleur deligne indique
quela température de I'eau diminue pen-
dant le chauffage.

Lorsque la température de I'eau dans la partie supérieure du réservoir est
beaucoup plus élevée que celle dans la partie inférieure, en raison de la
convection naturelle, 'eau chaude et I'eau froide se mélangent, ce qui fait
baisser la température de I'eau dans la partie supérieure.
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Défaillance | Cause et solution possible

La température de I’'eau diminue. Faible
ou pas de chauffage.

Pour éviter que l'appareil ne s’allume et ne s'éteigne trop souvent, une
condition de démarrage et de réglage de latempérature de I'eau a été mise
enplace. Lorsque vous n'utilisez pas d’'eau, I'appareil externe ne commence
& chauffer que lorsque la température de I'eau descend en dessous de la
température de retour réglée. (La valeur de température de retour peut étre
réglée avec la télécommande cahlée).

L'affichage indique une baisse soudaine
de la température de I'eau.

Lorsquevous utilisez del'eauchaude, I'eaufroide doit entrer dans le réservoir
pour se mélanger & l'eau chaude et, bien sar, il yaura une stratification entre
I'eau chaude et 'eaufroide. La stratification entre I'eau chaude et 'eau froide
est naturelle, lorsque I'eau froide submerge le capteur de température dans
la partie supérieure du réservoir, la température de I'eau va soudainement
baisser. Il s'agit d’'un phénomeéne naturel d au taux élevé d’utilisation du
réservoir d'eau de l'appareil.

Il estindiqué que la température de I'eau
a beaucoup baissé. Mais c’estencore de
I'eau chaude.

Le capteur de température situé dans la partie supérieure du réservoir
d'eau est placé & 1/4 du réservoir et la température de I'eau affichée est
celle détectée par le capteur situé dans la partie supérieure du réservoir
d'eau. Lorsque vous utilisez I'eau et latempérature de I'eau affichée baisse
soudainement, prés de 1/5 de I'eau chaude dans le réservoir est toujours
disponible & 'utilisation. Lorsque vous utilisez de I'eau, il ya encore presque
1/5 d’'eau chaude dans le réservoir lorsque la température de l'eau sur
l'écran baisse soudainement.

Différence entre la température de I'eau
affichée etlatempérature de I'eau réglée.

En raison de la dissipation naturelle de chaleur, latempérature affichée sera
l&égérement inférieure, ¢'est un phénoméne normal.

Pendant la phase de chauffage, le com-
presseur cesse de fonctionner et le
ventilateur s’arréte.

Avec une température ambiante basse, 'évaporateur peut geler et réduire
I'échange thermique, 4 ce moment-la I'opération de dégivrage seraactivée.
Le compresseur se met en marche pendant la phase de dégivrage et le
ventilateur s’arréte.

Vanne de sécurité pour I’eau courante.

Comme le réservoir d’'eau est un récipient pressurisé fermé, quand il est
chauffé, 'eau est soumise & une dilatation thermique. Lorsque la pression
dansleréservoir dépasse 0,8 MPa,lavanne de sécurité intervient pour faire
sortir'eau chaude, protégeant ainsi le réservoir des dommages causés par
une pression excessive ou m&me par une explosion

L'appareil se réchauffe pendant une
certaine période et indique que la tem-
pérature n’a pas augmenté.

Si lutilisateur continue & utiliser de I'eau chaude, ce qui entraine une aug-
mentation de I'eau froide dans la partie inférieure du réservoir, l'appareil
fonctionne en chauffant la température de I'eau dans la partie inférieure, la
température dans la partie supérieure du réservoir n‘augmente donc pas
de maniére significative.

La température de I’eau relevée aprés
stérilisation est supérieure a la tempé-
rature réglée.

Lastérilisation est effectuée aprésun centaintemps, ace stade, latempérature
affichée et latempérature réglée par I'utilisateur ne sont pas cohérentes. Il
faut beaucoup de temps pour que latempérature de I'eau dans le réservoir
descende de 70 °C & la température définie par l'utilisateur ;

Enactivantla stérilisationforcée oulastérilisationautomatique, latempérature
réglée de l'appareil atteint 70°C (une fois effective). Le symbole de la stérili-
sation du processus de chauffage s'allume. Une fois que latempérature de
I'eau du réservoir atteint 70 °C, l'icdne s'éteint pour terminer la stérilisation.
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7-3 - CODES D'ERREUR

Code d'erreur

Description de la panne

Ehob Erreur de communication entre réservoir et panneau LCD.

EHO0 Paramétres de fonctionnement de la machine anormaux.

EL01 Communication erronée entre le réservoir de 'eau et 'appareil externe

PH15 Protection contre les fuites

ECH Erreur TP

EC53 Erreur T4

EC52 Erreur T3

EH5L Erreur T5L

EH5U Erreur T5U

EH5d Protection déconnexion chauffage électrique

PHdH Protection contre le fonctionnement a sec

EC51 Paramétres de fonctionnement anormaux de 'appareil externe

PH23 Protection antigel

PH24 Protection contre le gel pour les basses températures

EC72 Ventilateur CC fan hors phase

PC12 341 Protection contre la surtension

PCOO Protection du module IPM

PCO1 Protection contre la surtension

PC02 Protection contre la température max du compresseur

PCO03 Protection ou anomalie de pression du systéme

PC4 Protection feedback du compresseur

PC08 Protection du courant de lappareil externe

PC40 Erreur de communication de la commande principale externe et échec de communication
de la puce de commande

PC43 Protection contre I'anomalie de phase du compresseur

PC44 Protection de la vitesse 0 du compresseur

PC45 Protection de synchronisation 341 PV

PC46 Protection anti-verrouillage du compresseur

PC49 Protection surintensité du compresseur

PCH1 Protection de surchauffe T2

PC52 Protection sous température T2

ECO07 Protection anti-verrouillage du ventilateur de lappareil externe

PHOb Protection de surchauffe pour le réservoir de l'eau

ECSH5 Panne du capteur IGBTECS6 Panne du capteur T2b

= Les codes diagnostics énumeérés ci-dessus sont les plus courants. Si vous voyez un code
diagnostic non répertorié ci-dessus, contactez le service d’assistance technique en indiquant
le numéro figurant sur la couverture de ce manuel.
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8 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE

8.1-

Avant d'effectuer toute opération d’entretien et de nettoyage, assurez-vous toujours

que le systéme a été éteint a I'aide de Ia télécommande et que Ia fiche d'alimentation
a été retirée de la prise de I'installation (ou d"avoir positionné sur « 0 » OFF le disjonc-
teur général en amont).

ENTRETIEN

Voici quelques étapes a suivre pour effectuer un entretien correct de I'appareil :

Vérifiez la connexion entre la fiche et la prise de courant et mettez réguliérement le cablage a la terre ;
Dans certaines zones froides (en dessous de 0 °C) ou si linstallation est amétée pendant une longue
période, toute I'eau doit étre évacuée pour éviter le gel de l'intérieur du réservoir et les dommages au
niveau de la résistance électrique.

Il est vivement conseillé de nettoyer l'intérieur du réservoir et la résistance électrique tous les six mois
pour maintenir des performances efficaces.

Vérifiez la barre d'anode tous les six mois et remplacez-la si elle est usée. Pour plus d’informations,
contactez le foumisseur ou l'assistance aux clients.

Si le volume d’eau sortante est suffisant, il est conseillé de régler une température basse pour réduire la
libération de chaleur, évitez I'encrassement et économisez de I'énergie.

8.1.1 - Avant d’éteindre I'installation pendant longtemps

Débranchez le courant ;
Videz toute I'eau du réservoir et de la tuyauterie et fermez tous les robinets ;
Veérifiez réguliérement les composants internes.

8.1.2 - Remplacement d'anode

Coupez l'alimentation et fermez la vanne d'arrivée d’eau.

Ouvrez le robinet d'eau chaude et réduisez la pression dans le récipient inteme.

Ouvrez la vanne de vidange et purgez I'eau jusqu’a ce gu’elle cesse de s’écouler.

Extrayez la barre d'anode.

Remplacez la barre d'anode par une nouvelle barre et assurez-vous qu’elle est scellée hermétiquement.
Ouvrez le robinet d’entrée d'eau froide jusqu'a ce que I'eau sorte du robinet de sortie, puis fermez ce
demier.

Allumez et remettez I'appareil en marche.

Vu que la barre d’anode doit étre remplacée en 'extrayant par le haut, laissez au moins 800
mim en hattteur au sommet de linstallation pour permettre le remplacement de la barre.

Le remplacement de Ia barre d’anode doit étre effectué par un technicien spécialisé,
ne remplacez pas les barres d’anode sans autorisation car cela pourraitendommager
le réservoir.

8.1.3 - Remplacement de la pile du panneau de commande
Il peut étre nécessaire de remplacer la pile du panneau de commande. Procédez comme suit :

Dévissez les vis qui ferment le boitier en plas- o A
tique et enlevez-le.

Retirez la protection en plastique (A) qui se
trouve dans la partie intérieure du boitier retiré
précédemment.

Retirez la protection en plastique {(A) en tirant /

avec un toumevis sur les deux points (B) pour [Ej |:]O

ouvrir le panneau de commande (C).

o o

Retirez la pile a remplacer. = i 3:::] =
. . — mn ER.-
Placez la nouvelle pile dans le compartiment Ty '\”‘:‘* = 0 -

prévu a cet effet (D). B gﬁﬁ
Refermez le tout en agissant a l'inverse du b EE mmﬁ "
démontage. - L — o @
L —
.. vy
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A RISQUE D'INGESTION :
ce produit contient une pile bouton. @

A TENIR HORS DE LA PORTEE DES ENFANTS ; si vous pensez que les
piles ont été avalées ou introduites dans une partie du corps, constltez
“—— immédiatement un médecin.

A L'ingestion peut provoquer des brilures chimiques, la perforation des tissus mous
et la mort.

—— Des briilures graves peuvent survenirdans les 2 heures suivantl'ingestion. Consultez
immédiatement un médecin si vous pensez qu’une pile a été ingérée ou introduite
dans une partie du corps.

* Retirez et recyclez immédiatement ou jetez les piles usagées conformément aux
réglementations locales et tenez-les a I'écart des enfants. NE jetez PAS les piles
dans les ordures ménagéres ou ne brillez pas les piles.

« Les piles usagées peuvent également causer des blessures graves ou la mort.

« Appelez un centre antipoison local pour obtenir des informations sur le traite-
ment.

* Les piles non rechargeables ne doivent pas étre rechargées.

» Ne pas forcer la décharge, le rechargement, le démontage, le chauffage au-des-
sus des limites légales (-20-70 °C) ou briler. Sinon, des dommages dus a des
fuites ou des explosions peuvernt se produire et entrafner Ia formation de builes
chimiques.

« Assurez-vous que les piles sont correctement installées selon [a polarité (+ et -).

* Retirez et recyclez immédiatement ou jetez les piles des appareils non utilisées
pendant une période prolongée, conformément aux réglementations locales.

i Ne jetez pas les piles comme des déchets municipaux non triés. Consuitez les lois

locales pour Félimination correcte des piles.

Les piles ont un symbole chimique en bas de l'icéne de mise au rebut. Ce symbole
chimique indique que la pile contient un métal lourd dont fa concentration dépasse
un certain seuil. Un exemple est le Pb : Plomb (>0,004 %).

Les appareils et les piles usagés doivent étre traités dans les centres appropriés en
vue de leur réutilisation, de leur recyclage et de leur valorisation.

8.2 - ENTRETIEN PERIODIQUE

Contenu a contréler Fréquence a respecter |Intervention a effectuer

(I Filtre & air (entrée/sortie) Une fois par mois Nettoyez le filtre.

Al Barre d'anode Tous les six mois Remplacez la barre si elle est usée.

B Réservoir interne Tous les six mois Nettoyez le réservorr.

I Chaudiére électrigue Tous les six mois Nettoyez la chaudiére électrigue.

Actionnez le bouton de la vanne de sécurité

Une fois par an pour vous assurer gue les conduites d'eau

CIll Vanne de sécurité sont libres.
Sil'eaune coule pas librementlorsgue vous actionnez le bouton, remplacez
la vanne de sécurité.
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Die Abbildungen der Gebrauchsanweisungen dienen ausschliellich der Erklarung.
Sie kénnten sich von dem erworbenen Produkt leicht unterscheiden.

0- SYMBOLE

Die im folgenden Kapitel wiedergegebenen Piktogramme erméglichen, schnell und unzweideutig fur den
ordnungsgemalen Gebrauch des Gerdts in Sicherheit erforderlichen Informationen zu liefern.

['=" Inhaltsverzeichnis
Die Abschnitte, denen dieses Symbol vorangestelltist, enthalten sehrwichtige Informationen und Vorschritten,
inshesondere in Bezug auf die Sicherheit. Deren mangelnde Befolgung kann mit sich bringen:
- Gefahr fiir die Unversehrtheit der Bediener
- Verlust der vertraglichen Gewéhrleistung

- Ablehnung der Haftung seitens des Herstellers.

GEFAHR
A Weist darauf hin, dass das Geréat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls das Kaltemittel
——= austritt und mit einer externen Zundquelle in Berlhrung kommt, besteht Brandgefahr.

GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das Risiko
eines Stromschlags birgt, wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

ALLGEMEINE GEFAHR
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das Risiko fur
kérperliche Schaden birgt, wenn dieser entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

2 B B

- ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE GRUNDLEGENDE
SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND,
STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

1. Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen Vervielfaltigung oder
Weitergabe an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA SPLENDID
verboten ist. Die Gerate konnen Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen, die
von den abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch diein diesemHandbuch enthaltenen
Texte beeintrachtigt werden.

2. Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit der Bedienung (Installation,
Wartung, Gebrauch) fortfahren und befolgen Sie die Anweisungen in den einzelnen
Kapiteln genau.

3. Das gesamte Transport- und Installationspersonal der Maschine muss mit den
vorliegenden Anweisungen vertraut sein.

4. DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER
SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER BETRIEBSANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN. )

5. Die Herstellerfirma behalt sich vor, an den Modellen jederzeit Anderungen vorzunehmen,
sofern die grundlegenden, in dieser Anleitung beschriebenen Merkmale davon unberihrt
bleiben.

[I>=" 6. Das Gerat muss wirksam mit der Erde verbunden werden.

7. Inder Nahe der Stromversorgung ist ein Fehlerstromschutzschalter zu installieren.

8. Die dauerhaft angebrachten Informationen wie die Anweisungen, die allgemeinen
Etiketten und die mit den Daten auBen am Gerat oder im Inheren der Verkleidungen nicht
entfernen, abdecken oder unleserlich machen.

9. Wahrend der Montage oder bei anderen Wartungen die in diesem Handbuch und die
auf den Etiketten an den Geraten angegebenen VorsichtsmalRnahmen beachten sowie

DE - 2
OLIMPIA

SPLENDID



15.

K 16.
'K 17.

18.
19,
20,
21,

22,
23,

K 2.
'K 25,

K 10.
K 1,
'/Tf\ 12.
'/Tf\ 13,

14.

jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch die geltenden
Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

Fir die Installation dieses Gerats ist ein Fachtechniker erforderlich. Eine fehlerhafte
Installation kann zu Wasserverlusten, Stromschlagen oder Branden fihren.

Fir das Handling, die Reparatur oder die Wartung des Gerats, einen Fachtechniker
anfordern oder sich an den Kundendienst wenden.

Der elektrische Anschluss muss die Anweisungen des ortlichen Stromlieferanten des
ortlichen Energieunternehmens und der vorliegenden Gebrauchsanweisung befolgen.

Niemals Kabel und Sicherung mit falschem Nennstrom verwenden, andernfalls kann das
Gerat kaputtgehen und einen Brand verursachen.

Niemals entflammbare Sprays wie Haarspray, Haarfestiger oder Lacke in der Nahe des
Gerats verwenden.

Ist das Stromkabel beschadigtist, muss dieses vom Hersteller oder dessen Kundendienst
oder von einem Fachmann ausgetauscht werden, um jegliche Risiken vorzubeugen.

Die Wassertemperatur kann 50°C (bersteigen und Verbrihungen und
schwere Verbrennungen auslosen. Es wird der Einsatz von speziellen
Temperaturbegrenzungsventilen empfohlen.

Das Gerat nicht mit nassen Handen berthren (falls es in Betrieb ist).

Brand- oder Stromschlaggefahr.

Die Einbauhohe der Versorgung muss mindestens 1,80 m betragen. Bei Vorliegen von
Wasserspritzern, den Versorger vom Wasser entfernen.
Auf der Wasserzufuhrseite muss ein Rickschlagventil installiert werden {als Zubehor
erhaltlich, siehe den entsprechenden Absatz).
Wahrend des Betriebs ist es normal, dass aus der Offnung des Sicherheitsventils Wasser
tropft. Solite der Austritt jedoch libermaBig sein, den Kundendienst benachrichtigen.
Nach einem langen Verwendungszeitraum, denn Sockel und die Anschliisse des Gerats
uberprifen. Ist das Gerat beschadigt, kann dieses nachgeben und Unfalle verursachen.
Das Abflussrohr derart platzieren, dass ein regelmaBiger Abfluss gewahrleistet ist.

Die fehlerhafte Ausfilhrung der Abflussanlage kann Wasseraustritte verursachen, die
Gebaudeteile, Mobel usw. beschadigen konnen.

Keine Innenteile des Gerats beriihren.

Die vordere Abdeckung nicht entfernen, da spannungsfuhrende Teile freigelegt werden.
Die Stromversorgung nicht unterbrechen.

. Die Anlage schaltet die Heizung automatisch aus und wieder ein. Um das Wasser

zu erwarmen, ist eine standige Stromversorgung erforderlich, auBer wahrend der
Kundendienst- und Wartungseingriffe.

Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem Handbuch )
gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu schweren Unfallen flhren.
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER
SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
>y
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1 - BESCHREIBUNG DES GERATS (Abb. 1)

Anode

Sicherheitsventil
Wasserausgang

Oberer Temperaturfiihler
Unterer Temperaturfithler
Handgriff
Wassereingang
(Gaseingang

NSO R WM

9. Gasausgang

10. Ablasssrohr

11. Heizwiderstand

12. Deckel

13. Schaltkastendeckel
14. Bedienfeld

15. Verkleidung

16. Verkleidungsdeckel
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1.1 - VERZEICHNIS DER BEILIEGENDEN BAUTEILE (Abb. 2)

Die nachstehenden Bauteife sind im Lieferumfang enthalten, der weitere Installationsbedarf ist

separat zu besorgen.

a. Gebrauchsanleitung

b. Riickschlagventil (verhindertden Riickfluss des
Wassers in das Innere des Boilers)

¢. Wasserrohrverbindung (zwischen inneren und
duferen Leitungen)

d. Metallband (zur Befestigung des Tanks an der
Wand)

ﬁ/a
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1.2 - EMPFANG UND AUSPACKEN

Das Gerét ist sehr schwer, die Transport- und Entpackungsarbeiten zu zweit oder durch mehr Personen

vomehmen. Wahrend des Handlings, das Gerat NICHT libermé&Rig neigen.

Die Gerite werden vollstandig und in perfektem Zustand geliefert, dennoch ist zur Uberpriifung der Qualitat

der Transportdienste Folgendes zu beachten:

a. Ist die Verpackung bei Empfang der Ware beschadigt, nehmen Sie die Sendung unter Vorbehalt an und
halten Sie die etwaigen Schéden fotografisch fest.

b.Auspacken und die Ubereinstimmung der Angaben aufden Packlisten mit den vorhandenen Komponenten
priifen.

c. Sicherstellen, dass die einzelnen Komponenten keine Transportschéden aufweisen; etwaige Schéden
miissen dem Spediteur, entsprechend fotografisch dokumentiert, binnen 3 Tagen nach Erhalt schriftlich
per Einschreiben mit Riickschein mitgeteilt werden.

d. Vorsicht beim Auspacken und der Installation des Geréts.

Scharfe Teile kinnen eine Verletzungsgefahr darstellen; achten Sie inshesondere auf die Kanten
des Gehiduses sowie die Rippen von Kondensator und Verdampfer.

e. Dieselben Informationen senden Sie auch als Fax an OLIMPIA SPLENDID.

Zustdndiger Gerichtsstand fiir etwaige Streitfragen ist das Gericht BRESCIA.

n@: Bewahren Sie die Verpachung mindestens wihrend der gesamten Garantielaufzeit auf, um das
Gerdt filr etwaige Reparaturen beim Kundenservice einzuschicken. Die Verpackungsbestandteile
sind nach den geltenden Abfallentsorgungsvorschriften ordnungsgemdas zu entsorgen.

2 - INSTALLATIONSWEISE
2.1 - INSTALLATIONSHINWEISE

@ Das Gerat muss in einer Umgebung installiert, betrieben und aufbewahrt werden, in der die
Temperatur zwischen 543°C betragt. Darauf achten, dass die Temperatur der Umgebung des

Geréts nicht unter 5°C sinkt, Gefahr des Gefrierens des Wassers. Das Gerdt nichtin von Regen
betroffenen Bereichen installieren.

Die Missachtung der genannten Vorschriften kann zu Betriebsstérungen des Gerdéts fiihren,
wobei die Firma OLIMPIA SPLENDID keine Garantie und fiir etwaige Schaden an Personen,
Tieren oder Sachen keinerlei Haftung iibernimmt.

/\ Es ist wichtig, dass die Elektroaniage den Vorschriften entspricht, die im technischen Merkblatt
1 enthaltenen Angaben einhélt und ordnungsgeman geerdet wird.

/\ Das Gerat nicht selbst installieren, entfernen oder erneut installieren (Kunde).
1 Brand-, Stromschlag-, Explosions oder Verletzungsgefaht.

/\ Fiir die Installation stets den Verkaifer oder ein zugelassenes Kundendienstzentrum kontak-
1 tieren. Brand- oder Stromschlaggefahr, Explosions- oder Verletzungsrisiko.

' A Kontrollieren, dass der Installationsbereich sich mit der Zeit nicht zu Schaden kommt.
Sollte der Sockel zerbroseln oder nachgeben, kénnte auch das Gerit fallen und Schaden an
— der Einrichtung, am Gerat seibst und Verletzungen von Personen verursachen.,

A An einer Stelle installieren, in der die Wand und der Boden robust, solide und in der Lage sind,
das Geréat zu tragen.

Das Gerét nicht an einem Ort installieren, in dem entflammbare Gase austreten konnten.
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Die Temperatur der Umgebungsiuft im Warmepumpen-Modus beriicksichtigen, da die
Temperatur sich innerhalb der Betriebsgrenzen bewegen muss.

Ubersteigt die Temperatur der Umgebungsiuft die Grenzen, wiirde der Heizwiderstand
betétigt, um die Anforderung von Warmwasser zu befriedigen, die Warmepumpe wiirde
nicht funktionieren und die Elektroheizung wiirde den Betrieb der Warmepuimpe ersetzen.
Was den spezifischen Betriebshereich der AuBleneinheit betrifft, wird auf die Gebrauchs-
anweisung der AuBleneinheit verwiesen.

Die Platzierung des Gerats in nicht klimatisierten Raumen (d.h. Garage, Keller usw.) kann
die Isolierung der Wasserleitungen, des Kondenswassers und des Abflusses etfordern,
um diese vor dem Gefrieren zu schiitzen.

Die installation des Gerats an folgenden Orten vermeiden (falls unausweichlich, den 2ulieferer
A kontaktieren):

Mit Mineralblen (wie Schmierstoffe fiir Sagen) durchtrankter Ont.

Ort an der Kiiste, an dem die Luft einen hohen Salzgehalt aufweist.

Ort in der Néhe von heilen Quellen, an dem dtzende Gase, z.B. Schwefelgas, vorliegen.
Fabriken, in denen die Spanntng erheblich schwankt.

Im Inneren eines Fahrzeugs oder einer Kabine,

Ort mit unmittelbarer Sonneneinstrahiung oder anderen Warmequellen (z.B. Kiichen).
Ort mit starken elektromagnetischen Wellen.

Ort mit Vorliegen von Gasen oder anderen entflammbaren Stoffen.

Ort, an dem Gase von Séuren oder Laugen verdampfen.

kontinuierlichen Gefalle und in einem Ort ohne Frostrisiko installieren.

i Es ist erforderlich, ein Ablassrohr an den Druckbegrenzer anzuschlielen; das Rohr mit einem
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2.2 - INSTALLATIONSHINWEISE

A

A

—f

A

| S—

» Das Gerdt muss solide befesﬂgt werden, um Gerausche und Zittern zu vermeiden.
« Uberpriifen, dass sich in der Nihe des Gerits keine Hindernisse befinden.

Sicherstellen, dass die Installation des Tanks in senkrechter Lage und sicher erfolgt, dabei
sowohl den Platz fiir die Installation als auch fiir die Wartung vorsehen,

Der Tank muss an einer Stelle platziert werden, an dem er einen sténdigen Luftfluss erhélt.

Wurde der geeignete Installationsort ausgewahlt, wie folgt vorgehen (Abb. 4):

1.

2.
3.
4.

o

Die Einheit aufdem stabilen und ebenen Boden in senkrechter Stellung platzieren und an die gewiinschte
Wand anlehnen.

Samtliche Leitungen anschliefen (des Wassers, der Innen- und der AuReneinheit).

Die Héhe bestimmen, an der man das Befestigungsband (1) montieren mdchte und die Wand anbohren.
Die Spreizdiibel (2) in die Bohrungen einfiihren und das Teil des Bandes mit weniger Offnungen an der
Wand befestigen.

Das Befestigungsband (1) mithilfe der Schraube {nicht mitgeliefert) anziehen.

Die Einheit blockieren und das etwaige liberfliissige Band abschneiden.

Kontrollieren, dass die Einheit sicher befestigt ist.

@ 7 ‘ XXX
=
TT7TT 77777 )

=N

Fiirdie Installation derAulleneinheit und anderer Gerite wird auf die diesen beigefiigten Gebrauc hs-
anweisungen verwieser.
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3 - INSTALLATION
5 )
- _#
Sich_erheits-ﬂ ® _q
ventil =
@ A
e
=2
DHW-
E Icon
1 I @© 2
I/1 Lt o
Ablﬁss- © L h 1  \Masserau
\ |sr0rr ~ dem Hahn
3
N A
Zubehar Funktion Installationsanforderungen
. Das Ventil schreitet ein, um den Was- | Die Abmessung muss dem Durchmes-
Absperventil
serfluss zu unterbrechen. ser des Wassermrohrs entsprechen.

Riickschlagventil

Riickschlagventil zur Verhinderung des

Wasserflusses in den Behilter. Im Lieferumfang enthalten.

Ausdehnungsgefal® (3)

Halt den Druck in den Wassemohren

konstant. Fakultative Installation (5 I).

)

Temperaturbegrenzungsventil

Mischt das ausgehende Wasser mit
dem kalten Wasser fiir eine konstante
Wassertemperatur.

Die Abmessung muss dem Durchmes-
ser des Wasserrohrs entsprechen.

= Es ist das Temperaturbegrenzungsventil am Ausgang der Warmwasserleitung erforderlich.

DE-8

Die Gewindeanforderung fiir denWasser-Ein- undAusgang betragt RC3/4" (AuRengewinde). Die Rohremiissen
gut wéarmeisoliert sein.

Die Gewindeanforderung fiir den Anschluss des Sicherheitsventils betragt RC3/4” (Innengewinde). Nach er-
folgter Installation, ist zu priifen, dass sich der Ausgang des Ablassrohrs im Freien befindet.

Statischer AuBendruck in der Testphase bei 0,1 MPa.

Die Gewindeanforderung fiir das Riickschlagventil fiir das Zubehér betragt RC3/4". Dieses wird eingesetzt,
um den Riickfluss des Wassers in den Boiler zu verhindern.

Ist die Hydraulikanlage in Betrieb, das Eingangsventil des Kaltwassers und das Ausgangsventil des Warm-
wassers dffnen und beginnen, den Tank zu filllen. Sobald das Wasser regelméBig aus dem Ausgangsrohr
(Wasserhahn) strémt, ist der Tank voll, samtliche Ventile schlieBen und priifen, dass die Rohre keine Verluste
aufweisen.

Betragt der Eingangsdruck des Wassers weniger als 0,15 MPa, ist am Eingang des Wassers eine Pumpe 2u
installieren.
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SPLENDID



tinger als die Gefrierschwelle ist:

+ Eine Warmeisolierung fiir alle Hydraulikbatteile vorsehen.

» Der Drehgriff des Sicherheitsventils muss ein Mal alle sechs Monate herausgezogen wer-
den, um sicherzustelfen, dass das Ventil nicht biockiert ist.

+ Um das Einfrieren des Tanks zu verhindern, diesen, ohne ihn zu betatigen, leeren (die
Einheit wird weiterhin mit Strom versorgt, um den Tank zu schiitzen).

@ Solite die Einheit an einer Stelle instailiert worden sein, an der die Auflentemperatur ge-

' A‘ Das Sicherheitsventil nicht abbauen. Das Ablassrohr nicht verstopfen. Explosionsgefahr des
Tanks.

' A Auf das im Ventil vorhandene heifle Wasser achten. Verbrennungsgefahr!

+  Um den sicheren Gebrauch des Tanks (1) zu gewahrleisten, ist o )
im Fall eines Eingangsdrucks des Wassers von mehr als 0,65
MPa ein Ventil zur Verringerung des Drucks am Eingangsrohr | 112x 22 mm 1
des Wassers 2u installieren.

+  Das Kondenswasser kann aus der Einheit austreten, wenn das T
Ablassrohr verstopft ist oder die Einheit in einer sehr feuchten ‘ Mxvf}ﬁ&
Umgebung betrieben wird. In diesem Fall wird empfohlen, eine .
Schalefiir den Ablass zuverwenden, wiein der Abbildung gezeigt: 50 mm > @

3.1 - KREISLAUF DES KALTEMITTELS R32
Die Aueneinheit ist mit R32 gefiillt, einem geruchlosen entflammbaren Kiihlgas mit niedriger Verbrennungs-
geschwindigkeit (Klasse A2L). Fiir den Fall des Austritts des Kaltemittels, besteht die Méglichkeit der Ziindung
im Fall des Kontakts mit einer &uleren Ziindquelle.
Das Kaltemittel durchlauft das Innere des Tanks mittels der Gasleitungen.
Sicherstellen, dass die Installation der Einheit und die der Kaltemittelleitung die in jedem Land geltenden
Vorschriften einhalten.

@ Fiir alle Hinweise beziiglich des Gases R32 wird auf die Gebrauchsanweisung der
Aulleneinheit verwiesen.

3.2 - LEITUNG DES KALTEMITTELS R32

Lénge der Leitung des Kaltemittels von der Inneneinheit zur Aufieneinheit.

@ Fiir die spezifischen Instalfationsanleitungen wird auf die Gebrauchsanweisung der Au3eneinheit
verwiesen.

Abmessungen der Rohrverbindung der AuReneinheit und der Inneneinheit

AuBeneinheit Innengerit
Leitungsabmessung Leitungsabmessung
Gasleitung Fluidleitung Gasleitung Fluidleitung
MEXYA WHR S5 E " " MNEXYA DHW S5 E " "
QUADRI 27 7952 (3/8" 8,35 (1/4" 190 @9,52(3r8" 7 952(3/8"

[@:’ Die Instalfation der Einheit und der Kaltemittelleitung miissen die jeweiligen &rtlichen und natio-
nalen Bestimmungen beziigiich des bestimmten Kiftemittels einhalten.
Da das Gerdt das Gas R32 enthdlt ist eine Mindestfliche fiir die Instalfation zu beriicksichtigen.
Betrigt die vollstindige Fiillung <1,84 kg, ist es nicht nbtig, fiir die Installation eine Mindestfliche
zu beriichsic htigen.

[@:’ Es wird fiir den Fall von zusé&tzlicher Fiiffung auf die Gebrauchsanweisung der Aulleneinheit ver-
wiesen, was die die Menge des Iiftemittels betrifft
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3.3 - MINDESTPLATZANFORDERUNGEN
Betragt die vollstandige Fiillung >1,84 kg; ist das Gerat in einem Raum mit einer Flache gréfer als die Min-
destanforderungen.
Es wird auf die Graphik und auf die Tabelle verwiesen, um die Mindestanfordenungen festzulegen.

Kihlmittelmenge Mindestflache (m?)
(kg) (H: 2,2 m)
1,84 29 "2
@ 100
1,9 31 S o B
2,0 34 StH
2,1 38 E.E z
2.2 41 S
23 45 £ S I
= -
24 49 o= I
2,5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 5
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 - STROMANSCHLUSS

Die Spannungs- und Frequenzwerte der Versorgung sollen den Angaben auf dem Typen-
schild des Geréts entsprechen.

Die Versorgungsleitung soll iiber eine effiziente Erdung verfiigen und fiir die Leistungs-
atifnahme des Klimagerats ordnungsgemaf bemessen sein.

Bei Einhaltung der nationalen Vorschriften, muss in der fest verlegten Leitung eine Trenn-
vorrichtung aller Pole vorgesehen werden, die einen Mindestrennabstand von 3 mm fiir
alle Pole aufweist und eine Fehlerstromschutzvorrichtung mit Nennwert groBer als 10 MA.
Die Ableitstromschutzvorrichtung entsprechend der elektrotechnischen Bestimmungen
einstellen.

Die Versorgungsleitung und das Signalkabel miissen ordnungsgemén und ordentlich ver-
legt werden, ohne dass wechselseitige Interferenz oder Kontakt mit dem Verbindungsrohr
oder dem Ventif vorliegt.

» Die Verkabelung ist von Fachtechnikern im Einklang mit den nationalen Vorschriften und

dem beiliegenden Schaltplan auszufilhren.

3.4.1 - Spezifikationen der Stromversorgung
Fiir das Versorgungskabel wird das Modell HOSRN-F empfohlen.

Modellbezeichnung NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz
Stromversorgung 220-240V - 50 Hz
Mindestquerschnitt des Versorgungska- 15
bels (mm?) (Fir Wassertank mit elektrischer Heizung)
15

2 ’
ERDEEERN i) (Fiir Wassertank mit elektrischer Heizung)
Manueller Trennschalter (A) .
Kapazitat/Sicherung (A) 30720 (fir DHW)
Fehlerstromschutzschalter (Nicht inbegriffen)
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Die Einheit muss mit einem Fehlerstromschutzschalter in der Ndhe der Versorgung
installiert werden.

Diese gestrichelts Umrahmung Zeigt die interne

RTSL: Unterer Temperatursensar des Tanks
Verkahelung des Wassertanks

RT5U: Cherer Temperatursensor des Tanks

- - Die gestrichelte Linie zeigt an, dass das Element OPTIONAL WARMESCHALTER
ist.
BR RD

4 3
A Dieses Symbol Zeigt an, dass die Versorgung Lnabhangig X
win der des Klimageréts ist. ELEKTRI- TG TG
SCHER
A 34 WIDER- @ @
STAND
21

BL BK

RTEL
5 7
it ki 6 Egé RTSU
3 N g
HAUPTSTEUERPLA'N -
— L
DISPLAY
B il - J
mﬂ Wl —— g % EI
4 | [HUEN M — L=
Fa ] r | l 5J 41 (
ZUR ALUS- =
SEMNEIN- ™| or| mE|wH| BL
HEIT ==
ALARM JEy [PTa]Ex]e]
EI_EERKQI%?SGCUH[\IIEGR Zur Regelung der Bedienung
WIDERSTAND SG
220-240 %~50 Hz
' 5 B MODBUS REMOTO ONIOFF

MODUS

WERKSEINSTEL-
LUNG

3.4.2 - Schaltbild der Anlage
Das nachstehende Schaltbild befolgen, dabei darauf achten, die Kabel entsprechend des Stroms, der in
ihnen flielRt, zu dimensionieren. Die Versorgung des Heizwiderstands muss durch einen separaten Stromkreis
erfolgen (also nicht die von der AuReneinheit kommende Versorgung verwenden.

TANK AUSSENEINHEIT

@ @ DHw
QmLS ? NE JLIN

220-240V/~ 50Hz

= YERSORGUNG
DER
YERSORGUNG KOMMUNIKATION AUSSENEINHEIT
CB HEIZWIDERSTAND MIT BZWY. |
ELE “ YERSORGUNG

DES TANKS _|

ERDUNG =“
DE-1
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3.4.3 - Checkliste fiir die Installationsschritte
Fiir das Versorgungskabel wird das Modell

HO5RN-F empfohlen.

Der Fubboden unter dem Tank muss in der
Lage sein, das Gewicht des mit Wasser gefilll-
ten Behalters zu tragen.

Installation in Innenrdumen (wie in einem Kel-
ler oder einer Garage) und in senkrechter Lage.
Yor Gefriertemperaturen geschitzt,

Getroffene Maknahmen zum Schutz des Be-
reichsvor Wasserschaden. z B. Ablasschale aus
Wetall, verbunden mit einem speziellen Abfluss.

Ausreichender Platz fir die Wartung des Heiz-
kessels.

Die Einheit ist MICHT in irgendeiner Art von Ab-
stellkammer oder einem engen Raum platziert.

I 1 I I O B O O

Der Ort ist frei von dtzenden Elementen jegli-
cher Art, wie Schwefel, Fluor und Chlor (die-
se Elemente befinden sich in den Aerosolen,
den Reinigungsmitteln, den Bleichmitteln, den
Reinigungslosungen, den Lufterfrischermn, den
Lacken und den Losungsmitteln und in vielen
anderen Handels- und Haushaltsprodukten. Zu-
saizlich kannen dbermakiger Staub und Flusen
auf den Betrieb der Einheit Einfluss nehmen, die
haufiger gereinigt werden muss.

Die Raumlufttemperatur muss zwischen -15°C
und 43°C liegen. Sollte die Raumlufttemperatur
die Unter- oder Obergrenze (berschreiten, wilr-
den die elekirischen Bauteile altiviert, um die
Anforderung von Warmwasser zu befriedigen.

O

Leitungen der Hydraulikanlage

Das Sicherheitsventll ist ordnungsgemak mit ei-
nem Ablassrohr zu installieren, das mit einem ge-
eigneten und frostsicheren Abfluss verbunden ist.

Alle Leitungen sind ordnungsgemal zu installie-
ren und dirfen keine Verluste aufweisen.

Die Einheit muss vollstandig mit YWasser gefillt
werden.

Das Begrenzungsventil der Wassertemperatur
oder die Mischbatterie (empfohlen) sind gemarn
den spezifischen Anforderungen des Herstellers
Zl installieren.

O g

4 - BETRIEBSPRUFUNGEN

Installation der Ablassleitung des Kon-

denswassers

Die Einheit muss mit einem Zugang zu einer
speziellen Ablasspumpe oder Drainagepumpe
fir das Kondenswasser platziert werden.

Die Ablassleitungen fir das Kondenswasser
sind mit einer speziellen Ablasspumpe oder
Drainagepumpe fir das Kondenswasser Zu ver-
binden

Stromanschlisse

Fir einen ordnungsgemaken Betrieb erfordert
der Heizwiderstand eine Yersorgung mit 230 V.

Die Bemessung der Kabel und der Yerbindun-
gen missen allen geltenden artlichen Bestim-
mungen und den Anforderungen der vorliegen-
den Gebrauchsanweisung entsprechen.

Der Heizwiderstand und die Stromversorgung
milssen ordnungsgeman geerdst werden.

Es st eine Uberlastsicherung oder ein automati-
scher Schutzunterbrecher zu installieren.

O] O | O

Prifung im Anschluss an die Installation

Die Yerwendung des Moduls der Benutzer-
schnittstelle verstehen, um die unterschiedli-
chen Parameter und Funktionen einzustellen.

Die Wichtigkeit der regelmaiigen Inspektion
bzw. Wartung der Schale und der Ablassleitun-
gen des Kondenswassers verstehen.

All dies tragt dazu bei, méglichen Verstopfungen
der Ablassleitungen des Kondenswassers zu-
vorzukommen, die das Uberlaufen der &blass-
schale verursachen.

4.1 - FULLEN DES WASSERS VOR DER INBETRIEBNAHME

Vor der Benutzung dieser Einheit, die folgenden Schritte befolgen.

Fiillen des Wasserkreises: Wird die Einheit zum ersten Mal oder nach dem Leeren des Tanks benutzt, vor

dem Einschalten sicherstellen, dass der Tank voller Wasser ist.

W=
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Das Eingangsventil des Kaltwassers ( 5) und das Ausgangsventil des Warmwassers 6ffnen.
Den Tank mit Wasser fiillen. Sobald das Wasser aus dem Ausgangsventil austritt, ist der Tank voll.
Das (¥ ) Ausgangsventil des Warmwassers schlieRen, um den Fiillvorgang zu beenden.




Dielnbetriebnahme ohne Wasserim Tank kann zur Beschddigung des Hilfs-Heizwider-
stands fiihren. Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir die unter diesen Umstinden
entstandenen Schdden ab.

Nach dem Einschalten, leuchtet das Display auf. Die Benutzer kdnnen die Einheit mittels der Tasten auf
dem Bedienfeld steuem.

nonoyoon b

4.2 -

—

O~ n b WM

Vor der Vornahme von Reinigungsarbeiten, dem Versetzen usw. der Einheit, ist der
Tank zu leeren.

Das Eingangsventil des Kaltwassers (f_))und das Ausgangsventil des Warmwassers (\__9) &ffnen.
Kontrollieren, dass das Ablassventil gesffnet ist (\__ ).

Den Tank leeren.

Nach Beendigung des Leervorgangs, die Mutter des Drainagerohrs ersetzen.

Das ("7) Ablassventil schliefen.

KONTROLLE VOR DER INBETRIEBNAHME

Sich vergewissern, die in der Kontrollliste aufgeflihrten Schritte vor der Betriebspriifung ausgefilhrt zu
haben.

Das ordnungsgemale Installation der Anlage liberpriifen.

Den ordnungsgemafRen Anschluss der Wasser- bzw. Gasleitungen und der Verkabelung iiberpriifen.
Den ordnungsgemaRen Ablass des Kondenswassers und die Isolierung aller Hydraulikteile iberpriifen.
Die ordnungsgeméle Stromversorgung liberpriifen.

Das Fehlen von Luft in der Wasserleitung und die Offnung aller Ventile iiberpriifen.

Die Installation eines wirksamen Fehlerstromschutzschalters liberpriifen.

Den Eingangsdruck des Wassers liberpriifen (zwischen 0,15 MPa und 0,65MPa).

5- BETRIEB

Aufbau der Anlage

Die Einheit besitzt zwei Heizquellen: Warmepumpe und Heizwiderstand.

Die Einheit wéhlt automatisch die Heizquelle zur Erwarmung des Wassers auf die Nenntemperatur.
Anzeige der Wassertemperatur

Die Temperatur, die auf dem Display erscheint, hangt von der Messung des hdchsten Parameters des
oberen und des unteren Fiihlers ab.

Heizquellen

Die Heizquelle wird automatisch von der Einheit gewahlt. Gleichwohl ist es mdglich, den Heizwiderstand
manuell zu betatigen.

Bereich der Betriebstemperatur

Einstellung des Bereichs der Nenntemperatur des Wassers: 38~ 70°C.

Bereich der Raumtemperatur fiir den Betrieb des Heizwiderstands: -20~ 47°C.

Temperaturgrenzen des Wassers:

Modell NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 190
ﬁit;mtemperatur 8. Td< 12
40 45 45 50 55
COOL+DHW 40 45 45 50 57
ﬁi‘]‘"‘te"‘p"at”r 7<T4s15 | 15 Ta=30 | 30<Tdc43 | 43-Ta<50 50< T4
DHW 55 52 50
COOL+DHW 52 52 50 50
DE - 13
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= Wechsel der Heizquelle

Ist die eingestellte Nenntemperatur des Wassers hdher als die Héchsttemperatur (Wirmepumpe);
schaltet die Einheit zundchst die Wammepumpe fiir die hdchste Temperatur ein, stoppt anschlieRend
die Warmepumpe und aktiviert den Heizwiderstand, um das Wasser kontinuierich zu erwérmen, bis die
Nenntemperatur erreicht wird.

Wird der Heizwiderstand von Hand bei eingeschalteter Warmepumpe in Betrieb genommen, arbeiten
Heizwiderstand und Warmepumpe gemeinsam, bis die Temperatur des Wassers die Nenntemperatur
erreicht. M&chte man das Wasser schnell erhitzen, deshalb den Heizwiderstand von Hand betétigen.

[~=F Der Heizwiderstand wird ein Mal betétigt, um zur laufenden Erwarmung beizutragen, méchte
man den Heizwiderstand weiterhin benutzen, ereut das Symbol,, ff} * driicken.

Verwendet man nur den Heizwiderstand, um das Wasser zu erwédrmen, muss eine hohere
Nenntemperatur des Wassers eingestelft werden, solite die Raumtemperatur auBerhalb des
Betriebshereichs der Warmepumpe liegen.

9.1 - FUNKTIONEN

5.1.1 - Funktion der wdchentlichen Desinfektion
Wihrend der Desinfektion, beginnt die Einheit sofort, das Wasser bis auf 70°C zu erhitzen, um die im Tank
befindlichen Bakterien der Legionelle zu beseitigen.
Wihrend der Desinfektion, erscheintauf dem Display das Icon @ Das Gerit schaltet die Desinfektion aus,
wenn die Wassertemperatur 70°C libersteigt und das Icon @'c edischt.

5.1.2 - Funktion Urlaub
Die Taste @ driicken, um VACATION zu wihlen, das Gerat erwdrmt das Wasser auf 15°C, um wiéhrend
der Urlaubszeiten Energie zu sparen.

5.1.3 - Funktion Fern-Stopp
Der Benutzer kann einen Unterbrecher anschliefen. Ist der Unterbrecher geschlossen, wird das Gerat
zwangsweise angehalten. Offnet sich der Unterbrecher, kann das Gerit entsprechend dessen Einstellungen
normal funktionieren.

5.1.4 - Funktion Suche
Die Taste Q 1 Sekunde lang gedriickt halten, um die Betriebsparameter der Anlage einen nach dem
anderen mit der jedes Mal angegebenen Reihenfolge anzuzeigen, wenn man A\ oder die Taste \ driickt.

Stunden Minuten Stunden

unterer Bit | oberer Bit unterer Bit Ml ol =0 g
0 T s U Temp./°C T5U
| T g L Temp./°C TaL
2 T 5 ! Temp./°C
] T 9 Temp/°C Stopp-Temp. der Warmepumpe
4 T 3 Temp°C T3
5 T Y Temp.°C T4
6 T P Temp./*C TP
7 T H Temp/°C
0 Ausschaltung
1. Kihlung
2. Heizung
30 Liftung
4. Entfeuchtung
8 o Betriebsmodus 9.
i des Aulhengerats B Erzwungene Kihlung 7
Abtauen 8 Selbstreinigung
9/
10 Erzwungenes Abtauen
1
12 Erzeugung von Warmwasser
DE -14
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Befriebsfrequenz der

Firden Typ Split wird die

F r e tatsachliche Betriebsfrequenz
Auleneinheit angezeigt.
T T Temp.°C Sterilisierungstemperatur
L o Strom Stromwert
F g Geschwindigkeitshereich
£ o Kontrollsumme der Parameter 0~ 255
. Offnung des elektronischen
E
r Ausdehnun gsventils
£ s Energieanforderung der 00 MEIM
Warmepumpe 1. JA
H P Wasserpumpe
P S Einweg-Magnetventil
F T Liftertyp
Art der Regelung der
glakirischen Heizung
H T REegelung der elekirischen (0 Einzel-Regelung der
Heizung Wassertemperatur
1. Zweifach-Regelung der
Wassertemperatur)
Art der Regelung der
Warmepumpe (0
. Einzel-Regelung der
H P Regelung der Warmepumpe Wassertemperalur 1
Iweifach-Regelung der
\Wassertemperatur)
5 ! Elekiromechanisches
Heizelement des Komprassors
I o Fassungsvermagen des
Wassertanks
q P Vier-Wege-Ventil
. . 0 Micht gesplittetes Gerat
v u Maschinentyp: 1. Gesplittetes Gerat
H ! Yersion Yareion der Host-Software
U Ped Version Version der Display-Software
4 3 Yersion Yersion der externen Software
u L Kode der elektrischen Heizung ]
K T Kode der Maschine 1
E r Fehler-kodes Letzte Stérung (Fehlernummer)
. Yorletzte Stérung
E r Fenler-Kodes {Fehlernummer)
- Yon der dritten bis zur letzten
3 r Fenler-Kodes Storung (Fehlernummer)
H H Wartungs-Ausfihrungsdauer Makeinheit: Tag
Betriebs-Nenntemperatur der Betriebs-Nenntemperatur der
L F
Logik Logik
I d ENDE
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Beschreibung

Beschreibung

888 leuchtet bei freigegebenem Display | [ D Blinkt, um den Benutzer an die Filligkeit
auf. der Wartung des Wassertanks zu erinnermn.
Zeigt die Wassertemperatur an; ® Leuchtet auf, wenn das Gerat die Desinfek-
Zeigt die verbliebenen Urlaubstage an, 3 tion aktiviert.
1 EIEIEl'F Zeigt die in Einstellungen eingestellte Tem- Spere:
peratur an; o
Zeigt die Einstellungen des Gerats hzw. die 0 [E] Lsr:c?:rifglllssp::?ils?:ﬁtszzm, lsuchtet das Icon,
Betriebsparameter, den Fehler-Kode bzw. '
Schutz-Kode auf Anforderung an. EVU:
Einstellung der Uhrzeit und der Uhr Wenn das Fotovoltaik-Signal detektiert
S . wird, leuchtet das Icon auf, die Soll-Tem-
2 'II{E 08 zelgt d'e. uhr an. ! 1s peratur wird auf den Hochstwert eingestellt
Wenn eine Einstellung der Uhr besteht. s
und das Gerat erzeugt schnell Warmwas-
Es sind lcons fiir den taglichen und wo- ser.
chentlichen TIMER vorgesehen. E-heat.
Wird einer davon eingestellt wird, leuchtet -heat. . .
dieses lcon auf, wenn der Bildschirm frei- Leuchtet, wenn der Heizwiderstand in Be-
. ’ trieb ist, andernfalls bleibt es ausgeschal-
gegeben wird. tet
3 o) Wird kein Timer eingestellt, bliebt es aus- '
geschaltet. . ; .
Wird der Timer eingestellt, blinkt das ent- J fft | ANMERKUNG: y\fertlien d.le. Betrleb.svo-
sprechende Icon mit einer Frequenz von 2 raussetzungen fur die Aklivierung dieser
Hz und es leuchtst auch dsr Timer auf, der Funktion nicht festgestellt, leuchtet das
sinaestellt wurde entsprechende Icon auf der verkabelten
9 Steuerung kurz auf, um anschlieBend zu
erloschen.
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Beschreibung

Beschreibung

High temp. Alarm

Leuchtet auf, wenn die Wassertemperatur
50°C Ubersteigt, andernfalls ist es ausge-
schaltet.

Error:
Leuchtet auf, wenn sich Gerét im Stérungs-
hzw. Schutzzustand befindet.

VACATION MODE:

Flr den Urlaubsmodus wird der Sollwert
des Wassers auf 15°C eingestellt. Halt die
Wassertemperatur im Tank niedrig, heizt
das Wasser und die Frostschutzleitungen
vor und verringert somit den Ein-/Aus-Be-
trieb des Tanks.

HYBRID MODE:

Im Warmepumpen-Modus funktionieren
der Heizwiderstand und die Warmepum-
pe gemeinsam bei Vorliegen von auBerst
niedrigen Umgebungstemperaturen oder
wenn die Warmepumpe lange Zeit in Be-
trieb war, ohne die eingestellte Temperatur
erreicht zu haben. Werksseitig eingestellter
Betriebsmodus, es wird empfohlen, die-
sen Modus mit der Warmeriickgewinnung
COOL+DHW einzustellen.

E-HEAT MODE:
Gemeinsamer Betriebh im Warmepum-
pen-Modus, die AuReneinheit mit Warme-
pumpe und der Heizwiderstand funktionie-
ren gleichzeitig.

(m O
11 [ escsno ]
12 | v |
13
14 [ =conon]

ECONOMY MODE:

GemaRk dem Betriebsmodus mit Warme-
pumpe erwérmt sich die AuReneinheit mit
Wéarmepumpe bis zur Hochsttemperatur
des Wassers, bevor den Hilfs-Heizwi-
derstand fiir die Erwaérmung aktiviert, die
Warmepumpe und der Heizwiderstand
werden nicht gleichzeitig aktiviert.

Es wird geraten, diesen Betriebsmodus zu
verwenden,

wenn nur Warmwasser erzeugt wird, um
eine groRere Energieersparnis (energy sa-
ving) zu erhalten

ANMERKUNG: Der Betriebsmodus Ener-
gy-saving ermdglicht, die Einschaltung des
Heizwiderstands einzuschranken, mit einer
grokeren Energiersparnis, es wird jedoch
davon abgeraten, die Option COOL + DHW
{Kiihlung und Warmwassererzeugung) in
diesem Modus zu verwenden, da dies die
Wirkung der Heizung mit Warmwasser be-
einflusst.

15

SMART MODE:

Speichert die Warmwasser-Gewohnheiten
des Benutzers der lefzten 7 Tage und akti-
viert auf der Grundlage der Uhrzeit der Nut-
zungsspitzen des Warmwassers dessen
vorzeitige Erwarmung. Alle anderen Stun-
den, (wenn das Gerdt gewdhnlich nicht
eingeschaltet wurde) befindet es sich im
Stand-by-Modus, mit abgeschalteter Hai-
zung {dem Benutzer wird geraten, diesen
Modus nach 7 Tagen des regelmaRigen
und normalen Betriebs des Heizkessels
des Wassers einzustellen, um zu vermei-
den, den normalen Gebrauch des Heizkes-
sels wegen der fehlenden Aufzeichnung
der vollstandigen Gewohnheiten des Be-
nutzers zu heeinflusseny,

INVALID

Wenn eine Taste nicht gultig ist, blinkt die-
ses lcon flr 3 Sekunden.

Das lcon leuchtet auf, wenn die Temperatur
des Wassers eingestellt wird.

Das Icon leuchtet auf, wenn die Uhr einge-
stellt wird.

19

)

Wireless:

= leuchtet auf, wenn das Wireless ver-
bunden ist.

= erlischt, wenn das Wireless nicht ver-
bunden ist, es blinkt mit einer Frequenz von
2 Hz, wenn

= das Wireless einstellt.

20

HP

HEAT PUMP ICON:
Dieses Icon leuchtet, wenn die Warmepum-
pe in Betrieb ist und Warmwasser erzeugt.

21

24

Smart Grid ICON:
Ist das Signal SG ungliltig, leuchtet dieses
Icon nicht.
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Die Bedienungen sind nur freigegeben, wenn das Display gespertt ist.

. S

Beschreibung . Beschreibung
Diese Taste dricken, um den Betriebsmodus Kontrollfunktion Parameter bzw. Status
in folgender Reihenfolge zU éndem: = Auf der Haupt-Benutzerschnittstelle die
Vorbestimmter HYER ID-Modus -> Suchtaste 1 Sekunde lang gedrickt halten,

1 @ -» Modus Heizwiderstand aldtiyv -» um auf die Funidion der Kontrolle der Para-
- ECONOMY-Modus -> meter Zuzugreifen, die Tasten Auf- und Ab-
- Smart-Modus -» Wars venwenden, um den anzuzeigendan
-» Unaubs-Modus (die Tage eingeben)-> 4 Q FParameter U wechsein.

-> HYBRID-Modus ->...

Disse Tasts dricken, um die Funktion der
erzwungenen Sterilisation zu aktivisren, das
2 @ loan Iguchtet und das Gerat_ el_'m_rarmt das Was-

ser bis auf 70°C zur Desinfzierung. Ist das
Gerdt sterilisiert, ernsut dis Tasts drickesn, um

= 30 Sekunden nach der letzten Betafigung
der Tasten Auf- und Abwans oder durch Dri-
cken der Taste Zurlick oder der Taste On/Off
kann man den Modus direkt verassen:

Man kann auf diese Funktion sowohl im aus-
geschalteten wie eingeschalteten Zustand

die Funktion zu deaktivieren, das loon erlischt. Zugreifen.

Diese Teste wird benutzt, um alle Einstel- Engineering-Modus _ _

lungen zu annullieren. Bei bestenender = Auf der Haupt-Benutzersohnittstelle dig Ko-
] | Wireless-Verbindung, die Taste langer als pier-Taste 3 Sekunden lang gedruckt halten,

8 Sekunden gedruckt halten, um die ‘Wire- um aufden Engineering-Modus zuzugreifen;

Mit den Tasten Auf- und Abwarts kénnen
der Modus sowie die Parameter ausgewanlt
werden.
Mach Beendigung des Yorgangs, die Besta-
tigungs-Taste drlcken, um zur Haupt-Be-
nutzerschnittstelle zurtckzukehren und die
Einstellung wirksam werden zU lassan.
Die Taste Retum (Zurick) dricken, um zur
vorherigen Schnittstelle (Scohnittstelle der
Kanal-Wah!) zurickzukehren.
= 30 Sekunden nach der lstzten Betafigung
der Tasten Auf- und Abwarts oder durch Dri-
cken der Taste Zurlck oder der Taste Qn/Off
kann man den Modus dirskt verassen:
= Man kann auf den Modus Engineering so-
wohl im ausgeschalteten wig eingaschalte-
ten Zustand zugreifen F13 - Einstellungen
des Vorrangs fir das Heizen (AC) und die
Erzsugung von Warmwasser (DHW).
FParameter 0 Varrang der Klimatisisrung;
Parameter 1: Vorrang des Warmivassers,
Die werksseitige Einstellung ist der Varrang
der Klimatisierung.

less-Yerbindung ZU verlassen.

Steigerung und Verringerung
= Beai gesperrtem Bildschirm, erhoht bzw. ver-
ringert sich derentsprechends Wert bei Dri-
N\ cken der Taste.
3 = Druckt man die Taste langer als 1 Sekunde,
N erhaht bzw verringert sich derWert standig;
= MNach Anforderung der Parameter, drlckt
man diese zur Prifung der Punkte  wechselt 5
man zur obigan Seite.
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Beschreibung

Ein-/Ausschalttaste

Die Taste dricken, um das Gerét ein- oder

auszuschalten.

7a (9

TIMER (Tageseinstellung)

= Dia Taste TIMER drlcken, um das lcon des
Tages-Timers , E3paY] " anzuzeigen.

Die Bestétigungs-Taste &))" drlicken, um
auf die Einstellungsschnittstelle des Tagesti-
mers zuzugreifen.

Der Tagestimer ist in & Zeitabschnittsherei-
che unterteilt, jeder kann als Einschaltung,
Abschaltung, Modus-Einstellung, Yvasser-
temperatur eingestellt werden: sobald der
gewlnschte Modus eingestellt ist, die Was-
sertemperatur einstellen und die Bestéti-
gungstaste dricken, um auf den néchsten
Abschnitt zuzugreifen,; beendet man den
letzten Zeitabschnitt, die Wassertemperatur
regeln, die Bestatigungstaste dricken und
zur Hauptschnittstelle zurlckkehren; wéh-
rend dieser Periode kann man die Taste Re-
tum (Zurick) , € " dricken, um zur vorhe-
rigen Einstellung oder zur Hauptschnittstelle
Zurlckzukehren.

YWenn die Ein- und Ausschalt-Uhrzeit (on/
off) eingestellt wird, die Loschtaste , Tl " dru-
cken, auf diese Weise wird der eingestellte
Timer geléscht und es wird [ -. -] ange-
zeigh..

Sollten sich die Uhrzaeiten Uberschneiden,
geht die Einstellung in Konflikt, der zuerst
eingestellte Zeitabschnitt wird der glltige
sein, wahren der nachste Abschnitt als un-
gultig angesehen wird.

Man kann auf die Einstellung des Timers so-
wohl im ausgeschalteten wie eingeschalte-
ten Zustand zugreifen.

7b

= Wird die Uhrzeit der Ein- bzw. Ausschal-

= Sollten sich die Uhrzeiten Oberschneiden,

= Wahrend der Einstellung des Wochenti-

= Man kann auf die Einstellung des Wochenti-

Beschreibung

TIMER {(Wocheneinstellung)
= DieTaste TIMER driicken, urn das lcon des Tages-Timers
. [WEEK]" anzuzeiren.
» Die Bestétigungs-Taste @ drlcken, um auf
die Einstellungsschnittstelle des Wochenti-
mers Uz Ugreifen.
Der Wochentimer weist 7 Tage auf, fur je-
den Tag kénnen 6 Zeitabschnitte, wie zuvor
beschrieben, eingestellt werden: sobald die
Temperatur des sechsten Abschnitts einge-
stellt wurde, die Bestatigungstaste dricken,
um zur Wochen-Einstellung zurlckzukeh-
ren.
Mach der Einstellung der VWassertemperatur
des sechsten Abschnitts, die Bestétigungs-
taste dricksn, um zur Wahl der VWochs
Zurickzukehren: wahrend dieser Feriode
kann man die Taste Return (Zurlck) , "
drlicken, um zurvorherigen Einstellung oder
7Ur Hauptschnittstelle zurtckzukehren
tung (onfoff) eingestellt, die Loschtaste , "
dricken, auf diese Weise kann die Uhrzait,
der Modus wiederhergestellt und die Was-
sertemperatur auf den vorbestimmten Wert
gingestellt werden, es wird [ - —)angezeigt .

geht die Einstellung in Konflikt, der zuerst
gingestellte Zeitabschnitt wird der glltige
sein, wahren der nachste Abschnitt als un-
gultig angesehen wird (Modus Energy-Sa-
ying, 60°C).

mers, in der VWah! der VWoche, kann mit der
Taste Kopieren die Einstellung eines
bestimmten Tages als zu kopierender Aus-
gangstag ausgemacht werden, andere Tags
wahlen, die Kopiertaste dricken, nach dem
Dricken der Bestatigungstaste kann die
Einstellung des Ausgangstages in den aus-
gewahlten Tag kopiert werden;

mers sowohl im ausgeschalteten wie einge-
schalteten Zustand zugreifen.

BESTATIGUNG
Diese Taste driicken, um die eingestellten
Parameter zu bestatigen.
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6.1 - TASTENKOMBINATION

Mithilfe der Kombination einiger Tasten kann auf andere Funktionen zugegriffen werden.

Einstellung von Datum und Uhrzeit:

» Auf der Haupt-Schnittstelle die TIMER -Taste 3 Sekunden lang gedriickt halten, um auf die Einstellung
des Datums zuzugreifen.

» Die Taste Auf- bzw. Abwiarts driicken, um das Datum auszuwaéhlen.

» Die Bestatigungs-Taste driicken, um auf die Einstellung der Uhrzeit zuzugreifen.

» Die Taste Auf- bzw. Abwarts driicken, um die Stunde zu &ndern, diese gedriickt halten, um die Steigerung
bzw. Verringerung zu beschleunigen.

» Nach der Einstellung der Uhrzeit, die Bestétigungstaste driicken, um zur Hauptschnittstelle zuriickzukeh-
ren und die Einstellung des Datums und der Uhrzeit zu vervollstindigen.

» 30 Sekunden nach der letzten Betatigung der Tasten Auf und Abwarts oder durch Driicken der Taste RE-
TURN (Zuriick) oder der Taste ON/OFF kann man die Datums- und Uhrzeit-Einstellung direkt verlassen;

» Die Einstellung kann sowohl im ausgeschalteten wie eingeschalteten Zustand erfolgen.

Wireless+Funktion:

»  Auf der Haupt-Schnittstelle die ON/ OFF-Taste 3 Sekunden lang gedriickt halten, um auf den Wire-
less-Modus zuzugreifen.

»  Bein Zugriff auf die App 0§ COMFORT, die richtige Produktkategorie auswahlen und mit der Konfigurie-
rung, wie in der App angegeben fortfahren, sobald die Zuordnung abgeschlossen ist, leuchtet das Icon
der Wireless-Funktion.

* Die Wireless-Zuordnung kann bis zu 8 Minuten dauern, gelingt die Zuordnung nach 8 Minuten nicht, er-
lischt das Wireless-Icon; es ist maglich, die Zuordnung erneut zu versuchen, indem die zuvor aufgefiihrten
Schritte wiederholt werden.

* Um die Wireless-Funktion wiederherzustellen, die Losch-Taste 8 Sekunden lang gedriickt halten.

» Die Einstellung kann sowohl im ausgeschalteten wie eingeschalteten Zustand erfolgen.

Modus Kindersicherung:

= Auf der Hauptschnittstelle, 2 Sekunden lang gleichzeitig die Tasten Q und -H:H-‘ driicken, um die
Kindersperr-Funktion zu aktivieren.

* Um die Bedienungen freizugeben, 2 Sekunden lang gleichzeitig die Tasten Q und 'Poor driicken.

* |n gesperrtem Zustand erscheint neben der Anzeige der Wassertemperatur ein entsprechendes Icon.

Wahl des vorrangigen Programms:

» Aufder Hauptschnittstelle, die Taste ,‘ 3 Sekunden lang gedriickt halten, um aufden Engineering-Mo-
dus zuzugreifen und mithilfe der Tasten Auf- und Abwirts den Kanal F13 auszuwahlen.

*  Um den Vorrang fiir den Modus Kfimatisierung zu wahlen, den Kanal F13 auf ,0° mithilfe der Tasten
Auf- bzw. Abwirts stellen und die Wahl mittels der Bestatigungstaste &) bestatigen.

*  Um den Vorrang fiir den Modus Kfimatisierung zu wahlen, den Kanal F13 auf , 1 mithilfe der Tasten
Auf- bzw. Abwirts stellen und die Wahl mittels der Bestatigungstaste &) bestatigen.

6.2 VORRANGIGES PROGRAMM
Aktiviert sich der Heizwiderstand aufgrund der Vorrangseinsteliung fiir AC immer, um dem
Wasser Warme zuzufithren, wird der Stromverbrauch hoher sein. Fiir die Monate, in denen die
Kiihlung bzw. Heizung der Raume weniger wichtig ist, wird geraten, das Vorrangsprogramm
auf DHW einzustellen.

Ist die Funktion DHW als vorrangig eingestellt und ein hdufiges Einschreiten desselben vor-

gesehen wird, riskiert man aufgrund der Unterbrechung des Klimatisierungsbetriebs eine
Komfortminderung. Fiir die Monate, in denen die Kiihlung bzw. Heizuing der Raume wichtiger
ist, wird geraten, das Vorrangsprogramm auf AC einzustelfen.

Werden mehrere Innengerate an die Auleneinheit angeschlossen, kann der Benutzer den Vorrang fiir die
Funktion DHW oder die Klimatisierung auf der Benutzerschnittstelle (siehe voriger Absatz) einstellen.
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Dies bestimmt, wie die AuReneinheit im Fall von gleichzeitiger Anforderung von Seiten der Innengerite

einschreitet

+ Ist die Funktion DHW vorrangig, kann die AuReneinheit entscheiden, nur fir DHW zu funktionieren,
wiahrend die Funktion AC in den Wartezustand gesetzt wird. In diesem Fall kann die AuReneinheit nach
Beendigung des DHW-Betriebs zu AC-Betrieb wechseln.

+ Ist die Funktion AC vorrangig, kann die AuReneinheit entscheiden, nur fiir AC zu funktionieren, wihrend
in diesem Fall die Wamepumpe die DHW-Erzeugung starten kann. Die Auleneinheit kann nach Been-
digung des AC-Betriebs zum DHW-Betrieb wechseln.

6.3 - WLAN-FUNKTION

Den Wireless-Modus, wie in den vorherigen Absatzen beschrieben, aktivieren.

@ Die Anleitungen fiir den Anschluss an das WLAN-Netz und die Verwendung der App sind
erhiltlich auf der Website

www.olimpiasplendid.it im Download-Bereich.

6.4 - AUTOMATISCHER NEUSTART

Im Fall einer Stromunterbrechung speichert die Einheit alle eingestellten Parameter. Wir die Versorgung
wiederhergestellt, kehrt die Einheit zu ihren vorherigen Einstellungen zuriick.

6.9 - AUTOMATISCHE SPERRE DES DISPLAYS

Wird langer als 1 Minute keine Taste betatigt erfolgt die Sperre des Bildschirms (und dessen Abschaltung),
mit Ausnahme des Voriegens eine Fehler-Kodes oder eines Alarms.
Durch Driicken einer beliebigen Taste wird der Bildschirm emeut freigegeben (und schaltet sich ein).

Fir die Aktivierung dieser Funktion, auf den Kanal 35 des Engineering-Modus zugreifen.

6.6 - AUTOMATISCHER SCHUTZ DER EINHEIT

Wird der automatische Schutz betatigt, wird die Anlage ausgeschaltet und eine Eigen-Diagnose-Funktion
gestartet, sobald das Problem behoben ist, findet der Neustart statt.

Wird derautomatische Schutz betatigt, blinkt das Icon @ und es erscheint der Fehler-Kode neben derWas-
sertemperaturanzeige; das Icon und der Fehler-Kode verschwinden nicht bis zur Behebung des Problems.

Derattomatische Schutz kann aiuich im Fallvon Verstopfung des Lufteingangs bzw. des Luftairs-
gangs aktiviert werden, fiir den Fall, dass der Verdampfer von zu viel Staub bedeckt ist, oder
imFall, dass die Stromversorgung nicht korrekt ist (iibersteigt den Bereich 220-240V).

7 - BEHEBUNG DER PROBLEME
7.1 - VORSCHLAGE FUR FALSCHE FEHLER

Der Kompressor startet nach der Einstellung nicht sofort.
* Vordem erneuten Einschalten des Kompressors, wartet die Einheit 3 Minuten, um den Druck der Anlage
auszugleichen; es handelt sich um eine automatische Logik der Einheit.

Die auf dem Display angezeigte Temperatur sinkt, wahrend das Gerit in Betrieb ist.

+ |Istdie Temperatur des oberen Teils des Tanks wesentlich héher als die des unteren Teils, wird das Warm-
wasser des oberen Teils mit dem kalten Wasser des unteren Teils, das sténdig aus dem Eingangshahn
flieRt, gemischt, um die Temperatur des oberen Teils zu verringem.

Die auf dem Display angezeigte Temperatur sinkt, das Gerit springt jedoch nicht an.

* Um sténdige Ein- und Ausschaltungen (ON/OFF) der Einheit zu vermeiden, aktiviert diese die Heizquelle
erst, wenn die Temperatur des unteren Teils des Tanks niedriger ist als die eingestellte Temperatur oder
mindestens 6°C kélter als die Hochsttemperatur ist.
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Die auf dem Display angezeigte Temperatur sinkt drastisch.

+ Der Tank ist des druckresistenten Typs, im Fall von sehr hoher Heizanforderung, wird das Warmwasser
aus dem oberen Teil des Tanks schnell ausgegeben, wihrend das kalte Wasser schnell in den unteren
Teil flieRt, wenn die Oberfliche des kalten Wassers den oberen Temperatursensor erreicht, sinkt die auf
dem Display angezeigte Temperatur drastisch.

Die auf dem Display angezeigte Temperatur sinkt stark, es ist jedoch noch genug Warmwasser vor-

handen, um enthommen zu werden.

+ DerobereWassersensorbefindet sich aufderHdbhe eines Viertels des oberen Tanks, wenn die Temperatur
auf dem Display zu sinken beginnt, bedeutet dies, dass noch mindestens 14 Warmwasser im Tank zur

Verfiigung steht.

7.2 - STORUNGEN UND ABHILFEN

Stirung Ursache und migliche Abhilfe

Das Display schaltet sich nicht ein bzw.
das Wasser ist kalt.

Kontrollieren, dass der Luftschalter geschlossen ist bzw. die hohe Tempe-
ratur regeln.

Es tritt kein warmes Wasser aus.

Priifen, dass die Leitung des Wasserhahns frei ist; kontrollieren, dass der
Wasserdruck des Hahns nicht zu niedrig ist.

Das Wasser tritt aus dem Sicherheits-
ventil aus.

Bemerkt man nur den Austritt einer kleinen Menge Wassers aufgrund der
Wiarmeausdehnung des Wassers, besteht kein Problem, tritt jedoch eine
groBe Menge Wassers aus, das Sicherheitsventil ersetzen.

Die Erwarmung des Wassertanks braucht
zu viel Zeit.

Bei niedrigen Umgebungstem peraturen verringert sich die Heizgeschwin-
digkeit der Einheit, eine vollkommen normale Erscheinung.

Prifen ob der Heizwiderstand normal funktioniert, kontrollieren, ob die
gleichzeitige Aktivierung der Klimatisierung und Erzeugung von Warmwasser
eingestellt ist; in diesem Betriebsmodus ist die Heizgeschwindigkeit des
Wassertanks gering.

Das Geriat funktioniert nicht.

Ist die Sicherung durchgebrannt?

Wenn die Ursache der Schutz der Einheit ist (es wird der entsprechende
Schutz-Kode angezeigt).

Wenn die Wassertemperatur hochistund noch nicht die Bedingungen erflillt,
die den Betrieb der Einheit erlauben.

Nach dem Einschalten funktioniert der
Kompressor nicht.

Im Tank befindet sich warmes Wasser, das benutzt werden kann.

Wird der Schalter der Stromversorgung betatigt, funktioniert die Warmwasse-
rausgabe fiir etwa 3 Minuten nach dem Stillstand nicht, da der Kompressor
nicht vor Ablauf von 3 Minuten ab Stillstand gestartet werden kann.

Versucht man, die Stromversorgung einzuschalten, kann der Heizkessel
des Wassers nicht funktionieren, bevor 3 Minuten ab dem Stillstand ver-
strichen sind.

Langsamer Anstieg der Wassertempe-
ratur.

Da im oberen Teil des Tanks die Wassertemperatur hoher ist, dagegen
im Mittelteil und im unteren Teil k&lter, muss abgewartet werden, bis das
gesamte Wasser im Tank die gleiche Temperatur aufweist. Wenn die Was-
sertemperatur im ganzen Tank im Wesentlichen gleichmé&Rig ist, steigt die
Wassertemperatur rascher.

Das Display der Steuereinheit zeigt an,
dass dieWassertemperaturwihrend der
Erwdarmung sinkt.

Wenn die Wassertemperatur im oberen Teil des Tanks wesentlich warmer
als die des unteren Teils ist, vermischen sich das warme und das kalte
Wasser aufgrund des natiirlichen Warmelibergangs und lassen die Was-
sertemperatur im oberen Teil sinken.
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Stérung | Ursache und migliche Abhilfe

Die Wassertemperatur sinkt. Geringe
oder fehlende Erwarmund.

Um zu vermeiden, dass die Einheit sich zu haufig ein- und ausschaltet, wur-
de flir den Start und der Regelung der Wassertemperatur eine Bedingung
gesetzt. Wird kein Wasser benutzt, beginnt die Audeneinheit erst dann zu
heizen, wenn die Wassertemperatur unter die eingestellte Riickflusstem-
peratur sinkt. {Der Went der Rickflusstem peratur kann mit der verkabelten
Fernbedienung eingestellt werden).

Das Display zeigt eine plitzliche Verrin-
gerung der Wassertemperatur an.

Benutzt man warmes Wasser, muss das kalte Wasser in den Tank flieen,
um sich mit dem warmen Wasser zu vermischen und es bildet sich auf
natlirliche Weise eine Schichtung zwischen warmem und kaltem Wasser.
Die Schichtung zwischen warmem und kaltem Wasser ist natlrlich, wenn
das kalte Wasser den Sensor im oberen Teil des Tanks Uberflutet, sinkt die
Temperatur plétzlich. Es handelt sich um eine natlirliche Erscheinung auf
Grund der hohen Abnahme von warmem Wasser aus dem Tank.

Es wird angezeigt, dass die Wassertem-
peratur stark gesunken ist. Jedoch liegt
noch warmes Wasser vor.

Der Sensor der Wassertemperatur im oberen Teil des Tanks befindet sich
auf 1/4 des Tanks und die angezeigte Wassertemperaturist die vom Sensor
im oberen Teil des Tanks gemessene Temperatur, Wenn man das Wasser
benutzt und die Wassertemperatur plétzlich sinkt, steht im Tanknoch fast 1/5
des Warmwassers zur Verfligung. Wenn man das Wasser benutzt, befindet
sich im Tank fast 1/5 Warmwasser, wenn auf dem Display die Tem peratur
des Wassers plétzlich sinkt.

Unterschied zwischen angezeigter und
eingestellter Was sertemperatur.

Infolge dernatlirlichen Warmeableitungist die angezeigte Temperaturleicht
geringer, s handelt sich um eine normale Erscheinung.

Wahrend der Heizphase hirt der Kom-
pressor auf, zu funktionieren und der
Liifter halt an.

Bei niedriger Umgebungstemperatur kann der Verdampfer einfrieren und
denWarmeaustausch verringern, an diesem Punkt wird der Auftauvorgang
aktiviert. Der Kompressor geht in der Abtauphase in Betrieb und der Liifter
halt an.

Sicherheitsventil des flieR enden\Wassers

Da der Wassertank ein geschlossener Druckbehdlter ist, unterliegt das
Wasser bei Erhitzung der Warmeausdehnung. Ubersteigt der Druck im
Tank 0,8 MPa, greift das Sicherheitsventil ein, um das Wasser entweichen
zu lassen und schiitzt so den Tank vor den Schaden eines iibermé&Rigen
Drucks oder sogar der Explosion.

Die Einheit heizt fiir einen gewissen Zeit-
raum und zeigt an, dass die Temperatur
nicht gestiegen ist.

Benutzt der Benutzerweiterhin warmes Wasser, mit daraus folgender Zunah-
me des kalten Wassers im unteren Teil des Tanks, erwérmt die Einheit das
Wasser im unteren Teil des Tanks, daher steigt die Temperatur im oberen
Teil des Tanks nicht merklich.

Die gemessene Wassertemperatur ist
nach der Sterilisation héher als die ein-
gestelite Temperatur.

Die Sterilisierung erfolgt nach einem gewissen Zeitraum, in dieser Phase
stimmen die angezeigte und die vom Benutzer eingestellte Tem peratur nicht
liberein. Es braucht viel Zeit flir die Absenkung der Wassertemperatur im
Tank von 70°C auf die vom Benutzer eingestelite Temperatur.

Bei der erzwungenen oder automatischen Sterilisation erreicht die von der
Einheit eingestelite Temperatur 70°C (sobald wirksam). Das Symbol der
Sterilisierung des Heizvorgangs leuchtet auf. Sobald die Temperatur des
Wassers des Tanks die 70°C erreicht, um die Sterilisation abzuschliefen,
erlischt das Icon.
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7.3 - FEHLER-KODES

Fehlerkode Beschreibung der Stérung
EhOb Kommunikationsfehler zwischen Tank und LCD-Bedienfeld.
EHO00 Betriebsparameter der Maschine ungewdhnlich.
EL01 Fehlerhafte Kommunikation zwischen Wassertank und Aueneinheit.
PH15 Schutz vor Verlusten
ECH TP-Fehler
EC53 Fehler T4
EC52 Fehler T3
EHSL Fehler T5L
EHS5U Fehler T5U
EH5d Schutz vor dem Abschalten der elektrischen Heizung
PHdH Schutz vor dem Trockenlaufen
EC51 Ungewshnliche Betriebsparameter der AuBeneinheit
PH23 Frostschutz
PH24 Frostschutz wegen niedriger Temperaturen
EC72 CC-Lifter auBer Phase
PC12 341 Uberspannungsschutz
PC00 Schutz IPM-Modul
PCO1 Uberspannungsschutz
PC02 Schutz gegen Héchsttemperatur Kompressor
PCO03 Schutz oder Stérung Anlagendruck
PC4 Feedback- Schutz Kompressor
PCO08 Stromschutz AuBeneinheit
PC40 Kommunikationsfehler externe Hauptsteuerungund mangelnde Kommunikation Chip-Driver
PC43 Schutz gegen Phasenstérung Kompressor
PC44 Schutz vor Kompressorgeschwindigkeit 0
PC45 Synchronisations- Schutz 341 PV
PC46 Stillstandsschutz Kompressor
PC49 Leitungsschutz Kompressor
PC51 Ubertemperatur-Schutz T2
PC52 Untertemperatur-Schutz T2
ECO7 Stillstandsschutz Liifter AuBeneinheit
PHOb Ubertemperatur-Schutz Wassertank
EC55 Defekt Sensor IGBTECE6 Defekt Sensor T2k

= Die oben aufgefiihrten Diagnose-Kodes sind die gebrauchlichsten. Wird ein nicht zuvor aufge-
fiihrter Diagnose-Kode angezeigt, den technischen Kundendienst unter Angabe der auf dem
Umschlag dieser Gebrauchsanweisung angegebenen Nummer kontaktieren.,
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8 - WARTUNG UND REINIGUNG

Vor der Vornahme von Wartungs- und Reinigungsmafinahmen stets sicherstellen,
dass die Anlage unter Verwendung der Fernbedienung ausgeschaltet wurde und der

Versorgungsstecker: der Anlage herausgezogen wurde (bzw. dass der vorgeschaltete
Haupttrennschalter auf ,,0* OFF steht).

8.1 - WARTUNG

Nachstehend einige fiir eine ordnungsgeméRe Wartung der Einheit vorzunehmende Arbeiten:

» Die Verbindung zwischen Stecker und Steckdose kontrollieren und die Verkabelung ordnungsgemaR erden;

* In einigen kalten Gebieten {unter 0°C) oder wenn die Anlage lange Zeit stillsteht, muss samtliches Wasser
abgelassen werden, um das Frieren im Inneren des Tanks und die Beschadigung des Heizwiderstands zu
vermeiden.

» Eswird geraten, das Innere des Tanks und den Heizwiderstand alle sechs Monate zu reinigen, um effiziente
Leistungen zu bewahren.

» Den Anodenbalken alle sechs Monaten liberpriifen und ersetzen, falls erfordedich. Fiir weitere Informatio-
nen, den Lieferanten oder den Kundendienst kontaktieren.

+ |st das Wasservolumen im Ausgang ausreichend, wird geraten, eine niedrige Temperatur einzustellen, um
die Abgabe von Wirme zu verringern, Kalkablagerungen vorzubeugen und Energie zu sparen.

8.1.1 - Vor dem Abschalten der Anlage fiir einen langen Zeitraum
+ Die Stromversorgung trennen;
+ Samtliches Wasser im Tank und in den Leitungen ablassen und alle Ventile schlieRen;
* Die inneren Bauteile regelmaRig kontrollieren.

8,1.2 - Austausch der Anode
+ Die Versorgung ausschalten und das Eingangsventil des Wassers schlieflen.
+ Der Warmwasserhahn offnen und den Druckim Inneren des Behalters verringern.
+ Das Ablassventil 6ffnen und das \Wasser ausflieRen lassen.
+ Den Anodenbalken herausziehen.
+ Den Anodenbalken durch einen neuen ersetzen und sicherstellen, dass dieser hermetisch versiegelt ist.
+ Den Zuflusshahn des kalten Wassers &ffnen, bis das Wasser aus dem Ausgangshahn austritt, anschlie-
Rend diesen Hahn schlieRen.
+ Das Gerat erneut einschalten und starten.

= Da das Austauschen des Anodenbalkens durch Herausziehen von oben erfolgt, sind mindes-
tens 800 mm oberhalb der Spitze der Anlage frei zu lassen, um den Austausch des Balkens zu
ermoglichen.

Der Austausch des Anodenbalkens ist von einem Techniker des Kundendienstes
vorzunehmen, die Anodenbalken nicht ohne Genehmigung austauschen, da der Tank
beschadigt werden kénnte.

8.1.3 - Ausbau der Batterie des Bedienfelds
Es kénnte erforderlich sein, die Batterie des Bedienfelds austauschen zu miissen. Wie nachstehend be-

schrieben, vorgehen: ™~
+ Die Befestigungsschrauben des Gehauses ow
|6sen und dieses abnehmen. — LA
+ Die Kunststoffabdeckung (A) im Inneren des
zuvor abgenommenen Gehéuses entfernen. c
+ Die Kunststoffabdeckung (A) durch Hebelwir- I I /
kung mithilfe eines Schraubenziehers an den o 0 o o
beiden Punkten (B) entfernen, um das Bedien- [ ] |:]
feld (C) zu &ffnen. —
+ Die auszutauschende Batterie entfernen. S
+ Die neue Batterie in die entsprechende Aus- / \ L
sparung (D) einsetzen. b LI
» Das Ganze inumgekehrter Reihenfolge wieder Eﬁ% =g
verschlieRen. z

|
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A VERSCHLUCKUNGSGEFAHR:
Dieses Produkt enthdlt eine Knopfzelle. @

A VON KINDERN FERNHALTEN; wenn man glaubt, dass die Batterien ver-
schluckt oder in einen Korperteil eingefiihirt worden sein kGnnten, sich
—— unmittelbar an einen Arzt wenden.

A Das Verschlucken kann chemische Verbrennungen, Perforationen von Weichteilen
und den Tod verursachen.

—— Innerhalb von 2 Stunden nach dem Verschiucken kénnen sich schwere Verbrennungen
ereignen. Sich unmittelbar an einen Arzt wenden, sollte man den Verdacht haben, dass
eine Batterie verschiuckt oder in einen Korperteil eingefiihrt worden sein kénnte.

« Die verbrauchten Batterien sofort entfernen und gemdfl den Grtlichen Bestim-
mungen entsorgen und vor Aflem von Kindern fernhalten. Die Batterien NICHT
im Hausmiill entsorgen oder verbrenien.

« Auch die verbrauchten Batterien kénnen schwere Verletzunigen und sogar den
Tod verursachen.

* Fiirdie Behandlung ein drtliches Vergiftungszentrum rufen.

« Die nicht aufladbaren Batterien diirfen nicht wieder aufgeladen werden.

« Die Entladung, die Wiederaufladung, den Ausbau, die Erhitzung oberhalb der
gesetzlichen Grenzen (-20-70°C) oder die Verbrennung nicht erzwingen. Andern-
falls k6nnten sich Verletzungen aufgrund von Ausdiinstungen, Verlusten oder
Explosionen mit Bildung von chemischen Blasen ereignen.

« Sicherstellen, dass die Batterien ordnungsgemdf entsprechend ihrer Polaritit
(+ und -) installiert werden.

» Die Batterien von langerZeit nichtgenutzten Gerdten sofort entfernen und gemag
den Grtlichen Vorschriften entsorgen.

i Die Batterien nicht im Hausmiill entsorgen. Es wird auf die 6rilichen Vorschriften zur

ordnungsgemdafien Entsorgung der Batterien verwiesen.

Die Batterienn weisen im unteren Teil des Entsorgungs-lcons ein chemisches Symbol
auf. Dieses Symbol zeigt an, dass die Batterie ein Schwermetall enthilt, das eine
bestimmte Konzentration (ibersteigt. Ein Beispiel ist Blei: Blei (>0,004%).

Die gebrauchten Gerdte und Batterien miissen in den entsprechenden Anlagen der
A Wiederverwertung, des Recyclings und der Riickgewinnung entsorgt werden.

8.2 - REGELMASSIGE WARTUNG

Einzuhaltende Fre-

2ZU kontrollierender Inhalt quenz Vorzunehmender Eingriff
1 Luiftfilter (Eingang bzw. Jeden Monat Den Filter reinigen.
Ausgang)
yAl Anodenbalken Alle sechs Monate Den Balken austauschen, falls verbraucht.
X3 [nnere des Tanks Alle sechs Monate Den Tank reinigen.
3 Elektrischer Heizkessel Alle sechs Monate Den elektrischen Heizkessel reinigen.
Den Griff des Sicherheitsventils betétigen, um
Jahrlich sicher zu sein, dass die Wasserleitungen frei
GBIl Sicherheitsventil sind.
FlieBt das\Wasser nicht frei, wenn der Griff betétigtwird, das Sicherheitsventil
efsetzen.
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ELIMINACION

ﬁ Estesimboloen el producto o en el envaseindica gque el producto no debe ser considerado un residuo doméstico

mmmm NOFMal; por el contrario, debe ser llevado a un punto de recogida apropiado para el reciclaje de aparatos
eléctricos y electrénicos. Eliminando este producto en modo adecuado, se contribuye a evitar las potenciales
cohsecuencias negativas para el ambiente y para la salud que derivarian de una eliminacién inadecuada. Para
informacién mas detallada sobre el reciclaje de este producto, contacte con la oficina municipal, con el servicio
local de eliminacién de residuos o con la tienda en la que se ha comprado el producto. Esta disposicion es
valida solamente en los estados miembros de la UE.
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Todas las imagenes del manual tienen solo fines ilustrativos.
Pueden diferir ligeramente del aspecto real del aparato comprado.

0- SIMBOLOS

Losglctogramas descritos en el siguiente capitulo Fermlten proporcionar de forma rapida e inequivoca
la informacidn necesaria para usar correctamente [a maguina en condiciones de seguridad.

[=" indice

Los pérrafos precedidos por este simbolo proporcionan informacion y prescripciones muy importantes, sobre
todo parala seguridad. Su incumplimiento puede comportar:

- peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia contractual

- declinacion de responsabilidad por patte del fabricante.

PELIGRO
A Sefala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone a
——= una fuente de ignicion extema, existe el riego de incendio.

TENSION ELECTRICA PELIGROSA
Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando las
normas de seguridad, existe el riesgo de descargas eléectricas.

PELIGRO GENERICO
Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando las
normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir danos fisicos.

2 B B

- ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DE
DESCARGAS ELECTRICAS YDEPROVOCARLESIONES APERSONAS,ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE
LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

1. Documento reservado en conformidad con la ley con prohibicion de reproduccion y
transmision a terceros sin autorizacion explicita de la empresa OLIMPIA SPLENDID. Las
maquinas pueden ser actualizadas v, por lo tanto, presentar detalles diferentes a los
ilustrados, sin constituir, por ello, perjuicio para los textos contenidos en este manual.

2. Lea atentamente este manual antes de realizar cualquier operacion (instalacion,
mantenimiento, uso) y aténgase escrupulosamente alo descrito en cada capitulo.

3. Déaconocer las presentes instrucciones atodo el personal que participe en el transporte
y lainstalacidn de la maquina.

4, EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO

PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS

ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.

El fabricante se reserva el derecho arealizar modificaciones a sus modelos en cualquier

momento, manteniendo siempre las caracteristicas esenciales descritas en este manual.

La unidad debe estar conectada a tierra de manera efectiva.

Cerca de la alimentacion eléctrica se debe instalar un interruptor de fuga atierra.

No quite, cubra o borre ningun tipo de informacion permanente, como instrucciones,

etiquetas genéricas o etiquetas con los datos presentes en el exterior de la unidad o

dentro de sus paneles.

9. Durante el montaje y en cada operacion de mantenimiento, es necesario respetar las
precauciones mencionadas en este manual y en las etiquetas aplicadas en el interior de
los aparatos, asi como adoptar todas las precauciones sugeridas por el sentido comun y
por las normas de seguridad vigentes en el lugar. de instalacion.

e B
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'/T\“ 13,

14,

La unidad debe ser instalada por un técnico cualificado. Una instalacion inadecuada
puede ocasionar péerdidas de agua, descargas eléctricas o incendios.

Para mover, reparar y/o realizar el mantenimiento de la unidad, solicite la intervencion de
un técnico cualificado o contacte con el servicio de asistencia.

La conexion eléctrica debe respetar las instrucciones del proveedor de energia o de la
compania eléctrica del lugar donde se instala el aparato y de este manual.

No utilice nunca cables ni fusibles con una corriente hominal incorrecta; en caso
contrario, la unidad puede averiarse y provocar un incendio.

No utilice nunca aerosoles inflamables, como lacas para cabello, fijjadores o pinturas,
cerca de la unidad.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, por su
servicio de asistencia téchica o, en todo caso, por una persona con una cualificacion
similar para evitar cualquier riesgo.

La temperatura del agua puede superar los 50 °C y, por lo tanto, puede provocar
escaldaduras y quemaduras graves. Se aconseja instalar valvulas limitadoras de
temperatura del agua.

. No toque el producto con las manos mojadas (si esta funcionando).

Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

. La fuente de alimentacion eléctrica debe instalarse a una altura superior a 1,8 m. Si hay

salpicaduras de agua, aleje la fuente de alimentacion con respecto al agua.

En el lado de entrada de agua se debe instalar una valvula unidireccional (disponible
como accesorio, véase el correspondiente apartado).

Durante el funcionamiento, es hormal que gotee un poco de agua por el orificio de la
valvula de seguridad. Sin embargo, si sale mucha agua, debe contactar con el servicio
de asistencia.

Después de un uso prolongado, controle la base y los racores de la unidad. Si esta
danada, la unidad puede caer y provocar accidentes.

Coloque el tubo de descarga de manera que se asegure una purga correcta.

a su vez, pueden dafar partes del edificio, muebles, etc.
No toque los componentes internos de la maquina.

No quite el panel delantero, ya que quedaran accesibles componentes eléctricos bajo
tension. No interrumpa la alimentacion eléctrica.

. El sistema apaga v reinicia el calentamiento automaticamente. Para calentar el agua, el

aparato tiene que estar siempre alimentado; solo es posible interrumpir la alimentacion
si se deben realizar intervenciones de asistencia y mantenimiento.

Este aparato debe utilizarse Unicamente segun las especificaciones indicadas en
este manual. Un uso diferente del especificado puede comportar graves accidentes.

EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO
PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS
ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL. y
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1 - DESCRIPCION DEL APARATO (Fig. 1)

1. Anodo 9. Salida de gas
2. Valvula de seguridad 10. Tubo de descarga
3. Salida de agua 11. Resistencia eléctrica
4. Sonda de temperatura superior 12. Tapa
5. Sonda de temperatura inferior 13. Tapa del cuadro eléctrico
6. Empufiadura 14. Panel de mandos
7. Entrada de agua 15. Panel embellecedor
8. Entrada de gas 16. Tapa del panel
0 )
1
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1.1 - LISTA DE COMPONENTES SUMINISTRADOS DE SERIE (Fig. 2)

[@: Los componentes indicados a continuacién se incluyen en ef suministro; cualquier otro compo-
nente gue sea necesario para la instalacién deberd comprarse aparte.

a. Manual de instrucciones ¢. Racorpara lostubos delagua (conexién entre
b. Valvula unidireccional (impide que el agua los tubos interiores y exteriores)
vuelva al acumulador) d. Tira metalica (para fijar el deposito a la pared)

ﬁ/a
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1.2 -

RECEPCION Y DESEMBALAJE

La unidad es muy pesada y, por ello, se aconseja realizar las operaciones de transporte y desembalaje entre
dos o mas personas. NO incline demasiado la unidad cuando la manipule.

Las unidades se entregan completas y en perfectas condiciones; sin embargo, para comprobar que no se
hayan dafiado durante el transporte, le aconsejamos que tenga en cuenta las siguientes advertencias:

a.

b

Al recibir el pedido, compruebe que los embalajes no estén dafiados; si lo estan, retire la mercancia con
reserva y haga fotografias de los dafios observados.

. Abra los embalajes y compruebe que estén todos los componentes consultando las listas de embalaje.
C.

Compruebe que ningin componente haya sufrido dafios durante el transporte; si asi fuera, informe de
ello al transportista mediante carta certificada con acuse de recibo en un plazo de 3 dias a partir de la
recepcion, adjuntando la correspondiente documentacion fotografica.

. Preste mucha atencion cuando desembale e instale el aparato.

Hay partes afiladas que pueden provocar heridas; preste especial atencion a las aristas de la
estructura y a las aletas del condensador y del evaporador.

. Envie la misma informacidn por fax también a OLIMPIA SPLENDID.

Para cualquier controversia, serd competente el tribunal de BRESCIA.

Conserve el embalaje durante al menos el periodo de garantia por si necesita enviar el aparato
a un centro de asistencia para que lo reparen. Efimine los componentes def embalaje segiin las
normas vigentes en materia de efiminacién de residuos.

2 - MODALIDAD DE INSTALACION
2.1 - ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION

=

El aparato se tiene que instalar, hacer funcionar y almacenar en un lugar cilya temperatura
esté comprendida entre 5 y 43 °C. Preste atencion a que latemperatura ambiente alrededor del
aparato no baje de 5 °C, ya que existe el riesgo de que el agua se congele. No instale el aparato
en un lugar donde pueda ser alcanzado por la liuvia.

Si no se respetan las normas indicadas, y en consecuencia los aparatos no funcionan correc-
tamente, OLIMPIA SPLENDID quedara eximida de prestar cualquier garantia y de cualquier
responsabilidad por los dafios provocados a personas, animales o cosas.

Es importante qure el sistema eléctrico cumpla con las normas, respete los datos indicados en
fa ficha técnica y tenga una buena puesta a tierra.

No instale, quite ni reinstale el aparato por su ciienta (cliente).
Riesgo de incendio o descargas eléctricas, explosion o heridas.

Para la instalacion, contacte siempre con el distribuidor o con un centro de asistencia autori-
zado. Riesgo de incendio o descargas eléctricas, explosion o heridas.

Controle que el lugar de instalacion se mantenga en buenas condiciones a lo largo del tiempo.
Si la base se agrieta o cede, la unidad puede caer y provocar dafios a objetos, averias del
producto y lesiones a personas.

Instale el aparato en un lugar donde la pared o el suelo sean resistentes, sélidos y puedan
soportar su peso.

No instale el aparato en un lugar donde pueda haber pérdidas de gas inflamable.
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peratura debe estar dentro de los limites de funcionamiento.
Si la temperatura del aire ambiente supera los limites permitidos, la resistencia eléctrica
se activa para satisfacer la demanda de agua caliente, la bomba de calor deja de funcionar
y la resistencia eléctrica sustituye Ia bomba de calor.

+ Con respecto al intervalo de funcionamiento especifico de la unidad exterior, consuite el
correspondiente manual de instrucciones.

» Sila unidad se instala en ambientes no acondicionados (es decir, garajes, semisotanos,
etc.), es posible que se deban aislar las tuberias del agua, de la condensacion y de des-
carga para protegerias contra la congelacion.

i » Tenga en cuenta latemperatura del aire ambiente en modo bomba de calor, ya que la tem-

No instale la unidad en los siguientes lugares para evitar avetias (sitiene otra opcion, consulte
coh su proveedor);

» Lugar con aceites minerales, como lubricantes para maquinas de corte.

Lugar en la costa, donde el aire tiene una alta concentracion de sal.

Lugar cerca de fuentes termales, donde hay gases corrosivos, como gas sulfuro.
Fabricas donde la tension fluctiia miicho.

Dentro de un vehiculo o cabina.

Lugar con luz solar directa y otras fuentes de calor (por ejemplo, cocinas).
Lugar donde haya fuertes ondas electromagnéticas.

Lugar donde haya gases o materiales inflamables.

Lugar donde se evaporen gases acidos o alcalinos.

Es necesario conectar un tubo de descarga al limitador de presion; instale el tubo de manera
A que tenga pendiente y en un lugar sin riesgo de congelacién.
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2.2 - PROCEDIMIENTOS DE INSTALACION

A

+ Launidad debe fijarse firmemente para evitar ruidos y vibraciones.
+ Asegilrese de que no haya obstaculos alrededor de la unidad.

A

—f

Aseguirese de que el depdsito se instale en posicion vertical y de forma segura y defe el espacio
adecuado tanto para la instalacién como para el mantenimiento.

El depésito debe colocarse en un lugar donde reciba un flujo de aire constante.

A

| S—

Una vez elegido el lugar adecuado para la instalacion, proceda de la siguiente manera (fig. 4):

1.

2
3.
4

=] &3 n

Coloque la unidad en posicién vertical sobre un suelo establey plano, apoyandola contrala pared elegida.

. Conecte todas las tuberias (del agua y de las unidades exterior e interior).

Detemmine la altura en la que desea montar |a tira metalica de fijacién (1) y taladre la pared.

. Introduzca los pernos de expansién (2) en los orificios apenas realizados y fije el lado de la tira metalica

con menos orificios a la pared.

Apriete la abrazadera de fijacion (1) mediante el tornillo (no suministrado).
Bloquee |la unidad vy, si sobra tira metalica, cortela.

Compruebe que la unidad quede bien sujeta.

o ™\
P —
® 7 RS
|
=
©
@
@
@ (1
LSS S S S S S )
..
[@3 Para instalar Ia unidad externa u otros aparatos, consulte el manual adjunto a estas unidades.
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3 - INSTALACION

© )
- _#
Valvu!a de @ ® _q
seguridad =
@ A
4 HFI—
=2
Icono
E DHw
1 I @© 2
I/1 Lt o
ZUbO de ®) L - 1 Agua del
escarga — | grifo
3
A
Accesorios Funcién Requisitos de instalacién
. La valvula interviene para interrumpir | El tamafio debe comresponder al diame-
Valvula de corte ;
el flujo de agua. tro del tubo del agua.

Valvula unidireccional

Valvula antirretorno para impedir que

. l Suministrada de serie.
el flujo de agua vuelva al depdsito.

Depdsito de expansion (3)

Mantiene la presion constante en las

tuberias del agua. Instalacién opcional (5L).

Valvula limitadora de
temperatura (4)

Mezcla el agua que sale con agua fria
para obtener agua a una temperatura
constante.

Eltamafio debe comesponder al didme-
tro del tubo del agua.

= La valvula limitadora de temperatura se debe instalar en el terminal de uso de agua caliente.

ES -8

La especificacion de la rosca para la entrada o la salida de agua es RC3/4" (rosca externa). Las tuberias deben
estar bien aisladas del calor.

La especificacion de la rosca de conexion de la valvula de seguridad es RC3/4" (rosca interna). Al finalizar la
instalacion, se debe comprobar gue la salida del tubo de descarga quede en el exterior.

Presion estatica externa a 0,1 MPa en fase de prueba.

La especificacion de la rosca de la valvula unidireccional para los accesorios es RC3/4". Se utiliza para evitar
gue el agua regrese al acumulador.

Cuando el sistema hidraulico esté funcionando, abra la valvula de entrada de agua fria v la valvula de salida
de agua caliente y comience a llenar el depdsito. Cuando el agua fluya regularmente por la tuberia de salida
(salida de agua del grifo), el depdsito estara lleno; cierre todas las valvulas y compruebe gue no haya pérdidas
pot la tuberia.

Si la presion del agua de entrada es inferior a 0,15 MPa, se debe instalar una bomba en la entrada de agua.
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Si la unidad ha sido instalada en un punto donde la temperatura extetior es inferior al
A umbral de congelacion:

* Proporcione aislamiento térmico para todos los componentes hidraulicos.

+ Extraiga la perilla de la valvula de segquridad cada seis meses para asegurarse de que la
valvula no esté blogueada.

» Paraevitarque el depdsito se congele, vacielo sin ponerio en marcha (la unidad permanece
alimentada para proteger el depésito).

' A‘ No desmonte la valvula de seguridad. No obstruya el tubo de descarga. Riesgos de explosion
del depésito.

' A Preste atencion al agua caliente presente en la valvula. Riesgo de quemaduras.

+ Para garantizar el uso seguro del depdsito (1) en caso de que o )
la presion de alimentaciéon del agua sea supetior a 0,65 MPa,
instale unavalvula reductora de presién enla tuberia de entrada {142 22 mm 1
de agua.

+  Sieltubo de descarga estd obstruido o la unidad se utiliza en un T
ambiente muy hliimedo, puede haber fugas de condensacion de ‘ Mxvf}ﬁ&
la unidad; en este caso, se recomienda usar una bandeja para .
la descarga, como se muestra en la figura: 50 mm > @

3.1 - CIRCUITO DE REFRIGERANTE R32
La unidad exterior esta llena de gas R32, un gas refrigerante inflamable, inodoro v de baja velocidad de
combustion (clase A2L). Si hay fugas de refrigerante, existe la posibilidad de ignicién en caso de contacto
con una fuente de ignicidn externa.
El refrigerante pasa al interior del depdsito por las tuberias del gas.
Aseglrese de que la instalacion de la unidad y la del de refrigerante cumplan con la normativa vigente en
su pais.

@ Para todas las advertencias relacionadas con el gas R32, consulte el manual de la
unidad exterior.

3.2 - TUBERIA DE REFRIGERANTE R32

Longitud de la tuberia de refrigerante desde la unidad interior hasta la unidad exterior

@ Para las instrucciones de instalacion especificas, consufte el manual de fa unidad exterior.

Tamafio de la conexion de las tuberias de la unidad exterior v de la unidad interior

Unidad exterior Unidad interior
Tamario de las tuberias Tamario de las tuberias
Modelo — Modelo —
Tubo del gas Tubo del liquido Tubo del gas Tubo del liquido
MNEXYA WHR S5 E R N NEXYA DHW S5 E " R
QUADRI 27 2852 (378" @835 (174" 190 2 3,52(3/8" 23,52 (378"

[@:’ La unidad y Ia tuberia de refrigerante deben instalarse respetando las correspondientes normas
focales y nacionales sobre ef refrigerante utifizado.
Como el aparato contiene gas R32, se debe tener en cuenta una supetrficie minima para su insta-
facién. 8ifa carga total de refrigerante es < 1,84 kg, la maquina se puede instalar sin respeta una
superficie minima.

[@:’ Consulte ef manual de instalacién de la unidad exterior para la cantidad de refrigerante en caso
de carga adicional.
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3.3 - ESPACIO MINIMO REQUERIDO
Si la cantidad total de refrigerante >1,84 kg, la unidad se debe instalar, hacer funcionar y almacenar en una
habitacion con una superficie mayor que los criterios minimos.
Consulte el grafico vy la tabla para determinar los criterios minimos:

Cantidad de Superficie minima
refrigerante (kg) (m2) (H: 2,2 m)
1,84 29 "2
@ 100
1,9 31 S o B
2,0 34 SER
2,1 38 E =
2.2 41 S
2,3 45 jgg -
2.4 49 EcE
2,5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 5
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 - CONEXION ELECTRICA

Los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo especificado en los datos
nominales del aparato.

La linea de alimentacion esté dotada de una eficaz conexion a tierra y esté correctamente
dimensionada para el maximo consumo.

De acuerdo con lanormativa nacional, en el cableado fijo se debe incorporar un dispositivo
de desconexién de todos los polos que tenga una distancia de separacion al menos 3 mm
en todos los polos y un dispositivo de corriente residual con un valor nominal supetior a
10 mA.

Regule el dispositivo de proteccion contra fugas de corrientes de acuerdo con las corres-
pondientes normas electrotécnicas.

El cable de alimentacion y el cable de la sefial deben tenderse de forma correcta y orde-
nada, sin interferencias entre si ni contacto con el tubo o fa vaivula de conexion.

El cableado debe ser realizado por técnicos especializados de acuerdo con las normas
nacionales y el esquema eléctrico adfunto.

3.4.1 - Especificaciones de la alimentacion eléctrica
Como cable de alimentacion, se recomienda el modelo HO5RN-F.

Nombre del modelo

Alimentacion

Diametro minimo del cable de alimenta- 1.5
cidn (mm?2) (para depdsito del agua con calentamiento eléctrico)
15

Cable de puesta a tiemra (mm?)

Interruptor manual (A)
Capacidad/Fusible (A)

Interruptor de fuga a tierra

ES -10

NEXYA DHW S5 E 190 220-240 V— 50 Hz

220-240V -50Hz

(para depdsito del agua con calentamiento eléctrico)

30420 (para DHW)

(No incluido)
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La unidad debe instalarse con un interruptor de fuga a tierra ubicado cerca de la
alimentacion.

RT5L: Sensar de temperatura inferior del depdsita Este cuadro de puntos mugstra el cableadn interno del
RTS5U: Sensar de temperatura superior del depasito depasito del agua
-~ Lalinea de puntos indica que el elemento es OPCIONAL. INTERRUPTOR TERMICO

A Este simbolo indica que la alimentacion eléctrica es BR Py

4 3
independiente de 13 del airg acondicionada. ? ?
6 i
RESISTEN-
T é& éELEEIT’;m
21 B

BL

RTEL
| — <t
= He 7 =
% % % B Eaé RIS
TARJETA DE
i1 COMNTROL “'
T PRIMNCIPAL
—T "I m
R[5 cnl I DISPLAY
_j ﬂ.% — {'
RUBH e — = ok g
2 HL HN rd 1 T 4 4 i
1 i P B O

ALAUNIDAD =
EXTERIOR } o] or| || ul
ALARMA L PIQE]XI[X2

ALIMENTACION
RESISTENCIA

ELECTRICA
220240 v~50 Hz

' 86 M MODBEUS REMOTO ONJOFF

Pararegular el mando SG

:

MODO SG ON SG OFF
CONFIGURACION V

DE FABRICA )

3.4.2 - Esquema eléctrico del sistema
Respeteel esquema eléctrico siguiente, prestando atencion a dimensionarlos cablesenfunciéndela comiente
que circula por ellos. La resistencia eléctrica debe estar alimentada por un circuito eléctrico independiente
(por lo que no se debe utilizar la alimentacidon procedente de la unidad exterior).

DEPOSITO UNIDAD EXTERIOR

@ @ DHw
QmLS ? NE JLIN

220-240V/~ 50Hz

ALIMENTACION

ALIMENTACION COMUNICACIONY DEE%EUR'\NC?SD
g RESISTENCIA ALIMENTACION
ELB “ ELECTRICA DEPOSITO n _|

PUESTAATIERRA = “
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3.4.3 - Listade control paralos procedimien-

tos de instalacion

Como cable de alimentacidn, se recomienda el
modelo HOSRN-F.

Ubicacién Instalacmn_t;le la tuberia de descarga de la
condensacion

El suelo debajo del depdsito debe poder soportar
el peso de |a unidad cuando esta lena de agua.

O

Instalacion en interiores (como semisdtanos o
garaje) y en posicion vertical. Protegido de tem-
peraturas de congelacion.

O

Medidas tomadas para proteger la zona contra
los dafios por agua. Por ejemplo, bandeja de
descarga de metal instalada v conectada a un
desagile adecuado.

Espacio suficiente para realizar el mantenimien-
to de la caldera de agua.

[

Launidad WO sehainstalado en ningun trastero
0 espacio reducido.

[

El lugar esta libre de elementos corrosivos de
cualguier tipo, como azufre, fliory cloro (estos
elementos se encuentran en aerosoles, deter-
gentes, lgjias, disolventes de limpieza, ambien-
tadores, pinturas v disolventes, refrigerantes v
ofros muchos productos comerciales v de uso
doméstico). Ademas, el exceso de polvo y de pe-
lusas puede afectar el funcionamiento de la uni-
dad, que deberd limpiarse con mayor frecuencia.

La temperatura del aire ambiente debe estar
comprendida entre - 15 °Cy 43 °C. Sila tempe-
ratura del aire ambiente supera 10s limites su-
perior e inferior, l0s componentes eléctricos se
activaran para satisfacer la demanda de agua
caliente.

Tuberias del sistema hidraulico

La valvula de seguridad debe estar correcta-
mente instalada con un tubo de descarga co-
nectado a un desagile adecuado v protegido
contra las heladas.

Todas Ias tuberias deben estar correctamente
instaladas vy sin fugas.

La unidad debe estar completamente llena de
agua.

Lavalvula limitadora de la temperatura del agua
0 &l mezclador (recomendado) deben instalarse
seqln las instrucciones del fabricante.

O |gg| o

4. - PRUEBAS DE FUNCIONAMIENTO

La unidad debe ubicarse con acceso ala co-
rrespondiente bomba de descarga o de drengje
de la condensacion.

Las tuberias de descarga de la condensacion
deben instalarse y conectarse a la correspon-
diente bhomba de descarga o de drenaje de la
condensacion.

Conexiones eléctricas

Para su correcto funcionamiento, 1a resistencia
eléctrica requiere una alimentacion de 230 V.

El tamafio del cableado v de las conexiones
debe cumplir con todas las normativas locales
vigentes y con los requisitos de este manual.

La resistencia y la alimentacion eléctrica deben
estar correctamente conectadas atierra.

Se debe instalar un fusible de proteccion con-
tra sobrecargas o un interruptor automatico de
proteccion.

O (oo g

Revisidon posterior a la instalacidon

Comprender como se utiliza el madulo de in-
terfaz del usuario para configurar los distintos
parametros y las funciones.

Comprender la importancia de la inspeccidniel
mantenimiento rutinarios de la bandeja v de las
tuberias de descarga de la condensacion.

Todo ello ayuda a evitar posibles obstrucciones
de las tuberias de descarga con posterior rebo-
se de la bandeja de descarga de la condensa-
Cion.

4.1- LLENADO DE AGUA ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

Antes de utilizar esta unidad, realice los siguientes los pasos.

Llenado de agua: Sila unidad se utiliza por primera vez o se vuelve a utilizar después de vaciar el depésito,

aseglrese de que el depdsito esté completamente lleno de agua antes de encenderla.
1. Abra(y b) la valvula de entrada de agua fria y la valvula de salida de agua caliente.

2. Lleneel depdsito deagua. Cuando el agua empieza a salir por la valvula de salida, significa que el deposito

esta lleno.

3. Cierre (© Q) la valvula de salida de agua caliente para terminar el llenado.

ES -12
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El funcionamiento del depdsito sin agua puede dafiar Ia resistencia eléctrica auxiliar.
El fabricante no asume ninguna responsabilidad por dafios causados en circuns-
tancias similares.

Después del encendido, la pantalla se enciende. Los usuarios pueden controlar la unidad mediante las
teclas del panel de mandos.

A

4.2 -

Ll

O =~ o tn

Si es necesario limpiar la unidad, trasladaria o moverla, primero debe vaciar el de-
posito.

Cierre ( Q) la valvula de entrada de agua fria y abra \. 5) la valvula de salida de agua caliente.
Compruebe que la valvula de descarga esté abierta (

Vacie el deposito.
Tras el vaciado, sustituya la tuerca del tubo de drenaje.
Cierre (7 Q) lavalvula de descarga.

CONTROL ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

. Compruebe que haya realizado las operaciones indicadas en lalista de control antes de realizar la prueba

de funcionamiento.

Compruebe la correcta instalacion del sistema.

Compruebe la correcta conexion de las tuberias del agua/gas vy el cableado.

Compruebe laregularidad de la descarga de la condensacion y el aislamiento de todos los componentes
hidraulicos.

Compruebe la correcta alimentacion eléctrica.

Compruebe que no haya aire en la tuberia de agua y que todas las valvulas estén abiertas.
Compruebe que se haya instalado un dispositivo de proteccién eficiente contra las fugas de corriente.
Compruebe la presion del agua de entrada (entre 0,15 MPa y 0,65 MPa).

5 - FUNCIONAMIENTO

Estructura del sistema

La unidad dispone de dos tipos de fuentes de calor: bomba de calor y resistencia eléctrica.

La unidad selecciona automaticamente la fuente para calentar el agua a la temperatura nominal.
Visualizacién de la temperatura del agua

La temperatura que aparece en la pantalla depende de la deteccion del parametro maximo del sensor
superior y del sensor inferior.

Fuentes de calor

La unidad elige automaticamente la fuente de calor. Sin embargo, es posible activar manualmente la
resistencia eléctrica.

Intervalo de temperatura de funcionamiento

Configuracidén del intervalo de temperatura nominal del agua: 38~70°C.

Intervalo de temperatura ambiente para el funcionamiento de la resistencia eléctrica: -20~47°C.
Limites de temperatura del agua:

Modelo NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 150

(T.F"l‘;‘p' ambiente A8-Ta=12 | 12-Tae-7
- 40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 50 52
R’l‘;‘p' ambiente 7<T4<15 15- T4=30 30<T4=43 | 43 T4< 50 50<T4 -
DHW 55 57 50 - . -
COOL+DHW 52 52 50 50 - -
ES-13
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= Cambio de fuente de calor
Si la temperatura nominal del agua configurada es superior a la temperatura maxima {bomba de calor),
primero la unidad activa la bomba de calor a la temperatura maxima, luego detiene la bomba de calory
activa la resistencia eléctrica para calentar continuamente el agua hasta alcanzar la temperatura nominal.
Sila resistencia eléctrica se pone en marcha manualmente con la bomba de calorencendida, la resistencia
eléctrica y la bomba de calor funcionaran juntas hasta que latemperatura delagua alcance la temperatura
nominal. Porlo tanto, si desea calentarrapidamente el agua, active manualmente la resistencia eléctrica.

La resistencia eléctrica se encendera una vez para contribuir al calentamiento en curso; si
desea sequir utilizando la resistencia eléctrica, presione de nuevo el simbolo " ff} .

= Si solo se ittiliza la resistencia eléctrica para calentar el agua, se debe configurar unatempera-
tura nominal del agua mas alta, en caso de que la temperaturaambiente esté fuera del intervalo
de funcionamiento de la bomba de calor.

9.1 - FUNCIONES

5.1.1 - Funcion de desinfeccion semanal
Durante la desinfeccion, la unidad empieza inmediatamente a calentar el agua hasta 70°C para eliminar
posibles bacterias de legionela presentes en el depdsito de agua.
Durante la desinfeccion, en la pantalla se enciende el icono %’ La unidad desactiva la desinfeccion si la
temperatura del agua superalos 70 °C y el icono @ se apaga.

5.1.2 - Funcion vacaciones
Presione la tecla "(M)" para seleccionar VACATION, la unidad calentara automaticamente el agua a 15 °C
para ahorrar energia durante los periodos de vacaciones.

5.1.3 - Funcion de parada remota
El usuario puede conectar un interruptor. Si el interruptor se cierra, la unidad se detendra de forma forzada.
Si el interruptor se abre, la unidad puede funcionar normalmente segin la configuracion.

5.1.4 - Funcion de busqueda
Mantenga presionado la tecla Q durante 1 segundo para visualizar los parametros de funcionamiento del
sistema de uno en uno con la secuencia indicada cada vez que presione ~\ o la tecla \.

Horas bit Minutos bit | Minutos bit

inferior superior inferior L =pilleeelen
0 T S U Temp./°C T5U
| T s L Temp./°C TaL
2 T 5 ! Temp°C -
a Temp. de parada de la bomba
3 T 5 Temp/°C P pde o
4 T 3 Temp/°C T3
5 T o Temp/°C T4
6 T P Tempf°C TP
7 T H Tempi°C --
0 Apagado
1. Refrigeracion
2 Calefaccion
3. Yentilacién
4. Deshumidificacion
8 o Wado de funcionamiento a0
n de la unidad exterior 6. Enfriamientoforzado 7
Descongelacion 8 Autolimpieza
af
10:Descongelacién forzada
1
12:Produccion de agua caliente
ES -14
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Frecuencia de funcionamiento

Fara el tipo Split, se visualiza la

T F r de la unidad exterior freclencia derefg?mon amiento
T T Temp.°C Temperatura de esterilizacion
L o Corriente Yalor de la corrienta
F g Intervalo de velocidad
Suma de control de los
€ o parametros 0~ 25
. Apertura de la vélvula de
€ E r expansion electrénica
Demanda de energia dela 0 MO
E 3 C homba de calor 1.5
I P Bomba de agua
P 5 Electrovalvula de unavia
F T Tipo de ventilador
Tipo de regulacion del
calentamiento eléctrico (0;
H T Regulacidn del calentamiento Regulacidn individual de la
gléctrico temperatura del agua.
1. Reqgulacién doble de la
temperatura del agua)
Tipo de regulacion de la
bomba de calor (0 Regulacion
H p Regulacion dela bomba de individual de la temperatura del
calor agua. 1
Reqgulacién doble dela
temperatura del agua)
- 5 ! Elemento electromecanico
calefactor del compresor
! o Capacidad del depésito de agua
P Y P Yalvula de cuatro vias
) . 0 Maquina sin division
v u Tipo de maquina 1. Maquina con division
t ! Yersion Yareion del software del host
y Yersion del software de la
u e Version pantalla
t 3 Yersion Wersion de software externn
Codigo del calentamiento
v 4 gléctrico 0
H T Codigo de la maquina 1
. - ] Ultima averia (namero de
! E P Codigos de averia averia)
2 3 . Codinos de averia Peniiltima averia (nimero de
r g averia)
- o . Delatercera ala ultima averia
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B88 se encienda cuando la pantalla esta Parpadea para recordar al usuario que ha
desbloqueada. 4 ¥ |vencido el plazo para realizar el manteni-
Muestra la temperatura del agua. miento del deposito de agua.
Muestra los dias de vacaciones restantes; Se enciende cuando la maquina activa la
1 BBE" | muestra la temperatura seleccionada en la 3 ® desinfeccion.
configuracion. Bl -
Muestra la configuracién de la unidad/para- 6 IEJ Siolgu::ﬁtalla esta blogueada, el icono se
metros de funcionamiento, cadigo de error/ - . o
proteccion bajo demanda. enciende; en caso contrario, se apaga.
Configuracion de la hora y el reloj EVU: . .
2 E‘EI{E 109 muestra el reloj. \ _Cuando se d_etecta la sefal fotovoltaica, el
Cuando hay una configuracion para el reloj. 7 té cono 5€ enciends, la tem’pgratura de con-
signa se regula al valor maximo y la maqui-
Se han previsto iconos para el TEMPORI- na produce rapidamente agua caliente.
ZADOR diario y el semanal. -
Si se configura uno, este icono se enciende E-heat.. ; e
cuando la pantalla esta desbloqueada. Se ?nmen.de cuan.do la resistencia ellectrlca
s Si no se configura ningan temporizador, estad funcmnango, en caso contrario, per-
Eloay] | permanece apagado. manece apagada.
Si se configura el temporizador, el corres- 8 . .
pondiente Ei]cono parpZdea con una fre- f NOTA' Cuand? no s..e cumplen Ia.s condr
cuencia de 2 Hz y también se enciende el cmng’s de fur.1n:|onam|ento para.actlvar esta
temporizador configurado. funcién, el icono corre_spondlente en el
mando cableado se enciende brevemente
¥, luego, se apaga.
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Descripcion

Descripcion

High temp. Alarma

Se enciende cuando la temperatura del
agua supera los 30°C; en caso contrario,
se apaga.

Error:
Se enciende cuando la unidad esta en una
condicion de error/proteccion.

VACATION MODE:

Para el modo Vacaciones, la temperatu-
ra de consigna del agua se configura en
15 °C. Mantiene baja la temperatura del
agua en el deposito y precalienta el agua y
las tuberias del anticongelante, reduciendo
el funcionamiento de encendido/apagado
del depdsito.

HYBRID MODE:

En el funcionamiento en modo bomba de
calor, 1a resistencia eléctrica y la bomba
de calor funcionan juntas sila temperatura
ambiente es extremadamente baja o cuan-
do la bomba de calor ha estado funcionan-
do durante un largo tiempo sin alcanzar la
temperatura configurada. Configuracién
del modo predeterminado de fabrica, se
recomienda configurar este modo con re-
cuperacion de calor COOL+DHW.

E-HEAT MODE:

Funcionamiento conjunto con el modo
homba de calor, la unidad exterior con
homba de calor y la resistencia eléctrica
funcionan simultaneamente.

(m O
11 [ escsno ]
12 | v |
13
14 [ =conon]

ECONOMY MODE:

Segun el modo de funcionamiento con
bomba de calor, la unidad exterior con
homba de calor se calienta hasta la tempe-
ratura maxima del agua antes de activar la
resistencia eléctrica auxiliar para el calen-
tamiento, la bomba de calor y la resisten-
cia eléctrica auxiliar no se activan al mismo
tiempo.

Se recomienda usar este modo de
funcionamiento cuando solo se produce
agua caliente, para obtener un mayor aho-
rro de energia (energy saving).

NOTA: El modo Energy-saving permite li-
mitar el encendido del calentador eléctrico,
con un mayor ahorro de energia, pero no
se recomienda ulilizar la opcién COOL +
DHW (refrigeracion + produccién de agua
caliente) en este modo, porque puede afec-
tar faciimente el calentamiento con agua
caliente.

15

SMART MODE:

Memoriza los habitos de uso del agua ca-
liente del usuario durante los Ultimos 7 dias
y activa el calentamiento con anticipacién
en funcion de las horas de pico de uso de
agua del usuario. Todas las demas horas
{en las gque habitualmente la maquina no
estaba encendida) estan en modo standby,
con el calentamiento desactivado {se reco-
mienda que el usuario configure este modo
después de 7 dias de funcionamiento regu-
lar y normal de la caldera del agua para no
afectar el uso normal de la caldera de agua
por no registrar los habitos completos del
usuario).

INVALID

Cuando una tecla no es valida, este icono
parpadea 3 segundos.

El icono se enciende cuando se configura
la temperatura del agua.

El icono se enciende cuando se configura
el reloj.

19

)

Inalambrico:

“= se enciende cuando el modo inalambri-
co esta activado;

“= se apaga cuando modo inalambrico no
esta activado; parpadea con una frecuen-
cia de 2 Hz cuando

“= se configura el modo inalambrico.

20

HP

HEAT PUMP ICON:

Este icono se enciende cuando la bomba
de calor esta funcionando y produciendo
agua caliente.

21

)74

Smart Grid ICON:
Cuando la sefial SG no es valida, este ico-
no no se enciends.
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Los mandos estan habilitados solo cuando la pantalla estd bloqueada.

\. .

Descripcidn . Descripcidn
Presione esta tecla para cambiar de modo Funcion de control de parametros/estado
con la siguiente secuencia: « Enlainterfaz principal, mantenga presiona-
Modo HYBRID predeterminado -> da la tecla de bldsgueda durante 1 segun-

1 @ = > Modo resistencia eléctrica activo -> do para acceder a la funcion de control de
=> Modo ECONOMY -> parametros; pulse las teclas armba v abajo
=> Modo Smart -> para cambiar el parametro a visualizar.
-> Modo Vacaciones {configure los dias) -> 4 Q « Después de 30 segundos de presionar
== Modo HYBRID -> ... las teclas arriba y abajo por Ultima vez o

si se presiona la tecla atras o la tecla de
encendido/apagado, se puede salir direc-
tamente del modo.

Haga clic en la tecla para activar la funcién
de esterilizacion forzada; el icono se en-
ciende ¥y la unidad calienta el agua hasta

2 @ 70 °C para la desinfeccion. Cuando la ma- * Se pfje,fje acceder a.esta funcién tanto en
quina esté esterilizada, presione de nuevo condicion de encendido como de apagado.
la tecla para desactivar la funcién; el icono Modo Engineering
se apaga. « En la interfaz principal, mantenga presio-

nada la tecla copiar durante 3 segundos

Esta tecla se utiliza para cancelar todas : ;
para acceder al modo Engineering.

las configuraciones. Con conexién ina- _ : :
Tu] | lambrica, mantenga presionada Ia tecla du- Con las teclas arriba y abajo 85 posible se-

rante mas de 8 sequndos para salir de la leccionar el modo, asi comao los parametros.
conexién inalambrica « Una vez terminada la operacion, presione

la tecla de confirmacién para regresar ala
interfaz principal y para que la configura-
cion sea efectiva.

Presione la tecla Return {(Atras) para re-
gresar a la interfaz anterior (interfaz de

Aumento y reduccidén

« Con la pantalla desbloqueada, al presio-
nar la tecla, el valor correspondiente au-
mentasdisminuye.

3 /\ |- Presionando la tecla durante m_as _de 1 seleccion de canales).
NS segundo, el wvalor aumenta/disminuye = |- Después de 30 segundos de presionar
continuamente. _ _ > las teclas arriba y abajo por Gltima vez o
* Al solicitar parametros, si se presiona si se presiona la tecla atras o la tecla de
para comprobar los elementos, se pasa a encendido/apagado, se puede salir direc-
|a pagina superior. tamente del modo.

« Se puede acceder al modo Engineering
tanto en condicion de encendido como de
apagado. F13 - Configuracién de la priori-
dad para la calefaccion (AC) y produccién
de agua caliente (DHW).

Parametro 0: Prioridad del aire acondicio-
nado.
Parametro 1; Prioridad del agua caliente.

- La configuracion predeterminada de fabri-
ca es prioridad del aire acondicionado.
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Descripcion

Tecla de encendido/ apagado
Presione la tecla para encender o apagar
el aparato.

7a (9

TEMPORIZADOR (configuracidn diaria)

+ Presione la teca del temporizador para
visualizar el icono deltemporizador diario

» Presione la tecla de confirmacién "@"

para acceder a la interfaz de configura-
cidén del temporizador diario.
El temporizador diario esta dividido en &
franjas de tiempo, cada una de las cuales
se puede establecer como encendido,
apagado, configuracién de modo y tem-
peratura del agua; una vez configurado el
modo deseado, configure la temperatura
del agua y presione la tecla de confirma-
cidén para acceder al siguiente periodo de
la franja; cuando termine de configurar la
sexta franja de tiempo, regule la tempe-
ratura del agua, presione la tecla de con-
firmacion y regrese ala interfaz principal,
durante este periodo, puede presionar la
tecla Return (Atras)" *7 " para regresar
a la configuracion anterior o a la interfaz
principal.

+ Cuando se configura la hora de encendi-
do y de apagado {on/off), presione la te-
cla de cancelacién ""; de esta manera,
se cancelara el temporizador configura-
do y se visualizara { -. --).

+ Si los horarios se superponen, la confi-
guracion entrara en conflicto, la franja de
tiempo configurada primero sera la va-
lida, mientras que la siguiente franja se
considerara no valida.

+ Se puede acceder a la configuracion del
temporizador diario tanto en condicién de
encendido como de apagado.

7b

Descripcidn

TEMPORIZADOR (configuracién sema=

nal)

+ Presione la tecla del temporizador para
visualizar el icono del temporizador se-
manal * [wex] ",

+ Presione la tecla de confirmacién "&"
para acceder a la interfaz de configura-
cion del temporizador semanal.

El temporizador semanal tiene 7 dias,
para cada dia se pueden configurar 6
franjas horarias, como se ha descrito
anteriormente; una wvez configurada la
temperatura de la sexta franja horaria,
presione la tecla de confirmacién para
regresar ala configuracion semanal.
Después de configurar la temperatura
del agua para el 6° periodo, presione
la tecla de confirmacién para regresar a
la seleccion de la semana; durante este
periodo, puede presionar la tecla Return
(Atras) " *O " para regresar al nivel de
configuracion anterior o a la interfaz prin-
cipal.

« Cuando se configura la hora de encen-
dido y de apagado {on/foff), presione la
tecla de cancelacion "W"; de esta mane-
ra, se puede restablecer la hora y el modo
y configurar la temperatura del agua en el
valor predeterminado, se visualizara (-. --).

+ Si los horarios se superponen, la confi-
guracion entrara en conflicto, la franja de
tiempo configurada primero sera la va-
lida, mientras que la siguiente franja se
considerara no valida (modo Energy-sa-
ving, 60 "C).

+ En la configuracién del temporizador se-
manal, en la seleccién semanal, con la
tecla copiar es posible establecer
la configuracién de un dia determinado
como dia base a copiar. Para ello, selec-
cione ofros dias, presione la tecla copiar
y, luego, presione la tecla de confirma-
cion: la configuracion del dia base se co-
pia en los dias seleccionados.

+ Se puede acceder a la configuracién del
temporizador semanal tanto en condicién
de encendido como de apagado.

CONFIRMACION
Presione esta tecla para confirmar los pa-
rametros configurados.
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6.1 - COMBINACION DE TECLAS

Presionando simultaneamente algunas teclas, se puede acceder a otras funciones.

Configuracion de fecha y hora:

» En la interfaz principal, mantenga presionada la tecla del temporizador durante 3 segundos para ac-
ceder la configuracion de la fecha.

* Presione las teclas ARRIBA/ABAJO para seleccionar la fecha.

* Presione la tecla de confirmacion para acceder a la configuracion del reloj.

* Presionelasteclas arribafabajo para cambiarla hora; manténgalas presionadas para acelerar el aumento/
disminucién de la hora.

» Después de configurar el reloj, presione la tecla de confirmacion para volver a la interfaz principal y
completar la configuracion de fecha y hora.

»  Después de 30 segundos de presionar las teclas arriba y abajo por Gltima vez o si se presiona la tecla
RETURN (Atras) o la tecla de encendidofapagado, se puede salir directamente de la configuracion de
la fecha y hora.

» La configuracion se puede realizar tanto en condicion de encendido como de apagado.

Modo inalambrico:

* En la interfaz principal, mantenga presionada la tecla ON/OFF durante 3 segundos para acceder al
modo inalambrico.

*  Alaccederalaapp 08 COMFORT, seleccione la categoria de producto correcta y siga con la configu-
racion como se indica en la app. Una vez completado el emparejamiento, el icono del modo inalambrico
permanecera encendido.

» El emparejamiento puede durar hasta 8 minutos; después de 8 minutos, si el emparejamiento no tiene
éxito, el icono del modo inalambrico se apagara; es posible intentar repetir el emparejamiento otra vez
realizando las operaciones anteriores.

» Pararestablecerel modoinalambrico, mantenga presionada la tecla de cancelacion durante 8 segundos.

» La configuracion se puede realizar tanto en condicion de encendido como de apagado.

Funcion bloqueo nifios:

= En la interfaz principal, mantenga presionadas simultaneamente durante 2 segundos las teclas 'Q
v -Poq- para activar la funcion de blogueo para nifios.

= Paradesbloquearlos mandos, mantenga presionadas simultaneamente durante 2 segundos lasteclas

b
* En la condicidn de bloqueo, aparecera un icono al lado de |a temperatura del agua visualizada.

Eleccién del programa de prioridad:

* En la interfaz principal, mantenga presionada la tecla durante 3 segundos para acceder al modo
Engineering y seleccione el canal F13 usando las teclas amiba/abajo.

» Para seleccionar la prioridad del modo aire acondicionado, configure el canal F13 en "0" usando las
teclas arriba/abajo y confirme la eleccion presionando la tecla de confirmacion "@)".

» Para seleccionar la prioridad del modo de produccion de agua cafiente, configure el canal F13 en "1"
usando las teclas arriba/abajo y confirme la eleccidn presionando la tecla de confirmacion "@".

6.2 - PROGRAMA DE PRIORIDAD
Silaresistencia eléctrica se enciende siempre para proporcionar calor al agua tras configurar
A la prioridad para AC, el consumo de electricidad sera mayor. Durante los meses en los que la
calefacciénirefrigeracion de las habitaciones sea menos importante, se recomienda configurar
el programa de prioridad en DHW.

Si la funcién DHW se establece como prioritaria y se prevén intervenciones frecuentes de
esta, existe el riesgo de que disminuya el confort debido a la interrupcion del funcionamiento
del AC. Durante los meses en los que la calefaccion/refrigeracion de las habitaciones es mas
importante, se recomienda configurar el programa de prioridad en AC.

Cuando se conectan varias unidades interiores a la unidad exterior, el usuario puede configurar la prioridad
paralafuncion DHW o para el aire acondicionado (AC) en lainterfaz de usuario (consulte el apartado anterior).
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Esto determinara cémo intervendra la unidad exterior en caso de una solicitud de intervencién simultanea

por parte de varias unidades interiores:

+ Silafuncién DHW es prioritaria, la unidad exterior puede decidir funcionar solo para DHW, mientras que
el funcionamiento AC queda en espera. En este caso, una vez finalizado el funcionamiento en modo
DHW, la unidad exterior puede pasar a funcionar en modo AC.

+ Silafuncién AC es prioritaria, la unidad exterior puede decidir funcionar solo para el AC, en cuyo caso
la bomba de calor puede iniciar la produccidon DHW. Una vez finalizado el funcionamiento en modo AC,
la unidad exterior puede pasar a funcionar en modo DHW.

6.3 - MODO INALAMBRICO (WIFI)

Active el modo inalambrico segln se describe anteriormente.

@ Las instrucciones para conectarse a la red wifi y utilizar Ia app estan disponibles en el
sitio www.olimpiasplendid.it en el area de descargas.

6.4 - REINICIO AUTOMATICO

En caso de averia eléctrica, la unidad memoriza todos los parametros configurados. Cuando se restablece
la alimentacion, la unidad vuelve a funcionar con la configuracion anterior.

6.5 - BLOQUEO AUTOMATICO DE LA PANTALLA
Cuando no se utiliza ninguna tecla durante 1 minuto, la pantalla se bloquea (y se apaga) a menos que haya
un codigo de error 0 una alarma.
Al presionar cualquier tecla, la pantalla se desbhloquea (y se enciende).

Para activar esta funcion, acceda al canal 35 del modo Engineering.

6.6 - PROTECCION AUTOMATICA DE LA UNIDAD
Cuando se activa la proteccion automatica, el sistema se apaga, se inicia una funcion de autodiagnostico v,
una vez resuelto el problema, se produce el reinicio.
Cuando la proteccion automatica esta activada, el icono "(1)" parpadea y aparece el cédigo de error junto
al indicador de temperatura del agua; el icono y el codigo de error no desaparecen hasta que se resuelve
el problema.

= La proteccion automatica también se puede activar en los siguientes casos: obstruccion de la
entrada o salida de aire, demasiado polvo en el evaporador o alimentacion eléctrica incorrecta
(supera el intervalo de 220-240 V).

7 - SOLUCION DE PROBLEMAS
7.1 - SUGERENCIAS PARA FALSOS ERRORES

El compresor no arranca inmediatamente después de la configuracion.
+ Antes de reiniciar el compresor, la unidad espera 3 minutos para equilibrar la presion del sistema; es una
logica de proteccion automatica de la unidad.

Latemperatura visualizada en la pantalla disminuye mientras la unidad esta en funcionamiento.

+ Cuando la temperatura de la parte superior del depédsito es mucho mas alta que la de la parte inferior, el
agua caliente de la parte superior se mezclara con el agua fria de la parte inferior que fluye continuamente
desde el grifo de entrada, para reducir la temperatura de la parte superior.

Latemperatura visualizada en la pantalla disminuye pero la unidad permanece apagada.

+ Para evitar que la unidad se encienda/se apague (ON/OFF) continuamente, esta activara la fuente de
calor solo cuando la temperatura de la parte inferior del deposito sea inferior a la temperatura configurada
0 a la temperatura maxima de al menos 6 °C.
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La temperatura visualizada en la pantalla disminuye drasticamente.

+ El depdsito es del tipo resistente a la presién, por lo tanto, en caso de una demanda de calentamiento
muy elevada, el agua caliente se dispensara rapidamente desde la parte superior del depésito mientras
que el agua fria se vertera rapidamente en la parte inferior, cuando la superficie del agua fria alcance el
sensor de temperatura superior, la temperatura que se visualiza en la pantalla disminuye drasticamente.

La temperatura visualiza en la pantalla disminuye mucho, pero aun queda cierta cantidad de agua

caliente que se puede extraer.

+ El sensor de agua superior esta colocado a 1/4 del depdsito superior, cuando la temperatura empieza
a disminuir rapidamente en la pantalla, significa que hay al menos 1/4 de agua caliente disponible en el

depdosito.

7.2 - PROBLEMAS Y SOLUCIONES

Fallo Causa y posible solucién

La pantalla no se enciende/el agua esta
fria.

Controle que el conmutador del aire esté cerrado/regule la temperatura
elevada.

No sale agua caliente.

Compruebe que la tuberia del grifo esté libre; controle que la presién del
agua del grifo no sea demasiado baja.

El agua sale por la valvula de seguridad.

Si solo se escapa una pequefia cantidad de agua, debido ala expansion
térmica del agua, no hay problema; sin embargo, si sale una gran cantidad
de agua, hay que sustituir la valvula de seguridad.

Calentar el depésito deagua lleva dema-
siado tiempo.

Cuando latemperatura ambiente es baja, la velocidad de calentamiento de
la unidad disminuye, lo cual es completamente normal.

Compruebe que la resistencia eléctrica funcione normalmente y controle si
esta configurado elmodo de activacién simultanea de aire acondicionado +
produccién de agua caliente: en este modo, la velocidad de calentamiento
del depdsito de agua es baja.

No funciona.

LEl fusible esta quemado?

La causa es la proteccion de la unidad {(se visualizara el correspondiente
cbdigo de proteccion).

La temperatura del agua es alta y no ha alcanzado las condiciones que
permitan el funcionamiento de la unidad.

El compresor no funciona después del
encendido.

En el depdsito hay agua caliente que se puede utilizar.

Cuando se enciende el interruptor de alimentacion, el dispensador de agua
caliente no funciona durante aproximadamente 3 minutos después de que
se detenga el funcionamiento, porque el compresor no se puede poner en
marcha si no han trascurrido 3 minutos desde la detencién.

Cuando seintentaencenderelinterruptorde alimentacion,la caldera deagua
no puede funcionar si no han transcurrido 3 minutos desde la detencién.

Aumento lento delatemperatura del agua.

Como la temperatura en la parte superior del depdsito es superior, la
temperatura del agua en la parte central v la inferior del depdsito es mas
baja, se debe esperar hasta que toda el agua del depdsito tenga la misma
temperatura. Cuando latemperatura del agua en todo el depésito es esen-
cialmente uniforme, la temperatura del agua aumenta mas rapidamente.

Lapantalla del controlador delineaindica
que durante el calentamiento la tempe-
ratura del agua disminuye.

Cuando latemperatura delagua en la parte superior del depdsito es mucho
mas alta que la de la parte inferior, debido a la conveccion natural, el agua
caliente y la fria se mezclan, 1o que hace que la temperatura del agua en
la parte superior se reduzca.
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Fallo | Causa y posible solucion

La temperatura del agua esta disminu-
yendo. No hay calentamiento o es bajo.

Para evitar que la unidad se encienda y apague con demasiada frecuencia,
se ha establecido una condicién para el encendido vy la regulacién de la
temperatura del agua. Cuando no se utiliza agua, la unidad exterior solo
comenzaraa calentar cuando latemperatura del agua disminuya por debajo
de la temperatura de retorno configurada. (El valor de la temperatura de
retorno se puede configurar con el mando a distancia cableado).

La pantalla muestra una disminucién
repentina de la temperatura del agua.

Cuando se utiliza agua caliente, debe entrar agua fria en el depdsito para
mezclarse con el agua caliente y, por supuesto, se producira una e stratifi-
cacioén entre el agua caliente yla fria. La estratificacién entre agua caliente
y fria es natural; cuando el agua fria cubre el sensor de temperatura en
la parte superior del depdsito, la temperatura del agua se reducira repen-
tinamente. Este es un fendémeno natural debido al alto indice de uso del
deposito de agua de la unidad.

Seindica que latemperatura del aguaha
disminuido mucho. Sin embargo, todavia
esta caliente.

El sensor de temperatura en la parte superior del depésito de agua esta
ubicado a 1/4 del depdsito vy la temperatura del agua visualizada es la
medida por el sensor en la parte superior del depdsito de agua. Cuando
se usa aguay latemperatura que se visualiza disminuye repentinamente,
en el depdsito todavia queda casi 1/5 del agua caliente disponible para
usarse. Cuando se usa agua vy la temperatura del agua visualizada en la
pantalla disminuye repentinamente, en el depbsito todavia queda casi 1/5
de agua caliente.

Diferencia entre la temperatura del agua
visualizada y la temperatura del agua
configurada.

Debido a la disipacidn natural del calor, la temperatura visualizada sera
ligeramente inferior; se trata de un fenémeno normal.

Durante lafase de calentamiento, el com-
presor deja de funcionar y el ventilador
se para.

Cuando la temperatura ambiente es baja, el evaporador se puede con-
gelar y reducir el intercambio de calor; en este caso, se activa la funcién
de descongelacion. El compresor empieza a funcionar durante la fase de
descongelacion y el ventilador se detendra.

Valvula de sequridad del agua corriente.

Como el depdsito del agua es un contenedor cerrado a presion, el agua se
expande en volumen cuando se calienta. Cuando la presion en el depdsito
supera los 0,8 MPa, la véalvula de seguridad interviene para liberar agua
caliente y, asi, proteger el depdsito contra dafios por presion excesiva o,
incluso, contra explosion.

Launidad se calienta durante un periodo
de tiempo e indica que la temperaturano
ha aumentado.

Si el usuario sigue usando agua caliente vy, por lo tanto, el aguafriaenla
parte inferior del depdsito aumenta, la unidad funciona calentando el agua
en la parte inferior y, por tanto, la temperatura en la parte superior del de-
poésito no aumenta significativamente.

La temperatura del agua detectada, des-
pués delaesterilizacidn, es superior ala
temperatura configurada.

La esterilizacion se realiza después de un cierto periodo de tiempo; en esta
fase,latemperatura visualizada y latemperatura configurada por elusuario
no son coherentes. Se necesita muchotiempo para disminuirlatemperatura
delaguaen el depésito de 70 °C alatemperatura configurada por elusuario.

Al activar la esterilizacién forzada o la esterilizacién automatica, la tempe-
ratura configurada de la unidad alcanza los 70 °C {(una vez efectiva). Se
enciende el simbolo de esterilizacion delprocesodecalentamiento. Una vez
que la temperatura del agua del depésito alcanza los 70 °C, para completar
la esterilizacion, el icono se apaga.
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7.3 - CODIGOS DE ERROR

Cadigo de error

Descripcidn del fallo

Ehob Error de comunicacion entre depdsito y panel LCD.

EHO00 Pardmetros de funcionamiento de la maguina andmalos.
EL01 Comunicacién incorrecta entre depdsito de agua y unidad exterior
PH15 Proteccién contra fugas

ECH Error TP

EC53 Error T4

EC52 Error T3

EH5L Error TEL

EH5U Error TEU

EH5d Proteccion desconexién calentamiento eléctrico

PHdH Proteccion contra funcionamiento en seco

EC51 Pardametros de funcionamiento de la unidad exterior anémalos
PH23 Proteccién antihielo

PH24 Proteccién antihielo para condiciones de bajas temperaturas
EC72 Ventilador CC fuera de fase

PC12 341 Proteccion contra sobretension

PCOO Proteccion médulo [PM

PCO1 Proteccion contra sobretension

PC02 Proteccion contra temperatura maxima compresor

PCO03 Proteccion o anomalia presién sistema

PC4 Proteccidn feedback compresor

PCO08 Proteccion corriente unidad exterior

PC40 Error de comunicacién mando principal externo y fallo comunicacién controlador chip
PC43 Proteccién contra anomalia de fase compresor

PC44 Proteccidon velocidad 0 compresor

PC45 Proteccion de sincronizacion 341 PV

PC46 Proteccion pérdida compresor

PC49 Proteccion contra sobrecortiente compresor

PCH1 Proteccion sobretemperatura T2

PC52 Proteccién subtemperatura T2

ECO07 Proteccidon pérdida ventilador unidad exterior

PHOb Proteccién contra sobretemperatura para depdsito del agua
EC55 Fallo sensor IGBTECS6 Fallo sensor T2b

Los cadigos de diagnostico enimerados anteriormente son los mas comunes. Si se visualiza
un cédigo de diagnéstico que no esta en la lista anterior, contacte con el setvicio de asistencia

técnica e indigue el niimero que aparece en la portada de este manual,
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MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de realizar cualquier tipo de intervencion de mantenimiento y limpieza, ase-
gurese siempre de haber apagado el sistema con el mando a distancia y de haber
desconectado la clavija de alimentacion del enchufe de Ia instalacion (o de haber
colocado en “0” OFF el seccionador general instalado aguas arriba).

8.1 - MANTENIMIENTO

A continuacion, se describen algunas operaciones que se deben realizar para un correcto mantenimiento
de la unidad:

Controle la conexidn entre el enchufe y la toma de corriente y ponga a tierra el cableado correctamente.
En algunas zonas frias (por debajo de 0 °C) o si el sistema permanece parado durante mucho tiempo, se
debe vaciar toda el agua para evitar que se congele el interior del depdsito y que se dafie la resistencia
eléctrica.

Se recomienda limpiar el interior del depdsito v la resistencia eléctrica cada seis meses para mantener
unas prestaciones eficientes.

Controle la varilla de anodo cada seis meses y sustitiyala si esta desgastada. Para mas informacion,
contacte con el proveedor o con el servicio de asistencia al cliente.

Sielvolumen de agua de salida es suficiente, se recomienda configurar una temperatura baja para reducir
la liberacion de calor, evitar incrustaciones y ahormrar energia.

8.1.1 - Antes de apagar el sistema por un largo periodo

Desconecte la alimentacién.
Vacie toda el agua del depésito y de la tuberia vy cierre todas las valvulas.
Controle periédicamente los componentes intemos.

8.1.2 - Sustitucion del ferodo

IN=n

Apague la alimentacién y cierre la valvula de entrada de agua.

Abra el grifo del agua caliente y reduzca la presion en el recipiente interno.

Abra la valvula de descarga y deje salir toda el agua.

Extraiga la varilla de anodo.

Sustituya la varilla de anodo con una varilla nueva y asegurese de que esté sellada herméticamente.
Abra el grifo de entrada de agua fria hasta que salga agua por el grifo de salida vy, luego, cierre el grifo
de salida de agua.

Encienda y reinicie la unidad.

Como [a varilla de anodo debe sustitiirse extrayéndola por arriba, se deben dejar al menos
800 mm de espacio libre en la parte superior del sistema para poder sustitiitia.

L a varilla de anodo debe ser sustituida por un técnico de asistericia especializado; no
sustituya las varillas de anodo sin autorizacion, ya que esto puede dariar el depdsito.

8.1.3 - Sustitucion de la pila del panel de control
Es posible que sea necesario sustituir la pila del panel de control. Para ello, proceda como se describe a

continuacion:

~
Desenrosque los tornillos que fijan la carcasa
de plastico y quitela.

Quite la proteccién de plastico (A) presente
en el interior de la carcasa que se ha quitado
antes. ) !
Quite la proteccion de plastico (A), haciendo =2_ 0
palanca con un destornillador en los dos puntos [:] |:]

(B) para abrir el panel de mando (C). — [ " N
Quite la pila a sustituir. L L= | i o i:::] =
Coloque la pila nueva en su alojamiento (D). f \ 8 m =
Ciérrelo todo realizando las operaciones de b b OEEDD "
desmontaje en orden inverso. EEE 2
ol e B e =
L —
.. vy
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A PELIGRO DE INGESTION:
este producto contiene una pila de boton o de moneda. @

A MANTENGALAS FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS; si cree que
alguien puede haber ingerido las pilas o puede haberias introducido en
“—— cualquier orificio del cuerpo, consiga atencion médica inmediatamente.

A L a ingestion puede provocar quemaduras quimicas, perforacion de tejidos blandos
y la muerte

—— Pueden ocurrir quemaduras graves dentro de las 2 horas posteriores a la ingestion.

Busque atencion médica inmediatamente si sospecha que alguien puede haber in-
gerido las pilas o puede haberlas introducido en cualquier orificio del cuerpo.

Retire las pilas usadas y reciclelas o deséchelas inmediatamente de acuerdo
con [a normativa local y manténgalas fuera def alcance de los nifios. NO tire fas
pilas a fa basura doméstica ni las incinere.

Incluso Ias pilas usadas pueden causar lesiones graves o la muerte.

Llame a un centro de toxicologia local para obtener informacion sobre el trata-
miento.

Las pilas no recargables no deben recargarse.

No fuerce Ia descarga, Ia recarga, el desmontaje ni el calentamiento por encima
de los limites legales (-20-70 °C) ni la incineracién. En caso contrario, podrian
producirse lesiones debido a ventilacion, fugas o explosiones que provoquern
quemaduras quimicas.

Asegurese de que las pilas estén instaladas correctamente segdin la polaridad
(+y-)

Retire y recicle o deseche inmediatamente las pifas de los aparatos que no haya
utifizado durante un perfodo de tiempo prolongado, de acuerdo con las normas
focales.

L as pilas no deben desecharse en los residuos municipales sin clasificar. Consuite
fas leyes locales para la correcta eliminacion de las pilas.
Las pilas tienen un simbolo quimico en la parte inferior del icono de eliminacion.

Este simbolo quimico indica que Ia pila contiene un metal pesado que supera una
determinada concentracion. Un ejemplo es el Pbh: Plomo (>0,004 %).

A Los aparatos y las pilas usadas deben procesarse en las instalaciones adecuadas
para su reutilizacion, reciclado y recuperacion.

8.2 - MANTENIMIENTO PERIODICO

Elemento a controlar Frecuenciaarespetar |Intervencion a realizar

I Filtro de aire (entrada/salida) | Cada mes Limpie el filtro.

I Varilla de dnodo Cada seis meses Sustituya la varilla si esté desgastada.

S Deposito interior Cada seis meses Limpie el depdsito.

9 Caldera eléctrica Cada seis meses Limpie la caldera eléctrica.

Accione la perilla de la valvula de sequridad

Cada ario para asegurarse de gue las tuberias de agua

CIll VValvula de seguridad estén libres.
Si el agua no fluye libremente cuando se acciona la perilla, sustituya la
valvula de seguridad.
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O simbolo aplicado no produto ou na embalagem indica gue o produto ndo deve ser considerado como um
normal residuo doméstico, mas deve ser colocado no ponto de recolha apropriado para a reciclagem de
eguipamentos elétricos e eletrénicos. Ao providenciar a eliminacdo deste produto de maneira apropriada,
contribui-se para evitar conseguéncias negativas potenciais para o ambiente e para a salde, gue podetia
decorrer de uma eliminacio inadequada do produto. Parainformac des mais pormenorizadas sobre a reciclagem
deste produto, entre em contacto com a reparticdo municipal, o servigo local de eliminacédo de residuos ou a

loja onde o produto foi comprado. Esta disposicdo sé é valida nos Estados-Membros da UE.
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As imagens no manual sdo apenas para fins explicativos.
Podem ser ligeiramente diferentes do produto adquirido.

0- SIMBOLOGIA

Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer rapidamente e de forma exclusiva
informagoes necessatias a correta utiliza¢do da maquina em condigbes de seguranca.

| g Indice
Osparagrafos precedidos por este simbolo contém informacées erequisitos muito importantes, especialmente
no gue diz respeito a seguranca. O seu ndo cumprimento pode causar:
- perigo para a seguranca dos operadores
- perda da garantia contratual

- isencdo de responsabilidade por parte do fabricante.

PERIGO
Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflamavel. Se houver fuga de refrigerante e
——= for exposto a uma fonte de ignicao extema, existe o risco de incéndio.

TENSAO ELETRICA PERIGOSA
Sinaliza ao pessoal interessado que a operagao descrita apresenta, se nao efetuada no
respeito das normas de seguranga, o risco de sofrer um chogue elétrico.

PERIGO GENERICO
Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo as
normas de seguranga, o risco de sofrer danos fisicos.

B >

0.1- ADVERTENCIAS GERAIS
[ AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO SEGUIR SEMPRE AS

PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANGA PARA REDUZIR OS RISCOS DE INCENDIO,
CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O SEGUINTE:

[’=" 1. Documento reservado nos termos dalei com proibigao de reprodugdo ou de transmissao
a terceiros sem explicita autorizagdo da empresa OLIMPIA SPLENDID. As maquinas
podem sofrer atualizagdes e, portanto, apresentar particulares diferentes daqueles
mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos contidos neste manual.

Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer operacao (instalagao,
manutengao, utilizagao) e seguir rigorosamente o descrito nos capitulos individuais.
Dar a conhecer estas instrugoes a equipa de transporte e de instalagao da maquina.

O FABRICANTENAO ASSUMENENHUMA RESPONSABILIDADE POR DANOS CAUSADOS
PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETO.

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragcoes aos seus modelos a qualquer
momento, sem prejuizo das caracteristicas essenciais descritas neste manual.

A unidade deve estar efetivamente aterrada.

Umi interruptor de dispersao deve estar instalado perto da alimentagao elétrica.

Nao remova, cubra outorne ilegiveis informagdes permanentes, como instrugoes, rotulos
gehéricos ou aqueles com dados na parte externa da unidade ou dentro de seus painéis.
Durante amontagem e durante qualquer operagao de manutencao é necessario respeitar
as prescrigoes referidas neste manual e nas placas de dados e seguranga aplicadas ao
corpo do aparelho, assim como adotar todas as precaucoes ditadas pelo bom senso e
pelas normas de seguranga vigentes no local de instalagao.

@ 10, Para a instalagao desta unidade, & necessario um técnico qualificado. A instalagao
inadequada pode causar vazamento de agua, choques elétricos ou incéndio.
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20.

21.

22,
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'/T\“ 13.

14,

Para movimentar, reparar e/ou efetuar a manutenc¢ao da unidade, solicite a intervengao
de um técnico qualificado ou contacte o departamento de assisténcia.

a conhexao elétrica deve estar em conformidade com as instru¢des do fornecedor de
eletricidade local, da empresa de eletricidade local e deste manual.

Nunca use cabos e fusiveis com corrente nominal incorreta, caso contrario, a unidade
pode falhar causando um incéndio.

Nunca utilize sprays inflamaveis, como spray de cabelo, fixadores ou tintas perto da
unidade.

Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo
seu servico de assisténcia técnica ou por uma pessoa com qualificacdao semelhante de
modo a prevenir todos os riscos.

Atemperatura da agua pode exceder 50°C, causando queimaduras e queimaduras graves.
E recomendado o uso de valvulas limitadoras de temperatura de agua especiais.

. Nao toque (se em funcionamento) o produto com as maos molhadas.

Risco de incéndio ou de choques elétricos.

A altura de instalagao do alimentador deve ser superior a 1,8 m. Na presenca de salpicos
de agua, distancie o alimentador da agua.

No lado de entrada de agua. deve ser instalada uma valvula unidirecional (disponivel
como acessorio, consulte o paragrafo apropriado).

Durante o funcionamento, &€ normal que a agua escorrado orificio da valvula de seguranca.
No entanto, se encontrar fugas de agua excessivas, entre em contacto com o servigo de
assisténcia.

Apos um longo periodo de utilizagao, verifique a base e os acessorios da unidade. Se
danificada, a unidade pode falhar e causar ferimentos.

Coloque a mangueira de descarga de modo a garantir uma purga regular.

A construcao incorreta de um sistema de drenagem pode causar derramamentos de agua
que danificam partes do edificio, moveis, etc.

Nao toque em partes internas da maquina.

Nao remova o painel frontal, pois as pecas elétricas sob tensao ficam expostas. Nao
interrompa a alimentagao eletrica.

. Ainstalagdo desliga-se e reinicia o aquecimento automaticamente. E necessaria uma

alimentagao elétrica continua para aquecer a agua, exceto durante as operagoes de
Servigo e manutengao.

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as especificagoes )
indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente daquela especificada podera
comportar graves lesoes.
O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE POR DANOS
CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS NO PRESENTE
MANUAL. y
PT-3

NEXYA DHW S5E 190



1 - DESCRIGAO DO APARELHO (Fig.1)

1. Anodo 9. Saida de gas
2. Valvula de seguranca 10. Mangueira de descarga
3. Saida de agua 11. Resisténcia elétrica
4. Sonda de temperatura superior 12. Tampa
5. Sonda de temperatura inferior 13. Tampa quadro elétrico
6. Pega 14. Painel de comandos
7. Entrada de agua 15. Painel estético
8. Entrada de gas 16. Tampa painel
0 )
1
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1.1 - LISTA DE COMPONENTES FORNECIDOS (Fig.2)

a.
b. Valvulaunidirecional {impede que a agua volte

As pecas indicadas abaixo estido incluitdas no fornecimento, as demais pe¢as necessdrias para a

instalacdo devem ser adquiridas.
Manual de instrugdes

para dentro do ebulidor)

Conectorparatubagensdeagua (ligacdoentre
tubagens intemas e extemas)
Bracadeirametalica (para prenderoreservatdério
a parede)

_4====EEEEE$b/a
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1.2 -

RECECAO E DESEMBALAMENTO

Aunidade é muito pesada, realize as operagdes de transporte e desembalagem com duas ou mais pessoas.
NAQ incline a unidade excessivamente durante a movimentagdo.

As unidades s@o entregues completas e em perfeitas condigdes, no entanto, para o controlo da qualidade
dos servicos de transporte, € importante cumprir o seguinte:

a.

b.
c.

Perante arece¢éo do matenial, verificar se a embalagem esta danificada; caso esteja, retirar a mercadoria
com cuidado, fotografando os eventuais danos aparentes.

desembale confirmando a presenca de cada componente com as listas de encomenda

verifique se todos os componentes estdo intactos apos o transporte ou se sofreram danos; se assim for
o caso, notificar até 3 dias apds a rececdo os eventuais danos ao remetente, através de carta registada
com apresentacéo da documentacio fotografica.

. Tenha cuidado ao desembalar e instalar o equipamento.

As pecas afiadas podem provocar ferimentos, tenha especial cuidado com as arestas da estrutura
e as abas do condensador e evaporador.

. Envie informagdes semelhantes por fax para OLIMPIA SPLENDID.

Em caso de litigio, o rgdo jurisdicional competente sera o Tribunal de BRESCIA.

Conserve a embalagem pelo menos durante todo o periodo de garantia, para eventuais envios ao
centro de assisténcia em caso de reparacdo. Elimine os componentes da embalagem de acordo
com a legisfacdo vigente relativa a efiminacao de residuos.

2 - MODO DE INSTALAGCAO
2.1 - ADVERTENCIAS DE INSTALAGCAO

O aparelho deve ser instalado, operado e armazenado numambiente onde atemperatira esteja
entre 543°C. Tenha cuidado, para que a temperatura ambiente a volta do aparelho néo figue
abaixo dos 5°C, havendo o tisco de congelamento da agua. Ndo instale o aparelho em areas
acessiveis pela chuva.

A faltade aplicacdo das normas indicadas, que pode causar maus funcionamentos dos equipa-
mentos, isentam a empresa OLIMPIA SPLENDID de qualquer forma de garantia e de eventuais
danos causados a pessoas, animais ou coisas.

E importante que o circuito elétrico esteja em conformidade, respeite os dados relatados na
folha de dados e esteja equipado com um bom aterramento.

Nao instale, remova ou reinstale o aparelho por conta propria (cliente).
Risco de incéndio ou de chogues elétricos, de exploséo ou de ferimentos.

Para instalacéo, contacte sempre o seu revendedor ou um centro de assisténcia autorizado.
Risco de incéndio ou de chogues elétricos, de exploséo ou de ferimentos.

Verifique se a area de instalagdo nao esta danificada ao longo do tempo.
Se a base desmoronar ou ceder, a unidade também pode cair, causando danos aos moveis,
fathas no produto e ferimentos a pessoas.

Instale num local onde a parede ou o pavimento sejam resistentes, sélidos e capazes de su-
portar o apareiho.

Néo instale o aparelho num local onde possa haver fugas de gas inflamavel.

PT-5
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'

Leve em consideracdo a temperatura do ar ambiente no modo de bomba de calor, pois a
temperatura deve estar dentro dos limites operacionais.

Se a temperatura do ar ambiente excedesse os limites, a resisténcia elétrica seria ativada
para atender a demanda de agua quente, a bomba de calor ndo funcionatia e o aquecimento
elétrico substituiria o funcionamento da bomba de calor .

Para o intervalo de funcionamento especifico da unidade externa, consulte o manual de
instrugdes da unidade externa.

A unidade localizada em ambientes nao condicionados (ou seja, garagens, pordes, etc.)
pode exigirisolamento das mangueiras de agua, condensacao e descarga para protegé-las
do congelamento.

necedor);

i Evite instalar a unidade nos sequintes locais para evitar avarias (se inevitavel, consulte o for-

Local cheio de 6leos minerais, como lubrificante para maquinas de corte.

Local ao longo da costa, onde o ar tem uma alta concentragao de sal.

Local perto de fontes termais onde estdo presentes gases corrosivos, por exemplo, gases
sulfuretos.

Fabricas onde a tensao flutua muito.

No interior de um veiculo ou cabina.

Local com luz solar direta e outras fontes de calor (por exemplo, cozinhas).

Um local onde estao presentes fortes ondas eletromagnéticas.

Um local onde estdo presentes gases ou materiais inflamaveis.

Um local onde evaporam gases acidos ot alcalinos evaporam.

num sentido descendente continuo e num ambiente livre de congelamentos.

i E necessério ligar uma mangueira de descarga ao limitador de pressdo; instale a mangueira

504 574 1660

2600
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2.2 -

—f

PROCEDIMENTOS PARA A INSTALAGAQ
+ A unidade deve estar firmemente fixada para evitar ruidos e tremores.
+ Certifique-se de que nao haja obstactilos ao redor da unidade.

Certifigue-se de que a instalagdo do reservatério seja realizada na posigao vertical e de forma
segura, proporcionando o espaco necessario tanto para a instalagdo quanto para a manuten-
¢do.

O reservatorio deve ser colocado num espago onde receba um fluxo de ar constante,

Depois de ter escolhido o local certo para a instalagdo, faga o seguinte {fig.4):

1. Coloque a unidade no pavimento estavel e plano na posi¢do vertical, apoiando-a contra a parede dese-
jada.
2. Conecte todas as tubagens (agua, unidade externa e interna).
3. Identifiqgue a altura em que pretende montar a banda de fixacdo (1) e perfurar a parede.
4. Insira os parafusos de expanséo (2) nos orificios feitos anteriormente e fixe o lado da banda com menos
orificios na parede.
5. Aperte a banda de fixagédo (1) usando o parafuso (ndo fomecido).
6. Bloqueie a unidade e corte qualquer banda em excesso.
7. Verifigue se a unidade esta bem presa.
@ )
——————
© &2 25
—
=
©
@
®
@ =]
. j

=N

Para a instalacédo da unidade exterior ou de outros aparefhos, consulfte o manual anexado a estas
unidades.

PT-7
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3 - INSTALAGAO

© )
e, x
Vlvula de @ ® _q
seguranca %
(D A
4 HFI—
=2
icone
E DHw
1 I @© 2
i L] ph—a—
Mangueira)de ) L = p Agua da
|descarga ‘ tomeira
D/ T
3
N A
Acessorios Funcao Requisitos para a instalagao
. . - A valvula intervém para interromper o | A medi¢cdo deve corresponder ao dia-
Valvula de intercetacgéo . . .
fluxo de agua. metro da mangueira de agua.

Valvula antirretorno

Valvula antiretomo para evitar o fluxo

. Fomecido com o equipamento.
de agua para o tanque.

(3)

Reservatdorio de expansdo | Mantém constante a presséo nas tubu-

lages de Agua. Instalagéo opcional (5L).

Valvula limitadora de
temperatura (4)

Misture a agua de saida com a agua
fria para ter uma temperatura constan-
te da agua.

A medicdo deve corresponder ao dia-
metro da mangueira de agua.

= E necessaria uma vélvula limitadora de temperatura no terminal de utilizacéo de dgua quente.

PT-%8

A esgpecificacdo para a rosca de entrada ou saida de agua é RC3/4" (rosca externa). As mangueiras devem
estar bem isolados do calor.

A esgpecificacdo para a rosca de conexdo da valvula de seguranca € RC3/4" (rosca interna). No final da ins-
talacdo, @ necessario verificar se a saida da mangueira de descarga esta localizada no exterior.

Pressao estatica externa a 0,1 MPa durante o ensaio.

A especificacéo para a rosca de valvula unidirecional para acessérios é RC3/4". E usada para evitar que a
agua volte para o ebulidor.

Quando o circuito hidraulico estiver a funcionar, abra a valvula de entrada de agua fria e a valvula de saida de
agua quente e comece a encher o reservatdrio. Quando a agua flui regularmente da mangueira de saida (saida
de Agua da torneira), o reservatdrio esta cheio, feche todas as valvulas e verifigue se nao ha vazamentos da
mangueira.

Se a presséo da agua de entrada for inferior a 0,15 MPa, uma bomba deve ser instalada na entrada de agua.

OLIMPIA
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No caso de a unidade ter sido instalada num ponto onde a temperatura externa esteja
A abaixo do limite de congelamento:

»  Prepare um isolamento térmico para todos 0s componentes hidraulicos.

» Extrala o manipulo da valvula de seguranca uma vez a cada seis meses para garantir que
a valvula ndo esteja bloqueada.

» Para evitar que o reservatorio congele, esvazie-o sem opera-lo (a unidade permanece
alimentada para proteger o reservatorio.

' A‘ Néao desmonte a valvula de sequranca. Ndo obstrua a mangueira de descarga. Risco de explo-
sdo do reservatério.

' A Preste atencao a agua quente na valvula. Risco de queimaduras.

+ Para garantir o uso seguro do reservatério (1) em caso de pres- o )
sdo de abastecimento de agua superior a 0,65 MPa, deve ser
instalada uma valvula de reducéo de pressdo na mangueira de |12 22 mm 1
entrada de agua.

+ Acondensacdo pode vazar da unidade se a mangueira de des- T
carga estiver entupida ou se a unidade for usada num ambiente ‘ Mx?«%
muito himido: nesse caso, recomenda-se o Uso de uma bandeja .
de drenagem, conforme ilustrado na figura: 50 mm > @

3.1 - CIRCUITO DE REFRIGERANTE R32
Aunidade externa é enchida com gas R32, um gas refrigerante inflamavel inodoro com baixa velocidade de
combustéo (classe A2L). Em caso de fuga de liquido de refrigeragéo, existe a possibilidade de acionamento
em caso de contacto com uma fonte de ignigdo extema.
O refrigerante passa para o reservatorio através das tubagens de gas.
Certifique-se de que a instalagdo da unidade e da conduta de refrigerante esteja em conformidade com as
leis vigentes em cada pais.

@ Consulte o manual da unidade externa para obter todos os avisos sobre o gas R32.

3.2 - TUBAGEM DE REFRIGERANTE R32

Comprimento da tubagem de refrigeragédo da unidade interior para a unidade exterior

@ Para obter instruc6es de instalacao especificas, consulfte o Manual da Unidade Externa.

Dimensdo da conexdo das tubulagbes da unidade externa e da unidade interna

Unidade externa Unidade interna
Tamanho das tubagens Tamanho das tubagens
Mangueira de Mangueira de Mangueira de Mangueira de
gas liquido gas liquido
MEXYA WHR S5 E " " NEXYA DHW S5 E " "
QUADRI 27 0952 (3/87) 2635014 | 79,52 (3(8") @ 9,52 (3/8")

[@:’ A instalacédo da unidade e da conduta de refrigerante deve estar em conformidade com os respe-
tivos regifamentos locais e nacionais relativos ao refrigerante designado.
Como o aparelho contém gas R32, deve ser tida em conla uma area de superficie minima para a
instalac&o. Se a carga totaf de liguido de arrefecimento for <1,84 kg, ndo é necessdrio instalar a
maquina respeitando uma superficie minima.

[@:’ Consulite o manual de instalacdo da unidade exterior para a quantidade de refrigerante em caso
de carregamento adicional.
PT-9
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3.3 - REQUISITOS MINIMOS DE ESPAGCO

Em caso de quantidade total de refrigerante >1,84 kg, a unidade deve serinstalada, usada e armazenada

numa sala com area de superficie superior aos critérios minimos.
Consulte o grafico e a tabela para estabelecer os critérios minimos:

refrigerante (kg)

Quantidade de Superficie minima

(m2) (H: 2,2 m)

2]
1,84 29 b=
Q 100
1,9 31 =l o
2,0 34 StH
2,1 38 oy
2.2 41 S
2,3 45 =y
2 -
24 49 o= I
2,5 53 Es ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 g &
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 - CONEXAO ELETRICA

Os valores de tensdo e frequéncia de alimentacao respeitem o especificado nos dados de
placa do aparelho.

A linha de alimentacéo esta equipada com uma eficaz ligagdo a terra e esta corretamente
dimensionada para a maxima absorcao.

Em conformidade com a legislagdo nacional, é necessario integrar, na cablagem fixa, um
dispositivo de desconexdo de todos os polos que tenha pelo menos uma distancia de
separacado de 3 mm para todos os polos e um dispositivo de corrente residual com valor
nominal superior a 10 mA.

Regule o dispositivo de protegdo contra fugas de corrente de acordo comos regulamentos
eletrotécnicos governamentais relevantes.

0 cabo de alimentacao e o cabo de sinal devem ser colocados corretamente e ordenada-
mente, sem interferéncia miitua oul contacto com a mangueira ou valvula de ligacao.
Acablagemdeve ser realizada por técnicos especializados de acordo comos regulamentos
nacionais de cablagem e o esquema elétrico anexo.

3.4.1 - Especificacoes da alimentacao elétrica
O modelo HO5RN-F é recomendado para o cabo de alimentacdo.

Nome do modelo

Alimentagdo

Diametro minimo do cabo de alimentagao 1.5
(mm?) (Para reservatorio de dgua com aquecimento elétrico)
15

Cabo de aterramento (mm?)

Interruptor manual (A)
Capacidade/Fusivel (A)

Interruptor de dispersao

PT-10

NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz

220-240V - 50 Hz

{Para reservatério de agua com aquecimento elétrico)

30420 (para DHW)

(N&o incluido)
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alimentacao.

A unidade deve ser instalada com um

RT5L: Sensar de temperatura inferior do reservatdrio
RT5U: Sensar de temperatura superior do reservatario

interruptor de dispersdo colocado perto da

Esta caixa tracejada mastra a cablagem interna do

reservatario de agua

- - O tracejado indica que o elemento & OPGIONAL. INTERRUPTOR TERMICO
A Este simboloindica que a alimentaco & independente da do BR 4 3 Py
ar condicionada. ? ? _— 10
RESISTEN-
2
I i & & o ELETRICA,
21
RTSL
© - 3
= He 7 =
TG TG 16 EE Egé RTSU
FICHA DE
i, 1 CONTROLO ;'
T PRIMCIPAL
— ,JII CN2 I
R[5 11 DISFLAY
_j ﬂ.% — {'
Rl oL oo 9
21 | |HL[HN et — F
1 i P B O
PARA A -
EXTERNA WH'IJ'H'H'IJWM x| a]
ALARWE b 2 PIQJE|XI[X2
ARLéh&Esr\T]EA cu? Para regular o comando SG
ELETRICA
220-240 Y~50 Hz
' 86 M MODBUS REMOTO ONJOFF u

3.4.2 - Esquema elétrico da instalagao
Respeite o esquema elétrico abaixo, tendo o cuidado de dimensionar os cabos de acordo com a corrente
que neles flui. A alimentagdo da resisténcia elétrica deve serfornecida por um circuito elétrico independente
(portanto, ndo use a alimentagdio que vem da unidade extema).

RESERVATORIO

MODO

SG OFF

CONFIGURACAD
DE FABRICA

UNIDADE EXTERNA

@

S

®

DHW

NE JLIN

220-240V/~ 50Hz

O [C
A
k!

2

ALIMENTACAO
RESISTENCIA

B ELETRICA

ELE

—T
—

COMUNICACAQ/
ALIMENTAGAO DO

ALIMENTACAD
DA UNIDADE
EXTERMNA

RESERVATORIO

LIGACAD A TERRA =

|

1
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3.4.3 - Listade verificagao para procedimen-

tos de instalagao

O modelo HO5RN-F é recomendado para o cabo

de alimentagéo.

Localizagao

0 pavimento sob o tangue deve ser capaz de
suportar o peso da unidade enchida com agua.

O

Instalacéo em ambientes internos (como um po-
rao ou garagem) e na posicao vertical. Protegi-
do contra temperaturas de congelagdo.

[

Medidas tomadas para reparar a drea de danos
causados pela agua. Ex., bandeja de drenagem
de metal instalada e conectada a uma descarga
especial.

0 espaco & suficiente para a manutencao da
caldeira de agua.

]

Aunidade NAD é colocada em qualguer tipo de
armario ou espaco apertado.

[

O local esta livre de elementos corrosivos de
qualquer natureza, como enxofre, flior e cloro
(esses elementos s80 encontrados em aeros-
sois, detergentes, alvejantes, solventes de lim-
peza, purificadores de ar, tintas e solventes, re-
frigerantes e muitos outros produtos comerciais
e domesficos). Alem disso, 0 excesso de po e
fiapos pode afetar o funcionamento da unidade,
que terd de ser limpa com mais frequéncia.

Atemperatura ambiente deve estar compreen-
dida entre - 15°C e 43°C. Se a temperatura do ar
ambiente excedesse 0s limites superior & infe-
rior, 0§ componentes elétricos seriam ativados
para atender & demanda de agua guente.

[

Tubagens do circuito hidraulico

Avalvula de seguranca deve ser instalada cor-
retamente com uma mangueira de drenagem li-
gada aum dreno adeguado e protegida do gelo.

Todas as tubagens devem estar devidamente
instaladas e néo devem apresentar fugas.

A unidade deve estar completamente cheia de
agua.

Avalvula limitadora de temperatura da agua ou
o misturador (recomendado) deve ser instalada
de acordo com as instrucdes especificas do fa-
bricante.

O (o) O

Instalagao da tubagem de descarga da

condensacao

A unidade deve ser posicionada com acesso a
um dreno especial ou bomba de dreno de con-
densaco.

[

As tubagens de drenagem de condensacéo de-
vem ser instalados e conectados a uma bomba
de drenagem de condensago especial.

[

Conexdes elétricas

Para o funcionamento adeguado, a resisténcia
elétrica reqguer uma alimentacdo de 230 V.

Adimensao da cablagem e dos acessorios deve
estar em conformidade com todos os regula-
mentos locais em vigor e 0s requisitos deste
manual.

Aresisténciae a alimentagdo elétrica devem es-
tar devidamente aterradas.

Deve ser instalado um fusivel ou disjuntor de
protecdo contra sobrecarga adeguado.

ooy o |0

Revisao pds-dnstalagao

Compreender como usar 0 modulo de interface
do utilizador para configurar as vérias defini-
cHes e fungdes.

Compreender a importdncia da inspecdoma-
nutencdo de rotina da bacia e das tubagens de
drenagem de condensacao.

Tudo isso gjuda a evitar possiveis blogueios
das tubulacies de drenagem que causam o
transbordamento da bacia de drenagem de
condensado.

4 - ENSAIOS DE FUNCIONAMENTO
4.1 - ENCHIMENTO DE AGUA ANTES DA COLOCAGCAO EM FUNCIONAMENTO

Antes de usar esta unidade, siga os passos abaixo.
Enchimento de agua: Se a unidade for usada pela primeira vez ou reutilizada apés o esvaziamento do re-
servatorio, certifique-se de que o reservatério esteja cheio de agua antes de ligar.

. Abra (\ 5) a valvula de entrada de agua fria e a valvula de saida de dgua guente.
Encha o reservatdrio de dgua. Quando a agua sai da valvula de saida, o reservatério esta cheio.
Feche (f }) a valvula de saida de agua quente para terminar o enchimento.

W N2
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A colocacdo em funcionamento sem agua no reservatorio pode causar danos a re-
sisténcia elétrica auxiliar. O fabricante ndo assume nenhuma responsabilidade por
danos causados em tais circunstincias.

Depois de ligar, o visor acende. Os utilizadores podem controlar a unidade através dos botdes no painel
de controlo.

=
[\~
1

SO~ N b M=

Antes de efetuar as operacées de limpeza, transferéncia, etc., da unidade, o reser-
vatorio deve ser esvaziado.

Feche ¢ Q) a valvula de entrada de agua fria e abra ( \, ™) a valvula de saida de agua quente.
Verifiqgue que a valvula de descarga esteja aberta ( ).

Esvazie o reservatorio.
Terminado o esvaziamento, substitua a porca da mangueira de drenagem.
Feche (¥~ ) avalvula de descarga.

VERIFICACAO ANTES DA COLOCACAO EM SERVICO

Verifique se realizou as operagdes na lista de verificacdo antes da execucdo do teste.

Verifique a comreta instalacdo do equipamento.

Verifique a correta ligacédo das tubagens de agua/gas e da cablagem.

Verifique a regularidade da descarga de condensacgéo e o isolamento de todas as pecas hidraulicas.
Verifique a comreta alimentacéo elétrica.

Verifique a auséncia de ar na mangueira de agua e a abertura de todas as valvulas.

Verifique a instalacdo de um dispositivo de prote¢do contra fugas de comente eficiente.

Verifique a pressédo da agua de entrada (entre 0,15 MPa e 0,65 MPa).

5 - FUNCIONAMENTO

Estrutura da instalagao

A unidade possui dois tipos de fontes de aquecimento: bomba de calor e resisténcia elétrica.
Aunidade escolhera automaticamente as fontes de aquecimento para aquecer a agua até atemperatura
nominal.

Visualizagao da temperatura da agua

Atemperatura que aparece no visor depende da detecdo do parametro maximo do sensor superior e do
sensor inferior.

Fontes de aquecimento

A fonte de aquecimento € escolhida automaticamente pela unidade. No entanto, é possivel ativar ma-
nualmente a resisténcia elétrica.

Intervalo de temperatura de funcionamento

Configuragéo do intervalo de temperatura nominal da agua: 38~70°C.

Intervalo de temperatura ambiente para operacéo da resisténcia elétrica: -20~47°C.

Limites de temperatura da agua:

Modelo NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 150

T ten et 18- Tds 12 | -12-Tds-7 2<TdsT
(T4)

- 40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 50 52
R’l‘;‘p' 039 G 7<T4<15 15. Td=30 30<T4=43 43 Td= 50 50<T4 -
DHW 55 52 50 - - .
COOL+DHW 52 52 50 50 - -
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» Mudanga d fonte de aquecimento
Se a temperatura nominal da dgua definida for superior & temperatura max. {(bomba de calor), a unidade
ativa ptimeiro a bomba de calor & temperatura max., depois para a bomba de calor e ativa a resisténcia
elétrica, para aquecer continuamente a agua, até atingir a temperatura nominal.
Se operar manualmente a resisténcia elétrica com a bomba de calor ligada, a resisténcia elétrica e a
bomba de calortrabalhardo juntas até que a temperatura da dgua atinja a temperatura nominal. Portanto,
se quiser aquecer rapidamente, ative manualmente a resisténcia elétrica.

A resisténcia elétrica sera ligada uma vez para ajudar o aﬁecimento em curso, se quiser usar
a resisténcia elétrica novamente, pressione o simbolo " 1dt " novamente.

= Se apenas a resisténcia elétrica for usada, para aquecer a agua, uma temperatura nominal
mais alta da agua deve ser configurada, se a temperatura ambiente estiver fora do intervalo
de funcionamento da bomba de calor.

5.1 - FUNCOES
5.1.1 - Funcao de desinfecgao semanal
Durante a desinfe¢é@o, a unidade comeca imediatamente a aquecer a agua até 70°C para eliminar potenciais
bactérias Legionella no reservatério de agua.
Durante a desinfegdo, o icone "@". acende-se no visor. A unidade desativa a desinfecio se a temperatura
da agua exceder 70°C e o icone "@" desliga-se.

5.1.2 - Funcao férias
Se premir o botdo @ para selecionar VACATION, a unidade aquecera automaticamente a dgua a 15°C
para poupar energia durante os periodos de férias.

5.1.3 - Funcao de paragem remota
O utilizador pode ligar um interruptor. Se o interruptor estiver fechado, a unidade sera parada a forga. Se o
interruptor abrir, a unidade pode operar nommalmente de acordo com as suas configuragdes.

5.1.4 - Funcao de pesquisa
Pressione e segure o botdo Q por 1 segundo para exibir os parametros operacionais do sistema um por
um com a sequéncia indicada cada vez que .\ ou o botéo for pressionados,.

Horas de Minutos de | Minutos bit - -
bit inferior | hit superior | inferior Uit el Eiplieeze
0 T S U Temp./°C T5U
| T s L Temp/°C TalL
2 T 5 ! Temp/°C -
o Temp. de paragem da bomba
3 T ) Temp°C do calor
4 T 3 Temp/°C T3
5 T Y Temp/°C T4
6 T P Temp./°C TP
7 T H Temp./°C -
0 Desligamento
1. Arrefecimento
2 Aguecimento
3 Ventilagéo
4 Desumidificacdo
. . 9.
8 o Py Modaggaudneiddaedfeu gggpr?gwento 6. Arrefecimento forcado
7. Descongelamento
o Autolimpeza
qf
10:Descongelacao forgada
14
12:Producdo de agua quente
PT -14
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Frequéncia de funcionamento

Fara ofipo Split, a frequéncia

T F r da unidade exterior de operacdo real é exibida
T T Temp.f°C Temperatura de esterilizac&o
L o Corrente Yalor da corrente
F g Intervalo de velocidade
Soma de verificagdo dos .
€ o pardmetros 0~ 255
£ E . Abertura da valvula de
r expansao eletrénica
Pedido de energia da bomba 0 MAO
E 3 £ de calor 1. Sl
[ P Bomba de 4gua
P 5 Eletrovalvula unidirecional
F T Tipo de ventoinha
Tipo de regulagéo do
aguecimento elétrico {0
H T Regulagdo do aquecimento Regulagdo individual da
elétrico temperatura da agua;
1. Begulacdo dupla da
temperatura da agua)
Tipo de regulacdo da bomba de
calor (0: Regulacdo individual
H P Regulacdo dabomba de calor datemperatura da dgua; 1
Regulacdn dupla da
temperatura da agua)
£ 5 ! Elemento de aguecimento
eletromecanico do compressor
I o Capacidade do reservatorio de
agua
P Y P Yalvula de quatro vias
) . 0: Maquina ndo dividida
v v Tipo de maquina 1: Maquina dividida
H ! Yarsan Yeorsao software host
Y Pl Yarsan Yersdo software exibican
4 3 Yersdn Yersdo software externo
H Y Codigo de aguecimento elétrico ]
[ T Codigo maquina 1
. . ' Ultima avaria (nimero da
! E r Codigos de avaria avaria)
2 3 . Codinos de avaria Penultima avaria (nimero da
r g avaria)
. - ' Terceira e 1ltima avaria (numero
3 £ r Codigos de avaria da avaria)
H H H Tempo de execlucdo da Unidade: Dia
manutencao :
T L £ Temperatura nominal de Temperatura nominal de
gxercicio Logica gxercicio Logica
£ I d FIM
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PAINEL DE COMANDO

®
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o NN @) M HP X3 55
o1 DM se7 TemperaTURE
o | IR = == 1=’
e |||
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Descrigdo Descrigdo
B88 acende-se com o ecra desbloqueado. 5 @ Acende-se quando a maquina ativa a de-
Mostra a temperatura da agua; sinfec¢ao.
Mostra os dias de ferias restantes; mostra Bloco:
Wl OppF | @ temperatura configurada nas configura- | f; & | Se o visor estiver bloqueado, o icone sera
coes; ligado, caso contrario, sera desligado.
Mostrar as configuragdes da unidade/para- EVU:
metros operacionais, codigo de erro/prote- ) . Lo
¢30 a pedido ] Quando o sinal fotovoltaico & detetado, o
. — — 7 L& |icone é ligado, a temperatura do ponto de
Configuracao da hora e do relogio ajuste & ajustada para o valor maximo e a
2 EH ¢ mostra o relogio. ] ’ maquina produz rapidamente agua quente.
Quando ha uma configuracao para o relo- E-heat:
g'?' _ - Acende-se quando a resisténcia elétrica
Sao fornecidos icones de TEMPORIZA- esta em funcionamento, caso contrario,
DOR diérios e Semanais. permanece des"gado_
Se for configurado um, este icone acende- #
-se quando o ecra é desbloqueado; 8 NOTA: Quando as condicdes de operagdo
3 Se nenhum temporizador for configurado, para a ativacdo desta funcao ndo sdo en-
ElpaY) | permanecera desligado. contradas, o icone correspondente no co-
Se definir o temporizador, o icone corres- mando com fio acende-se brevemente e
pondente pisca com uma frequéncia de 2 depois apaga-se.
Hz e o temporizador que foi definido tam- :
bém & ligado High temp. Alarme
- L a., Acende-se quando a temperatura da agua
4 &) Pisca pararecordar o utilizador do prazo de excede o0s 50°C, caso contrario desliga-se.
manutencéo do reservatdrio de agua.
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Descricao

Descricao

12

13

14

Erro:
Acende-se quando a unidade &sta em con-
dicdes de erro/protecio.

VACATION MODE:

Para o modo Férias, o ponto de ajuste de
agua é definido para 15°C. Mantém a tem-
peratura da &gua no reservatério baixa,
pré-aquece os tubos de agua e anticonge-
lante, reduzindo a operacéo de ligar/desli-
gar do reservatorio.

HYBRID MODE:

Ao operar no modo de homba de calor, a
resisténcia elétrica e a bomba de calor tra-
halham juntas em temperaturas ambientes
extremamente baixas ou quando a bom-
ha de calor esta a funcionar por um longo
tempo sem atingir a temperatura definida.
Configuracdo do modo padrdo de fabrica,
recomenda-se definir este modo com recu-
peracéo de calor COOL+DHW.

E-HEAT MODE:

Funcionamento em conjunto com o modo
de bomba de calor, a unidade externa com
homba de calor e a resisténcia elétrico fun-
cionam simultaneamente.

ECONOMY MODE:

De acordo com o modo de operacdo da
homba de calor, a unidade externa da bom-
ha de calor aquece até a temperatura ma-
Xima da agua antes de ativar a resisténcia
elétrica auxiliar para aquecimento, a bom-
ba de calor e a resisténcia elétrica auxiliar
néo séo ativadas ao mesmo tempo.
Recomenda-se a utilizacdo deste modo de
funcionamento quando apenas a agua
quente & produzida, para obter uma maior
economia de energia.

NOTA: O modo de economia de energia
permite limitar a ignicdo do aquecedor elé-
trico, com maior economia de energia, mas
néo é recomendado usar a op¢do COOL
+ DHW (refrigeracéo + producéo de agua
guente) neste modo, pois pode afetar facil-
mente o efeito do aquecimento com agua
quente.

15

SMART MODE:

Armazena os habitos de agua quente do
utilizador nos ultimos 7 dias e ativa o aque-
cimento com anteced&ncia com base nas
horas de pico do uso da agua pelo utili-
zador. Todas as outras horas (quando a
maquina nio estava normalmente ligada)
estdo no modo de espera, com o agueci-
mento desativado, (o utilizador é aconse-
Ihado a definir este modo apds 7 dias de
funcionam ento regular e normal da caldeira
de agua para evitar afetar o uso normal da
caldeira de agua devido a falha em registar
0s habitos completos do utilizador).

INVALID

Guando uma chave é invalida, este icone
pisca durante 3 seq.

O icone acende-se quando configura-se a
temperatura da agua.

O icone acende-se quando configura-se o
relégio.

19

)

Wireless:

“= acende-se quando a rede sem fios esta
ligada;

= desliga-se quando o Wireless ndo esta
ligado; pisca com uma frequéncia de 2 Hz
quando

= configura o Wireless.

20

HP

HEAT PUMP ICON:

Este icone acende-se quando a bomba de
calor esta a funcionar e produz agua quen-
te.

21

74

Smart Grid ICON:
Quando o sinal SG é invalido, este icone
ndo acends.
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Os comandos sdo ativados apenas quando o visor estd bloqueado.

. S

Descri¢do . Descrigdo
Pressione esta tecla para alterar os modos Funcao de controlo de parametro/estado
na sequéncia abaixo: « Ma interface principal, mantenha pressio-
Modo HYBRID predefinido == nada a tecla de pesguisa por 1 segundo

1 @ = > Modo de resisténcia elétrica ativa - para aceder & fungéo de controlo de paré-
=> Modo ECONOMY -> metros. Use as teclas para cima e para bai-
=> Modo Smart -> 4 Q X0 para alterar o parametro a ser exibido.
-> Modo Férias {configurar os dias) - - 30 segundos apés a Ultima operacdo dos
== Modo HYBRID -> ... botdes para cima e para baixo, ou pres-

sionando o botdo Voltar ou o botdo ligar/
desligar, pode sair do modo diretamente;
Esta funcéo pode ser acedida nas condi-
¢des de acendimento e desligamento.

Clique no botdo para ativar a funcédo de

esterilizacao forgada, o icone liga-se e a

2 @ unidacie aguece a agua até 70°C para de-
sinfecao. Quando a maquina é esterilizada,

pressione o botdo novamente para desati- Modo Engineering

var a funcéo, o icone desliga-se. « Na interface principal, mantenha pressio-

Esta tecla é usada para cancelar todas as nada a tecla copiar por 3 segundos para
configuragcdes. Com a ligacdo sem fios, entrar no modo de engineering; _
[u] | mantenha premido o botdo durante mais + Com as teclas para cima e para baixo,

de 8 segundos para sair da ligacdo sem pode selecionar o modo, bem como 05
fios parametros.

- No final da operagédo, pressione o botdo
de confirmacdo para retornar a interface
principal e tornar as configuracles efeti-
vas.

Pressione o hotdo Return (recuar) para

Aumento e diminuicao

« Com o ecrd deshlogueado, pressionando
0 botdo o valor correspondente aumenta/
diminui.

3 N\ |+ Ao pressionar a tecla por mais de 1 seg., regressar a interface anterior (interface
NS 0 valor aumentara/diminuira continua- de selecdo de canais).
mente; N . 5 - 30 segundos apds a (ltima operacgéo dos
« Depois de solicitar os parametros, ao botdes para cima e para baixo, ou pres-
pressiona-lo para verificar as entradas ira sionando o botdo Voltar ou o bot3o ligar/
leva-lo a pagina acima. desligar, pode sair do modo diretamente;
« Pode aceder-se ao modo Engineering na
condicdo de acendimento e desligamen-
to. F13 - Configuragdes prioritarias para
aquecimento (CA) e producdo de agua
quente (DHW).
Parametros 0: Prioridade ar condiciona-
do;
Parametros 1. Prioridade para agua
quente;
- A configuracéo predefinida de fabrica é a
prioridade do ar condicionado.
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OLIMPIA

SPLENDID



Descricéo

Botédo de acendimentofdesligamento
Prima o botdo para desligar o aparelho.

7a (9

TEMPORIZADOR {Configuracdo Diaria)

» Pressione o hotdo do TEMPORIZADOR
para exibir o icone do temporizador dia-
rio "Ejpay]",

» Pressione o botdo de confirmagdo "@"

para aceder a interface de configuracdo
do temporizador diario.
O temporizador diario € dividido em 6 fai-
xas de tempo, cada uma pode ser defini-
da como ligada, desligada, configuracdo
do modo, temperatura da agua; uma vez
definido 0 modo desejado, defina a tem-
peratura da agua e pressione o botdo de
confirmagdo para entrar no proximo pe-
riodo da faixa; quando terminar de definir
a sextafaixa de tempo, ajuste atempera-
tura da agua, pressione o hotdo de con-
firmacdo e retorne a interface principal;
durante este periodo, pode pressionar o
botdo Return (Recuar) " *73 " para retor-
nar a configuracdo anterior ou ainterface
principal.

+ Ao definir o tempo de acendimento e
desligamento (on/off), pressione o ho-
tdo de cancelamento "W", isto limpara o
temporizador definido e sera exibido (-).
-},

+ Caso os horarios se sobreponham, a
configuracdo entrara em conflito, o inter-
valo de tempo definido primeiro serad o
valido, enquanto o préximo intervalo sera
considerado invalido.

» A configuracdo do temporizador diario
pode ser acedida nas condigdes ligado e
desligado.

7b

Descricao

TEMPORIZADOR (configuracao semas=
nal)
» Pressione o botio do TEMPORIZADOR para
exibir o icone do temporizador semanal "
+ Pressione o botdo de confirmacéo "&"
para aceder & interface de configuracéo
do tem porizador semanal.
O temporizador semanal tem 7 dias,
para cada dia pode definir 6 intervalos
de tempo, como descrito anteriormente;
uma vez definida a temperatura do sexto
intervalo de tempo, pressione o botdo de
confirmacdo para voltar & configuracéo
semanal.
Depois a configuragcdo da temperatura
da agua para o 6° periodo, pressione o
botéo de confirmac&o para retornar a se-
lecdo da semana; durante este periodo,
pode pressionar o botdo de retorno " =)
“ para retornar ao nivel de configuracéo
anterior ou a interface principal;
Ao definir o tempo de ligar e desligar {on/
off), pressione o botdo excluir "", des-
ta forma pode redefinir o tempo, modo e
definir a temperatura da agua para o valor
padrao, serd exibido (-.-).
« Caso o035 horarios se sobreponham, a
configuracdo entrara em conflito, o inter-
valo de tempo definido primeiro sera o
valido, enquanto o préximo intervalo sera
considerado invalido (modo de economia
de energia, 60°C).
Na configuracéo do temporizador sema-
nal, na selecdo semanal, com o botédo
copiar & possivel localizar a confi-
guracdo de um determinado dia como
o dia base a ser copiado, selecionar
outros dias, pressionar o botdo copiar,
apoés pressionar o hotédo de confirmacéo
é possivel copiar a configuracéo do dia
base para o dia selecionado;
A configuracéo do temporizador semanal
pode ser acedida nas condicdes ligado e
desligado.

CONFIRMAR
Pressione-o para confirmar os pardmetros
configurados.
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6.1 - COMBINAGCAO DE BOTOES

Com a combinagéo de algumas teclas pode aceder a outras fungdes.

Configuragao da data e hora:

* Nainterface principal, mantenha premido obotdo do TEMPORIZADOR durante 3 segundos paraaceder
a configuracédo da data.

* Pressionar o botdo PARA CIMA/PARA BAIXO para selecionar a data.

* Pressione o botdo de confimagdo para aceder a configuragéo do reldgio.

* Pressione o botdo para cima/para baixo para alterar a hora; mantenha-o pressionado para acelerar o
aumento/diminuicédo da hora.

» Depois de ajustar oreldgio, pressione o botdo de confirmacdo para retornar a interface principal e concluir
a configuracdo de data e hora.

» 30 segundos ap6s a Ultima operacéo do botdo para cima/para baixo, ou ao pressionar o botdo de RE-
TORNAR (recuar) ou o botdo ON/OFF, pode sair da configuracédo de data e hora diretamente.

» A configuragdo pode ser realizada nas condigdes de acendimento e desligamento.

Fungéo sem fio:

» Na interface principal, mantenha pressionado o botdo ON/OFF por 3 segundos para entrar no modo
sem fio.

* Ao aceder ao app OS5 COMFORT, selecione a categoria de produto correta e continue na configuragéo
indicada na aplicacgdo. Assim que o emparelhamento estiver concluido, o icone do modo sem fios per
manecera aceso.

* O emparelhamento wireless pode durar até 8 minutos, apds 8 minutos, se o emparelhamento falhar, o
icone sem fios desliga-se; pode tentar novamente o emparelhamento repetindo as operagdes listadas
acima.

» Para restaurar a fungdo wireless, pressione e segure o botdo Delete por 8 segundos.

» A configuragdo pode ser realizada nas condigdes de acendimento e desligamento.

Fungao de bloqueio infantil:

= Na interface principal, mantenha pressionadas simultaneamente por 2 segundos as teclas Q e"
’ para ativar a fun¢éo de bloqueio infantil.

» Para desbloquear os comandos, pressione e segure simultaneamente por 2 segundos as teclas Q

e
» Em condigdo de bloqueio, aparecera um icone ao lado do visor da temperatura da agua.

Escolha do programa prioritario:

* Na interface principal, prima o bot&o durante 3 segundos para entrar no modo de engenharia e
selecionar o canal F13 utilizando os botdes para cima/para baixo.

» Para selecionar a prioridade no modo de ar condicionado, defina o canal F13 para "0" utilizando os
botdes para cima/para baixo e confirme a escolha premindo o botédo de confirmagio "@".

» Para selecionar a prioridade no modo de producéo de dgua quente, defina o canal F13 para "1" usando
os botSes para cima/para baixo e confirme a escolha pressionando o botdo de confirmacgdo "@".

6.2 - PROGRAMA PRIORITARIO
Se a resisténcia elétrica for sempre ativada para fornecer calor & dgua como resultado da
configuracgdo de prioridade para CA, o consumo elétrico sera maior. Para os meses em que
0 aquecimento/arrefecimento das instalacbes é menos importante, recomenda-se definir o
Programa de Prioridades para DHW.

Se afungdo DHW for definida como uma prioridade e forem esperadas intervengées frequentes,
A existe o risco de uma diminuicao no conforto devido & interrupgdo da operagéo do AC. Paraos

meses em que o aquecimento/arrefecimento das instalagbes é mais importante, recomenda-se
definir o Programa de Prioridades para AC.

Ao ligar varias unidades interiores a unidade exterior, o utilizador pode definir a prioridade para a funcéo
DWH ou ar condicionado (CA) na interface do utilizador {ver paragrafo anterior).
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Tal determinara como a unidade externa intervird no caso de uma solicitagdo de intervengiio simultinea

pelas varias unidades intemas:

+ Se afung¢do DWH for prioritaria, a unidace exterior pode decidir operar apenas para DWH, enquanto a
operagdo CA é colocada em espera. Neste caso, no final da operagiio de DVWH, a unidade exterior pode
mudar para a operagio de A/C.

+ Se a fungdo AC for prioritaria, a unidade exterior pode decidir operar apenas para AC, caso em que a
bomba de calor pode iniciar a produg¢do de DVWH. Quando a operagdo AC estiver concluida, a unidade
exterior pode mudar para a fungdo DHW.

6.3 - FUNGCAO WIRELESS (Wi-Fi)

Ative o modo sem fios como descrito nos paragrafos anteriores.

@ As instrucOes para conectar-se a rede WiFi e usar o aplicativo estido disponiveis no sitio
www.olimpiasplendid.it na area de download.

6.4 - REINICIALIZAGAO AUTOMATICA
Em caso de avaria elétrica, a unidade ammazena todos os pardmetros definidos. Quando a alimentagéo for
restaurada, a unidade voltara as configuragdes anteriores.

6.5 - BLOQUEIO AUTOMATICO DO VISOR
Quando nenhum botdo € usado por 1 minuto, o ecrd bloqueia-se (e desliga-se), exceto por um codigo de
emo ou alarme.
O pressionar qualquer tecla desbloqueia o ecrd (e liga-se).

Para ativar esta fungéo, aceda ao canal 35 do modo de engineering.

6.6 - PROTECAO AUTOMATICA DA UNIDADE
Quando a protegdo automatica é inserida, o sistema é desligado e uma fung¢do de autodiagndstico é iniciada,
uma vez que o problema é resolvido, a reinicializagdo ocorre.
Quando a protecdo automatica ¢ inserida, o icone "(I)" pisca e o cédigo de emro aparece ao lado do indicador
de temperatura da dgua; o icone e o cddigo de erro ndo desaparecem até que o problema seja resolvido.

= A protecdo automatica também pode ser ativada em caso de obstrugdo da entrada ou saida
de ar, caso o evaporador estefa coberto com miiita poeira; ou caso a alimentagao elétrica nao
esteja correta (exceda o intervalo de 220-240V).

7 - Resolucao de problemas
7.1 - DICAS PARA ERROS FALSOS

O compressor nao inicia imediatamente apés a configuragao.
+ Antes de reiniciar o compressor, a unidade aguarda 3 minutos para equilibrar a pressédo do sistema; é
uma légica de protecdo automatica da unidade.

A temperatura exibida no visor diminui enquanto a unidade esta em operagao.

+ Quando a temperatura da parte superior do reservatorio € muito maior do que a da parte inferior, a agua
guente na parte superior sera misturada com a agua fria inferior que flui continuamente da tomeira de
entrada, de modo a reduzir a temperatura da parte superior.

A temperatura exibida no visor diminui, mas a unidade permanece fechada.
+ Para evitar 0 acendimento/desligamento continuo da unidade, a unidade ativara a fonte de aquecimento

somente quando a temperatura do fundo do reservatorio tanque for inferior a temperatura definida ou a
temperatura maxima de pelo menos 6°C.
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A temperatura exibida no visor diminui drasticamente.

+ O reservatério é do tipo resistente a presséio, em caso de demanda de aquecimento muito alta, a Agua
quente sera rapidamente dispensada da parte superior do reservatério, enquanto a dgua fria sera rapi-
damente despejada no fundo, quando a superficie da agua fria atingir o sensor de temperatura superior,
a temperatura exibida no visor caird drasticamente.

A temperatura exibida no visor diminui muito, mas ainda ha uma quantidade de agua quente que

pode ser retirada.

+ Osensorde agua superiorestd posicionado a 1/4 do reservatério superior, quando atemperatura comeca
a cair rapidamente no visor, significa que pelo menos 1/4 da agua quente esta disponivel no reservatorio.

7.2 - PROBLEMAS E RESOLUGCOES

Mau funcionamento Causa e resolugdes possiveis

0 ecrd ndo acende-sefa agua esta fria. | Verifique se o interruptor de ar esta fechado/regule a temperatura elevada.

Néo sai agua quente. Verifique se a tubulacdo da torneira esta livre; verifique se a pressdo da
agua da torneira ndo esta muito haixa.

A agua sai da valvula de sequranca. Se apenas uma pequena quantidade de Agua vazar, devido & expanséo
térmica da agua, ndo ha problema; se, por outro lado, uma grande quanti-
dade de agua vazar, substitua a valvula de seguranca.

O aquecimento do reservatério de dgua | Com a temperatura ambiente baixa, a taxa de aquecimento da unidade
demora demasiado tempo. diminui, um fenémeno completamente normal.

Verifique se a resisténcia elétrica funciona normalmente, verifique se o
modo de ativacdo simultdnea da producdo de ar condicionado + agua
quente esta definido, neste modo, a velocidade de aquecimento do tanque
de agua é baixa.

Nao funciona. O fusivel esta queimado?

Se a causa for a protecdo da unidade (serd exibido o cddigo de prote¢do
correspondente).

Se atemperatura da agua estiver alta e no tiver atingido as condi¢des que
permitem que a unidade entre em operacéo.

O compressor ndo funciona apds o | No reservatério ha dgua quente que se pode usar.
acendimento.

Quando o interruptor de alimentacdo é ativado, o dispensador de dgua
quente ndo opera por cerca de 3 minutos apds a paragem da operagdo,
porque o compressor ndo pode seriniciado antes que tenham decorrido 3
minutos desde a paragem.

Ao tentar ativar o interruptor de alimentacdo, a caldeira de 4gua ndo pode
operar até que tenham decorrido 3 minutos desde o desligamento.

Aumento lento da temperatura da agua. | Como na parte superior do reservatorio a temperatura da agua é maior,
na parte central e inferior do reservatério a temperatura da agua é menor,
deve esperar até que toda a 4gua no tanque tenha a mesma temperatura.
Quando atemperatura da dgua em todo o reservatério é substancialmente
uniforme, a temperatura da dgua aumenta mais rapidamente.

Ovisordo controlador delinhaindica que | Quando a temperatura da dgua na parte superior do reservatério & muito
durante o aquecimento atemperaturada | maior do que na parte inferior, devido & conveccédo natural, a 4gua quente
agua diminui. e fria se misturam, fazendo com que a temperatura da agua na pare su-
perior diminua.
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Mau funcionamento | Causa e resolugdes possiveis

A temperatura da dgua esta a diminuir.
Pouco ou nenhum aquecimento.

Para evitar que a unidade ligue-se e desligue-se com muita frequéncia, foi
definida uma condicéo parainiciar e ajustar a temperatura da dgua. Quando
a agua néo é usada, a unidade externa s6 comecara a aquecer quando
a temperatura da dgua cair abaixo da temperatura de retorno definida. (O
valor da temperatura de retorno pode ser definido com o controlo remoto
com fios).

0 ecra mostra uma queda repentina na
temperatura da agua.

A0 usar agua quente, a agua fria deve enfrar no reservatorio para misturar
com a agua quente e, claro, a estratificacdo ocorrera entre a agua quente
e fria. A estratificacdo entre agua quente e fria & natural, quando a agua
fria submerge o sensor de temperatura na parte superior do reservatério,
a temperatura da agua cai repentinamente. Este & um fendémeno natural
devido & alta taxa de utilizacdo do reservatério de dgua da unidade.

E indicado que a temperatura da agua
caiu muito. Mas ainda é agua quente.

O sensor de temperatura na parte superior do reservatdrio de dgua esta
localizado a 1/4 do reservatorio e a temperatura da agua exibida é a de-
tetada pelo sensor na parte superior do reservatério de 4gua. Ao usar a
agua e a temperatura da 4gua exibida cair repentinamente, quase 1/5 da
agua guente ainda esta disponivel para uso no reservatério. Ao usar agua,
ainda ha quase 1/5 de agua quente no reservatério quando a temperatura
da agua cai repentinamente no visor.

Diferen¢a entre a temperatura da agua
exibida e atemperaturada agua definida.

Como resultado da dissipacdo natural de calor, a temperatura exibida sera
ligeiramente inferior, este & um fenémeno normal.

Durante a fase de aquecimento, 0 com-
pressor para de funcionar e o ventilador
para.

A baixa temperatura ambiente, o evaporador pode congelar e reduzir a
troca de calor, neste ponto a operagéo de descongelamento sera ativada.
O compressor comecard a descongelar e o ventilador ira parar.

Valvula de seguranca de dgua corrente.

Quando que o préprio reservatério de agua é um recipiente pressurizado
fechado, quando aquecido, a 4gua e std sujeita a expansdotérmica. Quando
apressdono reservatério excede 0,8 MPa,a valvula de segurancaintervém
para deixar a agua quente sair, protegendo assim o reservatdrio de danos
causados por pressdo excessiva ou mesmo exploséo.

A unidade aquece por um periode de
tempo e indica que a temperatura nao
aumentou.

Se o utilizador continuar a usar agua guente, resultando em aumento da
agua fria na pante inferior do reservatério, a unidade funciona aquecendo
a temperatura da agua na pare inferior, portanto, a temperatura na parte
superior do reservatdrio ndo aumenta significativamente.

A temperatura da agua detetada, apds a
esterilizacdo, é superior a temperatura
definida.

A esterilizacéo é realizada ap6s um determinado periodo de tempo, nesta
fase a temperatura apresentada e a temperatura definida pelo utilizador
ndo sdo consistentes. E preciso muito tempo para baixar a temperatura da
agua no reservatério de 70°C para a temperatura definida pelo utilizador;

Ao ativar a esterilizacdo forcada ou a esterilizacdo automatica, a tempe-
ratura definida da unidade atinge 70°C (uma vez em vigor). O simbolo de
esterilizacdo do processo de aquecimento acende-se. Quando a tempera-
tura da agua do reservatdrio atingir 70°C, para completar a esterilizacéo,
0 icone desliga-se.
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7.3 - CODIGOS DE ERRO

Cédigo erro Descricao da avaria
Ehob Erro de comunicacdo entre o reservatério e o painel LCD.
EHO00 Pardmetros de funcionamento anormais da maguina.
EL01 Comunicacéo incorreta entre o reservatério de dgua e a unidade exterior
PH15 Protecdo confra as perdas
ECH Erro TP
EC53 Erro T4
EC52 Erro T3
EHSL Erro T5L
EHS5U Erro T5U
EH5d Protecdo de desconexdo de aguecimento elétrico
PHdH Protecdo contra o funcionamento em seco
EC51 Pardmetros de funcionamento anémalos da unidade exterior
PH23 Protegdo antigelo
PH24 Protecdo anticongelamento para condigdes de baixa temperatura
EC72 Ventilador CC fora de fase
PC12 341 Protecédo contra sobretensédo
PCO00 Protecédo do madulo IPM
PCO1 Protecédo contra sobretensdo
PC02 Protecédo de temperatura max. do compressor
PCO03 Protecdo ou anomalia de presséo do sistema
PC4 Protecdo de feedback do compressor
PC08 Protecdo de corrente da unidade externa
PC40 Erro de comunicacéo do comando principal externo e falha de comunicagéo do driver de chip
PC43 Protecdo contra anomalia de fase do compressor
PC44 Protecdo velocidade 0 compressor
PC45 Protecéo de sincronizagéo 341 PV
PC46 Protecédo antiparalisacdo do compressor
PC49 Protecédo sobrecorrente do compressor
PCH1 Protecédo sobretemperatura T2
PC52 Protecdo subtemperatura T2
ECO07 Protecdo anti-paralisacéo do ventilador da unidade externa
PHOb Protecdo contra sobretemperatura para o reservatério de agua
EC55 Avaria sensor IGBTECE6 Avaria sensor T2b

= Os codigos de diagnéstico listados acima sdo 0s mais comuns. Se aparecer um codigo de
diagnéstico nao listado acima, entre em contacto com o suporte téchico com o ntimero ha
capa deste manual.
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8 - MANUTENCAO E LIMPEZA

Antes de proceder com qualquer intervencado de manutencao e limpeza, certifique-se

. sempre de ter desligado o sistema através do comando, e de ter desligado a ficha de
alimentacdo da tomada (ou de ter posicionado o interruptor geral a montante em “0”
OFF).

8.1 - MANUTENCAO

Abaixo estdo algumas operacdes a serem realizadas para realizar a manutenc¢do adequada da unidade:

* Verifiqgue a conexéo entre s ficha e a tomada e aterre regularmente a cablagem;

* Emalgumas areas frias (abaixo de 0°C) ou se o sistema permanecer parado por muito tempo, toda a agua
deve ser descarregada para evitar o congelamento do interior do reservatdrio e danificar a resisténcia
elétrica.

* Recomenda-se limpar o interior do reservatorio e a resisténcia elétrica a cada seis meses para manter
um desempenho eficiente.

» Verifigue a barra do &nodo a cada seis meses e substitua-a se estiver desgastada. Para obter mais
informacdes, contacte o fornecedor ou o apoio ao cliente.

+ Se ovolume de agua de saida for suficiente, recomenda-se definir uma temperatura baixa para reduzir
a liberacéo de calor, evitar incrustacdes e economizar energia.

8.1.1 - Antes de desligar o sistema por um longo tempo
* Desconecte a alimentacgio;
+ Esvazie toda a 4gua do reservatdrio e tubulacio e feche todas as valvulas;
+ Verifiqgue os componentes internos regularmente.

8.1 2 - Substituicao do ferodo

Desligue a energia e feche a valvula de entrada de agua.

+ Abra a tomeira da agua quente e reduza a pressé@o no recipiente intemo.

+ Abrir a valvula de descarga e drenar a agua até parar de drenar.

+ Remova a barra do anodo.

+ Substitua a barra do anodo por uma nova e certifique-se de que esteja hermeticamente fechada.

+ Abra a torneira de entrada de agua fria até que a agua saia da torneira de saida e, em seguida, feche a
torneira de saida de agua.

+ Ligue e reinicie a unidade.

=" Como a barra do anodo deve ser substituida removendo-a de cima, pelo menos 800 mm de
altura devem ser deixados na parte supetior do sistema para permitir que a barra seja substi-
tuida.

A barra de anodo deve ser substituida por um técnico de servico especializado, ndo
substitua as barras de anodo sem autorizacao, pois isso pode danificaro reservatorio.

8.1.3 - Substituicao da bateria do painel de comando
Pode ser necessario substituir a bateria do painel de comando. Proceda como descrito a seguir:

* Desparafuse os parafusos que bloqueiam o o ™
involucro plastico e remové-lo. % = W
* Remova a prote¢éo de plastico (A) no interior — f/__,a
do corpo removido anteriormente.
* Removaa protecdode plastico (A)alavancando c
com uma chave de fenda nos dois pontos (B) I I /
para abrir o painel de comando (C). =2 0 B _°
» Remova a pilha a ser substituida. [ ] |:] nmmm%é
* Cologue a nova bateria no nicho apropriado y— I - -+ _
(D). e = |m, [} B
* Feche tudo invertendo a desmontagem. f \ B o g
b b (8
EE mnnlg ]
z L o=
L —
.. vy
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A PERIGO DE INGESTAO:
este produto contém uma pilha tipo moeda ou botio. @

A MANTER FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS; se se considerar que
as pilhas podem ter sido engolidas ou inseridas numa parte do corpo,
“—— consulte imediatamente um médico.

A A ingestdo pode resultar em queimaduras quimicas, perfuracdo dos tecidos moles e
morte.
—— Podem ocorrer queimaduras graves dentro de 2 horas apos a ingestdo. Consulte

imediatamente um médico se suspeitar que uma pilha foi engolida ou inserida numa
parte do seu corpo.

Remova e recicle imediatamente ou elimine as pilhas usadas de acordo com
os regulamentos locais e mantenha-as afastadas das criancas. NAO elimine as
pithas no lixo doméstico nem as incinere.

As pilhas usadas também podem causar ferimentos graves ou morte.

Ligue para um centro antivenenos local para obter informacbes sobre o trata-
mento.

As pilhas ndo recarregaveis ndo devem ser recarregadas.

Nao force a descarga, recarga, desmontagem, aquecimento acima dos limites
legais (-20-70 "C) ou incinere. A falha em fazé-lo pode resultar em ferimentos
devido a aberturas, vazamentos ou explosées, resuftando na formacdo de bolhas
qufmicas.

Certifique-se de que as pilhas estejam instaladas corretamente de acordo com
a polaridade (+ e -).

Remova e recicle imediatamente ou efimine as baterias de equipamentos ndo
utilizados por um perfodo de tempo prolongado, de acordo com os requlamentos
locais.

N3o elimine as pilhas como residuos urbanos ndo triados. Consulte as leis locais
para a eliminac3do correta das pilhas.

As pilhas tém um simbolo quimico na parte inferiordo icone de descarte. Este simbolo
quimico indica que a pitha contém um metal pesado que excede uma certa concen-
tracdo. Um exemplo é o Pb: Chumbo (>0,004%).

A Os apareihos e pilhas usados devem ser tratados numa instalacdo especializada para
reutilizacao, reciclagem e recuperacdo.

8.2 - MANUTENGAO PERIODICA

Contelldo a verificar Frequéncia a respeitar |Intervencao a realizar
(I Filtro de ar (entradafsaida) | Todos os meses Limpar o filtro.
rAl Barra do dnodo De seis em seis meses | Substitua a barra se estiver desgastada.
K Reservatdrio interno De seis em seis meses | Limpe o reservatério.
N Caldeira elétrica De seis em seis meses | Limpe a caldeira elétrica.
Acione o manipulodavalvula de seguranca para
Todos os anos . , LY
. garantir que as condutas de Agua estejamlivres.
I Valvula de seguranca - - — - - -
Se a agua nao fluir liviemente ao operar o botio, substitua a valvula de
seguranca.
PT - 26
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De afbeeldingen in de handleiding dienen uitsluitend ter toelichting.
Ze kunnen enigszins afwijken van het gekochte product.

0- SYMBOLEN

De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden gebruikt om snel en eensluidend de
informatie te verstrekken die nodig is om de machine veilig te kunnen gebruiken.

=

2 B B

Inhoudsopgave

Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer belangrijke informatie en voorschriften die
voornamelijk de veiligheid betreffen. De veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators

- verval van de contractuele garantie

- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

GEVAAR
Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof uitloopt
en wordt blootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaat risico op brand.

GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING
Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling elekfrocutiegevaar
kan veroorzaken indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

ALGEMEEN GEVAAR
Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico's inhoudt voor
lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

- ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT, MOETEN DE BASISVEILIGHEIDS-
VOORSCHRIFTEN ALTIJD WORDEN GEVOLGD OM HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE
SCHOKKEN EN PERSOONLIJKE ONGEVALLEN TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

NL -2

1. Dit is een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen, met een verbod op
verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke toestemming van
OLIMPIA SPLENDID. De machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details
vertonen dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

2. Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling (installatie, gebruik,
onderhoud) te verrichten en leef de aanwijzingen van de verschillende hoofdstukken
aandachtig na.

3. Al het personeel, betrokken bij het transport en de installatie van de machine, moet op de
hoogte worden gesteld van de onderhavige instructies.

4, DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR SCHADE AAN
PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT NEMEN VAN DE
NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

5. De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk gewenst moment te
wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die in deze handleiding beschreven zijn
behouden blijven.

6. De unit moet op doeltreffende wijze met de aarde verbonden zijn.

Er moet een aardlekschakelaar vlakbij de elektrische voeding geinstalleerd worden.

De permanente informatie, zoals de instructies, de generieke etiketten of de etiketten met
gegevens, op de buitenkant van de unit of aan de binnenkant van de panelen ervan, mag
hiet worden verwijderd, bedekt of onleesbaar gemaakt worden.

9. Tijdensdemontage, enbijiedere onderhoudsingreep,ishetnodigde voorzorgsmaatregelen
in acht te nemen die vermeld worden in deze handleiding en die op de etikettenin of op de
apparaten staan en moeten ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het
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15.

BB

18.

19.
20,

21.

22,
23,
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'K 25,

10.

1.

12,

13.

16.

17.

gezonde verstandingegevenworden en opgelegdwordendoor de Veiligheidsvoorschriften
die van kracht zijn in het land van installatie.

Voor het installeren van deze unit is een gekwalificeerd technicus nodig. Een inadequate
installatie kan lekkage van water, elektrische schokken of brand veroorzaken.

Vraag voor de verplaatsing, de reparatie en/of het onderhoud van de unit om de
tussenkomst van een gekwalificeerd technicus of wendt u tot het servicecentrum.

Voor de elektrische aansluiting moeten de instructies van de plaatselijke
elektriciteitsleverancier, van het plaatselijke elektriciteitsbedrijf en van deze handleiding
in acht genomen worden.

Gebruik nooit kabels en zekeringen met verkeerde nominale stroom, gebeurt dat wel dan
kan de unit kapot gaan en brand veroorzaken.

Gebruik viakbij de unit nooit spuitbussen met ontvlambare inhoud, zoals haarlak, fixatief
of lak.

Laat de beschadigde voedingskabel vervangen door de fabrikant of diens servicecentrum
of hoe dan ook door een technicus met soortgelijke bekwaamheid, om risico’s te
voorkomen,

De temperatuur van het water kan de 50°C overschrijden, een kan onmiddellijk
brandwonden en ernstige verbranding veroorzaken. Er wordt aangeraden speciale
begrenzingskleppen voor de watertemperatuur te gebruiken.

Het (werkende) product niet met vochtige handen aanraken.

Brand- of elektrocutiegevaar.

De installatiehoogte van de voedingseenheid moet groter zijn dan 1,8 meter. Bij
aanwezigheid van waterspetters moet de voedingseenheid op een grotere afstand van
het water gebracht worden.

Op de toevoerzijde van het water moet een eenrichtingsklep geinstalleerd worden
(beschikbaar als accessoire, zie de betreffende paragraaf).

Tijdens de werking is het normaal dat water uit het gat van het veiligheidsventiel druppelt.
Als echter een excessieve hoeveelheid naar buiten stromend water geconstateerd wordt,
neem dan contact op met het servicecentrum.

Controleer na een lange periode van gebruik de basis en de koppelingen van de unit. Als
de basis beschadigd is, kan hij doorzakken en ongevallen veroorzaken.

Leg de afvoerleiding op een wijze dat de correcte waterafvoer verzekerd wordt.

De verkeerde totstandbrenging van een afvoersysteem kan tot gevolg hebben dat water
haar buiten stroomt en delen van het gebouw, meubels, enz., schade berokkent.

Raak de interne delen van de machine niet aan.

Verwijder het voorpaneel niet omdat elektrische, onder spanning staande delen dan
blootgelegd worden. Onderbreek de elektrische voeding niet.

. De installatie schakelt de verwarming automatisch uit en herstart die ook automatisch.

Om het water te verwarmen is continue elektrische voeding nodig, behalve tijdens de
assistentie- en onderhoudsingrepen.

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties, aangeduid

in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt gebruikt dan aangeduid kan
dit leiden tot zware ongevallen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR SCHADE
AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT NEMEN VAN
DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

j
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1 - BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT (Afb.1)

Anode

Veiligheidsventiel
Wateruitlaat

Bovenste temperatuurmeter
Onderste temperatuurmeter
Handgreep

Waterinlaat

Gasinlaat

NSO R WM

9. Gasuitlaat

10. Afvoerleiding

11. Elektrische weerstand
12. Deksel

13. Deksel schakelkast
14. Bedieningspaneel

15. Sierpaneel

16. Deksel paneel

s
@
=

13

©ee@

.

12

15

N

11 - LUST VAN DE MEEGELEVERDE ONDERDELEN (am.2)

[@: De hiema aangeduide onderdelen zijn in de fevering inbegrepen, de andere onderdefen, die nodig
zijn voor de installatie, moeten worden aangekocht.

a. Handleiding ¢. Koppeling voor de waterleidingen (aansluiting

b. Eenrichtingsklep (voorkomt dat het water naar

tussen interne en externe leidingen)

de boiler terugkeert) d. Metalen band {(om het reservoir aan de muur

te bevestigen)

ﬁ/a
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1.2 - ONTVANGST EN UITPAKKEN

De unit is erg zwaar, voer het transport en uitpakken uit met inzet van twee of meer personen. Kantel de unit

NIET overmatig tijdens de verplaatsing.

De apparatuur wordt compleet en in perfecte staat geleverd. Om echter de kwaliteit van het transportbedrijf

te controleren, moet u het volgende doen:

a. Bij ontvangst van de colli, controleren op de verpakking is beschadigd. Als dit zo is de goederen onder
voorbehoud aanvaarden en foto's maken van de schijnbare schade.

b. controleer bij het uitpakken aan de hand van de paklijst of alle componenten aanwezig zijn.

c. controleren of de onderdelen niet werden beschadigd tijdens het transport; anders binnen 3 dagen na
ontvangst de schade aan het transportbedrijf meedelen d.m.v. aangetekende brief met ontvangstbewijs
en foto's toevoegen.

d. Let goed op tijdens het uitpakken en de installatie van de apparatuur.

Scherpe delen kunnen verwondingen veroorzaken. Let op voor scherpe de hoeken van de structuur
en de vinnen van de condensor en verdamper.

e. Verstuur analoge informatie via fax ook naar OLIMPIA SPLENDID.

Voor geschillen is de bevoegde rechthank het hofvan BRESCIA.

n@: Bewaar de verpakking minstens tijdens de garantieperiode om ze te kunnen gebruiken om het
product naar het servicecentrum te zenden als een reparatie is vereist. Het verpakkingsmateriaal
verwijderen volgens de geldende normen inzake afvalverwijdering.

2 - INSTALLATIEMODUS
2.1 - WAARSCHUWINGEN VOOR DE INSTALLATIE

@ Het apparaat moet geinstalleerd, geactiveerd en bewaard worden in een omgeving waar de
temperatuur tussen de 5-43°C ligt. Let op dat de omgevingstemperatuur rondom het apparaat
niet onder de 5°C daalt, risico op bevriezing van het water, Installeer het apparaat niet in zones

waar het blootgesteld wordt aan regen.

Het niet in acht nemen van de aangeduide voorschriften, waardoor een slechte werking van de
apparatuur kan optreden, ontheft het bedriff OLIMPIA SPLENDID van elke vorm van garantie
en van eventuele schade, toegebracht aan personen, dieren of voorwerpen.

/\ Het is belangrijk dat de elektrische installatie in overeenstemming is met de voorschriften
1 alsmede met de gegevens van het technische blad en uitgerust is met een goede aarding.

/\ Installeer, verwijder of herinstalleer de apparatuur niet zelf (klant).
1 Gevaar voor brand, elektrische schokken, explosie of verwonding.

/\ Neemvoor de installatie altijd contact op met de verkoper of een erkend servicecentrum. Gevaar
1 voor brand, elektrische schokken, explosie of verwonding.

' A Controleer of het installatiegebied in de loop der tijd niet verslechtert.
Als de basis afbrokkelt of doorzakt, zou de unit ook kunnen vallen en schade toebrengen aan
het meubilair, defecten veroorzaken in het product of persoonlijk letsel toebrengen.

A Installeer het in een punt waar de muur of de vioer stevig en solide zijn en in staat zijn het ap-
paraat te ondersteunen,

Installeer het apparaat niet op een plaats waar ontvlambaar gas kan lekken.
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Houd rekening met de temperatuur van de omgevingsiucht in de warmtepompmodus,
omdat de temperatuur binnen de werklimieten moet liggen.

Als de temperatuur van de omgevingsiucht de limieten overschrijdt, wordt de elektrische
weerstand geactiveerd om te voldoen aan de warmwatervraag, de warmtepomp werkt dan
niet en de elektrische verwarming vervangt dan de werking van de warmtepomp.
Raadpleeg voor het specifieke werkbereik van de buitenunit de handleiding van de buiten-
unit,

Als de unitin een omgeving zonder airconditioning geplaatst is (bijvoorbeeld in een garage,
een kelder of souterrain) kan dit vereisen dat de leidingen van water, condens en afvoer
geisoleerd moeten worden om ze tegen bevriezing te beschermen.

Vermijd het om de unit op de volgende plaatsen te installeren, om defecten te voorkomen
(raadpleeg de leverancier als dit onvermijdelijk is):

Op een plaats die veel minerale olie bevat, zoals smeermiddel voor snijmachines.

Aan de kust, waar de lucht een hoge zoutconcentratie heeft.

Viakbij warme bronnenwaarin bijtende gassen aanwezig zijn, zoals bijvoorbeeld zwavelgas.
In fabrieken waar de spanning aanzienlijk fluctueert.

Binnenin een voettuig of cabine.

Op een plaats met rechtstreeks zonlicht of andere warmtebronnen (bijv. keukens).

Op een plaats met sterke elektromagnetische golven.

Op een plaats waar ontvlambare gassen of materialen aanwezig zijn.

Op een plaats waar gassen van zuren of alkaligassen verdampen.

in een continu dalende richting en in een omgeving waar geen risico op bevtiezing bestaat.

i Het is noodzakelijk een afvoerleiding op de drukbegrenzer aan te sluiten; installeer deze leiding
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PROCEDURES VOOR DE INSTALLATIE
+ De unit moet stevig vastgezet worden om geluiden en trillingen te voorkomen.
» Controleer of er geen obstakels rondom de unit zijn.

Controleer of de installatie van het reservoir verticaal en veilig uitgevoerd wordt met rondom
de benodigde ruimte voor installatie en onderhoud.

Het reservoir moetgeplaatst worden in een ruimte waar het een constante luchtstroomontvangt.

de voor installatie geschikte plaats eenmaal gekozen, handel dan als volgt (fig.4):
Plaats de unit verticaal op de stabiele en vlakke vloer en laat hem tegen de gewenste muur leunen.

. Sluit alle leidingen aan (van het water, van de buiten- en binnenunit).

Stel de hoogte vast waarop de bevestigingsband (1) gemonteerd moet worden en boor de muur.

. Steek de pluggen (2) in de eerder geboorde gaten en bevestig de zijde van de band die minder gaten

heeft aan de muur.

Zet de bevestigingsband (1) vast met de (niet meegeleverde) schroef.
Blokkeer de unit en snij de eventueel overtollige band af.

Controleer of de unit stevig en veilig vastgezet is.

=2
©
®
®

@

7/

77777

~

=N

Raadpleeg voor de instalfatie van de buitenunit of van andere apparaten de bij die units gevoegde
handleidingen.
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3 - INSTALLATIE
© )
- &
Velll_ghelds-ﬂ ® _q
ventiel =
@ A
4 HFI—
=2
Icoon
E DHw
1 I @© 2
I/1 Lt o
;&f\éc_)er- © L N 1 \Water van
N Rl ~ de kraan
3
N A
Accessoires Functie Vereisten voor de installatie
. De klep treedt in werking om de water- | De maat moet overeenkomen met de
Afsluiter . et
stroom te onderbreken. diameter van de waterleiding.
Eenrichtingsklep Terugslagklep om de waterstroom naar Meegeleverd.

het reservoir te voorkomen.

Expansiereservoir (3)

Houdt de druk in de watereidingen

Facultatieve installatie (5L).
constant.

)

Temperatuurbegrenzingsklep

Mengt het water in de uitlaat met koud
water om een constante watertempe-
ratuur te hebben.

De maat moet overeenkomen met de
diameter van de waterleiding.

NL -8

Het is vereist dat een temperatuurbegrenzingsklep op het gebruikspunt van het warme water
aanwezig is.

De specificatie voor het schroefdraad voor de inlaat of de uitlaat van hetwater is RC3/4" (extern schroefdraad).
De leidingen moeten goed geisoleerd zijn tegen warmte.

De specificatie voor het schroefdraad voor de koppeling van het veiligheidsventiel is RC3/47 (intern schroef-
draad). Na afloop van de installatie moet gecontroleerd worden of de uitgang van de afvoetleiding zich buiten
bevindt.

Externe statische druk op 0,1 MPa in testfase.

De specificatie voor het schroefdraad van de eenrichtingsklep voor de accessoires is RC3/4". Deze wordt
gebruikt om de terugkeer van het water naar de boiler te voorkomen.

Wanneer de hydraulische installatie in werking is, open dan deinlaatklep van het koude water en de uitlaatklep
voor hetwarme water enh begin het resetvoirte vullen. Stroomt het water eenmaal regelmatig uit de vitlaatleiding
(uitlaat van het water van de kraan) dan is het reservoir vol, sluit alle kleppen en controleer of er geen water
uit de leiding lekt.

Als de waterdruk in de inlaatlager is dan 0,15 MPa, dan moet een pomp op de waterinlaat geinstalleerd worden.
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+ Zorg voor thermische isolatie van alle hydraulische onderdelen.

+ Trek de knop van het veiligheidsventiel één keer per zes maanden naar buiten om te con-
troleren of het ventiel niet geblokkeerd is.

+ Om bevriezing van het reservoir te voorkomen, moet het geleegd worden zonder het te
activeren (de unit blijft gevoed om het reservoir te beschermen).

@ Als de unit geinstalleerd is op een punt waar de externe temperatuur lager is dan het vries-

' A‘ Demonteer het veiligheidsventiel niet. Verstop de afvoerleiding niet. Explosierisico van het
reservoir,

' A Pas op voor het hete water dat in het ventiel zit. Risico voor brandwonden.

+  Om het veilige gebruik van het reservoir (1) te garanderen bij een o
watertoevoerdruk van meer dan 0,65 Mpa, moet een klep voor
de drukverlaging op de waterinlaatleiding geinstalleerd worden. |12 22 mm 1

+ De condens kan uit de unit stromen als de afroerleiding verstopt
is of als de unit in een zeer vochtige omgeving gebruilt worct. In T
dat geval wordt aangeraden een bak voor de afvoer te gebruiken, ‘ Mx?«%
2oals de atheelding toont:

50 mm =@
.. vy

3.1 - CIRCUIT VAN HET KOUDEMIDDEL R32
De buitenunit is gevuld met R32-gas, een ontvlambaar, reukloos koelgas met lage verbrandingssnelheid
(klasse A2L). Als koudemiddel naar buiten komt, bestaat de mogelijkheid op ontsteking, in geval van contact
met een externe ontstekingshbron.
Het koudemiddel stroomt door het reservoir door middel van de gasleidingen.
Controleer of de installatie van de unit en die van de leiding van het koudemiddel voldoen aan de wetgevin-
gen die in ieder land van kracht zijn.

@ Raadpleeg voor alle waarschuwingen met betrekking tot het R32-gas de handleiding
van de buitenunit.

3.2 - LEIDING VAN HET KOUDEMIDDEL R32

Lengte van de leiding van het koudemiddel van de binnenunit naar de buitenunit
@ Raadpleeg voor de specifieke instalfatie-instructies de Handleiding van de buitenunit.

Afmetingen van de aansluiting van de leidingen van de buitenunit en van de binnenunit

Buitenunit Binnenunit

Afmetingen van de leidingen Afmetingen van de leidingen

Gasleiding Voeistofleiding Gasleiding Vioeistofleiding
MEXYA WHR S5 EN MNEXYA DHW S5 E

@ 9,52 (3/8") @ 6,35 (1/4") @ 9,52 (3/8") @ 9,52 (3/8")

PANELEN 27 190

Voor de installatie van de unit en voor de installatie van de leiding van het koudemiddel moeten
de respectieve plaatselijike en nationafe voorschriften voor het aangewezen koudemiddef in acht
genomen worden.

Aangezien het apparaat R32-gas bevat, moet rekening ge houden worden met een minimale opper-
viakte voor de installatie. Als de totale vulling van het koudemiddel 1,84 kg is, is het niet nodig
om bij het instalfferen van de machine een minimale opperviakte in acht te nemen.

[@:’ Raadpleeg de instalfatiehandleiding van de buitenunit voor de hoeveelheid koudemiddel, in geval
van een extra vulfing.
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3.3 - EISEN VOOR DE MINIMALE RUIMTE
Als de totale hoeveelheid koudemiddel >1,84 kg is, moet de unit geinstalleerd, gebruikt en opgeslagen worden
in een ruimte met een oppervlakte die groter is dan de minimumcriteria.
Raadpleeg de grafiek en de tabel om de minimumcriteria te bepalen:

Hoeveelheid o er?rﬂlianl::za(lﬁﬂlZ) (H:
koudemiddel (kg) | °PP '
2,2 m) "
1,84 29 lg o
1,9 31 =Wl =
’ £ EE
2,0 34 e
2,1 38 %_g z
2,2 41 gy -
= IE
2,3 45 EE -
24 49 o= [
25 53 § s 181 0 oz A 2 3 24 5 2Bz 7 282 4
1 t n
2,6 58 §
2,7 62 (7
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
2,9 71 per l'installazione {m?)

3.4 - ELEKTRISCHE AANSLUITING

De spanning- en frequentiewaarden van de voeding stemmen overeen met de gegevens
op het typeplaatje van het apparaat.

De voedingsleiding is uitgerust met een doeltreffende aardaansluiting die correct gedi-
mensioneerd is voor de maximale absorptie.

In naleving van de nationale wetgeving moet in de vaste bedrading een onthoppelings-
apparaat opgenomen worden dat alle polen ontkoppeilt, met een scheidingsafstand van
minstens 3 mmvoor alle polen, alsmede een aardiekschakelaar met een nominale waarde
van meer dan 10 mA.

Stel het beveiligingsapparaat af tegen lekstroom waarbij u zich aan de elektrotechnische
voorschriften van de overheid hotdt.

De voedingskabel en de signaalkabel moeten correct en netjes gelegd worden, zonder dat
er onderlinge interferentie is of contact met de aansiuitleiding of -klep.

De bedrading moet tot stand gebracht worden door gespecialiseerde technici in over-
eenstemming met de nationale bedradingsvoorschriften en het bijgevoegde elektrische
schema,

3.4.1 - Specificaties voor de elektrische voeding
Voor de voedingskabel wordt het model HOSRN-F aangeraden.

Naam van het model NEXYA DHVV S5 E 190 220-240vV— 50 Hz
Voeding 220-240V - 50 Hz
. . . 15
2 1
b Tillite o e T el el el el (i) (Voor waterreservoir met elektrische verwarming)
15

Aardkabel (mm?2)

Handmatige schakelaar (A)
Capaciteit/Zekering (A)

Lekschakelaar (Niet inbegrepen)

NL -10

(Voor waterreservoir met elektrische verwarming)

30420 (voor DHW)
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De unit moet geinstalleerd worden met een lekschakelaar in de nabijheid van de voe-
ding.

Dit gearceerde kader toont de hedrading binnenin het

RT5L: Cnderste temperatUUrsensar resendair :
waterresenoir

RT5U: Bovenste temperatUUrsensor resenvair

- - de arcering geeft aan dat het element OPTICNEEL is. THERMISTHE SCHAKELAAR

A Ditsymbaol geett aan dat de voeding onafhankelijk is van die B ———
wan de airconditioner. ? ? e
é ELEKTRI- 1O
SCHE
T é & WEERSTAND 9 @
B B
21
RTSL
o]
5 7
TG TG TG RTSU
HOOFDBESTU- E§
RINGSKAART
i) q
— L o]
R[5 cnl DISPLAY
_j ﬂ.% — {'
RUBHHEE Bintinaeizzniul B
)1 [ |HL[HN — — ,
1 i P B O

NAAR DE >
BUITEMUNIT ] | W| G’f| I*‘|"‘“| Ial|
ALARM L L P1QJE[XI[X2

YOEDING o
ELEKTRISCHE Om de bediening van SG te
WEERSTAND
220240 Y~50 Hz regelen
' 86 M MODBUS REMOTO ONJOFF

MODUS

FABRIEKSINSTEL-
LING

3.4.2 - Elektrisch schema van de installatie
Neem het volgende elekirische schema in acht en zorg ervoor dat de afmetingen van de kabels geschikt
zijn voor de stroom die erdoorheen gaat. De voeding van de elektrische weerstand moet geleverd worden
door een onathankelijk elektrisch circuit {(gebruik dus niet de voeding die van de buitenunit afkomstig is).

RESERYOIR

@
QIWIWIL S

BUITENUNIT
@ DHw
Q NE ILIN

220-240V/~ 50Hz

YOEDING VAN DE

YOEDING COMMUMNICATIES BUITENUNIT
B ELEKTRISCHE YOEDING
ELB WEERSTAND RESERVOIR

—

|

AARDING = “
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3.4.3 - Controlelijst voor de installatieproce-

dures

Voor de voedingskabel wordt het model HO5RN-F

aangeraden.

Opstelling

De vloer onder het reservoir moet in staat zijn het
gewicht van de met water gevulde unit te onder-
steunen.

[

Installatie in binnenruimtes (zoals een souterrain
of garage) en in verticale positie. Beschut tegen
vriestemperaturen.

[

Maatregelen die geschikt zijn om de zone be-
scherming te bieden tegen waterschade . Biv. me-
talen afvoerbak die geinstalleerd en aangesloten
i5 0p een daarvoor besternde afvoer.

Woldoende ruimte voor het onderhoud wan de wa-
terketel.

[

De unit is NIET in enige berging of kleine ruimte
geplaatst.

[

De plaats is vrij van corroderende elementen
van ongeacht welke aard, zoals zwavel, fluor en
chloor (deze elementen bevinden zich in aerosol,
reinigingsmiddelen, bleekmiddelen, oplosmidde-
len voor de reiniging, luchtverfrissers, lakken en
oplosmiddelen, koudemiddelen en in vele andere
commerciéle of huishoudelijke producten). Bo-
vendien kunnen een overmatige hoeveelheid stof
en pluisjes van invloed zijn op de werking van de
unit, die dan vaker gereinigd moet worden.

De termperatuur van de omgevingslucht moet tus-
sen-15°C en 43°C liggen . Als de termperatuur van
de omgevingslucht de boven- en onderlimiet over-
schrijdt, worden de elektrische onderdelen geacti-
veerd om aan de warmwateryraag te voldoen.

[

Leidingen van de hydraulische installatie

Het veiligheidsy entiel moet correct geinstalleerd
7iin met een afvoerleiding aangesloten op een
geschikte afvoer en beschermd tegen vorst.

[

Alle leidingen moeten correct geinstalleerd zijn
&M mogen niet [ekken.

De unit moet volledig met water gevuld worden.

De temperatuurbegrenzingsklep van het water
of de menger (aangeraden) moeten geinstal-
leerd worden volgens de specifieke instructies
van de producent.

[
[]
[]

Installatie van de condensafvoerleiding

De unit moet geplaatst worden met toegang tot
een speciale pomp voor de afvoer of de draina-
gevan de condens.

De condensafvoerleidingen moeten geinstalleerd
en aangesloten worden op een speciale pomp
voor de afvoer of de drainage van de condens.

[

Elektrische aansluitingen

Om correct te werken vereist de elektrische
weerstand een voeding van 230 V.

De afmetingen van de bedrading en van de kop-
pelingen moeten in overeenstemming zijn met
alle van kracht zinde plastselijke voorschriften en
met de vereisten die in deze handleiding staan.

Dewyeerstand en de elektrische voeding mosten
correct geaard zijn .

Er moet een zekering geinstalleerd worden die
tegen overbelasting beveiligt, dan wel een auto-
matische veiligheidsschakelaar.

0o o |

Revisie na de installatie

Begrijp hoe de gebruikersinterfacemodule ge-
bruikt moet worden om de diverse parameters
en functies in te stellen.

Begrijp het belang van de inspectiefhet routi-
ne-onderhoud van de bak en van de condens-
afvoerleidingen. Dit alles draagt bij aan de
preventie van mogelijke verstoppingen van de
afvoerleidingen, die tof gevolg hebben dat de
condensafvoerbak overstroomt.

4 - TESTEN VAN DE WERKING
4.1 - VULLEN MET WATER VOORAFGAAND AAN DE INWERKINGSTELLING

Voordat deze unit in gebruik genomen wordt, dient men de volgende stappen te volgen.
Vullen met water: Als de unit voor de eerste keer gebruikt wordt, of opnieuw gebruikt wordt nadat het reser-
voir geleegd werd, dient men voorafgaand aan de inschakeling te controleren of het reservoir vol water is.

1. Open ( 5) de klep voor de inlaat van koudwater en de klep voor uitlaat van warm water.
2. VUl het waterreservoir. Wanneer water uit de uitlaatklep stroomt, is het reservoir vol.
3. Sluit ( )) de uitlaatklep van het warme water om de vulling te voltooien.

NL -12
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De inwerkingstelling zonder water in het reservoir kan de beschadiging van de elek-
trische hulpweerstand tot gevolg hebben. De fabrikant stelt zich op generlei wijze
aansprakelijk voor schade die in dergelijke omstandigheden veroorzaakt wordt.

Na de inschakeling wordt het display verlicht. De gebruikers kunnen de unit bedienen met de knoppen op
het bedieningspaneel.

Z]

5
6.
5
5

4.2 -

—

CO =~ S N LD P

Voordat de unit gereinigd, verplaatst, enz., wordt, moet hetreservoirgeleegd worden.

. Sluit (© ) de inlaatklep van het koude water en open (x, %) de uitlaatklep van het warme water.
. Controleer of de afvoerklep geopend is (v__ D).

Leeg het reservoir.

. Is de lediging klaar, vervang dan de ringmoer van de drainageleiding.
. Sluit {

) de afvoerklep.

CONTROLE VOORAFGAAND AAN DE INWERKINGSTELLING

Controleer of de handelingen die op de controlelijst staan uitgevoerd zijn voordat met de werkingstest
begonnen wordt.

Controleer de correcte installatie van het systeem.

Controleer de correcte aansluiting van de leidingen van het water/gas en van de bedrading.

Controleer de reguliere werking van de condensafvoer en de isolatie van alle hydraulische delen.
Controleer de correcte elektrische voeding.

Controleer de afwezigheid van lucht in de waterleiding en of alle kleppen opengaan.

Controleer de installatie van een apparaat dat efficiént beveiligt tegen lekstroom.

Controleer de waterdruk in de inlaat (tussen 0,15MPa en 0,65MPa).

5 - WERKING

Structuur van het systeem

De unit heeft twee soorten verwarmingsbronnen: warmtepomp en elektrische weerstand.

De unit zal de verwarmingsbron automatisch kiezen om het water op de nominale temperatuur te ver-
warmen.

Weergave van de watertemperatuur

De temperatuur die op het display verschijnt is afhankelijk van de detectie van de maximale parameter
van de bovenste sensor en van de onderste sensor.

Verwarmingsbronnen

De verwarmingsbron wordt automatisch door de unit gekozen. Het is hoe dan ook mogelijk de elektrische
weerstand met de hand te activeren.

Werktemperatuurbereik

Instelling van het nominale temperatuurbereik van het water: 38~70°C.

Ongevingstemperatuurbereik voor de werking van de elektrische weerstand: -20~47°C.
Watertemperatuurlimieten:

NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 190

%T)ge‘””gs“mp' A8 Ta= 12 | 12-Tds-7
40 45 45 50 55
COOL+DHW 40 45 45 50 52
E)T';‘]ge‘””gmmp' 7<Td=15 15. T4<30 30<T4=d3 | 43 Td= 50 50<T4
DHW 55 52 50
COOL+DHW 52 52 50 50
NL - 13
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»  Wisseling van verwarmingsbron

Als de ingestelde nominale watertemperatuur hoger is dan de max. temp. (warmtepomp), dan activeert
de unit eerst de warmtepomp op de max. temperatuur, stopt de warmtepomp daama en activeert de
elektrische weerstand, om het water continu te verwarmen, tot de nominale temperatuur bereikt is.

Als de elektrische weerstand met de hand in werking gesteld wordt met ingeschakelde wamtepomp, dan
zullen de elektrische weerstand en de warmtepomp samen werken tot de temperatuur van het water de
nominale temperatuur bereikt. Als dus een snelle verwarming gewenst is, activeer de elektrische weer-
stand dan met de hand.

De elektrische weerstand zaléén keer ingeschakeld wordenombijte dragenaande in uitvoering
zijnde verwarming, als u de weerstand dan nog steeds wenst te gebruiken, druk dan opnieuw
op het symbool " 14t ".

Als alleen de elektrische weerstand gebruikt wordt, dient men voor de verwarming van het water
een hogere nominale watertemperatuur in stellen, in het geval waarin de omgevingstemperatuur
buiten het werkbereik van de warmtepomp ligt.

5.1- FUNCTIES
5.1.1 - Wekelijkse desinfectiefuntie
In de desinfectiefase begint de unit het water onmiddellijk te verwarmen tot op 70°C om mogelijke Legionel-
labacterién in het waterreservoir te verwijderen.
Tijdens de desinfectie brandt de icoon '@ op het display. De unit deactiveert de desinfectie als de water-
temperatuur de 70°C overschrijdt waama de icoon @ uitgaat.

5.1.2 - Vakantiefunctie
Druk op de knop @ om VACATION te selecteren, de unit zal het water automatisch tot 15°C verwarmen
om tijdens de vakantieperiode energie te besparen.

5.1.3 - Functie stop op afstand
De gebruiker kan een schakelaar aansluiten. Als de schakelaar gesloten is, zal de stilstand van de unit
geforceerd worden. Als de schakelaar opengaat, kan de unit normaal werken op grond van zijn instellingen.

5.1.4 - Zoekfunctie
Houd de knop (" per 1 seconde ingedrukt om de werkparameters van het systeem een voor een in de
aangeduide volgorde weer te geven, telkens wanneer op de knop ./~ of "\ gedrukt wordt.

Uren bit Minuten bit | Minuten bit

lager hoger lager
0 T G u Temp./°C T5U
1 T G L Temp./°C T5L
2 T S ! Temp./°C -
3 T ) Tempf°C Temp. stilstand warmtepomp
4 T 3 Tempf*C T3
5 T Y Temp/°C T4
6 T P Temp/°C TP
7 T H Temp/°C --
0. Uitschakeling
1. Koeling
2 Verwarming
3 Wentilatie
4 Ontvochtiging
- a0
8 o n vanvggrmgr?unit 8. Geforceerde koeling
T.Ontdooiing 8:Automatische
reiniging
9/
10 Geforceerde ontdoniing
1
12:Productie warm water
NL -14
OLIMPIA

SPLENDID



Woor het type Split wordt de

r erkfre guentie buitenuni effectieve werkfreguentie
F Werkf tie buitenunit flect Kf t
weergegeven
T T Temp.°C Sterilisatietemperatuur
L o Stroom Waarde van de stroom
F g Snelheidsbereik
o onfrolesom van de parameters -
E Control d t 0~ 255
. Opening elektronische
E r expansieklep
E s Energievraag warmtepomp Oi] .NJIiE
H P Waterpomp
P S 1-weq elektroklep
F T Type ventilator
Type regeling elektrische
. . wanwarming (00 Enkele regeling
H T Reg\eflér:‘u%::snl}:rt]msche van de watertemperatuur;
g 1. Dubbele regeling van de
watertemperatuur)
Type regeling warmtepomp( 0:
Enkele regeling van de
H P REegeling warmtepomp watertemperatuur; 1:
Dubbele regeling van de
watertemperatuur)
Elektro-mechanisch
5 H verwarmingselement van de
COMpressor
i o Capaciteit van het
waterreservoir
y P 4wegklep
. 0: Miet gesplitte machine
v U Type machine 1. Gesplitte machine
Y ! Uitvoering Softwareversie host
i Pl Uitvoering Softwareversie display
4 3 Uitvoering Euxterne softwarey ersie
U Y Code elekirische verwarming ]
[ T Code machine 1
E ~ Defectcodes Laatste defect (defectnummer)
. Op een na laatste defect
E r Defectcodes (defectnummer)
. Wan het derde tot het |aatste
3 r Defectcodes defect (defectnummer)
H H Uttvoeringstijd onderhoud Unit: Dag
L £ Mominale bedrijffstemperatuur Mominale bedrijfstemperatuur
Logica Logica
r d EINDE
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888 wordt verlicht met ontgrendeld scherm. | 4 ® Gaat branden wanneer de machine de des-
Toont de watertemperatuur; infectie activeert.
Toont de resterende vakantiEdagen; toont Vergrendeling:

1 ElEIEl'F de bij de instellingen ingestelde tempera- - IE] Als het display vergrendeld is, gaat de
tuur; icoon aan, in het tegengestelde geval zal
Toont de instellingen van de unitiverkpara- hij uit gaan.
meters, fout-/beveiligingscode op verzoek. EVU:
Instelling van de tijd en van de klok Wanneer het fotovoltaische signaal gede-

72l ({0 | 2008 toont de Kiok. 7 ., | tecteerd wordt, gaat de icoon aan, de set-
Wanneer er een instelling voor de Klok is. £ point-temperatuur wordt op de maximale
Er zijn iconen voor de dag- en de week-Tl- waarde gezet en de machine produceert
MER. snel warm water.
Als een timer ingesteld wordt, zal de icoon E-heat:
verlicht worden wanneer het scherm ont- Wordt ingeschakeld wanneer de elekiri-

rwemx| | drendeld wordt; sche weerstand in werking is, zo niet dan
3 [weex | Als geen enkele timer ingesteld wordt, blijft blijft hij uit
&by hij uit. '

Als de timer ingesteld wordt, knippert de 8 i OPMERKING : Wanneer de werkvoorwaar-
overeenkomstige icoon met een frequentie den voor de activering van deze functie niet
van 2 Hz en wordt ook de timer ingescha- aanwezig zijn, gaat de overeenkomstige
keld die ingesteld is. icoon op de bedrade bediening kort aan om
Knippert om de gebruiker eraan te herinne- vervolgens uit te gaan.

4 [» [ren dat het onderhoud van het waterreser-
voir op handen is.
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Beschrijving

Beschrijving

High temp. Alarm

Wordt ingeschakeld wanneer de watertem-
peratuur de 50°C overschrijdt, zo niet dan
blijft hij uit.

Error:
Wordt ingeschakeld wanneer de unit zich in
de situatie fout/beveiliging bevindt.

VACATION MODE:

Voor de Vakantiemodus wordt het setpoint
van het water ingesteld op 13°C. De mo-
dus handhaaft de lage temperatuur van
het water in het reservoir, het verwarmt het
water en de leidingen van de antivries voor
en verlaagt zo de on/off-werking van het re-
servoir.

HYBRID MODE:

Wanneer in de warmtepompmodus ge-
werkt wordt, werken de elektrische weer-
stand en de warmtepomp samen wanneer
de omgevingstemperatuur extreem laag is
of wanneer de warmtepomp lang in werking
gebleven is zonder de ingestelde tempera-
tuur te bereiken. Instelling standaard-fa-
brieksmodus, er wordt aangeraden dsze
modus in te stellen met warmteterugwin-
ning COOL+DHW.

E-HEAT MODE:

Gezamenlijke werking met de warmte-
pompmodus, de buitenunit met warmte-
pomp en de elektrische weerstand werken
tegelijkertijd.

(m O
11 [ escsno ]
12 | v |
13
14 [ =conon]

ECONOMY MODE:

Volgens de werkmodus met warmtepomp
wordt de buitenunit met warmtepomp ver-
warmd tot aan de maximale watertempera-
tuur voordat de elektrische hulpweerstand
geactiveerd wordt voor de verwarming, de
warmtepomp en de elekirische hulpweer-
stand zijn niet gelijktijdig geactiveerd.

Er wordt aangeraden deze werkmodus

te gebruiken wanneer alleen warm water
geproduceerd wordt, om een grotere ener-
giehesparing (energy saving) te verkrijgen.

OPMERKING: De Energy-saving-modus
maakt het mogelijk de inschakeling van de
elektrische verwarming te beperken, met
een grotere energiebesparing, maar het
wordt afgeraden de optie COOL + DHW
{koeling + productie warm water) in deze
modus te gebruiken omdat die gemakkelijk
van invioed kan zijn op het effect van de
verwarming met warm water.

15

SMART MODE:

Onthoudt de gewoontes van de gebruiker
met betrekking tot het warme water, van
de laatste 7 dagen, en activeert de verwar-
ming vervroegd op grond van de piekuren
van het watergebruik van de gebruiker. Alle
andere uren {wanneer de machine normaal
gesproken niset ingeschakeld werd) zijn in
de stand-bymodus, met gedeactiveerde
verwarming (de gebruiker wordt aangera-
den deze modus in te stellen na 7 dagsn
gewone en normale werking van de water-
ketel, om te voorkomen dat invioed uitge-
oefend wordt op het normale gebruik van
de waterketel omdat er geen registratie van
de volledige gewoontes van de gebruiker
is).

INVALID

Wanneer de toets niet geldig is, knipper
deze icoon 3 sec.

De icoon gaat aan wanneer de watertem-
peratuur ingesteld wordt.

De icoon gaat aan wanneer de Klok inge-
steld wordt.

19

)

Wireless:

“= gaat aan wanneer de Wireless aange-
sloten is;

“= gaat uit wanneer de Wireless niet aan-
gesloten is; =" knippert met een frequentie
van 2 Hz wanneer

de Wireless ingesteld wordt.

20

HP

HEAT PUMP ICON:

Deze icoon gaat aan wanneer de warmte-
pomp in werking is en warm water produ-
ceert.

21

74

Smart Grid ICON:
Wanneer het SG-signaal niet geldig is,
wordt deze icoon niet verlicht.
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De bedieningen zijn alleen ingeschakeld wanneer het display vergrendeld is.

Beschrijving . Beschrijving

Druk op deze toets om de modus in onder- Engineering-modus

staands volgorde te veranderen: = Houd op de hoofdinterface de kopiesrtosts

Standaard HYBR 1D Modus -» 3 seconden ingadrukt om naar de enginee-
1 @ - > Modus Elektrische weerstand actief-> ring-modus te gaan;

-> ECOMOMY Modus -> = Met de op-en-neer-toetsen is het mogelijk

- Smart Modus -> de modus te selecteren, en ook de parame-

-3 Valkantie Modus (de dagen instellen) -> ters.

-> HYBRID Modus -> ..

Klik op de knop om de geforceerde sterilisa-
tiefunctie te activeren, de icoon gaat aan en
2 @ de unit v_emrarmt het water tot ?U"_C yoor de

desinfectie. Druk wannaer dé maching geste-

Druk na afloop van de handealing op de be-
vestigingsknop om naar de hoofdinterface
terug te keren en de instellingen werkzaam
te maken.

= Druk op de Retum-knop {Achtertit) om naar
de vorige interface terug te keren (interface

riliseerd is opnieUw op de knop om deé fundtie

te deactiveren, de icoon gaat Uit 2 voor selectie kanalen). o
: = 30 seconden na de laatste activering van de
Deze toets wordt gebruikt om alle ingtellin- op-en-neer-knoppen, of door op de Achter-
E g_en_te annuleren. Houd met de wweless—ver— it-knop of op de onfoff-knop te drukken, kan
binding de knop langer dan 8 sec. ingedrukt de modus rechtstreeks verlaten worden:
om de wireless-verbinding te verlaten. - De Engineering-modus is zowel bij inge-
Toename en afname schakelde toestand als bij Uitgeschakelde
= Door met ontgrendeld scharm op de knop te toestand toegankelijlk. F13 - Instellingen van
drukken, neemt de overesnkomstige waar- de prioriteiten voor de venwamming (AC) en
N\ de toe/af de productie van warm water (DHW).
3 = Door langer dan 1 sec. op de toets te druk- Parameter 0: Prioriteit aan airconditioning;
N ken, neemt de waarde continu toe/af; Parameter 1: Prioriteit aan warm water;
= Door op verzoek van de parameters erop te = De standaard-fabrieksinstelling is prioriteit
drukken voor de controle van de onderde- aan de airconditioning.
len, gaat men een pagina omhoog. Knop voor inschakelingfuitschakeling
Controlefunctie parametersistatus 6 (_I) Druk op dé knop om het apparaatinte schake-
= Houd op de hoofdinterface de Zoektosts 1 len of Uit te schakelan.

seconde ingedrukt om naar de paramester-

controlefunctie te gaan, gebruik de op-gn-

neertostsen om esn andere parameter
weer te geven.

4 Q = 30 ssoonden na de laatste activering van de
ap-en-neerknoppen, of door op de Achter-
uit-knop of op de onfoff-knop te drukken, kan
de modus rechtstreeks verdatsn worden:

= Deze functie is zowel bij ingeschakelde toe-
stand als bij utgeschakelde toestand toe-
gankelijk.
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Beschrijving

TIMER {Daginstelling)

= Druk op de knop TIMER om de icoon van de
dagtimer " E30&4 " in te stellen.

= Druk op de bevestigingsknop "6 om naar

de interface voor de instelling van de dagti-
merte gaan.

De dagtimer is onderverdeeld in 6 tijdsinter-
vallen, waarvan elk ingesteld kanworden als
inschakeling, utschakeling, instelling van de
modus, watetemperatuur; is de gewens-
te modus eenmaal ingesteld, stel dan de
watetemperatudr in en druk op de beves-
figingsknop om naar de volgende tijdsperio-
de te gaan: wanneer het zZesde tijdsinterval
ingesteld is, regel dan de watertermnperatuur,
druk op de bevestigingsknop en keer tarug
naar de hoofdinterface; tijdens deze periode

kan men op de Return-knop (Achteruit)" <5

" drukken om terug te keren naar de vorige
instelling of naar de hoofdinterface.

= YWanneer het tijdstip van inschakeling en uit-
schakeling (on/off) ingesteld wordt, kan op
de wisknop " W " gedrukt worden. Op deze
wize wordt de ingestelde timer gewist en
volgt de weergave van [ - —).

= Mochten de tijdstippen elkaar overlappen,
danheet deinstelling een conflict. Het eerst
ingestelde tijdsinterval zal dan gelden tenwil
het volgende tijdsinterval als niet geldig be-
schouwd Zal worden.

= De instelling van de dagtimeris zowel bij in-
geschakelde toestand als bij uitgeschakelde
toestand toegankelijk.

7b

Beschrijving

Tl

= Druk op de bevestigingsknop "6 om naar

= Wanneer het tijdstip van inschakeling ofvan

= Mochten de tijdstippen elkaar averlappen,

= Bij de instelling van de weektimer kan men

= De instelling van de weektimer is Zowel bij

MER {Weekinstelling)
Druk op dé knop TIMER om dé icoon van de
weektimer "inte stellen.

de interface voor de instelling van de week-
fimerte gaan.

De weektimer heet 7 dagen, voor iedere
dag kunnen 6 tijdvensters ingesteld worden,
Zoals hiervoor beschreven: is de tempera-
fuur van het zesde tijdvenster eenmaal inge-
steld, druk dan op de bevestigingsknop om
terug te keren naar de weekinstelling.

Druk na de instelling van de watertempera-
fuur voor de Ge periode op de bevestigings-
knop om terug te keren naar de selectie van
de week: tijdans dig periode kan op de Re-
turn-knop (Achteruit) " =" gedrukt worden
om terug te keren naar het vorige insteling-
sniveau of naar de hoofdinterface:

uitschakeling (onfoff) ingesteld wordt, kan
men op de wisknop " W ", drukken om de
fijd en de modus te herstellen en de water-
termperatuur op de standaardwaarde in te
stellen, gevolgd door de weergave van | -

-

dan heeft deinstelling een conflict. Het eerst
ingestelde tijdsinterval zal dan gelden terwi]l
het volgende fijdsinterval als niet geldig be-
schouwd zal worden (modus Energy-saving,
G0°C).

in de weekselectie met de kopigerknop '
" de instelling van een bepaalde dag op-
7oeken als te kopiéren basisdag. Selecteer
daarna andere dagen, druk op de kopieer-
knop, nadat op de bevestigingsknop gedrukt
i5, om de instelling van de basisdag op de
geselecteerde dag te Kopiéren:

ingeschakelde toestand als bij uitgeschakel-
de toestand toegankelijk.

BEVESTIGEN
Druk erop om de ingestelde parameters te be-
vestigen,
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6.1 - COMBINATIE VAN KNOPPEN

Met de combinatie van enkele toetsen is het mogelijk naar andere functies te gaan.

Instelling datum en tijd:

*  Houd op de hoofdinterface de knop TIMER 3 seconden ingedrukt om naar de instelling van de datumte
gaan.

*  Druk op de OP/NEER-knop om de datum te selecteren.

* Druk op de bevestigingsknop om naar de instelling van de klok te gaan.

*  Druk op de op/meer-knop om de tijd te wijzigen, houd hem ingedrukt om de tijd te doen toenemen/afne-
men.

» Druk na het instellen van de knop op de bevestigingsknop om naar de hoofdinterface terug te keren en
de instelling van de datum en de tijd te voltooien.

= 30 seconden na de laatste activering van de op/neer-knop, of door op de RETURN-knop (Achteruit) of
op de ON/OFF-knop te drukken, kan de instelling van de datum en de tijd rechtstreeks verlaten worden.

» Deinstelling kan dus zowel bijingeschakelde toestand als bij uitgeschakelde toestand uitgevoerd worden.

Wireless-functie:

* Houd op de hoofdinterface de knop ON/ OFF 3 seconden ingedrukt om naar de wireless-modus te gaan.

*  QOpen de app 05 COMFORT, selecteer de correcte productcategorie en ga verder met de configuratie
zoals aangegeven door de app. Is de koppeling eenmaal voltooid, dan blijft de wireless-icoon verlicht.

» De wireless-koppeling kan tot 8 minuten duren, als de koppeling na 8 minuten niet lukt, gaat de wire-
less-icoon uit; het is mogelijk de koppeling opnieuw te proberen door de eerder genoemde handelingen
te herhalen.

*  Om de wireless-functie te resetten moet de wisknop 8 seconden ingedrukt gehouden worden.

» Deinstelling kan dus zowel bijingeschakelde toestand als bij uitgeschakelde toestand uitgevoerd worden.

Kinderslotfunctie:

= Houd op de hoofdinterface de toetsen Q en "PcH" 2 seconden tegelijkertijd ingedrukt om de kinder-
slotfunctie te activeren.

=  Om de bedieningen te ontgrendelen, houd de toetsen Q en "Poor 2 seconden tegelijkertijd ingedrukt.

* Invergrendelde stand zal een icoon naast de weergave van de watertemperatuur verschijnen.

Keuze van het prioriteitsprogramma:

*  Druk op de hoofdinterface 3 seconden op de knop om naar de engineering-modus te gaan en
selecteer kanaal F13 met de op/neer-knoppen.

* Om de prioriteit van de modus airconditioneringte selecteren, stel kanaal F13 dan in op "0" met de op/
neer-knoppen en bevestig de keuze door op de bevestigingsknop "@" te drukken.

*  Om de prioriteit van de modus productie warm water te selecteren, stel kanaal F13 dan in op "1" met
de op/neer-knoppen en bevestig de keuze door op de bevestigingsknop "@" te drukken.

6.2 - PRIORITEITSPROGRAMMA
Als de elektrisc he weerstand altijd geactiveerd wordt om warmte aan het water te verstrekken na
de prioriteitsinstelling voor AC, zal hetelektriciteitsverbruik groter zijn. Gedurende de maanden
waarin de verwarming/koeling van de vertrekken minder belangrijk is, wordt aangeraden om
het Prioriteitsprogramima op DHW in te stellen.

Als de DHW-functie ingesteld is als prioriteit en een veelvuldige inwerkingtreding ervan voor-
A zien wordt, riskeert men verminderd comfort vanwege de onderbreking van de werking van

AC. Gedurende de maanden waarin de verwarming/koeling van de vertrekken belangrijker is,
wordt aangeraden om het Prioriteitsprogramma op AC in te stellen.

Wanneer meer binnenunits op de buitenunit aangesloten worden, kan de gebruiker de prioriteit voor de
DHW-functie of voor de airconditioning (AC) instellen op de gebruikersinterface (zie vorige paragraaf).
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Dit bepaalt hoe de buitenunitin werking zal treden in het geval van een gelijktijdig verzoek om inwerkingtre-

ding door de meerdere binnenunits:

+ Als de DHW-functie de prioriteit heeft, kan de buitenunit besluiten alleen voor DHW te werken terwijl de
werking van AC in de wacht gezet wordt. In dit geval kan de buitenunit na afloop van de DHW-werking
overgaan naar de AC-werking.

+ Als de AC-functie de prioriteit heeft, kan de buitenunit besluiten alleen voor AC te werken en in dat geval
kan de warmtepomp de DHW-productie starten. De buitenunit kan na afloop van de AC-werking overgaan
naar de DHW-functie.

6.3 - WIRELESS-FUNCTIE (wifi)

Activeer de wireless-modus zoals beschreven in de vorige paragrafen.

@ De instructies voor de verbinding met het wifi-netwerk en het gebruik van de app kunnen
worden gevonden op de website www.olimpiasplendid.it onder download.

6.4 - AUTOMATISCHE HERSTART

In geval van een elektrisch defect onthoudt de unit alle ingestelde parameters. Wanneer de voeding hersteld
wordt, keert de unit terug naar de eerdere instellingen.

6.5 - AUTOMATISCHE VERGRENDELING VAN HET DISPLAY
Wanneer gedurende 1 minuut geen enkele knop gebruikt wordt, wordt het scherm vergrendeld {en gaat uit)
behalve wanneer een foutcode of een alarm aanwezig is.
Door op ongeacht welke toets te drukken, wordt het scherm ontgrendelt (en gaat aan).

Ga om deze functie te activeren naar kanaal 35 van de engineering-modus.

6.6 - AUTOMATISCHE BEVEILIGING VAN DE UNIT
Wanneer de automatische beveiliging ingeschakeld wordt, wordt het systeem uitgeschakeld en een autodi-
agnosefunctie gestart, als het probleem eenmaal verholpen is heeft de herstart plaats.
Wanneer de automatische beveiliging ingeschakeld wordt, knippert de icoon "(T}" en verschijnt de foutcode
naast de aanwijzer van de watertemperatuur; de icoon en de foutcode verdwijnen niet zolang het probleem
niet verholpen is.

= De automatische beveiliging kan ook geactiveerd worden als de luchtinlaat of -uitlaat verstopt
is, als de verdamper met te veel stof bedekt is of als de elektrische voeding niet correct is
{overschrijdt het interval van 220-240V).

7 - PROBLEEMOPLOSSING
7.1 - TIPS VOOR ONECHTE FOUTEN

De compressor start niet onmiddellijk na de instelling.
+ Alvorens de compressor te herstarten, wacht de unit 3 minuten om de druk van het systeem in balans te
brengen; het betreft de logica van de automatische beveiliging van de unit.

De op het display weergegeven temperatuur daalt terwijl de unit in werking is.

+ Wanneer de temperatuur van het bovenste deel van het reservoir heel veel hoger is dan die van het on-
derste deel, zal het warme water van het bovenste deel gemengd worden met het koude water van het
onderste deel dat continu uit de inlaatkraan stroomt, zodat de temperatuur van het bovenste deel daalt.

De op het display weergegeven temperatuur daalt maar de unit blijft gesloten.

+  Om te voorkomen dat de unit voortdurend inschakelt/uitschakelt (ON/OFF), zal de unit de verwamings-
bron pas activeren wanneer de temperatuur van het onderste deel van het reservoir minstens 6°C lager
is dan de ingestelde temperatuur of dan de max. temperatuur.
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De op het display weergegeven temperatuur daalt drastisch.

+ Het reservoir is van het drukbestendige type en ingeval van een zeer hoge verwarmingsvraag zal het
wamme water shel afgegeven worden door het bovenste deel van het reservoir terwijl het koude water
snel naar het onderste deel stroomt, wanneer het oppervlak van het koude water de bovenste tempera-
tuursensor bereikt, zal de op het display weergegeven temperatuur drastisch dalen.

De op het display weergegeven temperatuur daalt sterkt maar eris nog een hoeveelheid warm water

die opgenomen kan worden.

+ De bovenste watersensor is op 1/4 van het bovenste reservoir geplaatst, wanneer de temperatuur op het
display snel begint te dalen, betekent dit dat minstens 1/4 van het warme water in het reservoir beschik-

baar is.

7.2 - PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN

Slechte werking Oorzaak en mogelijke oplossing

Het display wordt niet ingeschakeld/het
water is koud.

Controleer of de omschakelaar van de lucht gesloten isfregel de hoge
temperatuur.

Er komt geen warm water naar buiten.

Controleer of de leiding van de kraan vrij is; controleer of de druk van het
water van de kraan niet te laag is.

Er komt water uit het veiligheids ventiel.

Als slechts een kleine hoeveelheid water waargenomen wordt, wegens de
thermische uitzetting van het water, danis er geen probleem; als echter een
grote hoeveelheid water naarbuiten komt, vervang danhet veiligheidsventiel.

De verwarming van het waterreservoir
vergt te veel tijd.

Met een lage omgevingstemperatuur daalt de verwarmingssnelheid van de
unit, een geheel normaal fenomeen.

Controleer of de elektrische weerstand normaal werkt, controleer of de
modus voor gelijktijdige activering van airconditioning + warmwaterpro-
ductie ingesteld is, in deze modus is de verwarmingssnelheid van het
waterreservoir laag.

Woerkt niet.

Is de zekering doorgebrand?

Als de oorzaak de beveiliging van de unit is (zal de overeenkomstige be-
veiligingscode weergegeven worden).

Als de watertemperatuur hoog is en niet de omstandigheden bereikt zijn
die de inwerkingtreding van de unit toestaan.

De compressor werkt niet na de inscha-
keling.

Er is warm water in het reservoir dat gebruikt kan worden.

Wanneer de voedingsschakelaargeactiveerd wordt, werkt de afgifte-eenheid
van het warme water niet gedurende circa 3 minuten vanaf de stilstand van
dewerking, omdat de compressorniet gestart kanwordenvoordat 3 minuten
vanaf de stilstand verstreken zijn.

Wanneer geprobeerd wordt de voedingsschakelaar te activeren, kan de
waterketel nietwerken voordat 3 minuten vanaf de stilstand verstreken zijn.

Langzame stijging van de watertempe-
ratuur.

Aangezien de watertemperatuurin het bovenste deelvanhet reservoirhoger
is, is de watertemperatuur lager in het middelste en onderste deel. Men
dient dus te wachten tot al het water in het reservoir dezelfde temperatuur
heeft. Wanneer de watetemperatuur in het gehele reservoir substantieel
gelijk is, stijgt de watertemperatuur sneller.

Het display van de lijncontroller geeft aan
dat de watertemp eratuur daalt tijdens de
verwarming.

Wanneer de watertemperatuur in het bovenste deel van het reservoir heel
veel hoger is dan die in het onderste deel, wegens de natuurlijke convectie,
worden het warme water en hetkoude water met elkaar gemengd waardoor
de watertem peratuur in het bovenste deel daalt.
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Slechte werking | Qorzaak en mogelijke oplossing

De watertemperatuur is aan het dalen.
Verwarming laag of afwezig.

Om te voorkomen dat de unit te vaak inschakelt en uitschakelt, is er een
voorwaarde voor de start en deregeling van de watertemperatuur. Wanneer
het water niet gebruikt wordt, zal de buitenunit pas met verwarmen begin-
nen wanneer de watertemperatuur onder de ingestelde retourtemperatuur
daalt. (De waarde van de retourtem peratuur kan ingesteld worden met de
bedrade afstandsbediening).

Het displaytoont een onverwachtedaling
van de watertemperatuur.

Wanneer het warme water gebruikt wordt, moet het koude water het re-
servoir binnengaan om zich met het warme water te mengen waardoor
natuurlijk een stratific atie tussen het warme en het koude water optreedt. De
stratificatie tussen het warme en het koude water is natuurlijk, wanneer het
koude water de temperatuursensor in het bovenste deel van het reservoir
onderdom pelt, zal de watertemperatuur onverwacht dalen. Het betreft een
natuurlijk fenomeen dat te wijten is aan de hoge gebruiksintensiteit van het
waterreservoir van de unit.

Er wordt aangegeven dat de watertem-
peratuur sterk gedaald is. Maar eris nog
warm water.

De temperatuursensor in het bovenste deel van het waterreservoir is op
144 van het reservoir geplaatst en de weergegeven watertemperatuur is
de temperatuur die de sensor in het bovenste deel van het waterreservoir
gedetecteerd heeft. Wanneer het water gebruikt wordt en de weergegeven
watertemperatuur onverwacht daalt, is in het reservoir bijna 1/5 van het
warme water nog beschikbaar voor gebruik. Wanneer het water gebruikt
wordt, is er in het reservoir nog 1/5 van het warme water wanneer de wa-
tertemperatuur op het display onverwacht daalt.

Verschil tussen de weergegeven water-
temperatuur en de ingestelde watertems-
peratuur.

Na de natuurlijke verspreiding van warmte zal de weergegeven temperatuur
iets lager zijn, het betreft een natuurlijk fenomeen.

Tijdens de verwarmingsfase houdt de
compressor op met werken en stopt de
ventilator.

Bij een lage omgevingstemperatuur kan de verdamper bevriezen en de
warmtewisselingverlagen, op dit puntzal de ontdooiing geactiveerd worden.
De compressorzal inwerking treden in de ontdooiingsfase en de ventilator
zal stoppen.

Veiligheidsventiel van stromend water.

Aangezien het waterreservoir zelf een onder druk staande gesloten houder
is, is hetwater onderhevig aan thermische uitzetting wanneer het verwarmd
wordt. Wanneer de druk in het reservoir de 0,8 Mpa overschrijdt, treedt het
veiligheidsventiel in werking om het warme water naar buiten te laten en
2o het reservoir te beschermen tegen de schade van excessieve druk of
zelfs explosie.

De unit wordt verwarmd gedurende ze-
kere tijd en geeft aan dat de temperatuur
niet gestegen is.

Als de gebruiker doorgaat met het gebruikenvanwarm water, met als gevolg
een verhoging van het koude water in het onderste deel van het reservoir,
werkt de unit en verwarmt het water in het onderste deel waardoor de
temperatuur in het bovenste deel van het reservoir niet aanzienlijk stijot.

De gedetecteerde watertemperatuur is
na de sterilisatie hogerdan de ingestelde
temperatuur.

De sterilisatie wordt uitgevoerd na een bepaalde tijdsperiode, in deze fase
komen de weergegeven temperatuur en de door de gebruiker ingestelde
temperatuur niet overeen. Het vergt veel tijd om de watertemperatuur in
het reservoir van 70°C te laten dalen naar de door de gebruiker ingestelde
temperatuur;

Door de geforceerde sterilisatie of de automatische sterilisatie te activeren,
bereikt de ingestelde temperatuur van de unit de 70°C {eenmaal effectief).
Het symbool van de sterilisatie van het verwarmingsproces gaat branden.
Heeft de watertemperatuur in het reservoir de 70°C eenmaal bereikt, om
de sterilisatie te voltooien, dan gaat de icoon uit.
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7.3 - FOUTCODES

Foutcode Beschrijving van het defect
Ehob Communicatiefout tussen reservoir en LCD-paneel.
EHO00 Abnormale werkparameters machine.
EL01 Verkeerde communicatie tussen waterreservoir en buitenunit
PH15 Beveiliging tegen lekken
ECH Fout TP
EC53 Fout T4
EC52 Fout T3
EHSL Fout T5L
EHS5U Fout T5U
EH5d Beveiliging uitschakeling elektrische verwarming
PHdH Beveiliging tegen droge werking
EC51 Abnormale werkparameters van de buitenunit
PH23 Antivriesbeveiliging
PH24 Antivriesbeveiliging voor omstandigheden met lage temperaturen
EC72 Ventilator CC fan niet in fase
PC12 341 Beveiliging tegen te hoge spanning
PCO00 Beveiliging IPM-module
PCO1 Beveiliging tegen te hoge spanning
PC02 Beveiliging tegen max. temperatuur compressor
PCO03 Beveiliging of afwijking systeemdruk
PC4 Beveiliging feedback compressor
PC08 Beveiliging stroom buitenunit
PC40 Communicatiefout externe hoofdbediening en geen communicatie driver chip
PC43 Beveiliging tegen abnormale fase compressor
PC44 Beveiliging snelheid 0 compressor
PC45 Beveiliging van synchronisatie 34 1PYW
PC46 Beveiliging tegen vastlopen compressor
PC49 Beveiliging tegen te hoge stroom compressor
PCH1 Beveiliging te hoge temperatuur T2
PC52 Beveiliging te lage temperatuur T2
ECO07 Beveiliging tegen vastlopen ventilator buitenunit
PHOb Beveiliging tegen te hoge temperatuur voor waterreservoir
EC55 Defect sensor IGBTECS56 Defect sensor T2b

De hierboven opgesomde diagnostische codes zijn de codes die het meest voorkomen. Als een
diagnostische code weergegeven wordt die geen deel uitmaakt van bovenstaande lijst, neem
dan contact op met het technische servicecentrum met vermelding van het nummer dat op de

omslag van deze handleiding staat.
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8.1.1

8.1.2

IS=n

ONDERHOUD EN REINIGING

Controleer steeds, alvorens onderhoud of een reiniging uit te voeren, of de installatie
uitgeschakeld is met de afstandsbediening en of de stekker uit het contact getrokken

s (of de stroomopwaartse hoofdscheidingsschakelaar op "0" OFF gezet is).

ONDERHOUD

rnavolgen enkele handelingen die uitgevoerd moetenworden ten behoevevan het correcte onderhoudvan de unit:
Controleer de aansluiting tussen stekler en stopcontact en sluit de bedrading op regulierewijze aan op de aarde;
In enkele koude zones (onder de 0°C), ofals het systeem lange tijd niet werld, moet al het water afgevoerd worden
om bevriezing in het reservoir en beschadiging van de elektrische weerstand te voorkomen.

Erwordt aangeraden de binnenkant van het reservoir en de elektrische weerstand om de zes maanden te reinigen
om efficiénte prestaties te behouden.

Controleer de anodestaaf om de zes maanden en vervang hem indien hij versleten is. Neem voor meer informatie
contact op met de leverancier of het servicecentrum.

Als hetwatervolume in de uitlaat voldoende is, wordt aangeraden een lage temperatuur in te stellen om de warm-
te-afgifte te verlagen, kalkaanslag te voorkomen en energie te besparen.

- Voordat het systeem voor lange tijd uitgeschakeld wordt
Sluit de voeding af;

Voer al het water uit het reservoir en uit de leiding af en sluit alle kleppen;
Controleer regelmatig de interne onderdelen.

- Vervang ferode
Schakel de voeding uit en sluit de waterinlaatklep.
Open de warmwaterkraan en verlaag de drukin de interne houder.
Open de afvoerklep en voer het water af tot het ophoudt met stromen.
Trek de anodestaaf naar buiten.
Vervang de anodestaaf door een nieuwe staaf en controleer of deze hermmetisch afgesloten is.
Open de kraan voor de inlaat van koud water tot het water uit de uitlaatkraan stroomt, sluit vervolgens de
uitlaatkraan van het water.
Schakel de unit in en herstart hem.

Aangezien de anodestaaf vervangen moet worden door hemvan bovenaf naar buiten te trekken,
moet boven het hoogste punt van het systeem minstens 800 mm vrij blijven om de vervanging

van de staaf mogelijk te maken.

8.1.3

De vervanging van de anodestaaf moet uitgevoerd worden door een gespecialiseerde
technicus van het servicecentrum, vervang de anodestaven niet zonder autorisatie
omdat het reservoir beschadigd zou kunnen raken.

- Vervanging batterij bedieningspaneel

Het zou nodig kunnen zijn om de batterij van het bedieningspaneel te vervangen. Handel als volgt:

Draai de schroeven los waarmee de plastic
behuizing vastgezet is en verwijder die.
Verwijder de plastic bescheming (A) die zich
aan de binnenkant van de eerder verwijderde
behuizing bevindt.

Verwijder de plastic bescherming (A) door een
schroevendraaier als hethoom te gebruiken in
de twee punten (B) om het bedieningspaneel
(C) te openen.

Verwijder de te vervangen batterij.

Breng de nieuwe batterijin positie in dedaarvoor
bestemde uitsparing (D).

Sluit het geheelweer door de handelingen voor
de demontage in omgekeerde volgorde uit te
voeren.

s
Y=

0
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A GEVAAR VOOR INSLIKKEN:
dit product bevat een knoop- of muntbatterij. @

A BUITEN HET BEREIK VAN KINDEREN HOUDEN; als vermoed wordt dat
de batterijert ingeslikt of in een lichaanmsopening gestoken zijn, wendt u
—— zich dan onmiddellijk tot een arts.

A Inslikken kan gevaarlijke chemische brandwonden, perforatie van zacht weefsel en
de dood veroorzaken.
—— Binnen 2 uur na inslikking kunnen ernstige brandwonden ontstaan. Wendt u zich

onmiddellijk tot een arts als u vermoed dat een batterij ingesiikt of in een lichaams-
opening gestoken is.

.

Verwijder en recycle de gebruikte batterijen onmiddellijk, of voer ze af, en doe
dit volgens de plaatselijke voorschriften en houd ze ver van kinderen. Voer de
batterijenn NIET samen met huishoudelijk afval en verbrand ze NIET.

Ook gebruikte batterijen kunnen ernstig letsel of de dood veroorzaken.

Bel een plaatselijk antigifcentrum voor informatie over de behandeling.

De niet-oplaadbare batterijenn mogen niet opgeladen worden.

Forceer niet de ontlading, de oplading, de demontage, de verwarming boven de
wettelijke limieten (-20-70 "C), of de verbranding. Doet u dat wel dan kan letsel
optreden als gevolg van ontluchting, lekken of explosies met als gevolg de vor-
ming van chemische luchtbellen.

Controleer of de batterijen correct geplaatst zijn volgens de polariteit (+ en -).
Verwijder en recycle onmiddelijk de batterijenn van apparatuur die lange tijd niet
gebruikt wordt, of voer deze batterijen af, volgens de plaatselijke voorschriften.

voor de correcte afvoer van de batterijen.

Voerde batterijen niet afals gemengd stedelijk afval. Raadpleeg de plaatselijke wetten

De batterijenn hebben een chemisch symbool op het onderste gedeelte van de icoon
voor verwijdering. Dit chemische symbool geeft aan dat de batterij een zwaar metaal
bevatdateen bepaalde concentratie overschrijdt. Eernrvoorbeeldis Pb:L ood (>0,004%).

De apparaten en batterijen moeten verwerkt worden in een structuur die gespeciali-
seerd is voor hergebruik, recycling en terugwinning.

8.2 - PERIODIEK ONDERHOUD

L e B L= D i Uit te voeren ingreep

Te controleren inhoud

quentie
(I Luchffilter (ingang/uitgang) ledere maand Reinig het filter.
Al Anodestaaf Om de zes maanden Vervang de staaf indien hij versleten is.
LB Binnenkant reservoir Om de zes maanden Reinig het reservoir.
O Elektrische ketel Om de zes maanden Reinig de elektrische ketel.
. Adtiveerdeknopvanhetveiligheidsventielom er
leder jaar o L L o
L ] zeker van te zijn dat dewaterleidingen vrij zijn.
I Veiligheidsventiel ; - - .
Als het water niet vrij stroont bij het activeren van de knop, moet het
veiligheidsventiel vervangen worden.
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8. NEPIOAIKH ZYNTHPHZH .. TP OO PO UO PO TPO POV PTPTPORROPPRVSTGY Y 4

AMOPPIWH

To sUUBoAo 610 TMpoidv 1 THY SUGKEUUSIU Beiyvel TWE To Tpoidy dev TPETTel va BelopeiTdl Kovd olKIuKS
ATTOPPIMMY, GAME TPETTEl VO YIVETUI 1) ATTOKOUIBE TOU Gt KUTAARAG KEVTPO UVUKUKAWGNS Yio RAEKTPIKES Kol
nAeKTpoviKEG cUSKeUES. H opBr| amdppipn Tou TpoidvTog odhyel oTHY dTTopUYH GpVHTIKOIY GUVETTEINV yid
To TeplfdAhov Kol THY Uytid, Trou B PTropolsay Vo SHLIoUpYHOoUY aTrd Thy akaTdAARAN amdppipr Tou. M
TEPICEOTEPES TARPOPOPIES AVUKUKAWGT|E dUTOU TOU TPoidvTog, £TIKOIVIVEGTE Lt To ypdpeio Tou dfjlou, THY
TOTIKE UTTHpeSial ATTOKOLIBHE ATTOPPIMMATIN | To KATAGTH U ayopde Tou TpoidvToc. AUTH 1 dladikusid 16yUel
pévo aTa kpam péin me EE.
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Q1 eIKOVEC OTO £YXEIPIDIO Elval OVO YIa ETTEENYNMATIKOUC OKOTTOUC.
Mrropei va dlagepouv EAAQPPWC ATTO TO TTPOIOV TTOU AYOPACTNKE.

0- ZYMBOAOTIA

To elkoVOypAUUOTA TTOU ava@EépovTal aTo TApaY Ke@AAdlo eTTITPETOUV THY YpHYopn Kal oagen Tapoxn
TWV ATTAPAITHTWY TTARPOPORIWY YId TH CWATH XpHCH THS MRXAVAC Kal TIC SUVORKES aagaigicc.

[T=" nNepieyopeva

QI Trapdypapol TTOU OT]EIWVOVTAI JE AUTO To GUMP oho TrEpIEXOUY TTOAU GHMUVTIKES TTANPOPOpPIES KU CUGTACEIC,
e1dIKd 660 apopd oty aopdheia. H pn THpron Toug Ptropsi va emipépel:

- KivBUVO YIt THY GKEPUISTHTU TV YEIPISTUN

- OTTWAEIL THE CUPPUVHMEVHE eYYURGTE

- dpvnen euBUvVHE AT THY TTAEUPd THE £TUIPIUS KUTAGKEURC.

KINAYNOZ
Emionuaivel 0TI  GUCKEUN XPNOIMOTIOIEI EUPAEKTO WUKTIKG. AV UTTAP)XEI DIOpPOI WUKTIKOU
===/ UYypOoU 10 OTT0I0 Ba eKTEBE] OE E{WTEPIKN TTHYH KAUCNG, UTTAPXE! KivOUvOg TTUPKOYIAS.

EMNIKINAYNH HAEKTPIKH TAZH
Emionuaivel 1o evdlagepdOuevo TTPOCWITIKO OTI N EpYaCia TToU TTEPIYPAQETal, av dev
OAOKANPWBET TPWVTAG TOUS KavovIOUoUS aoQUAEiag, EVEXE! TOV KivBUVO NAEKTPOTTANSIOC.

FENIKOZ KINAYNOZ
ETmionpaivel oToevBIaQepOUEVO TIPOCWITIKO OTIN £pYATIA TTOUTTERIVPAPETAI, O DEV OAOKANPWOET
TNPWVTAC TOUC KAVOVIOPOUC AOQAAEIAG, EVEXEI TOV KIVOUVO QUGIKWY TPAUUATICHWY.

B >

0.1 - FENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZOMAIZMOY, NPENEI NANTA NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ
NMPOPYAAZEIZ AZPAAEIAZ QITE NA MEIQOOYN Ol KINAYNOI MYPKATIAZ, HAEKTPONAH-
=IAZ KAl TPAYMATIZMQN ZE ATOMA ZYMMNEPIAAMBANOMENQN OZON AKOAOYOOYN:

S

1. To é&yypago €ival ENMOTEUTIKO GUNPWYO ME TO YOPO arTayopeUeTal i avamapoywyn [ n
KolvorToinon o€ Tpitoug xwpi¢ T pnrr ddeia Tng OLIMPIA SPLENDID. O1 ouokeuég pmmopouly
vo UTTORANDOUY O EVNMEPLIGEIC KOI VO GEPOUY AETITOMEP E1EC DICPOPETIKES ATTO EKEIVEC TTOU
arTeikovifovTal, Ywpic autd vo orToTEAEOEl OVOOTUATIKO TTUPOYOVTO VIO TO TTEPIEYOMEVO
auToU Tou eyxeIp1diou.

2. AwpdoTe TpoaeKTIKA TO TTOPOY EYYXEIpidIO TIPIV VU TIPOXWPHOETE O OTTOIOONTTOTE XEIPIGUO
(eyxardoTaon, ouvtipnon, Xpron) Kol akoAoubroTe MoTd 600 avaPépovTal OTO ETTOMEVO
KepdAaia.

3. Npémel va yivouy yvwoTéC 0€ OA0 TO EVOIOPEPOHEVO TTIPOTWITIKO KOI OTNY EYKATAOTAONS
ToU pnxavipaToc ol Trapodoeg odnyiee.

4. HKATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH A TPAYMATIZMOYZ
ZE ATOMA 'H NPArMATA NOY NPOKYNTOYN AMO MH THPHZH TQN KANONIZMQN NOY
MEPIEXEI TO NAPON ETXEIPIAIO.

5. HkotookeudoTpia eroupio datnpe Kade vopipo dikaiwya woTe va EMPEPEI TP OTTOTTON OIS
O€ OTTOINdATTOTE OTIVHA OTO HovTEAG Tou, dloTnpwvTag TO PACIKG XOPOKTNPIOTIKG TTOU
TTepIypa@ovTal aTo TTOPOV eyyelpidio.

[I>=" 6. Hpovdda mpémel va ivan armoTeEAECHATIKG YEIWpEWN.

7. Kovid otnv mrapoyr peUpaToq TIpETIEl va eykoTaoToBe évag diakdrmng mpooTagiag oo
Boppofiyne. , . o .

8. Mnv agoupeire, KAAUTITETE | KAveTE dDUoAVAYVWOTEC HOVINES TTANpOPOpiES, OTTWC 0dNyiES,
VEVIKEC ETIKETEG 1) ETIKETEC DEDOMEVIIY OTO ECWTEPIKG TNE HOVAdUC 1| OTO E0WTEPIKG Ty
TMVAKWY TNC.

9. Kard n didpkeia Tng eykardoTaone Kol o€ Kibe yapiond ouvtipnong, gval amopaitnmn n

i
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K 10.
K 1.
'K 12
'K 13

14,

15.

K 16,
'K 17.

18.
19.
20,
2.

22,
23.

'K 24,
'[T/\ 25,

TAPNON TWY TTPOEIBOTTOICEWY TTOU UVOPEPOVTUI OTO TTAPOY eyyXEIpidlo Kl oTIC avdAoyec
ETIKETEC TTOU BPioKOVTAI 6TO ECWTEPIKO TWY CUOKEUWY KaBw¢ Kol n Ajun kdBe péTpou KoIviig
Aovyikric kon Twy Kavoviopwy AoaAeiag TTou 10} Uouy 0ToV XWpPo EYKATAOTUOTC.

Moy eykardoToon autig Tng Movadag ammaireitol eSeIdikeupévog TEXVIKOC, H eEAUTTWHATIKA
eyKardoToaon prropei vo odnyrioel o€ diappoéc vepou, NAEKTpOTTANSia KOl TTUPKOIES.

M0 10 YEIPIGUO, TNV ETIOKEUR KO/ To GépPIg TN Hovddag, {nTRoTe eCadiKeupévo TEXVIKS 1
EMIKOIVWVIAOTE JE TO THAKG oépPig.

H nAektpikiy odvdeon mipémmel va eival oUppwyn HE TIE 0dnyiee Tou TOTTIKOU TTpopnBeuTh
NAEKTPIKOU PEUNOTOC, TNC TOTTIKAC ETUIPEIC NAEKTPITHOU KaI TOU TTapOVTOC EyYapidiou.

MoTé pnv YpnoIMoTTOIEiTE KOAWIO Kol ao@aAeIee Me AdBo¢ ovolUOTIKE évTaon peEUMOTOC,
dlopopeTikd n povdda prropei vo mader BAGRN, TTpoKAAWYTAC TTUPKayIG.

MoTé pn YpnoildoTTolEiTe EUPAEKTO OTIpEl OTTW¢ ACK, OTEPEWTIKA 1] YpwHOTa KOVTd 0T
Hovdda,

Av 10 KoAwdio Tpogodoagiug eivonl kuTeaTpappévo TIpETEl vo avTIKaTaoToBe ammd Tov
KOTOOKEUU AT 1) 0T TNV TEXVIKI UTINPETio UTTOOTAPIENS i} ammd KdrTolo Trapopolo IKavd
TTpdOWITO, WOTE VO aTToPEUYDEi KibE Kivduvoc.

H BeppokpagioTou vepou prmopei va Serrepd e Toug H0°C, rpokaAwvTog dueco (eNdTIOHA KAl
gofapd Eyl(ul.'lpum. zuvioTdTal n xprion adikwy foARidwy TepiopiopoU T¢ Bepokp uaicg
Tou vepou.

Mnyv ayyi{ete (epdaov AsiToupyei) T ouoKeun HE Bpeypéva Yépia.

Kivduvo¢ Tiupkayidg i nAextp ottAngiog.

To Uyo¢ eykoTdoTaong Tng povddag Tpogodoaiog mpémea va €ival peyaAirepo o1rd 1.8 m.
L€ TIEPITTTWON TNITGIAICATOS YEpOU, aTTOPAKPUVETE TN Jovdda Tpogodoaiag ammd To vepd.
Mio povodpopn PBoABida (diariBerar we ofeooudp, PA. oxemikry evdmnra) TIpémEl Vo
eykorooToBei oty TTAeupd e10pori¢ Tou vepou.

Kard tn AaiToupyia, gival puaioAoyikd vo oT1d el vepd arrd Tny ot TG PaABiduc aopaAsiag.
QoT1o00, €dv urTdpyel uttepf oMK diappori veEpoU, ETTIKOIVWYI OTE HE TO THANA oépRIC.
Merd omd pakpd mepiodo ypriong, eAéyre Ty Pdon kon To eGopTApATO TG Hovddag.
ze mepimmwon PAdpne, n povdda prrope va mapoudidoel BAIPN kol va TIpokoAéoel
TPAUUATIOHO.

TorroBeTr|oTE TOV EUKOUTITO OWANVO €Caywyhi¢ HE TEéTolo TPOTTO WOTE VO ESAOPOAI{ETAl
opoAR ekkabdpion.

H AavBaopévn epappoyr evo¢ oUaTHHOTOC OTTOXETEUONC WITOPE] v TIpoKOAéTe diappoéc
vepou TTou TTpoKaAodY {nIé¢ o€ THRMOTO TOU KTIpiou, EMITIAU K.ATT.

Mnyv ayyi{eTe T0 E0WTEPIKA PEPN TOU UNYuvRHOTOC.

Mnv agaupeite Tnv Tipéooyn, kaBw¢ ekTiBevTon nAekTpoPdpa LéPN TTOU BpiokovTel UTTd
Tdon. Mnv d10KOTITETE TV TTOpPOYI| pEUMTOC,

. To oUOTNUO ATTEVEPYOTTOIET KOl EvEpyOTTOIEl cuTdpoTa TN Béppaven. ATraiTeiTal GUvEYRC

TTapoxn pedpaToc yia Tn Béppavon Tou vepou, eKTdC OTTO TIC Epyaoiec GéPPIC KAl CUYTAPNONC.

To TrapoV Tpoidv Oa TIPETTEl va XpnoIpoTToIEiTal Hovo Baoel Twv TTpodiaypapuwy )
A rou utroSeIkviovTal oTo TTapoV eyyelpidio. H SlapopeTikA amd auTh Tou
mpodiaypageTal YTropei va Tpokahéoel gofapd TPAUMATIOUO.
O KATAZKEYAZTHZ AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH A TPAYMATIZMOYZ ZE
ATOMA 'H NPArMATA NOY NPOKYNTOYN ANO MH THPHZH TQN KANONIZMQN NOY
MEPIEXEI TO MAPON EFXEIPIAIO. y
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1 - MNEPIFPA®H ZYZKEYHZ (Eik.1)

1. Avodoc¢ 9. 'Eéodoc aspiou
2. BohARido aocoaiciag 10. ZwARvag ekKEVWIONC
3. E&odog vepol 11. HAektpikf] avrioToon
4. AioBnTipoc avwTtepng Bepokpoaiog 12. Katrdk
5. AioBnTtipocg Katwrepng Beplokpogiag 13. KGAU O NAEKTPIKOU TTiVOKC
6. XeapoiaBn 14. MNivakag evToAwy
7. Eioodog vepol 15. AloBnTIKGE TTivoKog
8. Eioodocg agpiou 16. KdAup o Trivoka
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1.1 - KATAAOIOZ EEAPTHMATQN MNMOY NAPEXONTAI (Eik.2)

Ta rpfpara mou avaQEpovral mapakdrw mepiAapSévovralornv mpopufileid, ra urréAoira eapripara
rmou amairotvral yia rny eyxardoraon mpémel va ayopddovrar.

a. Eyyeipidio odnyiwv c. 2uvdeon cwhAfivwv vepou (ouvdeon MeTa0
b. BoARida povAg kareuBuvaong (gutmodilel Tn poR EOWTEPIKWV KOI EEWTERIKMWV TWARVWV)
ToU vepoUl TTiow oTov BpaoThpo) d. MeTohAIKOG OQIYKTAPOC (YIO TN OTEPEWON TNE

de&oevic oTOV TOIYXO)

ﬁ/a
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1.2 -

NMAPAAABH KAI ANOZYZKEYAZIA

H povada sivan oA0 Bopid, TRpOYUATOTTOIAGTE TN YETOPOpPd Kol TV OTOOUCKeUaoia e d00 A TeplocoTepa
dropa. MHN yépvere utrepBoAikd Tn Hovdda KOTd TO XEIPITHO.

Ql

Movddeg TrapadidovTal TTAAPEIC KOl O£ APIOTN KOTAOTOOTN, WOTOT0, VIO VO eAEYEETE TV TTOIOTNTO TWY UTIN-

pegIwv MeTagopds, akoiouBnaTe T TTapoKATW 0dnyiec:

a.

b.

c.

Merd v TTapoAafn Tn¢ ouokeuagiag, eaéyETe av N ouoKeuaoia £xgl UTTOOTEl JnUd, v vall, oTTOoUPETE TA
EMTTOPEUHATA JE EMQPUATEN, TTOPEXOVTOC PUTOYPAYIES TUXOV EUQVIIY NIV,

.AgaipéoTte TN ouokeuaagia eAéyyxovTag TNV TTopoucia kdBe eaptAuoatog Ye TN PoAdeia Twv KATOAOYWY

OUOKEUQTIoE.

BefaiwBeite 611 T e€apTAaTa dev £xouy uTTooTEl JNMIG KaTd TN METOQOPd, av €xouv UTToOoTEl {nId, evTog
3 nUepwy ammd TNV TTOPUAGRA EVNUEPWOTE TOV ATTOOTOAEN VIO TUXOV CnIG Je ouoTnuévn €TIOTOAR ME
oatrodeién Tapohafic TTapoudId{ovTog GuToYpOYicS.

. Mpooé€te Kard TNV oITOCUOKEUATIo KOl TNV EYKOTATTAON ToU £60TTAIOHOU.

Ta cuxpnpd Yépn YTmopsE vo TTpoKoAE0oOUY TROUNOTICHO, dwoTe 1IDIiTEPN TTROCOXN OTa dKpO TNE
SopiAc Kol oT0 EAGOMOTO TOU CUNTTUKYWTHA Kol TOU EEaTIoTH.

. Avahoyn Anpogopnon armoorteidere péow gaé ko oty OLIMPIA SPLENDID.

Mo otroiadimoTe diapdyn Ba civarl apuddio To dikaothpio Tng MTmpégia.

PuAasre tn cuokevagia rovAdxioTov yia 1 SIGPKEIA THE TERIGSOU EYYUNONG, Yia TUX0v AIooToAéS
OT0 KEVTPO TEXVIKAG UITOOTAPIENC OE MEPIMTWON EMOKEUNC. Amopphyre ra e§aprijara CUoKEUagiag
TUHQEWV JIE TOUC Kavoviopoug yia 1 SiaBson rwv amofAfrwy.

2 - TPOMOZ ErKATAZTAZHZ

21 -

NMPOEIAONOIHZEIZ EFKATAZTAZHZ

H cuaxeun mpérrer va eykadioraral, va Asiroupyei kai va arroBnkeuerar ag mepifdAiov omou n
Repuokpacia eivar perasu 5-43°C. @ povriare wWaTe i Geppokpacia mepipdAiovrog yopw améd
Tn ouoKeuh va unv méaer kdrw amé 5°C, kivbuvos va maywoer 1o vepd. Mnv eykabiordre th
povada ae mmepioyég OTou pmopel va @Tdoer n Bpoxh.

H un oupudpeion pe Tous poavapeplévies Kkavoviouods, mou pmopel va mpoxaAéoer du-
agAeiroupyia rou e§ormAiouol, araiAdoosl v erarpeia OLIMPIA SPLENDID arré orroiabiimrore
gyyunaon Kai ruyoév {nind oe avlpwmou, Jod i avrikeipeva.

Eivan onpavriko n nAeXTpIKR eyKATAOTACN VA Eival CUHQWYI JIE TOUC KavoVITHoUS, va aéBeral
Td 60a avaypdeovrdl atny TEXVIKN KapTéAd kai va dialérer kaAn yeiwon.

Mnv eykaliordre, agaipeire, amoeykalioTdTe T GUOKEUR Hovol aag (TTeAdrng).
Kivbuvog rrupkayids 1y nAektporrAnéiac, ékpnéng 1 Tpauparmioiou.

Fia tnv eyxardoracn eAdre oe emagn; Tavra e Tov MwANTH 1 To e§ouaroborniévo Kévtpo efu-
mhpérhang. KivBuvog mupkayids i nAektpomAnéiag, ékpnéng i Tpaupaniapol.

Befanwleire T n mepioxn eykardaracng Sev 8a yaldae e rov kaipo.
Av n Baon 8puupaniarel 1y méael, Ba prropolae va méael Kai povada, mpokaAuwvtas BAdBeC oe
ermiTAan, oty 01 Ty CUGKEUT Kail TPQUUIATIOUOUS O TTPOoWITd.

Eyxaraarhiore g anpeio 6mrou 0 ToiYo¢ 1 To TATWHdA eival IGYUp0, OTaBepd Kai prropei va avrélel
Tn ouoKeun.

Mnv eyka@iardre T CUOKEUT O¢ onjieio TTou 8a propolaay va uttdpyouy Siappoés edpAexTou
aepiou.
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AdBere urrdyn T Beppokpaaia Tou aépa rou mepiBdAdovroc ae Aerroupyia avrAiac Geppd-
THTAg, Kaduk 1 BeppoKpacia TTPETTEr va BpioKeTal evios Ty opituy AgiTroupyiag.

Eav n Beppokpacia rou aépa rou mepidrlovros umepBei Ta 6pia, n nAekTpIKG avrioTac
fa evepyorroin@ei yia va kahbyer my {itnon Jearou vepou, n avrAia 8spudrnrac dev 8a
Aeroupynael kai i nAEKTPIKN avTioTaon 8a avTikaraoThoe! 1 Aeroupyia ¢ avriag fep-
pornrac .

Doov agopd o auykekpiitévo elpoc Aemoupyiag The eSwrepikfic povabag, avarpéére aro
eyxEIpiio odnyiwy TS EEWTEPIKNGC Hovadag.

O1 povadeg mrou Bpiokovrar ae un KAINATIfOIEVouS ywpoug (Tr.y. yKapal, umdyeia K.Am.)
evOéyeTal va amramouy povwan Ty cwAVWY vepou, GUUTTUKVIWLIATOS Kal EKKEVWIANC Yid
THV TIPOCTACIA TOUS ATTO TO TIAYWd.

Amropuyere Thv eykardaracn ¢ povddac ara axéAoula anpeia yra v arropuyih BAafwy
(av eivar avammépeukro, auppouAeuTeite Tov TIpounfeutn oag):

‘Eva épog eLTTOTIONEVO JE OPUKTEACI, OTTLIC TO ARTAVTIKG TWV LN aviwy KOTIAC.
TorroBeriioTe Kard piiKog TS akThc, 6mmou o aépag €xer uwnAn auykévrpwarn aiariod.
TorroBeaia KovTd g BeplEC TIRYEC OTTou umdpyouv SiaBpwrikd agpia, 1.y, fsiolya agpid.
Epyooraaia omrou 1 Taon QUSOUERIVETAI CRUAVTIKA.

Méoa ae dynpa i kaprriva.,

Xwpog pe dueco nAiako Quxs Kai dAAes Thyeg Beppdrnrag (Tr.x. koudiveg).

‘Eva jiépog dmrou uttdpyouy Iaxupd nAekTpopayvnrikg Kiuard.

Xwpog érrou umrdpyouy edgAexTa aépid fi uAd.

‘Eva pépog omrou géarpifovrar aépia ofewy iy aAkaiitwy.

OTROTE TOV CwAfva pe cuveyux livouaa karevbuvan kai ae mepifdilov amaaypévo amé

i Eivar arrapairnro va cuvdelel évac owARVaC eXKEVWTTNC e TOV TTEQIOPITTH TTiEaNC- eyKATa-

KIVOUvoUS Taywparog.
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2.2 -
' A' +  H povada mpémel va atepewverar Be acpdAela yia va ammopelyeral o 86puBoc Kkai To Kou-

AIAAIKAZIEZ EFKATAZTAZHZ

V.

— « Befanw@eite 611 Sev umrdpyouv gprrédia yipw amé tn povada.

' A' Befanwleire or n Sedapevii eykaliorarar 6pBia kai pe acedAeia, rapéyovrag Tov anapaltnro

XWPo TO00 yid THV EYKATACTACH 000 Kai Yid Th GUVTHpNaH.

A H &edapev mpémrer va rorrofereital ae ywpo omrou Séyeral quvexh pori aépda.

ApoU emhilete tid KaTdAARAY BESn YIO THY eYKUTESTUST, TpoXwphoTe we eERE (EIK. 4):

1.

©

B

TomoBeTi6Te TH Hovddd ot STabepd Kal £TiTedo ddmedo Gt Spbla BESTH UKOUPTIWVTASG THY SToV £MBULNTS
ToiY0.

2uveioTe dhoug Toug culives (vepd, £SWTEPIKA KUl eGWTEPIKN Hovada).

EvromioTs To Oyog aT1o omoio BEAeTe va ToTToBeTHOETE T Awpidu oTepéwang (1) kal avoite TpiTTeg oTOV ToiYO.
ToroBeTA oTE Toug Koyhieg BlacTohR¢ (2) aTI¢ TPUTTES TTOU GV oI XTI KUY TIPON YOULEVWIG KUl GTEPE WGTE THY TTAsupd
THE TTpoOconS He TIC AlydTtepee TpUTTEC OTOV ToiYo.

Zpisre Th Awpida aTepéwonc (1) ¥prolpdoTrolvTag T Bida (dev TapiyeTal).

AocpulioTs T Jovidda Kal KOWTe TU¥dY TAsovid{oudd TaIvid.

EAfyEre OT1 f Jovddd sival dopaiwe STEPLWHEVE.

=
©
®
®

@

S

~

=N

Na v eykardoraon g eSWIEpIKAC povadag i dAdov e§omAionot, avarpééte oro eyyeipidio mou
ouvoSEUEr QUTEC TIC (HOVASEC.
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3 - EFKATAZTAZH
© )
e, x
BoABida _q
OooPoAciog @ © =
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N A
Ateooudp AsiToupyia ATTUITACEI( EYKATACTUONG
BaApida diokoTrm¢ H BoARida diakaTrTel TN pof Tou vepol. To uéyeBog mmpemrer va avrioToixel o

dIdeTpO TOU CWARVO vEPOU.

BaABida povrc karelBuvong

BoABida avremaoTpoghg TTou guTTodilel

N POF| VEPOL TN Befapevr Mopeyeran w¢ afeooudp.

Aoyeio diaoTohAg (3)

Alotnpei otaBepn Tieon OTOUC OWAR-

vec vepou. Mpoaipenkn eykardotaaon (5L).

BaABida mrepiopiopol
Beppokpooiog (4)

Avopeilte To e€epyopevo vepd e Kplo
VEPO yIO va emTOyeTe oTaBepr Bepuo-
Kpagoio vepo.

To péyeBocg TrpéTrel va avTioToIEl oTh
didpeTpo Tou cwARVO vePOU.

= Amrarreirar n BaABida mrepropiouot e BepuoKpaaias orov akpodéxtn {earou vepou.

EL-%8

H mpodiaypapr oTreipwaToc yid Ty sicodo ) Thv £€odo vepou sival RC3/4" (e&wtepikd oeipwpd). O1 swhfveg
TPETal VU ival Kathd Jovaévol aTréd Th BepldTTa.

H mTpodiaypaph yia To oeipwla oOvdson ¢ ¢ BaAPidug aopaheivg sival RC3/4" (sowTepikd omeipwpla). Metd
THY OAOKARPWOT THE £YKATACTUGHC, TTPETTEl Vol eTTUANBeloeTe 6T ) £50d0¢ ToU TUARV tKKEVIDOT ¢ sival TTpog
Tat £EW.

Efwrepikr otatikh mison ota 0,1 MPa katd Tr d1dpKeia ¢ OOKIHAC.

H mpodidaypap Tou oTrEIpWUToC The Hovddpopng BaApioug yid T sSuptipata eival RC3/4". Xphoiotolsital
yiot va gTrodidel T pot] Tou vepol TTicw oTov BpaoTipd.

Ortav 1o UdpaUMKS sUSTHMY AsiToupysi, avoilte Th PaABida t1igddou KpUou vepol Kol T PaApida £&6dou (saTol
vepol Kal dpyioTe va yepidets T 0eSopev. MOMC To vepd piel KavoviKd omrd To swhijva ££600u (E&odoc vepol
oo T Bpuon) Kol i dedapevh sival yeHAaTh, kKheiote dheg Tic BaABide Ko shéyEre via Slappoic amrd To cwhivd.
Edv n ison tou vepoU gigddou sival HIKpoTepn atrd 0,15 MPa, Tpémel v syKaTaoTabei avTiia oThyv sigodo Tou
vepoU.

OLIMPIA
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Edv ny povdda éxer eykaraorabei ae Torroleaia émou np e§wrepikn Beppoxpacia eivar kdrw
armé 1o 6pio Karaypuing:
+  [lapéyere Bepuikn povwon yia oAa ra udbpauika e§aprnuard.
* To xouprti Tne BaABidac acpaleiag mpémer va Tpapiéral pia gopd xkdle &§1 prveg yia va oia-
ceaiilerar omt i BaABida Sev éyer prrAokdper.
+ [Ia va arroguyete 0 maywua ¢ deéapevig, abeidaTe Tnv Ywpic va i Aermoupynoere (n
povada mapapgvel EVEPYOTTOMpEV yid TRV TIpoaTacia TnS desapevng.

' A‘ Mnv arrocuvappoAoyeite n BaABida acgalsiag. Mnv mapeumrodilere Tov CWARVA eXKéviuans.
Kivbuvoc éxpnénc deSapevhic.

' A Aware mpoaoyt; aro {eatd vepd arn PaBida. Kivduvog eykaupdriuy.

« [ va SlacpahoTs i acpardc ¥phion ¢ oslauevhc (1) o Te- o
piTrTWoT Tisone Tapo¥h vepol dvw twv 0,65 MPa, Tpémel va
ToTroBeTNOE pict BuhBida peitoon ¢ THE TEONE OTOV ayWYOE16680U | 1iax 37 mm 1
Tou vepoU.

o ZUNTTUKVOOUY o peiva dlappeUosl a1rd T Jlovidd sdv o Gwhfvog T
ATTOCTPAYWICHE sival ppayuévoc A edv n Hovdou ¥phoioTolsital ‘ Mx?«%
Gt oAl Uypd TepIfdihov, oTdTE GUVIGTATUI 1) ¥phor Aekdvng .

ATOCTPAYYICHE, OTTWE PaiveTal 6TO GYI|u: 50 mm > @

3.1 - KYKAQMA YYKTIKOY MEZOY R32
H e€wrepikA povada sivor yepdmn pe aépio R32, éva doopio s0QAEKTO WUKTIKO A£pI0 e XOUNAG puBud Kadang
(karnyopia A2L). Ze mepimiwon dioppof¢ WUKTIKOO Jégou, utrdpyel mBavoTtnTa avdgicéne ot TTepiTITwon
ETTAPNG HE ECWTEPIKNA TINYA ovAPAEEN.
To YUKTIKG péoo aioépyetol aTn Sefapevh MEOW TV TWARVWY depiou.
Befoaiwbeite 611N eykardoTaan Tng Hovdadag Ko n 1oroBETnon Tou WAV WUKTIKOU UypoU GUHOPQMYOVTaI
Me TNV IoxUouod oc KGO ywpa vouobeaia.

@ [a oAeg ri¢ mpoceidorromoeic axerika pie 1o aépio R32, avarpéfre aro eyyeipidio g
ewrepikn¢ povadag.

3.2 - ZOAHNQZH WYKTIKOY MEZOY R32

MMAKO¢ CWANVWOEWY WUKTIKOU oo TNV £0WTEPIKA Hovdada otnv efwrepik Hovada

@ Fa ouykekpipéveS 08NYIEC Eykar@oTaons, avarpeSTe oro ey Xeipidio mc e§WrepIkAc plovadac.

MéyeBog olvdeonc owAfvwy Tng &wTepIKAg HOvAdUS Kal TNG E0WTEPIKAE HovAdag

ESWTEpIK Hovdda EcWTEPIKA Hovdda
MéeyeBog owArfvioong Méeyefog ocwirfviwong
Zwhfvag agpiov | ZwAnfvag vypoo Zwhnvag agpiov | ZwAnfvag uypod
MEXYA WHR S5 E " " MEXYA DHW S5 E " "
AINAKES 27 @ 9,52 (3/8") @ 6,35 (1/4") 100 @ 9,52 (38" @ 9,52 (3/8")

H eyxardoraocs) ric povadac Kol rou ipux kol owAfva mpemerl va CUPHIOpPLOVETA HE TOUS OVTiOTOI-
Xoug Tomiko ¢ Kol EBvixoiC kavovioHoUS OXETIKG HE TO PO BAETOPEVO WUKTIKG HECO.

KaBw¢ n ouokeuny mepi Yer aépio R32, mpémelva AneOei ummd pn pia eAGYIOTH EMKPAVEIN EYKATAOT-
ong. Edv ro ouvoAixd poprio wukrikod péoow eivar <1,84 kg, dev efvar amapaithrh n eyxkardoraon)
Tou pnyavApaTrog He EAGYIOTH EMIpAVEI.

[@:’ ZupPouvAeureite 10 ey)EIPISIO EyKaTAOTAONC THE ESWTEPIKAC HOVASHC VIO THV TOOOTNTA WPUKTIXKO U
Ot TEPITTTIION TPOCOETNC POPTIONS.
EL-9
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3.3 - EAAXIZETEZ AMNAITHZEIZ XQPOY
2€ TTEPITITWON CUVOAIKA ¢ TTooATNTAS WUKTIKOU >1,84 kg, n Jovdda rpée va eykabioTaral, va xpnoigoTrolsital
Kol vo amroOnKeleTal o8 ¥WpPo JE ETIPAvEIT TTou UTTepBaivel To eAdyIoTa KPITAPIOL.
Avatpéére oto didypapo KOI TOV THVOKO yIo va KaBopioere Ta eAdyIoTa KPITA IO

MoodTnTo PuKTIKOU | EAdYI0TN EMQAvEIX
Heoou (kg) (m2) (H: 2,2 m)
1,84 29 "2
@ 100
1,9 31 S o B
2,0 34 SER
2,1 38 E =
2.2 41 S
2,3 45 jgg -
2.4 49 EcE
2,5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 5
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

O1 TijEG THS TAONS TPOPODBOTIAS KAl THE CUXVOTHTAS eivall GUUPWVES HE QUTEC TTou KaBopi-
Jovral aTnv MVAKIOA TUTTOU THC CUOKEUKC.

H ypauun Tpopodoaiac eivar eformhiguévn pe g aimoteAeauarikG ouvoean yeiwonc xai
gival owoTa ayebiacuévn yia T péyiarn Karavawaor.

20wy [JE TOUS EBVIKOUS KaVoVITHOUS, OTn aTaleph; KaAwbiwon TTpémel va evawuaTwdel
wia didraén arroauvdeans SAwy Twy TOAWY Je amréaTaan diaywpiapol rouddyiarov 3 mm
yia 6Aoug rouc réAous kai pha didrasén petparo¢ Siapponic e OvopaoTIK TG dvie Twy 10
mA

PuBpiore T Sidraén mpooTaciag amo diappon peduaro¢ oupQWVA HE TOUC OYETIKOUC Ku-
BepvnTikoUc RAEKTROTEXVIKOUS KAVOVITHIOUS,

To kaAwdio Tpogodoaiag kai To kaAwbdio oRpaToS TTPETE! v TOTTORETOUVTAl CWOTA Kl Tal-
KTOTTOIMPEVA, XWwpic apoifaies mapeuPoAés i emaen; pe To owAnva aivbeon i Tn aipida.
H xaAwdiwon mpémel va TpayLIaTOTIONEITAl (IO eXTIAIOEU JEVOUS TEXVIKOUS CUUQWva JE
TOUC €8VIKOUC KavoviapoUs kaAwdituanc kai To auvhppévo Sidypaupd KUKAWNATOS.

3.4.1 - Npodiaypagéc Tpopodoaiag
MNa to koAwdio Tpowodooiag, ocuvioToue To ovTéAo HOSRN-F.

Ovopo govredou NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz

Tpogodooia 220-240V - 50 Hz

EAdxioTn didpeTrpog koAwdiov Tpogodooi- 15
a¢ (mm?) (Mo deopevh vepol Pe NAEKTPIKA BEpuavon)

KaAwdio yeiwong (mm?)

Xeipokivnrog diaxdrrTng (A)
Xwpnmkétnro/Aopdheio (A)

AlakdTITn ¢ diop porig {Aev TrepIACPBEvETON)

EL -10

1,5
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H povdda mpémer va eykaracrabei pe diakomTn mpooraociag amo diappot] yrg romo-
Bernuévo KovId oTnv mapoxr peuuarog.

AUTd 10 B10KEKOW PEVO TTATITIO DEIYYE TNy ETWTERIKN
Ko an e
Beto ey vepol

RTSL AgeniApac BEQLOKpoTing TIUBW e BELTH eV
RTSU: AlTENTADOE BEpUOkDY aitg Gy AELT e

--H  dwoypdpuion  UTORAWYEL AT 10 OTOIYEID Bl OEPMIKOL AlAKOITHL

MFCAIPETIKGC. bR i

4 3
A Autd 10 gOUR0A0 UTTOBEIKYOEL OTI 1 TR0y PEOWOTOC Bl ? ?
. . . it TG
OWEEG ATNTN OTTA TO KALATIOTIED. é ANTISTASH
i 34 HAEKTPIKH @
21

BL BK

RTSL
© - 3
? s He . IS
G i 16 [ Eﬁé RTSU
; MHAKAL KYPIOY ¥
* EAECXOY i
DISPLAY
JHE - I
LIN[SI | | w[= —r1 ERE
21 | [HL|HN M T — :
Fa ] ‘3| l 5J 41 (
ITHN -
EZOTERPIKH %
™| o
TYNATEPMPZ Lo | PIQJE[XI[X2
TROBOADEIA ] .
ANTIZTAEH Mg v pUBUICETE THY EYTOAR
HAEKTPIKH
220-240 %~50 Hz
' 5 B MODBUS REMOTO ONIOFF

AEITOYPTIA

EPIrOZTAZIAKH
PY®MIZH

3.4.2 - Alaypoppa cuvdeoHoAOYiOg CUCTAHOTOS
Mpooééte 1o Trapokdtw didypapp o cuvdeopoAoyiog, gppovTifovTos vo diaaTaoioAo yoeTe TO KO wdia avaAoya
Me TO pedpo TTou T Slappéel. To peOpd yId THY NAEKTPIKA OVTIOTOON TTPETTEl VO TTUPEXETAI OTTO oivesdpTnTO
NAEKTPIKG KUKAWO (BnA. Pnv xpnoipoTroleite pelpa atd TNy £§wTepIKA Hovada).

AE=AMENH E=QTEPIKH MONAAA
® @ DHw
Co HIMEAS Q NE JLIN
220-240V/~ 50Hz !
- TPOGOADLZIA
PEYMATOLZ EZOTEPIKHE
TPO®0AOTIA AE=AMENH MONARAT
cB HAEKTPIKHL EMKOINONIALS
ELE ANTIZTAZHZ EQOLIAZMOY ] _|

MElozH = “

EL-1
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3.4.3 - Kardhoyo eAEYXOUVIOTIC SIOBIKATIEC

EYKOTATTAOON G

MNa 1o kohwdio Tpogodooiag, guvioToUUE TO O-

v1éAo HOBRN-F.

TortoBecia

To GamTed0 KATW GTTo T GEEopev TpETE va uTTopel
wol avTEEEl 1o PApac e Povddoe Yeparne e vepd.

O

EykoTdoToon o eTwIEpIKS IR0 [GTTWC UTTOYEID
f ykapd ) kol oe KoTakopugn Ban. MNpooTarele-
Ol OTTO BepuoKpOoieC TTayEToU.

O

METRO TToU gAngBnooy i TNy OTToKOTAOTHOT) Tr¢
TTEQIONN ¢ OTTO TIC {nuieg Tou vepal. [1.x. JeTa KD
MERAV OTTOOTRAYYIONC EYKOTETTNLEYT KT TUYOE-
OELEVN WE TNy OTTONETEUDT].

Emapkrc ywpog yio Tn ouvTApnon ToU AEpnTa
VEDOU .

]

H povddo AEN Bpioreral og kavevog eidoug vTou-
MITTO 1) OTEYEX WP ¥UpO.

[

O ywpoc givdl aTToAMY évag oTTo BloPpwTikd olok-
welo KaBe gldoug, OmTwe 1o Belo, To @BOpIo Kal To
wAUIPIO (1ol gTalyelo duTd Bpigkoviol T ogpaidpond,
GTToppUTTOVTIKG, AEUKGVTIKG, BloadTes kol apigpoU,
GTTOCUN TG KUIpoU, ¥pupdis Kol SIgAUTES, WUKT-
KO Kol TTOAMG GAMNG EPTTOPIKG KOl QIKIGKG TTpoiovTa).
EmmALov, n UTTEpPoAIKE gravn kal 1o wwoldig [ITTo-
poUy va ETRpEGTaUY T AEToUpyic TNg Hovadas, n
oTTaic Bo TRETE va kefapilerol ouywoTEpo.

H Beppokpooio ToU 0Epa ToU TIEpIPAMOVTOE TTRE-
TTEl W KUpOiveral petaél -15°C ko 43°C. Edv n
Bepuokpaoia ToU 0EpO TOU TTEp PAAMIVTOC UTTED-
Bel TO OVUITERD KOI KOTUTERT OPIT, T4 MAEKTDIKG
efoprApaTo Bo evepyortoinBoly yio vo kahdpouy
1 {itnon feotou vepol.

ZwAnvwoag vdp auMKoU CUSTHHOTOS

H PoARido oopoicior mpémel va eykaroorobel
TWoTd PE TwAMYE ekkévuons ouvBEBEptva JE Ka-
TEANNAN CTTOYETEUCT) KOl TTROGTOTEUNEYD GTTO TOv
TTOYETY.

DAl o owAfves TRETE va glval owotd 1omoderm-
WEVDI K o Jny TTopoum adouy Gioppoéc.

H povado TTpemenva elvol TTANR WG YeRaTn Je vepd.

H PohRida meplopigpal T Beplokpaaiag 1au ve
pad o eEkne (ouvioTatal) TpEmE Ve eykeTaaTofel
gUHguYa HE TIC E101KES QBNYIEC TOU KATATKEUATTH.

O o) d

EykaTdoTaon CWANVWo WY OTTOCTRAYYI-

ON§ CUMTTUKYWHATWY

H povddo TTRETTEN vo Eival TOTTODETNLEYN LE
TROTROON JE aTTOaTRaYION TULTIUKY WIGTWY
F ayTAIC QTTOOTRAITNG.

O OWAYES ammoarTpayyIone TUUTTUKYWLIGT WY
TIpETTE v eykaTooTaBoly Kol vo ouvoedoly pe
Mgk avTAIG OTTOTT PEITNE TUUTTUKY WHGT il
OTTOTT PayyIOTC.

HAekTpikés ocuvdéoslg

H nAEKTRIKR avTioToon artamel Tpogodogia 230
YOy v d ASITOURY R OEN TwaTd.

To EyEROC TNE KaAWSILTNE KO TWy ECXPTAME-
Tuy TTRETTE! v CULLORGUIVETO LIE OMUC TOUC
IT¥UOVTEC TOTTIKOUC KOVOWITLOUE KO TIC aTToIT -
JEIC TOU TIERAYTOC EyYEIRIGIOL.

H awTiaTaan kol To Tpo@odaTikd TTIRETTE v Elval
TLITT G YEIWLEYT.

[TRETTEl v eyKOTOOTORE KOTAMNAN GTPGAEIC 1)
IO EATTTNG TTROATATICS OTTO UTTERQORTWAN.

O] o o

EmokéTTNON HETAE TNV EYKOTAOTOON

Karowdnan Tou TpaTTol ¥ pAang e Hovddag &I-
ETTOPAC ¥EATTN YIg TH puBuan 1wy Sl goply
TTOPDOLET LY KT AEIT OURYILIY .

KorowoR aTe TN oo ais TNE TakTIKC EToepn-
aNC/TUYTAPNONG TNE AEKAYNC aTToaTpdyyIong
TUUTTURYUIHETUN KO TN TUANYUITEWY

AUTO BonBd atny armoguyn Tmaayuy armog pae-
Ly OTOUC TUWAYES ATTOOTRAYYIONC TTOU TTPOKT-
AOUY UTTERYEIM TN TNC AEKAYNG aTToaTRdYWIoNg
TULTTURY WG T

4 - AOKIMEZ AEITOYPTIAZ
4.1 - NAHPQZH ME NEPO INPIN ANO TH AEITOYPTIA

AKOAOUBNOTE TO TTOP AKATW BAMATA TTPIV XPNOILOTTOICETE QUTH TN Hovdda.
MAfpwon hevepd: Edv n povddo ¥pnoIoTToIETOl YIC TTRPWTN @opd [ ETTOVOXPNOIOTTOIETA JETE TO ddelaoua
¢ defapevhc, Befaiwdeite 611 n defopevi ival yeudTn Pe vepd TTPIV TNV EVEPYOTTOINOT.

1. Avoilre (« 5) ™ BaABida eigddou Kplou vepol Kal T BaAPBidd ££6dou {eoTol vepou.
2. Tepiore ) 0ssapeviy Me vepd. Otav To vepO péel ammd T PoARida €€6dou, n delapevr gival yeudrn.
3. Khgiore( ) T BoARido €&6bou ZeaTol vepou yio vo OAOKANPwWBE N TTARpwOnN.
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H 8¢on oe Asitoupyia ywpfs vepd orn dedapevi propei va odnyrjoer ag BAdfn rou
nAsxrpixkol Bonbnrikou oroiyefou Béppavong. O karaokevaorii dev @éper kapia
evlovn yia {npég Tou MPOKAAOUVTQl O& TETOIES TTEPITITWOEIS.

MeTd TNV evepyoTtroinon, n 00dvn avdfer. O1 xpARoTteg HTTopoly va eA£yxouv T Movada HETW TWY KOUMTTIWY
oTOV TTIVOKO EAEYYOU.

nonoyoon b

4.2 -

W R -

O =~ o tn

fpiv amdé rov kafapiouo, i peragopd KA. g povadag, i defapevi} mpémer va
aleidoer.

KAcioTe (f—)) ™ BaARida e10650u KpUOU vepoU Kal avoiste (v ) TN PoARiSa e€650u {eaToU vepouU.
EAéyEte omi n BoAPida omrooTpdyyions sivon avorkth ( ).

Adeiaopo Tou doyeiou.

Orov 1eheiwooel 10 AdEIOOHA, AVTIKOTOTTAOTE TO TTOIMADdI TOU gwARva OTTooTPAYYIoNS.

Khgiote (7 ) T BoARiSa ekkévwong.

EAEFrXOZ MPIN ANO TH AEITOYPTIA

BePaiwbeite 0TI €XETE EKTEAETEI TIC EPYUOIEC TOU KOTOAOYOU EAEYYOU TTPIV CTd Tr SoKIUA AsiToupyiac.
EAgyETe TN OWOTH EYKATAGTOON TOU GUOTHHATOC.

EAgyEre TN owoTh o0vOeon TwY CWANVWOEWY YEPOUSOEPIOU Kol TWV KOAWDIWTEWY.

EAEYETE TNV KOVOVIKOTNTA TNE CITOOTRAYYION G TWV CUNTTUKYWHATWY Kl Tr OV WO GAWY Ty UD pUUAIKGW
HEPWV.

EAgyEre TN owoTh TTapoyf peluaroc.

EAgyEre 0TI Bev UTTAp XEI OEPAC OTO TCWAAVT vEPOU Kol 0voIETE OAEC TIC BaAPidec.

BePaiwbeite o1 £xel eykarooTabei o orroteAeaparik didtaln mpoortacioc atmmd dioppor pevoToC.
EAgyEre TV Ticon Tou vepoU eioddou (uetalu 0,15MPa kan 0,65MPa).

5- AEITOYPTIA

AopR TNEC EVKOTAOTAONE

H povdda SiaBerel duo TOTTOUC TTY WV BEPIOVONG: avTAId BepuoTNTAC KOI NAEKTPIKA CvTioTOOT.

H povdda Ba emALESl QUTOHOTO TIC TTNYEC BEpUavON G yIo va Bepdvel To vepd OTh BepUoKpaTia-oTéx0.
‘Evdaitn Oeplokpaciag vepoU

H Bepuokpacio TTou eggaviletal otny 086vn EopTdTal Cmd TV QViXVEUDT THE HEYIOTNE TTOPOUETPOU TOU
dvw cugBnTApo Kol Tou KATw aiobnThpa.

Mnygg Beppavong

H 1y BEpuavon ¢ STIASYETON QUTOMOTA OTTo T Hovado. Eivol aképa duvarr n evepyoTroinon Tng nie-
KTPIKAC avTIoTOONG E TO ¥EPIL.

Edpog Beppokpaciog AsToupyiag

POBLiIon tou e0poug ovopooTKA ¢ Beplokpacicg vepou: 38~70°C.

EUpoc¢ Bepuokpociog TTepIBAAAOVTOC yIO TN ASITOUpYia TNE NAEKTPIKAG avTioTaong: -20~47°C.

Opia Bepuokpaciog vepou:

MovTého NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 150

OEPUOKPUCIU TTE-
oIB&AAOYTOC (T4) -18- T4= 12 S12-Tds-7

40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 a0 32
BepMOKpUCic TTE-
oIBEAAOYTOC (T4) T<T4=15 15- T4=30 30<T4=43 43 Td= 50 50<T4
DHWY 55 52 50
COOL+DHW 52 52 a0 a0

EL-13
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* AAhayf TnG TINYRE Béppavong
Edv n pudlioyEvn BepoKpaoid-oToxo¢ vepoU ival UYPnAGTEPN AT T PEYIOTH BeploKpacoia (avTAid BeppdTnTac),
N Hovdda evepyorTolsi TTRWTA TV AvTAIM BEPHMOTNTAC OTH WEYIOTN BEPUOKPACIN, OTH CUVEYEId OTANATA THY dVvTAid
BepUOTNTAC KA1 EVEPYOTTOIST TV NAEKTPIKA AVTIOTACH YIC TH SUvEX BEpHavor Tou vepoU ¢ 6TOU STTITEVY Bei 1 Bep-
HoKpaoig-oToy0¢. EGV ALITOUPYROETE X EIPOKIVITA THV NASKTPIKR AVTIGTACT] ME THV dvTAIM BEPUOTHTA S SVEPYOTTOINMEVN,
N NAEKTRIKA AVTIOTAGCN Kal ) avTAid BepUoTHTAG B0 AsiToupyoUv Jadi HEXPI n Beplokpaoid Tou vepoU vd QTACEl Th
BeploKpacia-oToY0. ETTOMEVWE, av BEAETEVH CEOTAVETEY PHYOR U, EVEPYOTTOIRCTE THV NASKTRIKA AVTIO T O X EIPOKIVTA.

H nAexTpixiy avrioraconBa evepyorrom@el pia popd yia va cupfBdAer orn @épuavar mrou Bpiokerdi
ot e§EAIEN, av BEAETE va XpnOIHOTTIOMOETE {avda Tnv NAEKTpIKR avTioTaan, TarTioTe 1o oupfolo

.

=R Edv ypnoporroieitar Hovo i nAEKTRIKS QvTIOTACT YIATn B€puavan Tou vepou, Mpémel va pubuioTel
unAdTepn ovouacTikn Qepuokpacia vepol, oe TIEPTTLWCT TTOU 1 OeppoKpacaia repifdAiovrog
eival eKTOC Tou elpouc Aerroupyiag Tne avrAias Qepuornrag.

5.1 - AEITOYPTIEZ
5.1.1 - EBSopadiaia AciToupyid armoAUpavong
Katd m S1dpkeia ¢ amordpovang, N Hovdda apyiel apéowd va Beppoivel To vepd atoug 70°C yia va efo-
Agiyea ta mBavd BoktApia Legionella otn deéopevi vepol.
Katd 1n didpkeia Tng ommoAUpavong, oty 080vn avdpel To eikovidio @ H povada amevepyoTrolg Tnv oTro-
AUpavon €dv n Bepuokpagio Tou vepol emepdoel Toug 70°C kan To ekovidio @ afnivel

5.1.2 - AeiToupyid BIOKOTTWV
Marfore T0 ®' yio va emAéEere VACATION, n povdda Beppaivel autdpara 1o vepd otouc 15°C yia e€olko-
vOunon evepyelag oc TTepiddouc dIOKOTTWY.

5.1.3 - AeiToupyid ATTOLOKPUTHEVIC OMTEVEPYOTTOINONC
O yphAoTtn¢ Jtmopei vo ouvdeoel évav DIOKOTTT. Edv 0 DIOKOTITN G ival KAEIoTOC, N Jovdda Ba oTaparioel
Bicna. Edv o diakdtrtng avoifea, n povdda ptmopei va Asitoupyoe Kavovikd oUpgwvo Je TIC pubuioeg c.

5.1.4 - Aeitoupyio avadiiTnong
NarfoTe kot KpatfoTe Tatnuévo 1o (" yio 1 BeUTEPOAETTTO YIO VOl ENPAVICTOUV Ol TIOPAHETPOI AeIToupyiag
TOU CUCTHMATOS Mict TTpog Hidl JE T oe1pd TTou gupavileral KABe popd TTOU TTOTATE TO A\ 1] TO TTARKTPO /.

Tpeg Yapn- | Aemrrda vyn-

AdTepo bit | AdTepo bit ﬁﬁ“”"‘mm Movdda Emegiiynon
0 T 5 u QepuffC T5U
1 T 5 L Gepu.i°C T5L
2 T S ! Qepl./°C
a QEPW. DICKOTIAC TNC OWTATC
3 T 5 OepL.lC BepuatnTag
4 T 3 Bepll.l°C T3
5 T Y Bepu.i°C T4
6 T P Bepu.i°C TP
7 T H Bepu.i°C
0 TepLOTITUOC ARITOUPYIOG
T W uén
20 QEpHCvan
3 AvELNOTRpOC
4 Aguypavan
8 a TPOTTOC AEITOLRYIONC o
n THE ECLITERIKAC MoV EDaC B AvOyKaaTIkg WEN
TATTOPUEN 8 AuToKaBapITUOC
g
100 Aoy KAaTIKE aTTdpuen
12 Tlapay iy 'ismou YEROU
EL -14
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ZUWYOTNTA AETOUPYIag TNC

Mo Tov T Split, eggavidera

T F r : ' N TIPAYUCTIKG OU¥¥OTNTa
ECWTERIKAC Mowd dag ASITOUDYIdC,
T T Gepy f°C SepUokpaaia arToaTERWING
L o Tpéyoy TpeEyouad TR
F i) Eupag taxitnTag
£ o ABPOITUO EAEYY OU TTAPULETRLIY 0= 255
. By olyla rAEKT povikg ¢ PoABIBa¢
E E r BICOTOM|C
£ £ s EVERYEIQKR QTTCiTNON OYTAICC 0 Oxl
BepudTnTag T MA
H P AyTAIC vepOU
p 5 MOVODPOLIN NAEKTPOU YN TIKA
BaAPido
F T TUTO¢ avelIaTAPG
TUTTOC EAEYYOL NAEKTRIKAC
BEpUayvang (O ATOLIKOC EAEYNOC
H T EAeyw0oC NAEKTRIKAC BEPUaYENC Beplokpagicg wepoll,
1. ATAGC EAYYOC BEPLOKPOTIOG
YEPOLU)
TUTTO¢ EAEYYOU GYTAICC
Bepuornrag (0 ATopikdg
H P Puguion avtAiag BeppdrnTag grgywoC Bepuokpaaiog vepol, 1
MTTASC EARY ¥OC BEPLOKPITICG
YEPOL)
£ 5 ! HAEKTPOLNYOYIKS GTOIKED
BEpUOYTNG OULTTIEDTTA
I o ApnTikdTnTa dEECEVTC VEPOL
P Yy P Bahpida Tecodpuy Spouwy
. . 0 W Siay wpIopévn Jnxavn
v u TUTTOC NyavAHOTOC T Mnyav dlayuwpliouevn
H { ‘Erdoan ‘Erdogn soyiguikou host
] 2 Exdoan Exdoan AoyIopikod 086vng
Y 3 Ekdoon Ekdoan efwtepikol AoyIgHIkoD
i y HAEKT pIKaC KindiKa ¢ BEpUaYaNC 0
K T Kuwdikog Uy g 1
. . . TEACUTOIO QA A (apIFU6E
! E r K QIKOT O Qo ALGTIY TAAIATOC)
. . . MpOTEAEUTAIO TpdAUa (ApIBUGE
2 E r KBkl &g AUGTWY o ALaT0C)
. . . ATTO TO TRITO TTRIY TO TEAEUTRID
3 € r KuBikol o gaAudTuy FpAAL (apIBUSE FepdAuaTad)
H H H HPOVOC EKTEAETNC TUVTH PRONG Movado: Hugpa
T L £ OYOUOaTIKY BERUOKRO TN OV OUOaTIKE BEP oK pOain
AEITOUPYITS A0y IKH AEITOUPYIES AOYIKE
£ m d TEAOZ
EL-15
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Nepiypagn

1 R

868 avdpe 61av n 086vn sival EekAEIOWHE-
vi.

Epgavilel Tn OeppoKpaoia Tou vepou,
EM@aviZel TIC UTTOAOITTEC NUEPEC BIOKOTTRV-
EMPaviZel T OepUoKpuoid TToU £xEl pudI-
o1l OTIC pUBiTEIC,

EM@avilel i pUBMITEICATUPAUETROUC AEI-
TOUpYIUE TNE Jovabag, Tov KwdIKe opdApa-
TOG/TNY TTPOCTUCIA KATA ATTAiTNOT.

PuBpion The Wpa¢ Kal Tou pokoyloU

cHg eppdvion pokoyloU.
OTav UTTdpyY el pUBHICT YId TO POAGI.

YTdp youv EIKOVIBIN yia NUEPACIO Kal &f do-
padigio XPONOAIAKONTH.

Edv £xel oploTel, autd 10 Eikovidlo avdapel
OTaV CEKAEIBWVETAI 1] 086V,

Edv Gev £xE1 OpIOTE ¥povoBIaKkOTTTNG, B
TTAPO UEVEl ATTEVEPYOTTOINMEVT.

Edv £xel puBMIOTEN 0 ¥pOVOBIOKOTITNG, TO
AVTIOTOIXO £IKOVIGIO avaPoOoBrVEl JE OUY V-
Ta 2 HZ KdI avapel emiong o ¥ povodiako-
TITNG TTOU £XE1 pUBICTEI.

EL -16
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Avapooprvel yia va uttevBupiosl oTo ¥ph-
o ToTe n 6eCupev] vepol TTPETTEl vd oU-
vThphBei.

Avdpel OTUV TO PN AVNMA EVEPYOTTOIE THV
ATTOAUMUVON.

MTTAOK:
Edv n o86vn eivadl KASIGWHEVH, TO EIKOVIBIO
Bu avdayel, SlapopeTIKd Od ORACEL

EVU:

Otav aviyveleTdl To QWTOPOATUIKG OTHa,
avdpel 1o eiKoviblo, n Beplokpacia pubp-
ON¢ PUBNIZETAI 0T MEYIOTI TIMA Kdl TO Wi
Xavnua Tapdyel ypAyopu g0t vepod.

E-heat:
Avdpel OTaV N NAEKTPIKA AVTIOTOOT Eivdl OF
AelToupyid, SIUEOPETIKG TTAPUMEVEl GRNOTH.

ZHMEIQZH: OTtav 6ev TAnpolvTdl 01 guv-
BAKEC ASITOURYIAE YIU THY EVEPYOTTOINGCT) U-
T ¢ TN AEITOUPYIAE, TO AVTIOTOIXO EIKOVIBIO
OT0 EVOUPMATO XEIPIGTHPIO dvdpel yid Aiyo
KOl 0T GUVEXEID Of fVEL.




1

13

Neprypogn

YYnhr Bepl. Zuvayeplog

EvepyotToigital otav 1 BEpHUOKpuTia ToU
vepoU umeppaivel Toug 30°C, BIA(OPETIKI
ATTEVEPYOTTOIEITAI.

Error:
Avdapel oTay n Jovdado BRIOKETAl OF KuTd-
oTaon CPAANATOCATPOOTATING,

AEITOYPTIA AIAKOMQN:

MNa ) AeToupyia AlgKoTIGV, T0 OTcio pus-
Higng Tou vepou opiZetal oToug 15°C. Autd
Blarnpel T BeppoKpucio Tou vepou oTr Ge-
gapevr) o€ YupnAd emieda, Tpodspldivel
TOU¢ OWAAVES VEPOU KUl OVTIYUKTIKOU Kol
Meldvel T Asitoupyia onfoff Tng BeCapevhc.

YBPIAIKH AEITOYPTIA:

OT1av  AEITOUPYED OF  ASITOUPYIO  VTAIOC
BepUOTNTAG, N NAEKTPIKA BepUdoTRO KAl K
avTAio BEPHOTNTAC CUVEPYACOVTUl OF £Edl-
PETIKG YXAPnAEc Beplokpucoicg TTEpIPahho-
vTOg 1] OTUV 1 avTAid BEPUOTNTUC ASITOUp-
YEI ylo JEYGAO Ypovikd SIGOTNHA ¥wpic v
ETTITUY YAVEl TN puBliouévn Beplokpagia.
EpyooTaoIgK TTPOSTMAEYMEVH  pUBMIGH
heIToupyiag, CUVIGTATII 1 PUBMICH GUTAC
¢ ASITOUPYIOE JE dvdKTNGT BEPHOTNTAC
COOL+DHW.

AEITOYPTIA E-HEAT.

Kovi] Asitoupyia pe T AsiToupyid avTiidg
BepuotnTag, N eCwTtepiki Movdda pe v
avThia BEpMOTNTAG KAl I NAEKTPIKA AVTIOTH-
o1 AEITOURYOUY TUUTOY POV,

AEITOYPTIA ECONOMY:

ZU0MpwvY e Tov TPOTTO AgITOUpYIUG TNG
avThiog BEpUOTNTAG, N ETWTEPIKA Hovdda
¢ UvTAidg BepUOTNTAC BEpUUivETAl WEYPI
M HéYIoTH Beplokpuoia vepod TIpIV AT
v evepyotroinon Tng PondnTikAg nAsKTpl-
K¢ avTioTaang yia 8Epavor], n avThia Bep-
HOTNTAE KAl N PONBNTIKA NASKTPIKA avTioTd-
on Gev evepyOTTOIOUVTAI TAUTOY povd.
ZUVICTOUE TH XpRoN auTol TOU TPOTTOU
AeiToupyide OTav TTUpdyETdl HOvo ZeaTd
vepO, OTE VO ETMITUYYAVETAl ey ahuTEpN
£TOIKOVOUNGT EVEPYEIUE.

IHMEIQZH: H Aeitoupyia £Eolkovounong
EVEPYEING, OUC ETTTPETEl Vi TIEPIOPIOETE
TNV EVEPYOTTOINGCT TN NAEKTPIKAE avTiOTd-
OnG. Me aTToTEAEOH O HeyaAUTEPN £Z0IKOVO-
Hnon evépyelag, dhdd Gev oUVIOTOUME TN
xpAon me emioyrg COOL + DHW (pogn
+ TTa paywyr] ZeoTou vepol) OE UUTH TN Asl-
Toupyid, KaB@w¢ YrTopei sUKoAY va ETTNPEG-
Ol TO ATTOTEAEGHA TG BEPUAVONG HE ZECTO
vepod.
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Mepiypagn

AEITOYPTIA SMART:

ATTOBNKEUE! TIE CUVABEIEC TOU XproTH 600V
agpopd 10 JEGTO VEPO TIC TEAEUTAIEC 7 NME-
PEGC KUl EVEPYOTTOIET £K TWV TIPOTEPWV TN
Bppavon cUdewva JE TIC GPEC AIXMAS
¢ XpAong vepou dtmo Tov XpAaTn. OAeg
Ol UTTOMOITTEG WPEC (OTAYV TO PNYdvna Gev
gival ouvABWE EVEPYOTTOINUEVO) PpickovTal
0% KATAGTUGH avalovig, ME T BEpMavon
ATTEVEPYOTTOINUEVH, (0 XPACTNG CUVITTA TCI
va pUBMIoEl GUTA T AsiToupyia METd dTTO
T NUEPEC TAKTIKAE, KOVOVIKAE AEITOUPYING
TOU AEBNTU vEPOU YIO VOl LNV ETTNPEUCTE N
KAVOVIKR ¥pron Tou AERnTa veEpOU dTTO TN
Mn KaTtaypa@n 1wy TARp WY guvnasioy Tou

xpnaTn).

INVALID

OT1av eva TTAAKTPO Eival dkupo, dutd TO £
Kovidio avapoopivel yia 3 GsuTepOAETTTA.

To eikoviblo avdpel Katd T pUBHION TNg
8eploKpaciag vepou.

To sikoviblo avdpel Katd T pUBMITT TOU po-
Aoylou.

%)

Wireless:

2 qudpel otav uTTdpyel aoUppaTH oUVEE-
an,

= gpAvel oTav Bev eival ouvBedepivo To
QOUPMATO GiKTUO- avaPooprvel HE TUYVO-
mra 2 Hz otay

2 eykaBIOTd TO TNV ACUPMATH CUVBEDT).

HP

EIKONIAIO ANTAIAL OEPMOTHTAZ:
AuUTO TO £IKOVIBIO avdpel 6Tav n avThig Bgp-
HOTNTaC ASITOUpYE KAl TTapdyel ZEaTO vepo.

EIKONIAIO Egutrvou TTAEYHUTOG:
O1av 10 OAUA SG Eival GKUPO, dUTO TO EIKO-
vidlo Gev dvdpel.
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Ta yeipioTpia givan evepyoTroinpéva pévo 6Tov n 0B6vn eivor KAeIBwEvn.

Neprypagn

MothaTe quTd TO KOUPTTI yic vo aAbMdEeTe Agl-

ToupYia LETNY TIOpokdTW gEIpd:
MpoemAeyuévn Aemoupyia HYBRID ->

- > Evepyn Aemoupyia nhekTpikric avTioTaong ->
-> haroupyin ECONOMY ->

-> haoupyio Smart ->

-> hamoupyio AakotTioy (KaBopioTe TIC NUEPEC)
-> hamoupyin HYBRID =

K@vTe KAK OTO KOUUTT yI v EVEpYOTTOINGETE T1)
AGToupyia QUaYKAGTIKRE ATTOOTEpLIGNS, TO
eIkoVIBIo avaBel kol n povdda Bepudivel To vepd
aToug 70°C yior amToMpavan. Oray 1o Jnydvnua
ATTOTEIpUIBET, TIATHATE &0V TG KOULTTI 1o Vol OTe-
VEQYOTTOINTETE Tr) AETOUpyid, To ekovidio aRrjve.

AUTO 1O KOUPTTI XpNaIJOTTOIET Ol Yo aKOPWan
dAwy Twy puBpigewy. Me aolpparn odvdeon,
TIATAOTE KOl KpATAGTE TTOTNWEYD TO KOUPTTI y1g
TIEPIOTOTEPD ATTO B QEUTEPOAETTTA YIU VO TEPLO-
TioeTe TY aoUparn ouvdean.

Auénon kal peiwan

+ Me my ofidvn fexAadwpéen, To TIATHO Tou
KOUMTTION QUEGVEVHEIIVEL TNV QvTIOTON N TIA.

+ TTOTUNTAC TO KOULTTIyIE TTEpI OTETEpo amta 1 deu-
TEQOAETTTO, 1) TIUA QUEGVETON LIEIWET Ol QUVENUIC,

+ TIaTUVTOG TOVIC VO ETTCAN B EDOETE TIC KOTO Y W-
PACEIC, HETaQEPEDTE OTn oeXba 070,

Aatoupyia eAdyyou TTEPUME pwVIKATAOTACNE

© 2NV kUpIC DIETTORA, TTGTAGTE Kdl KPOTHOTE
TarnUévo 1o KoupTl avadimong via 1 deuTe
POAETTTO Y10 VO, QTTOKTH TETE TIPOTRATN 0T Agl-
TOUDYIT EAEYYOU TTOR GLETR WY, ¥ pNCILOTTOIN OTE
TO KOULITTIE TTAV0) Ko KATW Y10 T GAMICETE Ty
TICRAUETRO TTOU B glgovIaTEl |

+ 30 Seurepohermo WETd Ty TeAEUTOID ASToupyin
TUY KOURTTILOY ETTCVO) KO KOTua 1] TTOTUWTOC TO
KOUTT EMOTROgNC 1} TO KOUWTT EvepyoTTol-
noncarevepyoroinang, PTIopeTe vo PyeTe
OTTEUBEIDG 0TS TH) ASITOU VIO,

« AUt n Aemoupyla LTTopel v ypnaidoroinBei
TO00 OF KOTEOTOON EVERYOTTOINONE 000 KII OE
KOTA.OTOCN OTTEVERYCTTOINONC.

Neprypagn

Acroupyia Mnyavikig

2TV KUpIo BIETTOH, TTOTAOTE KOl KpOTHOTE TTH-
TNUEVC TO KOUPTT avTiypaprc yio 3 GEuTepoAe
TITO 10 Vi EITEABETE T ASITOURYIT N yovIKTC,

- ADNOILOTION OTE T8 KOUPTTIC TV KOl KATW yio

v EMAECETE T Agmoupyid, Ko kol TIC TTO-

POPETROUC.

Otav Teheruoere, IHTNOTE To KoudTt empefal-

WONC YIT v ETTIOTPEYETE 0T KIpIG QIETTOpN

kol v BECETE OE 10U TIg puBpigeg.

« [lamote 10 KoupTt EmaTpogn(miow) via vo
ETOTPEYETE Oty TTRONyoUuEn BIETTapr (BIE-
TTOP ETTIAGYNC KOvTAOU).

+ 30 DEUTEROAETITOl WETH Trv TEASUTOID ASTOUpyiD

TOJY KOUTTIUY ETTOVO) KO KUTO 1] TIGTUVTGC TO

KQUUTTT ETICTROYNC 1] TO KOUUTT EvepyorTol-

nong/aTmevepyomoinone, Wmopeite va  Pyeite

aTTeuBEing oTTo TN Asmoupyin,

H Aemoupyion Mnyoviknc WTmopel va ypnaiuo-

TromBel TO00 OE KOTEOTHON EvERyOTTCInGMC

000 KOl O KOTUOTOON oTTevepyoroinong. F13

- PuBicec mpotepmornrag yvio BEpuavaorn (AC)

kon Trapayur eoTou vepou ypriong (DHW).

Mopduerpoc 00 MporepmornTa ooy KAGTI-

oo,

Mopduerpoc 1 TMporepmarnra oTo {E0TO VERO,

H miposmAgypévn epyoaTamarn puBuion e

M TTROTERTIOTNT KAILGTIOLOU

KoupTtri evepyoTToinarglamevepyoTToinong
MaThaTE 10 KOUUTI IO vO EVERY OTTOIRTETE 1} vO
OTTEY EPYOTTOIROETE TH GUOKEUR .
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Meprypagn

Nepiypagn

fa

XPOMNOAIAKOMTHE (Hpepfioia pilpion)

* [arfote 10 koupml  XPONOAIAKOITTH
(TIMER) 100 va glpovIOTE TO EIKOYIDIO TOU 1|
prigiou ¥ povodigrdTTTn . " Eloa .

» MarfoTe 10 Koupm emBeaiwang '@ yio vo

OTIOKTIGETE TIPOTROTT aTr dIETagr pulpiang
TOU NUEPATIOU ¥POYODICKOTTTT.
O nuepnaiog ¥ povodiokeTTTNC ywpiletal ot B
KPOVIKEC QUvEC, KEBE LI OTTO TIC OTTOIEC LITTOPET
O PUBLICTED Wg EVEDYOTTOINTN , OTTEVERYOTTOIN-
an, puBpIan Asmoupyiag, Bepuokpaain vepou.
HOMC puBpIaTel n emBuunTy AeToupyin, pul-
pigTe T BEpuoKpaoit ToU YEPOU KOl TTATHOTE
TO KOUUTT eRERaiwang yio v EITEABETE Ty
ETTOWEYT TIEpiodo TNC wpovikAg {iwvng. otay
OAQKANPUWOETE T pUBLIaT TNE EKTNC ¥povIKkNC
fiwnc, puBuiote T Beplokpagion Tou vepod,
TIGTACTE 10 KOUUTT ETNGTROGNC (TTIOW) KOl €171
OTREWTE aTry KUPID dIETTapr. " * 73 " yio v ETT-
OTREYETE TNV TTpoNyouEyn pullion i atny
kUi BIETTOT.

» Kord 1 puBpion Tou ypovou evepyorToinongf
gmevepyortoinang (onfoff), o aTE TO KoupTTi
axtpwon ¢ "Wl ", ourd Ba Sioypdwe Tov pudpk
OUEVD ¥ povodIokoTTTn Kol B0 gy avigel (- --).

* ZE TTERITITLION TTOU 01 ¥pOvOl QUUTTITITOUY, 1]
puBion Ba guykpouare, n ypovoBupido Tou
B opioTel TrpduTn 8o Efval 1) EyKUPI, Evl 1 ETTE-
pevn Ba BewpnBel drupn.

* H puBuign Tou nuEpROiol  ¥povodInkOTTTI
HTTopEr v ypnaJorroin8el 1000 ot katdotaan
EVERYOTTONNTNC 600 KOl O KOTACTO.ON OTTEVED-
yormoinanc.

7b

XPONQAIAKOITHZ (Epdopaditia pudlion)

+ [atioreTo koupmi APONOAIAKOMNTH (TIMER)
YIO VO EPQOVIOTE TO EKOVIOI0 TOU EROopadIDioU
Kpovodiarar .

* MNatAoTe 10 Kouum empefaiwang "' o va
OTTOKTATETE TTROOPOan ot diEmagr pubuiong
TOU £pBoLadIzioU ¥ povodigkoTTTn.

O epOouadiniog ¥povoBITKOTTTINE £XEl T NUERES,
yI0 KAOE NUERD UTopody va puBlioTody § ypo-
wOQUPIBEC, OTTWIC TTERIYRAPETDI TIOPATTAY Wk |40-
MC pubLioTel n OepuoKkpagia TNC EKTNE X POve-
Qupidag, TaTrhore 10 KO emmRERaiwanc yio
WO ETTIOT pEYETE Oty EfOouadiic puuoT).
Agou puBligeTe 1) DEpUOKPATID YEROD IO TNV
fin Trepiodo, TIOTACTE TO KOUWTTI EMPBERaiwang
VIO WO ETNOTPEWETE OTny ETMAQYN ePdoLddaC-
kOTd T QIGPKEID GUTC TNE TIEPIOBOU, LITTOPETE
WO TTOTATETE 10 KOUTT EmoTpogn (mow) " *
"0V ETIOTPEWETE TTO TTPCNYOUEYD ETITTEDD
pUBIONC r aTny KUpID SIETTOgN,

+ Kard 1 puuion Tou ypovol evepyortoinang/
OTTEVERYOTTONONG, TIOTAOTE TO KOUWTT  aKlU-
puonc " ", e auTGy TOV TPGTTO ITIOPEITE Vi
ETTONOPEQETE TNV WPE, TN ASITOURYID Ko v pub-
pigeTe 1) DEpuoKpaTia TOU YEPOU OTrY TIROETT-
heypevn Tipn, Bo epgoviaTe n evdaén (- ).

*+ YE TIEQITITLION TTOU O XpOVOl QUTTITITOUY, N
puBon Go ouykpouare, n ypovobupido TTou
G0 opioTei oot B0 Efval  EykUPN, EVLU N ETTO-
pevn Ba Bewpndel drupn (AeToupyio Energy
saving, 60°C).

+ 21 puBuion Tou epdouadiaiou ypovodigkarmn,
oty BOopadInic EMAYN, WE TO KOUUTT 0vT-
YPOQIC ] HITOPEE VO EVTOTTITETE TN pUBH-
OT) IO OUYKEKPIPEVT  NUEPDC WG BoTikn njJe-
PO TTPOC CVTIVROYN, v ETTIAEEETE G MEC NERES,
WO TTOTI OETE TO KOUWITTI OWTIYPAGQIC, 0 pOU TTATT-
OETE TO KOUWTT EMPBEPOiwONG, JITOPEITE Ve 0vT -
YPOWETE T puBIoT TNG POCIKTG NUEPDG OTNY
ETIAEYHEVT NUEDD,

+ H pubuion tou epdouadioiou ypovodIokoTn
UTopel va ypnaiotionBel 1000 T€ KOTGOTa0
EVEPYOTTOINCNC 000 KOl OF KOTGOTOON OTTEVED-
YOTToINang.

EMBEBAIQEH
MIETTE TO IO vO EMPERUILOETE TIC pUBLITUEVEC
TTOPCHETPOUC.
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6.1 - ZYNAYAZMOZ NMAHKTPQN

‘Evag ouviuaouog opiguévwy TTARKTRWY WTTopel va ¥pnaipotroinBei yia Tnv Tpoofaon oe dAAsg AciToupyicg.

Pqulcn NUEPOUNVIOE KUl WPOE:
I KOpio dietragn, TTATAOTE KAl KPATAOTE TraTnUEvo 1o TTARKTPO TIMER yia 3 SeutepbAemTo yia va

OTTOKTAOETE TTPOCRaan oTn pUBITN TNG NUEPONVITE.

* [Marfote 10 KoupTi MANGQ/KATQ yia va eTAEEETE TNV NEPOMNVIO.

* [arfote 10 KoUuTTi EMIRERaitonE yIO vo OTTOKTACETE TTPOCRaon oTn pUBKIoN Tou poAoyiol.

* [arAoTe TO KOUKHTT Trav/KATW YIO va OAAGEETE TNV WPO- KPOTAOTE TO TTATNHEVO IO VO ETTITOXUVETE TNV
ognon/uciwaon TG wpdac.

*  Agol puBpicere To poAdl, TTATACTE TO KOUUTTI eMBERoiwon ¢ yI0 va EMOTPEYETE OTHV KUPIA BIETTOQN Kal
VO OAOKANPWOETE TN pUBLION NUEPOMNVIOE KOl Lpag.

* 30 deutepdAETITO JETA TNV TEASUTOIO ASITOUPYIC TOU KOUWTTIOU TTEVW/KATW | TTaTmvTo To KouutTi EMI-
ITPO®H A 1o KoupTri ON/OFF, tropeite va Byeite ammeubeiog ommd 1n pOBUION NUEpOMNVICE Kol WPOC.

* H p0Buion pTTope va TTpayoToTToINOe 1000 08 KOTAOTOON EVEPYOTTOINGONG 600 KOl 0¢ KATAOTUON CITTE-
VEPYOTTOINONC.

Acruppccm AsiToupyia:
v KOpIa dietroiepr], TTOTAOTE Kol KpoTAoTe Trarhpévo 1o TTARKTpo ON/ OFF yia 3 deuTepdAETTTU yIo v
OTTOKTAOETE TTPOORUOT oThV AoUPHATH AgIToupyia.

= Avoiyovrag Thv popHoyl 08 COMFORT emAé€Te T CWOTH KOTHYyOpia TTpoIdvToS KOl ouveyioTte T OI-
OHOp WO OTTWE UTTOBEIRVUETCI OTHY QAP OYH, HOAIL OAOKANPWOE n oUlsuén, To eIKovidIo aoUppOTHE
Agitoupyicg Do TTopopEivel OVOLIHEVO.

= H aglOppotn o0dsuén prropei vo diopkéTel £weg Kot B Astrtd. Metd atrd 8 AeTrTd, edv n o0geuén omoTiyel,
T0 €IKovidlo acUppaTng ouvdeon ¢ atTevepyoTTolsitol. MTopeite va emavoAGBeTs Tn o0Zeuén eTTavoAGPBG-
VOVTOG TC PAMOTO TTOU OvOpEPOVTOI TTOPOTTEV L.

= Tlova eTOvaQEPETE THY GOUPHOTH AITOUPYIG, TTOTAOTE KoI KPOTAGOTE TTOTHHEVO TO KOUMTT yia Siaypagh
yio 8 BeUTEPOAETTTO.

* H puBpion ptTopei vo TTPOYHOToTToINBE 1600 08 KOTAOTHON EVEPYOTTOINONG 600 KUl 0& KATAOTAON OTTE-
VEPYOTTOINONS.

Asmoupyia kKAadwpotog via o did:

= 2TV KOpia dietragl, TTOTAOTE TTOPATETOMEVD TAUTOYpOVO VIO 2 DEUTED GAETTTO. ‘Q Kal "Hﬂ YIO vl
EVEPYOTTOINOETE TN AgiToupyia KAgidwuarog yio Trondid.

* [0 vo EexAaiBUOOETE TOV YEIPIOUO, TTATACTE TOPATETOUEVT TOUTHYpOVA yIA 2 DEUTEPOAETITA. ‘Q Kol "Poq'

* g KordoTtaon kKAsidwportog, Oa speovioTei eva sikovidlio diTTAa otnv évdelln Bepokpaoiag vepol.

EmmAoyn TTpoyp GUUOTOL TTIPOTEPUIOGTNTHE:

= 3TNV KUpIO DIETTOQR, TTOTAGTE TO KOUKTT ““ yio 3 deutepoAeTTTO Vio vo £10€ABETE TN AeiToupyia pnyo-
VIKA G Kol voi eTTIAEEETE TO Ko GAl F13 HECW TWV KOUPTTIWY TTEVW/KETW.

*  TavoemA£éete Tn AciToupyio TTpOTEPOIOTN TOG KA rigpo¢ opioTe To Kavdal F13 o1o "0" xpnoioTrolwvTog
TO KOUMTTIA TTave/KATW Kol emBeRaIaTe TNV £TMAOYHA 0O¢ TIOTWVTAE TO KOUWTH emBefaiwong. "@".

»  Tava emAgéere TN AToupyio TTpoTepaIOTN TG Mapaywyn {eorot vepoit opioTte 1o Kovdd F13 oto "1"
XPNOIHOTTOIVTOS TO KOUMTTIO TTavw/KATw Ko emBefaicoate Ty £MAOYA OO TTOTWVTOS TO KOURTTI £mfe-

Baiwanc. "@".

6.2 - MPOrPAMMA NMPOTEPAIOTHTAZ
Edv n nAextoixn avrioraon eival mavra evepyomompévy yia va mapéyel 8epuornra aro vepd
erd T pUBION TIPOTERAIOTHTAC YiA TO KAINamIaTIKG, i karavdAwan nAexTpikhi¢ evépyeiac 8a
gival uwnAdrepn. Na pnveg xard Toug omoious n Bépuavon/pusn Tou ywpou eivar Alyorepo
OHUAVTIKR, QUVIOTATA! VA PUBLHICETE TO TTPOY papua TpotepaioTnrac ae DHW,

Edv n Aerroupyia DHW éyer opiorel w¢ mpoTepaidTnTa kai avapévovrai auveg emeppdaoeic DHW,

uTrdpyel Kivouvog peiupévng dveang Aoyw draxotmi¢ m¢ Aemroupyiag evalAacoouevou peiparog.
Fa pfiveg kard roug omoiou i Bépuavanfpuén Tou ywpou efval To anpavTikn, cuviardral va
pubuicere To mpdypaupa porepaidtnrac oe AC.

Kartd tn ouvdeon TTOAAWY E0WTEPIKWY Hovadwy oTnv efwTepIkA Jovdda, o ¥pRoTtng UTTopei va pubuioer Tnv
TTpOTEPOIGTNTA VIO TO e0TO vepod ¥pRons DHW A tov kAipanopo (AC) otn distraer] ¥phAotn (BA. Tponyolevn
TTOpayPOgpOo).
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Autd Ba koBopicsl Tov TPOTTO TTapEUPBOON S TS £EWTEPIKAE HOVADOE O TIEPITTTWICH TUUTOXPOVNS dithong

TIOpEUPOoNE oTTd TTOAAES £0 WTEPIKES Jovaded:

+  Edvn Aatoupyic DHW &yl TpotepandTn 1oL, N ££WTEPIKA HOVADO UTTOPE v OTTOPUTITE VO AEITOUPYET OVO
yio DHW, evtd n Asitoupyic evaddao obpevou pedparog TiBetol o avoplove . I& dUTh TNV TTEPITITWOT, OT0
TéA0¢ Th¢ Aeitoupyiag DHW, n £&wTepikf povada ptropei vo petafei og Aairoupyia A/C.

+  EdvnAaitoupyic AC éxel TIpOTEP ONOTHTA, N £EWTEPIKK HOVEDO PTTOPE VO OTTOPOCITE VOl AEITOUPYHOE HOVO
yia AC, otrdrte n avTAic BeppotnTtag TTopei va EeKivi el THY Trapaywyr {eoTtol vepou ¥pfions DHW. 1o
T£A0C ThE Aeitoupyiag AC, n e€ootepik povdda pTropei va petofei os Asitoupyic DHW.

6.3 - AZYPMATH AEITOYPTI A (Wi-Fi)

EvepyoTroifoTe Tnv agUpHOTH ASITOUPYIO OTTWE TTEPIYPAPETOI OTIE TIPONYOUMEVEG TIOPOYPC(OUL,.

@ Odnyisc oxeTika pe iy ouvoeon oro dikrvo WiFi kai tny xprion ti¢ epappoync sivar S1até-
aipe¢ orn disuBuvon www.olimpiasplendid.it ornv mepiox iy AWng.

6.4 - AYTOMATH ENANEKKINHZH
¥ & TTepiTTTwan NAEKTPIKA ¢ BAGPN ¢, n Hovada cmmroBnkelel 0Aeg TG puBpIoéves TTap apETpous. OTov eTTovEADE
10 pelpd, n Hovdda maTpégel OTIg TIPONYyoUHevES puByioelg Tng.

6.5 - AYTOMATO KAEIAQMA OOONHZ
Ortov dev ¥pnoipotronBei Kavéva KoupTi yio 1 AetrTd, n 0Bovn kKAsidwvel (Kol oMTEVEPYOTTOIEITOI), EKTOG OV
UTTAap ¥el KwdIKOG TQOANOTOC ] TUVOYEPHOC.
To mramnua otroloudnTTOTE TTAAKTPOU EekAcidwve Tnv 0Bovn (Kol TNV €vepyoTTOIED).

Mo vo evepyOTTOITETE QUTA TN ASITOUPYIO OTTOKTAOTE TTPOCfaon oTo Kavdhl 35 Tng Un XaviknAg AsiToupyiog.

6.6 - AYTOMATH MNPOZTAZIA MONAAAZ
Ortov evepyoTrolgitan  aUTOMATN TTROCTACIN, TO CUCTNLIO OTTEVEPYOTTOIETON KO SeKivd JIa AsiToupyia auTodi-
Ayvwang- HoAlg emauBe To TTPORANLIO, TTRPOYATOTTOIEI TON ETTOVEKKIVIOT) .
‘Orav eivan eveEpyoTToINWEVN N oUTGHATN TpoaTagia, 1o akovidio "(1)" avaBooRAvEl Kal 0 KWBIKES TPAAMTTOC
ep@ovieton diTrAa atnv évdeailn Bepuokpagiag vepoU- To elkovidio Kol 0 kwdikd ¢ ogdiuarog dev efagoavifovTal
MEXPI TNV eTTiAUGN TOU TTROPBAAMOTOS.

H auréuarn mpoaraacia prropef emmione va evepyorromnbei edv n eicodog i i é§odog Tou aépa
givar ppaypévn, eav o earnarng eivar kaAuppévos pe ToAd akév i edv n mapoxn pelparos
eivar AavBaopévn (urrepBaivel To eupog 220-240V).

7 - EMIAYZH NMPOBAHMATQN
7.1 - NPOTAZEIZ A WYEYAH ZPAAMATA

O cupmeoTAg dev Eekivd oo we METG T pUBION.
+ [lpiv ommd TV €TTOVEKKIVON TOU GUUTTIETTH, N Jovada TTepidével 3 ATTTd yia va e§ilcop poTroel TNy TTieon
TOU QUOTAMOTOG- TIPOKEITOI YIO MIC QUTOMOTN AOYIKA TTROCTUTIOG TNg Jovadac,

H Beppokpocia Trouv gugavilerol otnv 0Bovn paiwvera 6co n povdda BpiokeTal o AaiToupyio.

+ Otov n Beppokpagia oo emmdvw HeEpog TG defopevic eivon TTOAD uynAodTtepn oo T Bepuokpogia oTo
KGTw HEPOE, To {eaTO vEPO OTO €TTOVW HEPOCG Ba avoikBei e To kKplo vepd 01O KATW PEPOL, TO OTTOIO pécl
guvexweg oo TN Ppoon cioodou, £101 WaTe va Peiwbei n BepuoKpagio oTo eTdvw HEPOC.

H Beppokpocia Trou eugavilerol oTnv 0Bovn paiwveral, oAhd n povddo Trapapeve KAEIOTH.

+ NoavoomogeuyBein ouvexngevepyotroinonfamevepyorroinon (ONOF F)tn¢ povddag, n Hovdada Do evepyo-
oI ol TNV Ty Béppavang hovo otav n Bepuokpoaoia Tou KATw pépoug g deéopevic eivon XapnAoTepn
oTT0 TN PUBMITHéVN Deppokpaaia i TN HEYIOTH BeppoKpagio KaTd TouAdyioTov 6°C.

EL - 21

NEXYA DHW S5E 190



H Beppokpacio TTou eHavileTdl oTnv 006vn TTEPTE dpoOTIKG.

+  H deéopevh eivar avBeKTIKoU oTnV THiEoH TUTTOU, O TTEPITTTWON TTOAD UWnAR £ ATNONS Bépuoavons, 1o {eoTd
vepo B diavepn B¢l ypfiyopd aTrd To v pépog TnE deCopevic, evi 10 Kpuo vepd Ba BiayuBei ypriyopa
OT0 KATW PEPOE, OTOV N EMIQLavEIN TOU KpUOU vepOU pTACEl OTOV OVMWTEPO AIoBNTAPa BEPUOKpOTits, N
BepHoKpaoio TTou eppaviletan oty 086vn Ba Téoe dpapATIKA.

H Beppokpacic TTou sp@oavilerol oTny oBdvn peiwveral TToAd, oAb efakolouBsi va utTdpy s TTocdTRTO

{eoToU vEpOU TTOU PTTOPE vo avTAnBDEi

+ O aigBnthpog dvw vepou eiveal ToTToBetnuévos oTo 1/4 Tn¢ dvw deapevis, 6Tav N Bepuokpaaia apxidel
Vo TTEPTEL ypRyopd oTny 0B86vn, autd onpaivel 6T TouAdyioTov 10 1/4 Tou {eoTol vepou eivan SIBEoIO

ot dedopevy.

7.2 - NPOBAHMATA KAIAYZEIZ

Avo Asiroupyia Arria ka1 m@aviy Adaon

H o8dvn bev avdperfto vepd eival kpldo.

EAhéyEre 6T 0 BlakOTTTNG aépa eival KheloTO ¢/pUBIZEl TNV uYnAR BeploKpa oid.

Acev pyaivel [eoTd vepo.

EhéyETe 6T 0 cwhivag Tne fpuong eival kadapdc- eA&yETe 6TI N TTieon Tou
vepou TN Ppuong Gev cival TTOAD YaunAR.

Alapedyel vepd amré T paApidu vopa-
Aeiag.

Edv Sl puyel pévo pig JIKpA TogdtnTa vepoU, Adyw TNE BEp HIKAE BIKTTOMA C
TOUvEPOU, Bev UTTAP X el TIPSR ANM U= £dv, WOTO 0O, BIKPUYEI Jeyd AN TTOTOTHTY
VEPOU, UVTIKATUTTROTE TN PUARISU aoPpadsiag.

Hoéppavon tng deCapevig vepod diuprei
TToAD.

ZEXUUNAEC BeploKp aTieTTEPIBGAROVTOC, O pUBNGE BEPp UOVONE THG JOVEDC
Mel@veTal, £va aTTOAUTWE PUTIOAOYIKG (pUIVOLIEVD.

EA&YETE av  NAEKTPIKA AvTiOTH TN ASITOUPYE KovoviKd, shEYETE av £y el pud-
MIGTEN | heITOUpYIG THUTOY POVIG EVEPYOTTOINGNE KMUUTIOHOU + TTUPaY YR C
CeaToU vepoU, OF GUTRH TN AgIToupyid, 0 puBpeE BEppavong NG Betapevic
vEPOU gival YaUNASG.

Agv Asimoupyei.

EXEl KU n oaopaheid;

Edv n aimiac givel n TTpooTagic TR Hovadag (B spAVIGTEl O AVTIOTOIK0C
KW BIKGE TTPOTTUTINC).

Edv n 8eploKpaoia Tou vepoU eival UPnhf Kal ev £ el pTd 0Ll OTIC CUVORAKES
TToU Bd eMITPEYOUV TV £KKIVNON Tng Hovdbag.

O oupmeoTh¢ Bev Asimoupyei peTd Tnv
evepyoTTOinON.

Ymapyel Eeoto vepd otn GeEapevr Tou UTTopel va ¥pnolhoTToInBei.

O1av evepyoTToIgiTAl 0 BIGKOTITNG peUpATOG, 0 Blavopéag ZeoTou vepou bev
heitoupyei yio TTepitrou 3 AerrTd [etd T SiakoTT| heitoupyiag, eTTeidh o ou-
HTTIEoTAG Bev PTTOpEi va EeKIvijo el TTpIV TTepdoouv 3 AeTTTd armd T SIKOTTH.

O1av eTTIXeIpEiTUI NEVEPYOTTOING N TOU BIKKSTT TN AciToupyidg, 0 AéfnTag vepou
BevpmTopeiva haToupyoaITpivITERd ToUY 3 ReTTTd aTTd TV ATTEVEPYOTTOINDN.

Apyfl adinon Tng¢ Beppokpugicg ToOU
vepoU.

Agbopévou 6T OTO emdvw pépog ¢ deCapevic n BepUoKpaoia TOU VepoU
givall upnAdTERPN, VWD OTO MECUIO KaI OTO KATW PépOC TN Se€apevic n Oep-
MOKpagia Tou vepoU gival YapunAoTepn, TPETTE v TTEPIMEVETE MEXPI GAD TO
vepd atn defapevy va £xel v ibia Seppokpadia. OTav n BeppoKpUTia TOU
vepou og 6hn Tn Gefapevh eival Baoikd opoIGpOpYn, N BepHOKPATIU TOU
vEPOU quEdVETAI TAYUTEPA.

H o86vn Tou eAeykTh ypuppnig Seiyvel 6Tl
n Geppokpacio Tou vepol PEIDVETAI KUTG
™ Sidpkela TG Béppavenc.

OTav n OepUoKpagid Tou vepol OTHY KOpUupn TN GeEapevi¢ eival TTOA
UPnAoTEPN AT 6,1 G TOV TTUBUEVA, AGYW TNE PUOIKAG CUVAYWYRE, TO {e0TH
Ko 70 KpUo vepd avapeyviovTdl, ME GTTOTEASTU S N OEpUOKpUTia TOU vEpOU
0TV KOpUYn vo TTEPTEL
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Avohamoupyia | Arria ko1 méavi Adon

H feppokpacia Tov vepold HEIWVETUL
Xapnan f kaddhov dEppavaon.

Mo vo aTTopeuyBel N TTOAD CUXVE EVEPYOTTOING KU1 ATTEVEPY OTTOINGN TNE
Mowabag, £xel opIoTEl MIg GUVBAKN YIC THY EKKIvRGN Kal Th pUBJICT ThE B2p-
MoKpagitg ToU vepoU. OTav Gev ¥ proIMOTTOIEITAI VEP D, N eEWTEPIKA ovdda
Bu apyioel va Bepuaivel Jovo 6Tav n Beplokpadia Tou vepol TTETE KATW
omrd TN puBMIoPEVn Bplokpaaia eTIoTpoPRE. (H TIMA ThE BEpHOKpa TG
ETICTPOPRAE HTTOPET Vot pUBHIGTET ME TO eVOUPHATO THAEXEIPIGTAPIO).

H o0dvn deiyvel amméTopn TITOON T
fepuokpaciog Tov vepod.

O10v ¥ pROIMOTTOILITE ZE0TO VEP G, TO KpUO VEPS TIPETTEI VA E10EABE 0T BeEa eV
VI va ava Iy BEl g To ZE0TO vEPO Kall, PUTIKG, Ba TTpOKUY El BIRT TPWHETWTN
MeTAEU TOU Ze0TOU Kl TOU KpUoU vepoU. H SIaoTpw G TWwoN METAED ZeaTOU
Kol KpUou vepoU giveal puUGIKR= 6Tav T0 Kpuo vep b TTANMMUPITE TOV aIgBNTApU
BspUokpagiag oThV Kopupn The GeEaevig, n Bepokpaaia Tou vepou Ba
TETE EAPVIKG. AUTO givdl £va (PUOTIKG (PAIVOMEVD TTOU OPEIAETAI TTO UPNAD
TOO0OTH XPARONEG TG BeEapevic vepoU THE Hovabac.

AvUQEpeTal 6TIN BepUOKpATiaTOU VEPOD
£yel Téoel ToAD. AAMG efuxohouBel va
givanl Zeo1d vepd.

O aioBnmpag Beplokpadciag oty KopuprR Tng Setapevic vepol eival
ToTTo8eTNMEVOC OTo 1/4 TnE Sladpopig TIPOG Td TTAVE aTh GeEapeviy Kal N
BepMoKpuoia vepoU TTOU sHPaviIZeTdl eival N BEpUOKPUTIA TTOU avIXveUeTdl
o116 TOV QIOBNTAP O O TNV KOPUPR TN befaMevig vepou. OTav Y pnoIMOoTTOIEITE
vepo Kal n eppaviZopevn Beplokpaaid vepol TépTel EagpvIKd, oyebov 10 155
Tou ZeoToU vepoU eival akdpa G1aBéoido yia YpRon otn deapevi. Kard Tn
XpAonvepou, umdpy el akOpa axebdv 1o 1/5 Tou ZeaToU vepoU aTn Bekapevn,
6tav n Beplokpuoia Tou vepol TTEPTEl EagpvIKE oTnv 0846V

Al popad peragd Tng eppavilopevng Bep-
HoKpuoiug vepod Kol TN puBHIGHEVNE
Beppokpooitg vepod.

Q¢ ATTOTEAEOM A THE PUOIKAS ATTaYWYR G BepHOTNTAC, N e pavIEdpevn Bepo-
Kpaoid Bd sival shappi ¢ Y aUNASTEPN- AUTO eival va PUOIOAOYIKS paIvOEVD.

Katéi T gpdon éppavene, o CUPTTIEGTHS
OTOHUTA Vo AEITOU PYED KOI O GVEIOTH pOg
OTOHUTd.

Zg YUMnAég BeploKpaaieg TTEPIBAAAOVTOC, O EEUTUIOTHC UTTOPEI VA TTAYMTEl
Kol vd HEIWOEl THY avTa AAdyr B£ploTNTUG, OTTOTE EVEPYOTTOIZITAI N AélTOUpYId
Aoy UENG. O CUPNMIESTAE Ba EeKkIvijoel KaTd T BId pKEId THE aTTOWUENE Kal
0 AVEHICTAPAG B OTRUATATEL

BaApibu acaheiag Tpeyoipevou vepod.

AeBopévou o1 nibia n dekapevi vepou eival éva khelo 16 Soycio UTT TTicon,
otav Beppaivetal, To vepd uTdkeTal oe BepMikn BiaoTodf. OTtav n mison
otn defapevr urepPei Ta 0,8 MPa, n Paipiba aopaheiag eTepPaivel yia va
armeheubepwoel 10 Zea 10 vepo, TTpooTa TEUOVTUE £T01 TN G eEapevn) armé Enpiég
Moyw uttepPorIKig Tieong [ akdpn Kal a1Td £KpnEn.

Hpovdda Beppaiveranyia kdrrolo ypovikd
didoTnpo Kol Seiyvel 611N BgppoKpadia
bev £xe1 quinoei.

Edv o ypotng ouveyioel va ypnoidottolel {eo1d vepd, Me aTTOTEAETHG
v augnon Tou Kpuow vepou aTo KATW Hépog TG Befapevig, n Hovdda
AerToupyei BepuaivovTag T BepMOKPATIC TOU VEPOU OTO KATW MEPOC, WOTE
n GeppoKkpacia oTo TTaAvVW HEPoC TNE Befapevijc va Uny augndei onuavkd.

H aviyveudpevn Beppokpacic vepold perd
TNV ATTOeTEipw o gival vpnAdtepn armmd
N puBpIcpévn Beppokpacic.

H a1mooTeipwon TTPAYMATOTIOIETAI HETE ATTé OPITUEVD ¥povIKG BidoTnjd,
KATd TO OTTOI0 N BepUOKPA TR TTOU EUPAVIZETUI KUl N O£pUOKPpATIa TTOU £y el
OPICTEl ATTG TOV XPROTN Gev SUPPpLVOUY. XpeldZeTal TIOAUC ¥povVOoC YId VU
TéTEl n BepUoKpaaia Tou vepol aTn BeEapevi ammd Toug 70°C oTn Bepo-
Kpaaoia Tou £xel opigel 0 ¥pROTRE,

010V eVEPYOTTOIEITUI N EEAVOYKUTHEVN ATTOGTEIPWGN H N GUTOHATH ATTO-
gTeipwaon, n pubpiguévn Beplokpadia Tng Movadag ¢rdvel Toug 70°C
{MOAIC evepyoTToINOED). Avdpel To GUMPOAD ATTOCTEIPDWONG TNE Bl BIKA Oitg
Béppavaong. Mohic n BeploKpaaio ToU vepoU aTh B eEapevi pTaoel Toug 70°C
¥Io v OhOKANPWBE N ATTOCTEIP WG, TO £IKOVIGIO TR AVEL.
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7.3 - KQAIKOI ZOAAMATON
Kwdikd¢ opdhpa-

Nepiypagn mg BAGRNG

TOC
Ehob Zipdhaa emKovwviag PeTall ds&uapevhg Ko mivake LCD.

EHO00 M puSIohoYIKES TP AHETPOl ALITOUPYItE TOU LINXOVHUTOL.

EL01 Ecpohpévr emikolvavid petald me defapeviic vepou kal ¢ £€wTepikig Hovddog
PH15 MpooTacia amwd amuheisg

ECH Zpdhua TP

EC53 Zpdiua T4

EC52 Zpdida T3

EHSL Zpdha T5L

EHS5U Zpdhga T5U

EH5d MposTacid SIUKOTTAE ™¢ HALKTPIKAC BEpHAVETC

PHdH MposTucid amd 6Teyvr AsiToupyia

EC51 M pusiohoyiké¢ TapdUETpol AsiToupyidg ¢ £&WTEPIKA G Movadug
PH23 MpooTacida amsé Tayetd

PH24 MpooTucia amwd TayeTd yio cUVORKeS YUHNARS BepHokpaaicg
EC72 Avepiopag CC ek16¢ pdong

PC12 341 MNpooTagia amo UTTEPTUON

PCO00 MpocTtacid Jovdadac [PM

PCO1 MpocTagid amd uTépTaot

PC02 MpocTagid améd T HEVIOTH BeploKpudia ToU CULTIESTH

PCO03 Mpostacid | cpdAua Tieon ¢ cusTUTOC

PC4 MposTacid avatpop odETHEHE CULTTIEST

PC08 Mpostucid peOpatog cEwreplke Hovadag

PC40 Zipdhua emKovwviag sSwrepikold KUpIou tAEyYoU Kdl OTTOTUYId ETIKOIVWVINE TEIT odryou
PC43 MpogoTucia cpdhuaTog PAGTE CUMTTIESTH

PC44 Mpootacia Tay0TTag cupmiesTi 0

PC45 MpocTtagid cuyypoviclol 34 1PYW

PC46 MpocTagid aKiviTOTToINOTC CULTIESTH

PC49 MpooTagid UTTEpEVTACTC TOU CULITTIESTH

PCH1 MpooTagid amé uTepBipuaven T2

PC52 Mpostacid yauniig Bepuokpasiog T2

ECO07 MposTudit aKIvHTOTTOIN oM ¢ aVEHISTAPY £EWTEPIKAE Hovadag
PHOb MpooTacia urepBipuavene yia ) defapsvi vepol

ECSH5 Brapn aiodnripa IGBTECS6 BAGRR cicntipa T2b

01 biayvworikoi kwdikoi TTou avagépovral mapamdvw eival ol mo cuvnliopévol. Eav eppavi-
aTel Evas SIaYVWOTIKGS KWOIKOC TTOU BeV QVIQEPETAI TIAPATIAVW, ETTIKOIVWVHOTE JE THY TEXVIKG
urroaThpiin avapépovrag rov api@ud rou avay pdeerdal aro eétpuiloTou mapdvrog eyyeipibiou.

EL -24

OLIMPIA
SPLENDID



8 - ZYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

flpiv ouveyioere omoiadrjrore mapéupaon ouvripnons i kalapiopot Pefaiwbeire

TAVIa mw¢ EXETE OBIIOEl TV EYKATaoTaot], JE 1] X PO} Tou TAEXEIpIOTIIpIOU, Kai TTWS
EXETE APAIPETEL TO PIC TPOYodoTias ammo v mpila sykardoraong (1 £xere Béoer oro
#0" OFF rov yeviko Orakorrr).

8.1 - ZYNTHPHZH

AkoAouBolv opIguéve PAHOTC TTOU TTPETTEl VO GKOAOUBAGETE YIG TN TWOTH CUVTAPN O ¢ Hovadads:

+  EA&yETE TOKTIKG T oUvdeon PETOED TOU QI KOl TS TTPIZOE KOl YEIOTE TNV KOAWDIwWGOT,

+ e uypés reployés (Katw atd 0°C) A av to oc0oTHHO TTOPOEivEl OKivRTO YO HeydAo xpovikd BidoTtnud,
TTPETTEl VO ATTOC TP Oy YiJETON OAD TO VEPS YIO VO LIV TTOYWOE TO £0WTEPIKO THE DEEOMEVHE KOl KATOOTPOYE
N NAEKTPIKA oW TIGTOOT.

+  TuvioTOUPE TOV KOBOpPIGHSG TOU £0WTEPIKOU THE Seopevis Kal Tou BepavTiKol oToixeiou KaBe €51 PAveS
yio va dlatnpnBei n amodotiky amdédoon.

+ EAéyETe T pdpdo avédou KaBe £ PAVES KAI OVTIKOTOOTAOTE TV av £xel @Bapel. N TEPICCOTEPES TTAN-
pPOYPOpPIES, ETKONWYATTE JE TOV TTPOUNBEUTA TOC 1| THY £EUTTHPETH O TIEATOOV.

+ Edv o 6ykog vepol ££6D0ou givan eTTOPKA G, CUVISTATON | pUBLICTH XONAR G BEpHOKPOTIias yidl T HEiwan THE
EKAUCTC BepUOTNTOE, THYV CTTOPUYE TS CPOUAGTWONE KOl THY £E0IKOVOUNGT evVEPYEIDE.

8.1.1 - Npiv KA€IOETE TO CUCTNHA VIO MEYAAO XPOVIKO DIACTNMA
+  AmoguvdeaTe TNV TTOpoXn peUHaTOC,
+  Adeaidore 0Ao 10 vepO OTTO Tr defapevn Kol TOV Oywyo Kol kKheiote oheg Tig BaAfideg,
+  EAEYYETE TAKTIKG TO £0WTEPIKG £EQPTAHATO.

8.1.2 - AvTikardoTaon avadou
*  ATTevepyoTTOINGTE TNV TTOPOXN pEUHOTOC Kol KAgioTE TN BoARida eioédou vepou.
+ Avoi€re T Bpuon Tou {eoToU vepoU Kol LIEIOOTE TNV TTiECT OTO £0WTERIKG doyeio.
+  Avoi€re T BoARida atmmooTpdyyiong Kol KaBapioTte 1o vepd PEXPI VO OTUUOTACE Vo pEEL.
+ TpoPiéte m pdpdo avoedou.
+  AvTikartao T oTte T pdRdo avédou Pe Jia vea pdpdo kKol BefouwBeite o1l €ival EpUNTIKG TPPOyITEYD.
+  Avoi€re tn Bplon e106d0ou KpUou vepoU PEXPI vV Byel vepd atd Tn Ppuon €E650U Kal, OTN CUVEYEID, KAEITTE
™ Bpuon €&6dou vepou.
+  EvVeEpPYOTTOIROTE KOI ETTOVEKKIVI| OTE TN MOVADa.

= Aebopévou om n papdog avodou mpémer va avrikalioTarar TpaBWVTag Thv ammo mavi, TIPETTE!
va rrapaueivouy Touldyiarov 800 mm Uog aThy Kopuglh ToU QUOTRUATOC Vi vd eivar Suvarh
i avrikardaraan th¢ pdpdou.

Havrikaraoraorn rig avodikng pdfdou mpérme: va mpayaromoisiTal amo eXmaideuEvo
A reEXVIKO TEpPig, pnv avrikabiordre avodikés pdfdoug xwpic eovoiodornon, kabwg

prmropei va mpokAnbei {muna orn delauevr].

8.1.3 - AVTIKOTAOTOON TN¢ YTTATAPICEG TOU TTIVOKO EAEY YoU
Evdéyetal va eival ammapaitntn n avTIKOTAoTAON TNG MTTOTOPioG TOU TTivoka cAéyyou. [NpoxwpoTe 6TTwWE
TEPIYPAPETAI TTOPOKATL): ™
+  ZePidworeTic fidecTrou CUYKPATOUY TO TIACOTIKG ow

TWH O KOl OPIpPETTE TO. — P

+  AgaipgoTte TNV TTAACTIKA TTpooTaoia (A) oTo
ETWTEPIKO TOU TTEPIPBAAUOTOC TTOU GPOIPETUTE c
TIPONYOUHEVDC. I I /

+  AQoIpEoTE TNV TTAOCTIKA TrpooTacia (A), Tpo- o D G o
Bwvrog Tpog Ta ££w 10 dUo onueia (B) pe éva [ ] |:]
katoafidl yia va avoifel o TTivakog eAgyyou (C). —

+  AQoIpEOTE TNV TTPOC OVTIKATACTOON WTTOTOpIO. e

+ TotroBetfioTe TN vea TTaTapia otny sooyn (D). / \ B o

+  ETravoouvopHoAOyoTE TO TTOVTO EVERYWIVTOG b il
OVTIOTPOQO TG TNV CITOCUVOPKOAGYNON. Eﬁ% =g

=

|
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A KINAYNOZ KATAMNOZHzZ:
auTO TO ITPOIOV TEPIEXEI TTATAPIA VOUIOUATOC 1] KOUNTTIOU. @

A PYNAZTE TO MAKPIA A0 MTAIAA- edv mmioTebere Oni of pImarapieg pimo-
pef va Eyouv kararrobei 1} eioayBef o omorodrTore HEPOS TOU CWHATOC,
—— ava{nrnore auéows rarpiki fonbeia.

A H kardmoon pmopei va odnynoer oe xnuika gykavpara, diarpnon paiakuiv popiuv
xai 8dvaro.

—— Mmropei va mpoxAnBoitv cofapd eykatvpara eviog 2 wpwv amo fjv Karamoo ). Znrfjore
apéowg rarpiki fonbeia eav vrrowid {eore o1 pia prrarapia Exer karamoel 1 eroaydef
O& KAITOIO OEO TOU TWHATOS.

i *  AQuipéoTE Kai QvaKuKAWOTE apéows it QmoppRUTE TIC XPHOILOTTONEVEC IITATAPIEC

oUHQWVA [E TOUS TOMKOUS KaVOVICHOUS Kai KPATHOTE TiC pakpid aro maidid. MHN
TETATE TIC PIATAPIES OTA OIKIGKA AITOpRIpUarTa iy Unv 1i¢ AIMOTEQPPUIVETE.

» QI XPpHOIIOTOINUEVES MITATAPIES NITOPE] ETIONC VA TPOKAAETOUY TOBApP0 TRAUNATIONO
ii 8dvaro.

»  KaAgore va TOmmiKO KEVIPO sASyxou SnAnmpidoswy yia ImAPOQOPIES OXETIKG ME Ti}
Bepamrsia,

+  Orun emavaQoptilopeves prarapiss dsv mpémel va emava@opridovral,

+ Mnv slavaykd{ere of eKQOPTION, EMAQvagQopTion, amoouvapuoAdynon, 8épuavor;
mavw amo Ta vouipa opia (-20-70 °C) iy armotéppwor). Z& avriBers mepimmwor pmopei
va mpokAnBei ipavparionos AGyw Easpiopuv, SIappowy it EKPIREEWY PE EMaUKOAOUB0
TXNUATIONO X NiKwy Quoaidwy.,

+  Befanwbeire 611 o1 prrarapie¢ xouv TomoleTnBsl owoTd oUNEWYA PE THY MOAIKOTHTA
(+ kai -).

*  AQUipEoTE KOl avakuKAWOTE QUECWC 1 amoppiyTe TiC pimarapieg os e§omhiouo mou dgv
XPNOIHOTOIETal yia JEYAAO X POVIKO QIGOTIHUA, CULQWVA [IE TOUC TOTTIKOUS KAVOVITHOUC.

Mnv amoppitrrere nig pmrarapies wg un diaAsypéva aorikd amopinra. ZupfouvAsureite
A TOUG TOTTIKOUG VONOUS YId TI7 CWOTI] QImOppHp] TWY UITarapiwy.

O1 pymrarapisg Eyouv Eva xnpiko ouufolo oro Karw pEPOG rou eikovidiou amopprprs.
Auro ro xnuiko otufolo vmrodeikvier Ort np pmrarapia wepiEx el Eva Paplt pErarho
mou urrepPaiver pia opiopévy ouykévipwor. ‘Eva mapddeiypa eivair o Pb: MoAufdog
(>0,004%).

i O1 xpnoipormroinuéveg CUOKEVES Kar prrarapieg mpémer va viroBdAlovrar oe emefep-

yaoia o& e€eiOIKEUNEVES EYKATATTATEIS YIQ ETAVAY PIICINOTTOMON, avakuKAwon Kai
avakrnor).

8.2 - NEPIOAIKH ZYNTHPHZH

ZuyvoTNTA TTOU TIPETTEN

Neprexdpevo TTpog EAEYYO Vel ViveTal GEBAGTH ETéppaocn Tipog KTEAEOT)

(I P iATpo aépa(cicodoc/ifodoc) | Kdbe pava KubupioTte To piAtpo.

Al Papdog avodou KaBe £§ prvee AvTikataotioTe T pdBdo av ixel poapei.

R I Eowrepikn dedupevi Kaoe £§ prvee KuBupicTte T desupevr|.

O HASKTPIKOC AEBHTUC KdBe £8 Mvec KubBupioTe Tov RASKTPIKG AEPnTa.

Fupiote 10 KoupTr TN¢ Paipiduc aopaisiog

Kdbe ypdvo yia va Pefaiwbzeite a1 of Gwhhvee vepou sival
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UTYLIZACJA
ﬁ Symbol umieszezony na produkeie lub na opakowaniu wskazuje, 2e produkt nie powinien byé traktowany jako
2Ky odpad domowy, ale nalezy go oddaé do odpowiedniego punktu zbidrki 2uZytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego. Prawidiowa utylizacja produktu pomo2e uniknaé potencjalnych negatywnych konsekwencjidia
srodowiska i 2drowia, ktére wiaZa sie 2 niewladciwa utylizacja. Aby uzyskaé szezegdlowe informacje na temat
recyklingu produktu, skontaktowaé sie 2 urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpadéw lub sklepem,
w ktérym zostal zakupiony. Takie zarzadzenie obowiazuje wylacznie w panstwach czlonkowskich UE.
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llustracje zawarte w instrukcji stuzg wylgcznie celom przyktadowym.
Mogg sie one nieznacznie réznic od zakupionego produktu.

0- SYMBOLE

Przedstawione w nast?pnym rozdziale piktogramy dostarczaja szybkich i jednoznacznych informagiji,

gwarantujacych prawid

=

A
A

0.1-

owe | bezpieczne uzytkowanie urzadzenia.

Spis tresci

Punkty poprzedzone takim symbolem zawieraja bardzowazne informacje iwskazowki, szczegdlniew zakresie
bezpieczenstwa. Niezastosowanie sie do nich moze by¢ przyczyna:

- zagrozenia dla bezpieczenhstwa operatordw

- utraty gwarancji umownej

- Zrzeczehia sie odpowiedzialnodei przez producenta.

NIEBEZPIECZENSTWO

Wskazuje, ze w urzadzeniu jest stosowany fatwopalny czynnik chiodniczy. Jesli czynnik
chiodniczy wydostanie si¢ na zewnatrz i bedzie narazony na dziatanie zewnetrznego
zrodta zaptonu, istnieje ryzyko pozaru.

NIEBEZPIECZNE NAPIECIE ELEKTRYCZNE
Poinformowac personel, Ze opisana czynnosc grozi porazeniem pradem, jesli nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

OGOLNE ZAGROZENIE
Poinformowac personel, ze opisana czynnosc stanowi zagrozenie dla zdrowia, jesli nie
zostanie wykonana zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

OSTRZEZENIA OGOLNE

Y

PODCZAS STOSOWANIA URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZAWSZE PRZESTRZEGAC
PODSTAWOWYCH SRODKOW OSTROZNOSCI ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU,

PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIALA, A PRZEDE WSZYSTKIM:

t

PL-2

1. Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie moze by¢ powielany lub
przekazywany osobom trzecim bez wyraznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID.
Urzadzenia s ciagle aktualizowane i w zwiazku z tym moga byc wyposazone W inne
komponenty niz te przedstawione, co w Zaden sposob nie wplywa na tres¢ niniejszej
instrukcji.

2. Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz, konserwacja, uzytkowanie),
halezy dokladnie przeczytac niniejsza instrukcje i postepowac zgodnie z poszczegolnymi
rozdziatami.

3. Zapoznac wszystkie osoby zaangazowane w transport i instalacje urzadzenia z niniejsza
instrukcja,

4. PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE | RZECZOWE

WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ

INSTRUKCJI.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich modelach w

dowolnym czasie, bez wplywu na istotne cechy opisane w niniejszej instrukcji.

Urzadzenie musi by¢ skutecznie uziemione.

W poblizu zrodia zasilania nalezy zainstalowac wylacznik uplywowy.

Nie wolno usuwaé, zakrywa¢ ani czyni¢ nieczytelnymi tabliczek z instrukcjami,

ostrzegawczych lub etykiety z danymi, znajdujacych sie na jednostce lub wewnatrz jej

paneli.

9. Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, nalezy przestrzegac
srodkow ostroZznosci wymienionych w niniejszej instrukcji oraz na etykietach
umieszczonych wewnatrz lub na zewnatrz urzadzenia oraz stosowac wszelkie srodki

KNS o,
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15.

K 16.
'K 17.

18.
19.
20,
21,

22,
. Nieprawidlowe wykonanie systemu odprowadzajacego moze powodowac wycieki wody,

K 2.
'K 25.

26

K 10.
K 1,
'/Tf\ 12.
'/Tf\ 13,

14.

ostroznosci sugerowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenstwa obowiazujace
W miejscu zainstalowania.

Omawiang jednostke moze zainstalowa¢ wylacznie wykwalifikowany technik.
Nieprawidiowa instalacja moze spowodowac wycieki wody, porazenia pradem i pozar.

W celu przeniesienia, naprawy i/llub serwisowania jednostki zwrdcic sie do
wykwalifikowanego technika lub skontaktowac sie z dzialem serwisu.

Podlaczenie elektryczne musi by¢ wykonane zgodnie z instrukcjami lokalnego dostawcy
energii elektrycznej, zakladu energetycznego i niniejsza instrukcja,

Nigdy nie uzywac kabli i bezpiecznikéw o niewlasciwym natezeniu pradu; jednostka
moglaby ulec awarii, powodujac pozar.

W poblizu urzadzenia nigdy nie uzywac latwopalnych sprayow, takich jak lakier do
wlosow, utrwalacze lub farby.

Wrazie uszkodzeniakabla zasilajacego nalezy zwrocic sie po jego wymiane do producenta,
autoryzowanego serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec
jakiemukolwiek ryzyku.

Temperatura wody moze przekroczy¢ 50°C, powodujac urazy i powazne poparzenia.
Zaleca sie stosowanie specjalnych zaworow ograniczajacych temperature wody.

Nie dotykac (podczas dzialania) wtyczki mokrymi rekami.
Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem.

Wysokos¢ montazu zasilacza musi by¢ wieksza niz 1,8 m. W przypadku bryzgow wody
nalezy oddali¢ zasilacz.

Po stronie doplywu wody nalezy zainstalowac zawor jednokierunkowy (dostepny jako
akcesorium, patrz w odpowiednim punkcie).

Normalnym zjawiskiempodczas pracy jest kapanie wody z otworu zaworubezpieczenstwa.
Jesli jednak dojdzie do nadmiernego wycieku, skontaktowaé sie z serwisem.

Po dlugim okresie uzytkowania sprawdzi¢ podstawe i osprzet jednostki. Uszkodzona
jednostka moze ulec awarii i spowodowac obrazenia.

Ulozy¢ waz odprowadzajacy w taki sposob, aby zapewnic regularne oproznianie.

ktore z kolei prowadza do uszkodzenia czesci budynku, mebli itp.
Nie dotykac wewnetrznych czesci urzadzenia.

Nie zdejmowac przedniego panelu, poniewaz zawiera on czesci elektryczne pod
napieciem. Nie przerywac zasilania elektrycznego.

. System automatycznie wylacza i wlacza ogrzewanie. Do podgrzewania wody wymagane

jest ciagle zasilanie. Wyjatek stanowia okresy w ktorych przeprowadzane sa czynnosci
serwisowe i konserwacyjne.

Produkt powinien by¢ uzytkowany wylacznie zgodnie ze specyfikacjami )
A wskazanymi w niniejszej instrukcji. Zastosowanie inhe niz wskazane moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciala.
PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE |
RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W
NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. y
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1 - OPIS URZADZENIA (Rys.1)

NSO R WM

Anoda

Zawor bezpieczefistwa
Wylot wody

Sonda temperatury gérna
Sonda temperatury dolna

9. Wylot gazu

10. Waz odprowadzajacy

11. Elektryczny element grzejny

12. Pokrywa

13. Pokrywa rozdzielnicy elektrycznej

Uchwat 14. Panel sterowniczy
Wejscie wody 15. Panel kryjacy
Wiot gazu 16. Pokrywa panelu
0 )
1
Er =
ﬁi 14
2 —ﬁ ®
3 A=
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©
8 | ® 1
9 @ ]
10— © L f |
|
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12 y
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1.1 - LISTA KOMPONENTOW ZNAJDUJACYCH SIE W WYPOSAZENIU (Rys.2)

[@: W zakres dostawywchodzg nas tepujace czesci, nalezy zakupié inne czesci wymagane do instafacji.

a.
b. Zawdrjednokierunkowy(zapobiegacofaniusie
wody do bojlera)

Instrukcja obstugi

Ztacze do wezy wody (polaczenie miedzy
przewodami wewnetrznymi i zewnetrznymi)
Metalowa opaskazaciskowa (do zamocowania
zbiornika do sciany)

ﬁ/a
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1.2 - ODBIOR | ROZPAKOWANIE

Jednostka jest bardzo ciezka, dlatego transporti rozpakowywanie powinny wykonywa¢ dwie lub wiecej osab.

NIE przechylaé nadmiernie jednostki podczas przenoszenia.

Jednostki sa dostarczane jako kompletne i w doskonatym stanie, mimo wszystko w przypadku kontroli jakosci

transportu zastosowa¢ sie do nastepujacych ostrzezen:

a. W momencie odbioru sprawdzié¢, czy opakowanie nie jest uszkodzone, a jesli tak, nalezy odebra¢ towar
z zastrzezeniem, przedstawiajac dowody fotograficzne i wszelkie widoczne uszkodzenia.

b. rozpakowaé, sprawdzajac poszczegolne elementy pod katem zgodnosci z lista opakowan.

¢. nalezy sprawdzi¢, czy komponenty nie zostaly uszkodzone podczas transportu; jesli tak, powiadomié spe-
dytora o wszelkich uszkodzeniach w ciggu 3 dni od otrzymania dostawy listem poleconym za zwrotnym
potwierdzeniem odbioru, przedstawiajac dokumentacje fotograficzna.

d. Nalezy zachowa¢ ostroznos¢ podczas rozpakowywania i instalowania urzadzenia.
Ostre czesci moga spowodowac obrazenia ciala, dlatego tez, zwracic¢ szczegolna uwage na kra-
wedzie konstrukcji oraz zebra skraplacza i parownika.

e. Przefaksowa¢ te informacje rowniez do OLIMPIA SPLENDID.

Wszelkie spory beda rozstrzygane przez Sad w BRESCIA.

n@: Zachowac opakowanie przynajmniej na czas okresu gwarancyjnego, aby w razie potrzeby mozna
bydo wysfa¢ urzadzenie do serwisu w celu naprawy. Utylizowaé efementy opakowania zgodnie z
obowiazujacymi przepisami dotyczacymi utylizacji odpadow.

2 - SPOSOB INSTALACJI
2.1 - OSTRZEZENIA DOTYCZACE INSTALACJI

@ Urzadzenie musi by¢ zainstalowane, uruchomione i przechowywane w srodowisku, w ktorym
temperatura wynosi od 5 do 43°C. Uwazaé, aby temperatura otoczenia wokét urzadzenia nie

spadfa ponizej 5°C, poniewaz grozi to zamarznieciem wody. Nie instalowaé urzadzenia w miej-
scach, do ktérych moze dostac sie deszcz.

Niestosowanie sie do wskazanych norm, ktére moze spowodowac hieprawidfowe dziatanie
urzadzenia, zwalnia firme OLIMPIA SPLENDID z jakiejkolwiek formy z odpowiedzialnosci za
wszelkie szkody wyrzadzone osobom, zwierzetom lub mieniu oraz uniewaznia gwarancje.

/\ Wazne jest, aby instalacja elektryczna byta zgodna z przepisami, z danymi zawartymi w karcie
1 katalogowej i prawidfowo uziemiona.

/\ Nie instalowaé, demontowacé ani ponownie instalowaé samodzielnie sprzetu (klient).
1 Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem, wybuchu lub obrazen.

/\ W celu zamontowania nalezy zawsze skontaktowac sie ze sprzedawca lub autoryzowanym
1 centrum serwisowym. Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem, wybuchu lub obrazen.

' A Sprawdzi¢, czy w miejscu instalacji nie wystepuja uszkodzenia z uplywem czasil.
Jesli podstawa kruszy sie lub zapada, jednostka moze rowniez spasé, powodujac uszkodzenie
mebli, awarie produktu i obrazenia ciafa.

A Zainstalowaé w miejscu, w ktérym sciana lub podioga jest mocna, solidna i jest w stanie utrzy-
maé urzadzenie,

Nie nalezy instalowaé urzadzenia w miejscu, w ktodrym moze dojsé do wycieku gazu fatwopal-
4 nego.
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Wziaé pod uwage temperature otoczenia w trybie pompy ciepta, poniewaz musi ona miescic¢
sie w zakresie limitow roboczych.

Jeslitemperaturaotoczeniaprzekroczy wartoscigraniczne, uaktywni sie grzatkaelektryczna
w celu zaspokojenia zapotrzebowania na ciepta wode. Pompa ciepta nie bedzie dziatad, a
grzatka elektryczna zastapi jej dziafanie.

Informacje na temat zakresu dziafania jednostki zewnetrznej mozna znalezé w jej instrukcji
obsfugi.

Jednostki znajdujace sie w nieklimatyzowanych pomieszczeniach (np. garazach, piwnicach
ith.) moga wymagaé zaizolowania wezy wody, kondensatu i odprowadzajacych w celu
zabezpieczenia ich przed zamarzaniem.

Unikaé instalowania urzadzenia we wskazanych ponizej miejscach, aby uniknaé usterek
(jesli jest to nieuniknione, skonsultowaé sie z dostawca):

Miejsce przesigkniete olejami mineralnymi, takimi jak smar do maszyn tnacych.

Miejsce wzdtuz wybrzeza, gdzie w powietrzu jest obeche wysokie stezenie soli.

Miejsce w poblizu goracych Zrédet w ktorych wystepuja gazy powodujace korozje, np.
gazy siarczkowe.

Zaktady fabryczne, w ktorych napiecie ulega znacznym wahaniom.

Wewnatrz pojazdu lub kabiny.

Miejsce narazone na bezposrednie dzialanie promieni sfonecznych i innych zrodet ciepta
(np. w kuchni).

Miejsce, w ktorym wystepuja silne fale elektromagnetyczne.

Miejsce, w ktorym znajdiija sie tatwopalne gazy liub materialy.

Miejsce, w ktorym odparowuja gazy kwasow lub zasad.

Konieczne jest podfaczenie weza odprowadzajacego do ogranicznika cisnienia; zainstalowac
waz w kierunku ciagfego opadania i w srodowisku wolnym od ryzyka zamarzania.
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2.2 -

A
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PROCEDURY DOTYCZACE INSTALACJI
+ Jednostka musi byé solidnie zamocowana, aby uniknaé hatasu i drgan.
» Upewnic sie, ze wokof jednostii nie ma zadnych przeszkéd.

Upewnié sie, ze zbiornik jest zainstalowany pionowo | bezpiecznie oraz posiada niezbedng

)
A przestrzen zaréwno do instalacji, jak i konserwacji.

' A Zbiornik musi by¢ umieszczony w miejscu, w ktorym zagwarantowany fjest staty doplyw po-

wietrza.

Po wybraniu odpowiedniego miejsca do instalacji wykonaé nastepujace czynnosci {rys. 4):

1.

2
3.
4

- & n

Umiescié jednostke na stabilnej i réwnej podiodze w pozycji pionowej, opierajac ja o wybrana sciane.

. Podlaczyt wszystkie weze (wody, jednostki zewnetrznej | wewnetrznej).

Okresli¢ wysokosé, na ktorej chce sie zamontowac opaske mocujaca (1) i wywier¢ otwory w sScianie.

. Whozyé kolki rozporowe (2) do wywierconych wczesniej otwordw i przymocowa¢ do sciany panel z mniej-

szg liczba otwordw.

Zacisnaé opaske mocujaca (1) za pomoca sruby (brak w zestawie).
Zablokowaé jednostke i odcigé ewentualny nadmiar opaski.
Sprawdzi¢, czy jednostka jest dobrze zamocowana.

=2
©
®
®

@

7/

77777

~

=N

informacje na temat instalacji jednostki zewnetrznej fub innego sprzetu wskazano w zalagczonych
do nich instrukcjach.
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3 - INSTALACJA

©

Zawor bez- _@
|pieczer’13twa

C)

Ikona

®
=2
DHW
—t—=o©
@

Waz odpro- )

Woda z
kranu

|Wadzajac,!

Akcesoria

Zawor odcinajacy

Funkcja

Zawor przerywa przephyw wody.

Wymagania dotyczace instalacji

Rozmiar musi odpowiada¢ srednicy
weza z woda.

Zawor jednokierunkowy

Zawor zwrotny zapobiegajacy przedo-
stawaniu sie wody do zbiomika.

Obecny na wyposazaniu.

Zbiornik wyréwnawczy (3)

Utrzymuje state cisnienie w wezach
wody.

Instalacja nie jest obowigzkowa (5L).

Zawdr ograniczajacy
temperature (4)

Miesza wode na wylocie z woda zimna
w celu uzyskania jej statej temperatury.

Rozmiar musi odpowiadaé srednicy
weza z woda.

= Wymagany jest zawdr ograniczajacy temperature ha zacisku uzytkowania cieptej wody.

*  Gwint dla wlotu lubwylotu wody to RC3/4" (gwint zewnetrzny). WeZe musza byt dobrze odizolowane od ciepta.

*  Gwint do podiaczenia zaworu bezpieczenistwa to RC3/4" (gwint wewnetrzny). Po zakonczeniu instalacji nalezy
sprawdzic, czy wylot weza odprowadzajacego znajduje sig na zewnatrz.

«  Zewnetrzne cignienie statyczne na poziomie 0,1 MPa podczas testdw.

*  Gwint zaworu jednokierunkowego dla akcesoridw to RC3/4". Stuzy dozapobiegania cofaniu siewody do bojlera.

*  Gdy uktad hydrauliczny dziata, otworzyé zawaér wejécia zimnej wody | Zawdr wyjscia goracej wody i rozpoczac
napelnianie zbiornika. Gdy woda zacznie regularnie wyplywac zweZa wylotowego (wyptywanie wody z kranu),
a zbiornik jest peiny, zamknaé wszystkie zawory i sprawdzi¢, czy na weZu nie ma wyciekdw.

» Jedli cidnienie wody na wejsciu jest nizsze niz 0,15 MPa, nalezy zainstalowac na nim pompe.
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nizsza od progu zamarzania:

+  Wykonaé izolacje termicznag wszystkich elementow hydraulicznych.

» Raz na szesé miesiecy wyjaé pokretio zaworu bezpieczenistwa, aby upewnic sie, ze zawér
nie jest zablokowany.

+ Aby zapoblec zamarznieciu zbiomika, oprézni¢ go bez uruchamiania (jednostka bedzie
zasilana w celu zabezpieczenia zbiornika).

@ Jesli urzadzenie zostato zainstalowane w miejscu, w ktorym temperatura zewnetrzna jest

' A‘ Nie demontowad zaworu bezpiec zenstwa. Nie zatykaé waz odprowadzajacego. Ryzyko wybuchu
zbiornika.

' A Uwazac na goraca wode w zaworze. Ryzyko oparzef.

+  Abyzapewnicbezpieczne uzytkowanie zbiornika (1) w przypadku o
cignieniawody zasilajacej, przekraczajacego 0,656 MPa, nawezu
doprowadzania wody naleZzy zainstalowaé zawor redukujacy |wiax 22 mm 1
cisnienie.

+ Zjednostki mo2ewyciekad kondensat, jesliwaz odprowadzajacy T
jest zatkany lub jednostka jest uzywana w bardzo wilgotnym sro- ‘ Mx?«%
dowisku; w takim przypadku zaleca sie uzycie tacki odphwowej, .
jak pokazano na rysunku: 50 mm > @

3.1 - OBWOD CZYNNIKA CHLODNICZEGO R32
Jednostka zewnetrzna jest napetniona gazem R32, bezwonnym, fatwopalnym czynnikiem chiodniczym o
niskim wspélczynniku spalania (klasy A2L). W przypadku wycieku czynnika chiodniczego istnieje mozliwosé
zaplonu w razie kontaktu z zewnetrznym zrédlem zaplonu.
Czynnik chiodniczy przeptywa do zbiornika przez weze gazowe.
Nalezy upewni¢ sige, ze instalacja jednostki i weza czynnika chlodniczego sa zgodne z przepisami obowia-
zujacymi w danym kraju.

@ Wszystkie ostrzezenia dotyczqce gazu R32 wskazano w instrukcji obstugi jednostki
zewnetrznej.

3.2 - WAZ CZYNNIKA CHLODNICZEGO R32

Dlugosé weza czynnika chtodniczego z jednostki wewnetrznej do jednostki zewnetrznej

@ Szczegotowe instrukcje na temat instalacji wshazano w instrukcji obsiugi jednostki zewnetrznej.

Rozmiar potaczenia wezy jednostki zewnetrznej i jednostki wewnetrznej

Jednostka zewnetrzna Jednostka wewnetrzna
Rozmiar wety
Przewdd gazowy | Przewodd cieczy Przewod gazowy | Przewod cieczy
MEXYA WHR S5 E " " NEXYA DHW S5 E " "
KWADRATOWE 27 352 (3/8") & 8,35 (144" 190 @ 3,52 (3/8") 73,52 (3/8")

Instalacja jednostki i we2a czynnika chlodniczego musi byé zgodna z odpowiednimi lokalnymi §
krajowymi przepisami dotyczacymi danego czynnika chodniczego.

PoniewaZz urzgdzenie zawiera gaz R32, nalezy uwzglednié minimalny obszar instalacji. Jesli cal-
kowity wsad czynnika chiodniczego wynosi <1,84 kg, nie jest konieczne instafowanie urzadzenia
przestrzegajac minimainej powierzchni.

informacje na temat ifosci czynnika chlodniczego w przypadku dodathkowego wsadu wskazano w
instrukcji instalacji fednostki zewnetrznej.
PL-9

NEXYA DHW S5E 190



3.3 - WYMAGANIA DOTYCZACE PRZESTRZENI MINIMALNEJ
W przypadku calkowitej ilosci czynnika chiodniczego >1,84 kg, jednostka musi by¢ zainstalowana, uzywana
i przechowywana w pomieszczeniu o powierzchni przekraczajacej minimalne kryteria.
Aby ustali¢ minimalne kryteria, nalezy zapozna¢ sie z wykresem i tabela:

p . Minimalna
llos¢ czynnika powierzchnia (m2)
chlodniczego (kg) (H: 2,2 m) .
1,84 29 lg .
1,9 31 -E:‘E =
=l
2,0 34 f U E
2,1 38 S5
2,2 41 S
=T E
2,3 45 EE -
2.4 49 o= 12
2,5 53 EE_ 181 0 oz A 2 3 24 5 2Bz 7 282 4
2,6 58 §
2,7 62 7]
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
2,9 71 per l'installazione {m?)

3.4 - PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Wartosci napfecra i czestotliwosci zasilania sa zgodne z danymi wskazanymi na tabliczce
znamionowej urzadzenia.

Kabel zasilajacy posiada skuteczne uziemienie i odpowiednie wymiary do maksymalnego
poboru.

2Zgodnie z przepisami krajowymi, na stafym okablowaniu nalezy zainstalowaé rozfacznik
wszystkich biegundéw o minimalnym rozstawie stykow co najmniej 3 mm dla wszystkich
biegunow i wytacznik réznicowopradowy o wartosci nominalnej wiekszej niz 10 mA musza
byé zintegrowane z okablowaniem stafym.

Wyregulowaé urzadzenie zabezpieczajace przed upfywem pradu zgodnie z odpowiednimi
rzadowymi przepisami elektrotechnicznymi.

Kabel zasilajacy | sygnatowy musza by¢ prawidtowo i starannie utozone, bez wzajemnych
Zakiocern lub kontaktu z wezem lub zaworem faczacym.

Okablowanie musi byé wykonane przez przeszkolonych technikéw zgodnie z krajowymi
normami okablowania i zataczonym schematem elektrycznym.

3.4.1 - Dane zasilania elektrycznego
W odniesieniu do kabla zasilajacego zaleca sie model HO5RN-F.

Nazwa modelu NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz

Zasilanie 220-240V - 50 Hz

Minimalna srednica kabla zasilajacego 15
(mm?)

(Dla zbiomika wody z ogrzewaniem elektrycznym)
15

i 1ai 2
el e eEy (i (Dla zbiomika wody z ogrzewaniem elektrycznym)
Wylacznik reczny (A)
Pojemnosé/Bezpiecznik (A) 30720 (dla C.W.U.)
Wytacznik uplywowy (Brak w zestawie)
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Jednostka musi by¢ zainstalowana z wyfacznikiem upfywowym umieszczonym w
poblizu zrodfa zasilania.

RTS5L: Dolny czujnik temperatury w 7 biorniku Ta przenaiana ramka pokazuje wewngirzne akablowanie
RT5U: Garny cz ujnik temperatury w Zhiormiku zbiornik wody
Ten symbol 0znacza, Ze element jest elementem WY EACZNIK TERMICZNY
COPCJONALNYM.
A Ten symbol oznacz a, Ze zasilanie jest niezalezne od zasilania ER i}

4 3
klimatyzatora. ? ? ELEMENT TG 6
GRIEINY
A 34 ELEKTRYCZ- @
Ny
21

BL BK

RTEL
5 7
i 6 G Eaé RTSU
; GLOWNA PLYTA )
* STERUJACA i
. {,Er—m
EE GT1I DISFLAY
_j ﬂ.% — {'
mﬂ Wl 6 1 g % EI
1| [HLTHN M — L
Fa ] r | l 5J 41 (
DO JED- ”
MNOSTHKI wl ool welwl & ¥
JEWNETRZ -amu
MNEJ 4] ARM JE | P | Q| E |)(1|)(2|
ZASILANIE . .
ELEMENT GRZEJN Do wyregulowania polecenia
ELEKTRY CINY SG
220-240 %~50 Hz
i 5 B WMODEUS REMOTO ONIOFF

TRYB

USTAWIENIE FA-
BRYCZNE

3.4.2 - Schemat elektryczny ukladu
Przestrzegat ponizszego schematu okablowania, pamigetajac o dobraniu kabli do wartosci przeplywajacego
przez nie pradu. Zasilanie elektrycznego elementu grzejnego musi by¢ dostarczane przez niezalezny obwéd
elektryczny (tj. nie uzywaé zasilania z jednostki zewnetrznej).

ZBIORNIK JEDNOSTKA ZEWNETRZNA
@ @ DHW
O T S ? NE LN
220-240V~ 50Hz &
] ZASILANIE
ZASILANIE KOMUNIKACJAS zéﬁﬂNggﬁlEJ
ELEKTRYCZNYCH 7 ASILANIE :
CB FLEMENTOW 7BIORNIKA —
ELB \ﬂ GRZEJNYCH _|
UZIEMIENIE =“
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3.4.3 - Lista kontrolna procedur zwiazanych

instalacji

W odniesieniu do kabla zasilajacego zaleca sie

model HO5RN-F.

Lokalizacja

Podioga pod zhiornikiem musi by w stanie
utrzymac ciezar jednostki napetnione] woda.

Instalacja w pomieszczenil (takim jak pivwnica
lub garaz) i w pozycji pionowe]. Ochrona przed
Ujemnymi temperaturami.

Srodki podjete w celu zabezpieczenia ohszaru
przed wodg. Np. metalowa tacka odphywowa za-
instalowana i podtgczona do odplyiwy .

Whystarczajaca ilos¢ miejsca na konserwac)e
kotta.

Jednostka MIE jest umieszczona w Zadnej sza-
fie ani ciasne] przestrzeni.

o) o d |

Migjsce jest wolne od wszelkiego rodzaju pier-
wiastkow zracych, takich jak siarka, fluor i chlor
(pierwiastki te Znajdujg sie w aerozolach, de-
tergentach, wybielaczach, rozpuszczalnikach
cZyszZczacych, odswiezaczach powietrza, far-
bach i rozpuszczalnikach, czynnikach chiodni-
czych i wielu innych produktach komercyjnych i
domowych). Ponadto nadmiar kurzu i kdaczkow
moze wphawac na dziatanie jednostki, powodu-
jac koniecznose czestsz ego CZyszczenia.

Temperatura otoczenia musi sie Zawierac w Za-
kresie od -15°C do 43°C. Jesli temperatura oto-
czenia przekroczy gorny i dolny limit, uakiywinia
sie komponenty elekiryczne, aby zaspokoié za-
potrzebowanie na ciepta wode.

[

Przewody ukladu hydraulicznego

Zawor bezpieczenstwa musi by ¢ prawidiowo Za-
instalowany, z wezem odprowadzajacym podta-
czonym do odpowiedniego odphywl | Zabezpie-
CZONg przed mrozem.

Wszystkie weze musza byc prawidiowo zainsta-
[owane i nie mogg przeciekac.

Jednostka musi byé  catkowicie napeiniona
wodg.

Zainstalowac zawor ograniczajgcy temperature
wody ub mieszainik (zalecany) Zgodnie z in-
strukcjami producenta.

O |ojgo| O

Instalacja wezy odprowadzajacych skro-

pliny

Jednostka musi by ustawiona z dostepem do
odpowiednie] pompy spustowe] lub odprowa-
dzajace] skropliny.

Weze odprowadzajace skropliny muszg by za-
instalowane | podigczone do pompy spustowe|
lub odprowadzajgce] skropliny.

[

Podlaczenia elektryczne

Dla prawidiowego dziatania elekirycznego ele-
mentu grzenego wymagane jest zasilanie 230

Rozmiar okablowania i Ztaczy musi by¢ Zgodny
Ze wszystkimi obowigzujacymi przepisami lokal-
nymi i wymaganiami ninigjsze] instrukc)i.

Element grzejny | zasilanie elekiryczne musza
by¢ prawidtowo uziemione.

Malery zainstalowac odpowiedni bezpiecznik
przecigzeniowy ub wyiacznik automatyczny.

jo|a|d

Przeglad po instalacji

Japoznac sie ze sposobem uzytkowania mo-
dutl interfejsu uzytkownika w celu ustawienia
roznych parametrow i funkci.

Zrozumied znaczenie rutynowe] kontrolifkonser-
wacj tacki | wezy odprowadzania skroplin,
Pomoze to zapobiec mozlivwym Zatorom wwe-
Zach odprowadzajgcych, kidre powodujg prze-
petnienie tacki odprowadzania skroplin.

4 - PROBY DZIALANIA
4.1 - NAPELNIENIE WODA PRZED URUCHOMIENIEM

Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy wykonac ponizsze czynnosci.
Napelnienie woda: Jesli jednostka jest uzywana po raz pierwszy lub ponownie po opréznieniu zbiornika,
przed jej wlaczeniem nalezy upewnic sie, Ze zhiornik jest pelny.

1. Otworzyé (\__9) zawdr wlotowy zimnej wody i zawdr wylotowy cieplej wody.
2. Napetnié zbiornik woda. Gdy woda wyplywa z zaworu wylotowego, zbiornik jest pelny.
3. Zamknac ( y zawoar wylotowy goracej wody, aby zakonczyé napetnianie.
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Uruchomienie bez wody w zbiorniku moze doprowadzi¢ do uszkodzenia pomocri-
czego elektrycznego elementu grzejnego. Producent niie ponosi odpowiedzialnosci
za szkody powstate w takich okolicznosciach.

Po wilaczeniu, podswietli sie wyswietlacz. Uzytkownicy moga zarzadzac jednostka za pomoca przyciskow
znajdujacych sie na panelu sterowania.

nonoyoon b

4.2 -

—

O~ n b WM

Przed rozpoczeciem czyszczenia, przenoszenia itp. jednostki, nalezy oprézni¢ zbior-
nik.

Zamknaé (7 D) zawor wlotowy zimnej wody i otworzyé (, ® )zawor wylotowy cieptej wody.
Sprawdzi¢, czy zawor spustowy jest otwarty ( ).

Oproznic zbiomik.

Po zakonczeniu oprozniania wymieni¢ nakretke weza odprowadzajacego.

Zamknac (Q) zawor spustowy.

KONTROLA PRZED URUCHOMIENIEM

Przed przystapieniem do préby dziatania, upewnié sie o przeprowadzeniu wszystkich czynnosci wska-
zanych na liscie kontrolnej.

Sprawdzi¢ poprawnos¢ instalacji systemu.

Sprawdzi¢ prawidtowe podtaczenie wezy wodyfgazu i okablowania.

Sprawdzi¢ odprowadzanie skroplin i izolacje wszystkich czesci hydraulicznych.

Sprawdzi¢ prawidtowe zasilanie.

Sprawdzi¢, czy w wezu wody nie ma powietrza oraz otwarcie wszystkich zaworow.

Upewnié sie, ze zainstalowano skuteczne urzadzenie zabezpieczajace przed uptywem pradu.
Sprawdzi¢ cisnienie wody na wlocie (w zakresie od 0,15 MPa do 0,65 MPa).

5- DZIALANIE

Konstrukcja systemu

Jednostka posiada dwa rodzaje zrédet ogrzewania: pompe ciepta i elektryczny element grzejny.
Automatycznie wybiera ona zrédta ogrzewania w celu podgrzania wody do temperatury nominalne;.
Wizualizacja temperatury wody

Temperatura wskazywana na wyswietlaczu zalezy od odczytu maksymalnego parametru gérnego i dol-
nego czujnika.

Zradla ogrzewania

Zrodlo ogrzewania jest automatycznie wybierane przez jednostke. Nadal mozliwe jest reczne aktywowanie
elektrycznego elementu grzejnego.

Zakres temperatury pracy

Ustawienie zakresu temperatury nominalnej wody: 38~70°C.

Zakres temperatury otoczenia dla dziatania elektrycznego elementu grzejnego: -20~47°C.

Limity temperatury wody:

NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHWY S5 E 190

T. otoczenia (T4) -18- Td= 12
40 45 45 50 55
COOL+DHW 40 45 45 50 52
T. otoczenia (T4) T=T4=15 15- T4=30 30<T4=43 43 T4= 50 50=T4
DHW 55 52 50
COOL+DHW 52 52 50 50
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= Zmiana Zrodla ogrzewania

Jesli ustawiona temperatura nominalna wody jest wy2sza niz temperatura maksymalna {pompa ciepta),
urzadzenie najpierw wlacza pompe ciepta z maksymalna temperatura, a nastepnie zatrzymuje ja i wia-
cza elekiryczny element grzejny w celu ciagtego podgrzewania wody do momentu osiggniecia zadanej
wartosci.

W przypadku recznego sterowania elektrycznym elementem grzejnym z wlaczong pompa ciepta, element
i pompa ciepta beda dzialaé razem, dopdki temperatura wody nie osiagnie wartosci nominalnej. Dlatego
tez, jesli chece sie szybko nagrzaé wode, nalezy recznie uaktywnié elektryczny element grzejny.

Elektryczny element grzejny zostanie wigczona raz, aby poméc w trwajacym nagrzewaniu, jesli
chce sie ponownie uzyé elementu, jeszcze raz weisnaé symbol,, ff "

Jesli do podgrzewania wody wykorzystywany jest tylko elektryczny element grzejny nalezy
ustawi¢ wyzsza nominaing temperature wody fezeli temperatura otoczenia wykracza poza za-
kres roboczy pompy ciepfa.

5.1 - FUNKCJE

5.1.1 - Funkcja cotygodniowej dezynfekciji
Podczas dezynfekciji jednostka natychmiast rozpoczyna podgrzewanie wody do temperatury 70°C, aby
wyeliminowa¢ bakterie Legionella potencjalnie obecne w zbiorniku wody.
Podczas dezynfekcji na wyswietlaczu $wieci sie ikona @ Jednostka dezaktywuje dezynfekcje, jesli tem-
peratura wody przekroczy 70°C, a ikona @’ gasnie.

5.1.2 - Funkcja urlop
Weisnaé przycisk ,® abywybraé VACATION, jednostka bedzie automatycznie podgrzewaé wode do 15°C
oszczedzajac energie podczas urlopu.

5.1.3 - Funkcja zdalnego wylaczenia
Uzytkownikmoze podlaczyéwylacznik. Jeslijest on zamkniety,jednostka zostanie wylaczona zwymuszeniem.
Jesli wylacznik zostanie otwarty, jednostka bedzie dziata¢ normalnie zgodnie z ustawieniami.

5.1.4 - Funkcja wyszukiwanie
Weisnaéiprzytrzymad przycisk Q przez 1 sekunde, aby wyswietli¢ poszczegdlne parametry pracy systemu
w kolejnosci wskazywanej przy kazdym wcisnieciu ~\ lub przycisku .

Godziny bit | Minuty bit | Minuty bit

dol. _ dol. Jednostka Wyjasnienie
0 T s U Temp./°C T5U
| T 5 L Temp./°C TaL
2 T 5 f Temp.°C
a Temp. zatrzymania pompy
3 T S Temp./°C ciepla
4 T 3 Tempf°C T3
5 T Y Temp/°C T4
6 T P Temp/°C TP
7 T H Temp/°C
0 Wylaczenie
1. Chtodzenie
2. Ogrzewanie
3 Wentylacja
4 Qsuszanie
o
Tryb pracy . .
8 o n . . . B Wymuszone chtodzenie
jednostki zewnetrzng] 70dszranianie
B.Samoczyszczenie
g
10 Wymuszone odszranianie
N
12:Produkcja clepte] wody
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Crestotliwo e pracy jednostki

Woprzypadku Split wySwistlana

T F r : jest rzeczywista czestotliwogé
Zewnetrzng| roboca
T T Temp.°C Temperatura sterylizaci
L o Prad Warto§¢ pradu
F g Zakres predkosc
£ o Suma kontrolna parametriwy 0= 255
. Otwarcie elektronicznego
E E r ZAWOrL rozpreznego
. . " . 0 NIE
E E s Zadanie energii pompy ciepta 1 TAK
H P Pompa wody
P S Elektrozawar jednokierunkowy
F T Typwentylatora
Typ regulacji ogrzewania
. . slektrycznego (0 Pojedyncza
H T Reg::zaa grr]zeev;ama regulacja temperatury wody
y g 1. Podwajna requlacia
temperatury wody)
Typ regulacii pompy ciepta
(0 Pojedyncza requlacia
H P Regulacia pompy ciepka temperatury wody, 1;
Podwodjna regulacja temperatury
wody)
£ 5 f Elekiromechaniczny element
Qrzejny sprezarki
5 H o Pojemnosc zhiorika na wode
P y P Zawor czterodrozny
. 0 Urzadzenie nie rozdzigloneg
U u Typ urzadzenia 1. Urzgdzenie rozdzielone
H H Wersja Wersja oprogramowania host
. Warsja oprogramowania
u ¢ Wersja wySwietlacza
. Wersgja oprogramowania
u 3 Wersja Zewnetrznego
H Y Kod ogrzewania elekirycznego 0
t T Kod maszyny 1
f E r Kody usterek Ostatnia usterka (numer usterki)
. Przedostatnia usterka (numer
c E r Kody usterek Lstertd)
. 0d trzecie] do ostatnig] usterk
3 3 r Kody usterek (numer usterki)
H H H Czas wykonania kon senvacji Jednostka: Dzien
emperatura nominalna pracy emperatura nominaina pracy
T L £ T t inal T I inal
Logica Logica
£ r d DROBHNY

PL-15

NEXYA DHW S5E 190




6 - PANEL STERUJACY

00O @ © @ 0wy

7 | | | |I | I
o T @) HP 36 &
e BRI ser TEMPERATURE
o | N 1
— el |||
= T
o eV _V_

( T ®HFPHACRE 7 @@ @@
.T..MPF T by |
BBE&M b C!D
e e 030 -
® & ~ 0 o :

O M v @ 5 ©
\ =

B88 swieci sie, gdy ekran jest odblokowa-
ny.
Pokazuje temperature wody;

1 EIHB-F Pokazuje pozostate dni urlopu; pokazuje
temperature ustawiong w ustawienia;
Wyswietla ustawienia/parametry pracy jed-
nostki, kod btedu/fzabezpieczenia na zada-
nie.
Ustawienie godziny i zegara

B {8 | 2003 pokazuje zegar.
Gdy dostepne jest ustawienie zegara.
Dostepne s3 ikony dziennego i tygodniowe-
go TIMERA.
Jesli jest ustawiony, ikona zapala sie po od-

blo’k.om.ranlu ekr.anu; . .
3 Jesli nie ustawiono timera, pozostaje wyta-
Elay czona

W przypadku ustawiania timera, jego iko-
na miga z czestotliwoscig 2 Hz i wiacza sie
rowniez ustawiony timer.
Miga, aby przypomnie¢ uzytkownikowi o

4 [» [ koniecznosci przeprowadzenia konserwacji
zbiornika wody.
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Whtacza sie, gdy urzadzenie aktywuje de-
zynfekcje.

Blokada:
Ikona zapala sie, gdy wyswietlacz jest za-
blokowany, w przeciwnym razie zostaje wy-
taczona.

EVU:

Po wykryciu sygnatu fotowoltaiki zapala sig
ikona, temperatura setpoint jest ustawiania
na maksymalnej wartosci, a urzgdzenie
szybko wytwarza ciepig wode.

E-heat:

Zapala sie podczas dziatania elekiryczne-
go elementu grzejnego, w przeciwnym ra-
zie pozostaje wytaczona.

UWAGA: Gdy warunki niezbedne dziatania
do aktywacji tej funkcji nie zostana spetnio-
ne, na krétko zaswieci sie odpowiednia iko-
na na przewodowym panelu sterowania, a
nastepnie zgasnie.

High temp. Alarm
Zapala sie, gdy temperatura wody przekro-
czy 50°C, w przeciwnym razie gasnie.




12

13

14

Error:
Zapala sie, gdy jednostka znajduje sie w
stanie bedu/ochrony.

VACATION MODE:

W trybie Urlopu, setpoint wody jest usta-
wiony na 15°C. Pozwala to utrzymac niska
temperature wody w zbiorniku, wstepnie
podgrzac wode i weze zapobiegajace za-
marzaniu oraz ograniczy¢ wtaczanie i wyta-
czanie zbiornika.

HYBRID MODE:

Podczas pracy w trybie pompy ciepia,
elektryczny element grzejny i pompa cie-
pta wspolpracuja ze sobg w ekstremalnie
niskich temperaturach otoczenia lub gdy
pompa ciepta pracuje przez diugi czas
hez osiggniecia ustawionej temperatury.
Jest to ustawienie fabryczne, zaleca sie
ustawienie tego trybu z odzyskiem ciepta
COOL+DHW.

E-HEAT MODE:
Potgczone dziatanie z trybem pompy cie-
pta; jednostka zewnetrzna z pompg ciepta i
elektrycznym elementem grzejnym rowno-
czesnie dziatajg.

ECONOMY MODE:

Zgodnie z trybem pracy pompy ciepta, jed-
nostka zewnetrzna nagrzewa sie do mak-
symalnej temperatury wody przed aktywa-
cja pomochiczego elektrycznego elementu
grzejnego w celu ogrzewania, pompa cie-
pta i pomocniczy elekiryczny element grzej-
ny nie s3 jednoczesnie aktywowane.
Zaleca sie uUzywanie tego trybu

dziatania, podczas wylwarzania wytacz-
nie cieptej wody, aby osiagnac wieksza
oszczednosE¢ energii (energy saving).

UWAGA: Tryb Energy-saving pozwala
ograniczy¢ wiaczanie elektrycznego ele-
mentu grzejnego, co skutkuje wieksza
oszczednoscig energii, ale nie zaleca sie w
tym trybie korzystania z opcji COOL + DHW
{chtodzenie + produkcja cieptej wody uzyt-
kowej), poniewaz moze to niekorzystnie
wptynac na efekt ogrzewania ciepta woda.

15

SMART MODE:

Zapisuje nawyki uzytkownika zwigzane z
uzytkowaniem cieptej wody z ostatnich 7
dni i aklywuje ogrzewanie z wyprzedze-
niem, zgodnie 2 godzinami najwigkszego
zuzycia wody. Wszystkie pozostate godziny
{gdy urzadzenie zwykle nie jest wigczone)
sg w trybie czuwania, z wytaczonym ogrze-
waniem {(zaleca sig ustawienie takiego try-
bu po 7 dniach regularnej, normalnej pra-
cy kotta celem uniknigcia niekorzystnego
wplywu na jego dziatania z powodu nieza-
rejestrowania nawykow uzytkownika).

INVALID

Gdy przycisk jest nieprawidtowy, ikona
miga przez 3 sekundy.

Ikona Swieci sie podczas ustawiania tem-
peratury wody.

Ikona Swieci sie podczas ustawiania zega-
ra.

19

)

Wireless:

= Swieci sie, gdy jest nawiazane potacze-
nie bezprzewodowe;

“= gasnie, gdy nie ma potaczenia bez-
przewodowego; miga z czestotliwoscig 2
Hz podczas

“= konfiguracji potaczenia bezprzewodo-
wego.

20

HP

HEAT PUMP ICON:
Ta ikona Swieci sie, gdy pompa ciepta pra-
cuje i wytwarza ciepta wode.

21

74

Smart Grid ICON:
Ikona swieci sie, gdy sygnat SG jest niepra-
widtowy.
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Elementy sterujace sa wlaczone tylko wtedy, gdy wyswietlacz jest zablokowany.

Wcisnac przycisk, aby zmieni¢ tryb w po-
nizszej kolejnosci:

Domysiny tryb HYBRID ->

== Tryh aktywnego elektrycznego elementu
grzejnego->

== Tryb ECONOMY ->

== Tryb Smart =>

== Tryb Urlop (ustawi¢ dni) ->

== Tryb HYBRID > ...

Kliknaé na przycisk , aby wiaczy¢ funkcje
wymuszonej sterylizacji; ikona zaswieci
sie, a jednostka podgrzeje wode do 70°C w
celu przeprowadzenia dezynfekcji. Po za-
konczeniu sterylzacji urzadzenia, ponow-
nie wcisnac przycisk, aby wytaczy¢ funkcje;
ikona zgasnie.

Funkcja kontroli parametrow/stanu

« W interfejsie gtownym wcisnac i przytrzy-
mac przez 1 sekunde przycisk wyszu-
kiwania, aby uzyskac¢ dostep do funkcji
sterowania parametrami, uzyc¢ przyciskow
w gore i w dot, aby zmieni¢ wyswietlany
parametr.

« Po uptywie 30 sekund od ostatniego wci-

Shiecia przyciskow w gore i w dét lub przy-

cisku wstecz badz przycisku wtaczania/

wytaczania nastepuje wyjscie z trybu;

Mozna uaktywnic funkcje zaréwno w sta-

nie wtgczonym, jak i wytaczonym.

Ten przycisk stuzy do anulowania wszyst-
kich ustawien. W przypadku potaczenia
bezprzewodowego wcisnac i przytrzymac
przycisk przez ponad 8 sekund, aby zakor-
czyt potaczenie bezprzewodowe.

Zwiekszanie I Zzmniejszanie

« Gdy ekran jest odblokowany, wcishiecie
przycisku zwiekszafzmniejsza dang war-
tosc.

« Wcisniecie przycisku przez ponad 1 se-
kunde powoduje ciaglte 2zwiekszanie/
Zmniejszanie wartosci;

« Po zadaniu parametréw, wcisniecie go w
celu weryfikacji wpisow powoduje przej-
Scie do poprzedniej strony.
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Tryb Engineering

« W interfejsie gtdwnym wcisnac i przytrzy-
maé przez 3 sekundy przycisk Kopiowa-
nia, aby wejs¢ do trybu engineering;

« Uzyc przyciskow w gore i w dét, aby wy-
brac tryb oraz parametry.

« Po zakohczeniu wcisngé przycisk po-
twierdzenia, aby powréci¢ do gtdwnego
interfejsu i zatwierdzi¢ ustawienia.

- Weisnaé przycisk Return (Wstecz), aby
powréci¢ do poprzedniego interfejsu (in-
terfejsu wyboru kKanatow).

« Po uptywie 30 sekund od ostatniego wci-
Snhiecia przyciskow w gore i w dét lub przy-
cisku wstecz badz przycisku witaczania/
wytaczania nastepuje wyjscie z trybu;

« Mozna wejs¢ do trybu Engineering zardw-

no w stanie wtaczonym, jak i wytaczonym.

F13 - Ustawienia priorytetu ogrzewania

(AC) | wylwarzania ciepte] wody uzytko-

wej (CWU).

Parametr 0: Priorytet klimatyzacji;

Parametr 1: Priorytet cieptej wody;

Ustawienie fabryczne to priorytet klimaty-

zacji.




Przycisk wiaczania/ wyitaczania
Wcisnac przycisk w celu wtaczenia lub wy-
taczenia urzadzenia.

7a (9

TIMER (ustawienie dzienne)

+ Weisng€ przycisk TIMER, aby wySwietlic
ikone timera dziennego ,, Ejoay] "

» Wcisna¢ przycisk potwierdzenia &,
aby przejsc do interfejsu ustawien timera
dziennego.
timer dzienny jest podzielony na 6 zakre-
sdw czasowych, z ktdrych kazdy moz-
na ustawi¢ jako wigczenie, wylaczenie,
ustawienie trybu, temperature wody;
po ustawieniu zadanego trybu, ustawié
temperature wody i wcisnaé przycisk po-
twierdzenia, aby przejs¢ do nastepnego
zakresu czasowego; po zakonczeniu
ustawiania széstego zakresu czasowego,
ustawic temperature wody, wcisnac przy-
cisk potwierdzenia i powrdci¢ do gtéwne-
go ekranu; w tym czasie mozna rowniez
weisnaé przycisk Return (Wstecz) .Y,
aby powrocic do poprzedniego ustawie-
nia lub do ekranu gtéwnego.

+ Podczas ustawiania godziny wigczenia i
wylaczenia (on/off), weisng€ przycisk ka-
sowania , ", aby skasowa¢ ustawiony
timera, wyswietli sie ( -. --).

+ W przypadku naktadania sie godzin,
ustawienia beda sprzeczne, przedziat
czasowy ustawiony jako pierwszy bedzie
prawidtowy, podczas gdy kolejny zostang
uznane za nieprawidtowy.

+ Mozna weji¢ do ustawiania timera dzien-
nego zardwno w stanie wiaczonym, jak i

wylgczonym.

7b

TIMER {Ustawienie tygodniowae)

- Wcisnaé przycisk TIMER, aby wyswietlic
ikone timera tygodniowego ,, [wesx] ”
Weisnac przycisk potwierdzenia &), aby
przejs¢ do interfejsu ustawien timera ty-
godniowego.
Timer tygodniowy posiada 7 dni. Dla
kazdego dnia mozna ustawi¢ 6 przedzia-
tow czasowych, jak opisano powyzej; po
ustawieniu temperatury szbéstego prze-
dziatu czasowego wcisnac przycisk po-
twierdzenia, aby powrdci¢ do ustawien
tygodniowych.

Po ustawieniu temperatury wody dla 6.

przedziatu wcisnac przycisk potwierdze-

nia, aby powréoci¢ do wyboru tygodnia;

w tym czasie mozna wcisnaé przycisk

Return (Wstecz) ,*y", aby powrdcic¢ do

poprzedniego poziomu ustawien lub do

ekranu gtéwnego;

- Podczas ustawiania godziny wiaczenia/
wytaczenia {on/of wcisnaé przycisk ka-
sowania ,Tf", , aby zresetowa¢ godzine,
tryb i ustawi¢ temperature wody na warto-
5ci domysinej, wyswietli sie ( -. --).

« W przypadku naktadania sie godzin,
ustawienia beda sprzeczne, przedziat
czasowy ustawiony jako pierwszy bedzie
prawidtowy, podczas gdy kolejny zostang
uznane za nieprawidtowy (tryb Energy-
=saving, 60°C).

« W ustawieniach timera tygodniowego,
podczas wyhoru tygodnia, za pomoca
przycisku Kopiowania ,’ mozna okre-
sli¢ ustawienie danego dnia jako dzien
podstawowy do sKopiowania, wybrac
kolejne dni i po wcishieciu przycisku po-
twierdzenia wcishac przycisk Kopiowa-
nia. Mozliwe bedzie skopiowanie usta-
wienia dnia podstawowego do Kolejnego
wybranego dnia;

« Mozna wejs¢ do ustawiania timera tygo-

dniowego zaréwno w stanie wiaczonym,

jak i wytaczonym.

POTWIERDZENIE
Wcisna€, aby potwierdzi¢ ustawione para-
metry.
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6.1 - KOMBINACJA PRZYCISKOW

Aby uzyska¢ dostep do innych funkgiji, mozna uzy¢ kombinacji okreslonych przyciskow.

Ustawienie daty i godziny:

*  Winterfejsie gldwnym wcisnaéi przytrzymacé przez 3 sekundy przycisk TIMER ,aby przejs¢ do ustawienia
daty.

+  Weisnaé przycisk GORA/DOL w celu wybraé daty.

*  \Wecisnat przycisk potwierdzenia, aby przejs¢ ustawien zegara.

*  \Wecisnat przycisk gora/dol, aby zmieni¢ godzine; przytrzymat¢ go, aby przyspieszyt¢ zwiekszanie/zmnigj-
szanie godziny.

» Po ustawieniu zegara wcisna¢ przycisk potwierdzenia, aby powrdci¢ do gtéwnego interfejsu i zakonczyé
ustawianie daty i godziny.

*  Po uplywie 30 sekund od ostatniego wcisniecia przyciskow gorafdot lub przycisku RETURN (Wstecz)
badz przycisku ON/OFF, nastepuje wyjscie z funkciji ustawienia daty i godziny.

*  Mozna dokonaé ustawienia zardéwno w stanie wigczonym, jak i wylaczonym.

Funkcja wireless:

* W interfejsie gléwnym weisnat i przytrzymac przez 3 sekundy przycisk ON/OFF, aby przejsé do usta-
wienia trybu wireless.

*  Wejs¢ do aplikacji 0§ COMFORT i wybra¢ odpowiedniag kategorie produktu, a nastepnie kontynuowac
konfiguracje zgodnie ze wskazdwkami w aplikacji. Po zakofczeniu parowania, ikona trybu bezprzewo-
dowego pozostanie podswietlona.

» Parowanie bezprzewodowe moze potrwaé do 8 minut. Jesli po 8 minutach parowanie nie powiedzie sie,
ikona wireless wylaczy sie; mozna ponowi¢ probe parowania, powtarzajgc kroki wskazane powyzej.

*  Aby zresetowaé funkcje wireless, weisnaé i przytrzymac przez 8 sekund przycisk kasowania.

*  Mozna dokonaé ustawienia zardéwno w stanie wigczonym, jak i wylaczonym.

Funkcja blokady bezpieczenstwa:

= Weisnac i przytrzymacé jednoczesnie i przez 2 sekundy przyciski Q i 'Poor aby aktywowaé funkcje
blokady bezpieczenstwa.

= Aby odblokowaé elementy sterujace, wcisnaé i przytrzymacé jednoczesnie i przez 2 sekundy przyciski

o ]
n 1 n

+  Wwarunkach akbywnej blokady obok wyswietlacza temperatury wody pojawi sie ikona.

Wybér programu priorytetowego:

* Na gtéwnym ekranie wcisnaé przez 3 sekundy przycisk aby przejsé do trybu engineering i wybraé
kanat F13 za pomoca przyciskow géra/dot.

*  Abywybraé jako priorytetowy tryb kfimatyzacji, nalezy ustawié¢ kanat F13 na ,0” za pomoca przyciskow
gorafdat i potwierdzi¢ wybor, weiskajac przycisk potwierdzenia &

*  Aby wybraé jako priorvtetowy tryb wytwarzanie ciepfej wody, ustawié kanat F13 na ,1” za pomoca
przyciskow gora/dot i potwierdzié wybor, weiskajac przycisk potwierdzenia &)

6.2 - PROGRAM PRIORYTETOWY
Jesli bedzie zawsze aktywowany elektryczny element grzejny w celu dostarczenia ciepta do
wody zgodnie z ustawieniem priorytetu dla AC, zuzycie energii elektrycznej bedzie wyzsze, W
miesigcach, w ktorych ogrzewanie/chfodzenie pomieszczer jest mniej wazne, zaleca sie usta-
wienie programii priorytetowego na DHW.

Jesli funkcja DHW jest ustawiona jako priorytetowa i spodziewane s jej czeste interwencje,
A istnieje ryzyko obnizenia komfortu z powodu przerwania pracy AC. W miesigcach, w ktérych
ogrzewanie/chfodzenie pomieszczenia jest wazniejsze, zaleca sie ustawienie programu prio-

tytetowego ha AC.

W przypadku podiaczenia kilku jednostek wewnetrznych do jednostki zewnetrznej, uzytkownik moze usta-
wié priorytet dla cieplej wody uzytkowej lub klimatyzaciji (AC) w interfejsie uzytkownika (patrz w poprzednim
punkcie}.
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Okresla sposéb interwenciji jednostki zewnetrznej w przypadku jednoczesnego zadania interwencji z Kilku

jednostek wewnetrznych:

+ Jedli funkcja DHW jest priorytetowa, jednostka zewnetrzna moze zdecydowaé sie na prace tylko w trybie
DHW i praca wtrybie AC zostanie wstrzymana. W takim przypadku po zakoficzeniu pracy w trybie DHW
jednostka zewnetrzna moze przetaczyé sie na tryb A/C.

+ Jesli funkcja AC jest priorytetowa, jednostka zewnetrzna moze zdecydowad, ze bedzie dzialaé tylko dla
AC i wtedy pompa ciepta moze rozpoczaé produkcje DHW. Po zakoficzeniu pracy wtrybie AC jednostka
zewnetrzna moze przetaczyt sie na funkcje DHW.

6.3 - FUNKCJA WIRELESS (Wi-Fi)

Aktywowac tryb wireless zgodnie z opisem z poprzednich punktow.

@ Instrukcje dotyczace podiaczenia do sieci WiFi i korzystania z aplikacji sa dostepne na
stronie
www.olimpiasplendid.it w obszarze download.

6.4 - AUTOMATYCZNY RESTART

W przypadku awarii elektrycznej, jednostka urzadzenie zapisuje wszystkie ustawione parametry. Po przy-
wrdceniu zasilania, powrdci do poprzednich ustawien.

6.5 - AUTOMATYCZNA BLOKADA WYSWIETLACZA
Gdy przez 1 minute nie zostanie uzyty zaden przycisk, ekran zostanie zablokowany (i wylaczy sie), z wyjat-
kiem sytuaciji, chyba ze wystepuje kod btedu lub alarm.
Wecisniecie dowolnego przycisku powoduje odblokowanie (i wlgczenie) ekranu.

Aby aktywowaé te funkcje, nalezy wejs¢ do kanatu 35 trybu engineering.

6.6 - AUTOMATYCZNA OCHRONA JEDNOSTKI
Po wlaczeniu automatycznej ochrony system jest wytaczany i uruchamiana jest funkcja autodiagnostyki; po
rozwiazaniu problemu nastepuje ponowne uruchomienie.
Gdy ochrona automatyczne jest wigczona, ikona @’ miga, a kod btedu pojawia sie obok wskaznika tem-
peratury wody; ikona i kod btedu nie znikna, dopdki problem nie zostanie rozwigzany.

Automatyczna ochrona moze sie rowniez uaktywnic, jesli wiot lub wylot powietrza jest zabloko-
wany, jesli parownik jest pokryty zbyt duza iloscia kurzu Iub jesli zasilanie jest nieprawidfowe
(wykracza poza zakres 220-240 V).

7 - ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW
7.1 - WSKAZOWKI DOTYCZACE FALSZYWYCH BLEDOW

Sprezarka nie uruchamia sie natychmiast po ustawieniu.
* Przed ponownym uruchomieniem sprezarki, jednostka czeka 3 minuty, aby zrownowazyé cisnienie w
uktadzie; jest to automatyczne zabezpieczenie logiczne jednostki.

Temperatura wyswietlana na wyswietlaczu spada podczas pracy urzadzenia.

+  (Gdy temperatura w gornej czesci zbiornika jest znacznie wyzsza niz temperatura w czesci dolnej, goraca
woda u goéry zostanie zmieszana z zimna woda na dole, ktéra przeptynie wsposob cigghy z kurka wejscia,
dzieki czemu temperatura w gérnej czesci zostanie obnizona.

Temperatura wyswietlana na wyswietlaczu spada, ale jednostka pozostaje zamknieta.

+ Aby unikna¢ ciaglego wiaczaniafwylaczania (ON/OFF) jednostki, aktywuje ona zrodlo ogrzewania tylko
wtedy, gdy temperatura w dolnej cze$ci zbiornika jest nizsza od temperatury ustawionej lub maksymalnej
0 co najmniej 6°C.
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Temperatura pokazywana na wyswietlaczu gwaltownie spada.

+  Zbiornik jest odporny na ciénienie; w przypadku bardzo duzego zapotrzebowania na ogrzewanie, goraca
woda bedzie szybko dozowana z gbrnej czesci zbiornika, podczas gdy zimna bedzie szybko wlewana do
czesci dolnej. Gdy powierzchnia zimnej wody osiagnie gorny czujnik temperatury, temperatura pokazana
na wyswietlaczu gwaltownie spadnie.

Temperatura pokazywana na wyséwietlaczu znacznie spada, ale nadal mozZna pobraé pewna ilosé

cieplej wody.

+  Gomy czujnik wody jest umieszezony na wysokosci 1/4 gérnego zbiomika; gdy temperatura zaczyna
gwaltownie spadaé na wyswietlaczu, oznacza to, 2e w zbiorniku dostepna jest co najmnigj 1/4 cieptej

wody.

7.2 - NIEPRAWIDLOWOSCI | ROZWIAZANIA

Nieprawidlowosé

Wyswietlacz nie wlacza siefwoda jest
zimna.

Przyczyna i mozliwe rozwiazanie

Sprawdzié, czy przetacznik powietrza jest zamknietyiwyregulowac wysoka
temperature.

Nie wyplywa goraca woda.

Sprawdzi¢, czy rura kranu jest drozna; sprawdzié, czy cidnienie wody w
kranie nie jest zbyt niskie.

Z zaworu bezpieczenstwawyciekawoda.

Niewielka ilos¢ wody moze przeciekac z powodu rozszerzalnosci cieplnej i
to nie jest problem; jesli jednak przeciek jest duzy, nalezy wymieni¢ zawoér
bezpieczenstwa.

Podgrzewanie zbiornika wody trwa zbyt
diugo.

W niskich temperaturach otoczenia szybko3€¢ ogrzewania jednostki spada
i jest to normalne zjawisko.

Sprawdzi¢, czy opor elektryczny dziata normalnie, sprawdzic, czy ustawiony
jest tryb jednoczesnej aktywacji kKlimatyzacji +produkcji cieptej wody; w tym
trybie szybkos¢ ogrzewania zbiornika wody jest zredukowana.

Nie dziala.

Bezpiecznik jest przepalony?

Jesli przyczyng jest zahezpieczenie jednostki {wyswietlony zostanie kod
danego zabezpieczenia).

Jesli temperatura wody jest wysoka i nie osiggneta warunkéw umozliwia-
jacyeh uruchomienie urzgdzenia.

SpreZarka nie dziata po wiaczeniu.

W zbiorniku znajduje sig gorgca woda, ktérg mozna wykorzystac.

Po aktywaciji wtgcznika zasilania, dystrybutor cieptej wody nie dziata przez
okoto 3 minuty od zatrzymania pracy, poniewaz sprezarka nie moze by¢
uruchomiona przed uptywem 3 minut od zatrzymania.

W przypadku proby aktywacji wytacznika zasilania, kociot wody nie moze
by¢ uruchomiony przed uptywem 3 minut od wylaczenia.

Powolny wzrost temperatury wody.

Poniewaz w gérnej czesci zbiornika temperatura wody jest wyzsza, a w
srodkowejidolnejnizsza, nalezy poczekaé, az catawoda wzbiorniku he dzie
miata takg sama temperature. Gdy temperatura wody w calym zbiorniku
jest jednolita, temperatura wody wzrasta szyhciej.

Wyswietlacz sterownika linii wskazuje,
ze temperatura wody spada podczas
ogrzewania.

Gdy temperatura wody w gdrnej czesci zbiornika jest znacznie wyzsza niz
w dolnegj, z powodu naturalnej konwekcji, ciepta i zimna woda mieszajg sie,
powodujac spadek temperatury wody na gbrze.

Temperatura wody spada. Slabe ogrze-
wanie lub jego brak.

Aby zapobiec zbyt czestemu whgczaniu i wytaczaniu jednostki, ustawiono
warunek uruchamiania i regulacji temperatury wody. Gdy woda nie jest
uzywana, jednostka zewnetrzna rozpoczyna ogrzewanie dopiero wiedy,
gdy temperatura wody spadnie ponizej ustawionej temperatury powrotu.
{Wartos¢ temperatury powrotu mozna ustawi¢ za pomoca przewodowedgo
pilota zdalnego sterowania).
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Nieprawidlowos¢

Przyczyna i moiliwe rozwiazanie

Wyswietlacz wskazuje nagly spadek
temperatury wody.

Podczas korzystania z cieptej wody, zimna woda musi dostac sie do zbior-
nika, aby zmieszac sie z cieptai nastepuje naturalne rozwarstwienie miedzy
ciepta i zimna woda. Rozwarstwienie miedzy ciepta i zimna wodga jest natu-
ralne; gdyzimna woda zaleje czujnik tem peratury w gérnej czescizbiormika,
temperatura wody nagle spada. Jest to zjawisko naturalne wynikajace z
wysokiego stopnia uzytkowania zbiornika wody jednostki.

Pojawia sie wskazanie, ze temperatura
wody znacznie spadla. Ale wciaz jest
obecna goraca woda.

Czujnik temperatury w gornej czesci zbiornika wody jest umieszczony na
1/4 wysokosci zbiornika, a wyswietlana temperatura wody to temperatura
wykrywana przez ten czujnik. Podczas korzystania z wody, gdy wyswietlana
temperaturawodynagle spada, prawie 1/5 cieptej wody jest nadal dostepna
dowykorzystaniaw zbiorniku. Podczas korzystaniazwody, gdytemperatura
wody nagle spada na wyswietlaczu, w zbiorniku nadal znajduje sie prawie
1/5 goracej wody.

Réznica miedzy wyswietlana a ustawiona
temperatura wody.

Wwyniku naturalnego rozpraszania ciepta wyswietlanatemperatura bedzie
nieco nizsza; jest to normalne zjawisko.

Podczasfazy ogrzewaniasprezarkaprze-
staje dziatac, a wentylator zatrzymuje sie.

W niskich temperaturach otoczenia parownik moze zamarznaé izmniejszy¢
wymiane ciepla. Nastepuje wiedy aktywacja funkeji odszraniania. Podczas
odszraniania uruchomi sig sprezarka, a wentylator zostanie wylaczony.

Zawor bezpieczenstwa wody biezacej.

Poniewaz sam zbiornik na wode jest zamknietym pojemnikiem ciénienio-
wym, po podgrzaniu podlega onarozszerzalnoéci cieplnej. Gdy cidnienie w
zbiorniku przekracza 0,8 MPa, zawédr bezpieczenstwa interweniuje w celu
uwolnieniagoracejwody, chronigc wten sposébzbiornik przeduszkodzeniem
spowodowanym nadmiernym cisnieniem lub nawet wybuchem.

Jednostka nagrzewa sie przez pewien
czas, ale wskazuje, Ze temperatura nie
wzrosta.

Jedli uzytkownik nadal korzysta z cieptej wody, co powoduje wzrost zim-
nej wody w dolnej czesci zbiornika, jednostka dziata podgrzewajac wode
w dolnej czesci, dzieki czemu temperatura w gérnej czesci zbiornika nie
wzrasta znaczaco.

Wykryta temperatura wody po sterylizacji
jest wyZsza niz ustawiona.

Sterylizacja jest przeprowadzana po pewnym czasie; ha tym etapie wy-
swietlana temperatura i ta ustawiona przez uzytkownika sg rézne. Spadek
temperatury wody w zbiormiku z 70°C do temperatury ustawionej przez
uzytkownika zajmuje duzo czasu;

Po aktywacji sterylizacji wymuszonej lub automatycznej, ustawiona tempe-
ratura urzgdzenia osigga 70°C (gdy jest rzeczywista). Zapala sie symbol
sterylizacji proce su ogrzewania. Gdy tem peraturawody wzbioriku o siggnie
70°C w celu zakoriczenia sterylizacji, ikona wytaczy sie.
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7.3 - KODY BLEDOW

Kod bledu Opis usterki
Ehob Btad komunikacji miedzy zbiornikiem a panelem LCD.
EHO00 Nieprawickowe parametry pracy urzadzenia.
EL01 Nieprawidtowa komunikacja miedzy zbiornikiem wody a jednostka zewnetrzna
PH15 Ochrona przed stratami
ECH Btad TP
EC53 Btad T4
EC52 Btad T3
EHSL Btad T5L
EHS5U Btad T5U
EH5d Zabezpieczenie przed wylaczeniem ogrzewania elektrycznego
PHdH Zabezpieczenie przed pracyg na sucho
EC51 Nieprawichowe parametry pracy jednostki zewnetrzne
PH23 Zabezpieczenie przed zamarzaniem
PH24 Zabezpieczenie przed zamarzaniem w niskich temperaturach
EC72 Brak fazy wentylatora DC
PC12 31 Zabezpieczenie przepieciowe
PCO00 Zabezpieczenie modutu IPM
PCO1 Zabezpieczenie przepieciowe
PC02 Zabezpieczenie przed maksymalna temperatura sprezarki
PCO03 Zabezpieczenie cisnieniowe instalacji lub biad
PC4 Zabezpieczenie feedback sprezarki
PC08 Zabezpieczenie pradowe jednostki Zewn etrznej
PC40 Btad komunikacji gtéwnego sterownika zewnetrznego i brak komunikacji driver chip
PC43 Zabezpieczenie przed awarig fazy sprezarki
PC44 Zabezpieczenie predkosci 0 sprezarki
PC45 Zabezpieczenie synchronizacji 34 1PV
PC46 Zabezpieczenie przed zablokowaniem sprezarki
PC49 Zabezpieczenie przed przeteZzeniem sprezarki
PCH1 Zabezpieczenie przed nadmierng temperatura T2
PC52 Zabezpieczenie przed nadmierna temperaturag T2
ECO07 Zabezpieczenie przed zablokowaniem wentylatora jednostki zewnetrznej
PHOb Zabezpieczenie przed nadmierna temperatura zbiornika wody
ECSH5 Awaria czujnika IGBTECS6 Awaria czujnika T2b

Kody diagnostyczne wymienione powyzej sa najbardziej powszechne. Jesli wyswietlany kod
diagnostyczny nie zostalwymieniony powyzej, skontaktowaé sie zdziatlempomocytechnicznej,
podajac numer podany na okladce niniejszej instrukcji,
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8 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

Przed przystapieniem do czynnosci konserwacyjnych i czyszczenia zawsze upewnic
. sie, ze system zostat wyfaczony za pomoca pilota zdalnego sterowania oraz wyjeto

wtyczka z gniazda (lub gtowny wytacznik sieciowy jest ustawiony w pozycji,, 0" OFF).

8.1 - KONSERWACJA

Oto kilka czynnosci, ktore nalezy wykonac¢ w celu prawidlowej konserwacji jednostki:

+ Regulamie sprawdzac¢ polaczenie miedzy wtyczka a gniazdem zasilania i uziemi¢ przewody;

+ W zimnych strefach klimatycznych (ponizej 0°C) lub jesli system nie pracuje przez dluzszy okres, nalezy
spusci¢ calg wode, aby unikna¢ zamarzniecia wewnatrz zbiomika i uszkodzenia elekirycznego elementu
grzejnego.

+ Zaleca sie czyszczenie wnetrza zbiornika i elementu grzejnego co sze$é¢ miesiecy w celu utrzymania ich
wydajnosci.

+ Coszes¢ miesiecy sprawdzac pret anodowy i wymienic go, jesli jest zuzyty. Aby uzyskac wiecej informaciji,
skontaktowac sie z dostawca lub dzialem obstugi klienta.

+ Jesli objetosé wyphywajacej wody jest wystarczajaca, zaleca sie ustawienie niskiej temperatury, aby
zmniejszy¢ wydzielanie ciepla, zapobiec osadzaniu sie kamienia i oszczedzac energie.

8.1.1 - Przed wylaczeniem systemu na dluzszy czas
+ Odtaczyt zasilanie;
+  QOprozni¢ zbiomik i weze z wody oraz zamkna¢ wszystkie zawory;
*+ Regulamie sprawdza¢ komponenty wewnetrzne.

8.1.2 - Wymiana anody
+ \Wylaczyé zasilanie i zamknaé zawor wiotowy wody..
Otworzy¢ kran z goraca woda i zmniejszy¢ cisnienie w zbiomiku wewnetrznym.
Otworzy¢ zawdr spustowy i spuszczaé wode, az przestanie wyphywad.
Wyciagnaé pret anodowy.
Wymieni¢ pret anodowy na nowy i upewnié sie, ze jest hermetycznie zamkniety.
Otworz kurek dostarczania zimnej wody, dopéki woda nie wyptynie z kurka; nastepnie zamkna¢ kurek.
Wiaczyt i ponownie uruchomié jednostke.

[~= Poniewat pret anodowy musi by¢ wymieniony poprzez wyciagniecie go od gory, w gorej czesci
systemu pozostawi¢ co najmniej 800 mm wysokosci, aby umozliwié jego wymiane.

serwisowego. Nie wolno wymieniac pretow anodowych bez upowaznienia, poniewaz

f Wymiana preta anodowego musi by¢ przeprowadzona przez przeszkolonego technika
moze to spowodowac uszkodzenie zbiornika.

8.1.3 - Wymiana baterii panelu sterowania
Moze by¢ konieczna wymiana baterii w panelu sterowania. Postepowac zgodnie z opisem:
+ Odkreci¢ sruby mocujace plastikowa obudowe

i zdjac ja.
+  Zdejmij plastikowa ostone (A) obecna po we- o ™
wnetrznej stronie zdjetej wczesniej obudowy. E:;J ‘ a
+ Zdja¢ plastikowa ostone (&), podwazajac dwa = —
punkty (B} srubokretem, aby otworzyé panel
sterowania (C). ¢
+ \Wyjaé baterie do wymiany. ) o { —— / _
+ Umiescié nowa baterie na migjscu (D). =2_ -
+ Zmontowa¢ catos¢, wykonujac wskazane wyzej [ ] |:] mmﬁﬁ
czynnosci w odwrotnej kolejnosci. = o = v
i = = iEE o i::::] %i
BRI
b b [%:D;E,m@ .
ELD O [BH
L —
.. vy
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A TRZYMAC Z DALA 0D DZIECI; w przypadku podejrzenia potkniecia lub
wfozZenia baterii do jakiejkolwiek czesci ciafa, nalezy natychmiast skon-
—— taktowac sie z lekarzem.

A NIEBEZPIECZENSTWO POLKNIECIA:
ten produkt zawiera baterie pastylkowg lub guzikowa. @

A Potkniecie moze skutkowac oparzeniami chemicznymi, perforacjq tkanek miekkich i
smiercig.
—— W ciagu 2 godzin od spozycia moga wystapi¢ powazne oparzenia. W przypadku po-

dejrzenia potkniecia lub wioZenia baterii do jakiejkolwiek czesci ciafa, natychmiast
skontaktowac sie z lekarzem.

Zuzyte baterie nalezy natychmiast usunac i poddac recyklingowi lub zutylizowac¢
zgodnie z fokalnymi przepisami i trzymac z dala od dzieci. NIE wyrzuca¢ baterii
do odpadéw domowych ani ich palic.

Rowniez zuzyte baterie moga spowodowac powazne obrazenia lub smierc.
Skontaktowac sie z lokalnym centrum kontroli zatru¢, aby uzyskac informacje
na temat leczenia.

Nie wolno fadowac baterii ktore nie sg do tego przeznaczorne.

Nie roztadowywac na sife, niefadowac, nie demontowac, nie podgrzewac powyzej
dopuszcza.'nych limitow (-20-70°C) ani nie spala¢. Niezastosowanie sie do tego
zaleceniamoze spowodowac obrazenia ciataw wyniku odpowietrzenia, wyciekow
lub eksplozji z pézniejszym tworzeniem sie pecherzykow chemicznych.
Upewnic sig, ze baterie s3 prawidtowo zainstalowane, zgodnie z biegunowoscig
(+i).

Nalezy natychmiast usungc¢ i poddac¢ recyklingowi lub zutylizowa¢ zgodnie z
lokalnymi przepisami baterie nieuzywane przez dfuzszy okres.

Nie wyrzucac baterii jako nieposortowanych odpadow komunalnych. Zapoznac sie z
A lokalnymi przepisami dotyczacymi prawidfowej utylizacji bateril.

Baterie majg symbol chemiczny w dolnej czesci ikony dotyczacej utylizacji. Wskazuje
on, Zze baleria zawiera ciezkie metale o stezeniu przekraczajacym okreslong wartosc.
Przykfadem jest Ph: Olow (>0,004%).

Sprzet i baterie nalezy przekaza¢ do odpowiednich zakfadow w celu poriownego wy-
A korzystania, recyklingu fub odzysku.

8.2 - KONSERWACJA OKRESOWA

Czestotliwosc, ktorej

Do sprawdzenia Czynnos$c do wykonania
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nalezy przestrzegac
Filtr powietrza (wlothrylot) Raz w miesigeu Wyezyseid filtr.
Pret anodowy Co szest miesiecy Wymieni¢ pret, jedli jest zuzyty.
Zbiornik wewnetrzny Co szest miesiecy VWyezyéé zbiornik.
Kociot elektryczny Co szest miesiecy Wyezyst kociol elektryczny.
Raz w roku Uaktywnié Polfretl_o zaworu bezpleczepsma,
. . . aby upewnic sie, Ze weZe wody sa drozne.
Zawdr bezpieczenstwa — - - - 5 A
Jedliwodanie przeptywa swobodnie po aktywacji pokretta, nalezywymieni¢
zawdr bezpieczenstwa.
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mmmm C frebuie dus la punctul de colectare specializat pentru reciclarea echipamentelor electrice si electronice.
Efectuand eliminarea acestui produs in mod corespunzator, contribuiti la evitarea potenfialelor consecinte
negative pentru mediu si sanatate care ar putea rezulta din eliminarea necorespunzatoare a produsului. Pentru
mai multe informatii despre reciclarea acestui produs, contactati oficiul municipal, serviciul local de eliminare
a deseurilor sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul. Aceasta prevedere este valabila numai in
statele membre UE.
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llustratiile din manual au doar scop explicativ.
Acestea pot diferi usor de produsul achizitionat.

0- SIMBOLOGIE

Pictogramele prezentate in capitolul urmator permit furnizarea rapida si clara a informatiilor necesare
pentru utilizarea corecta a aparatului in conditii de siguranta.

=

BB |

0.1-

Index

Paragrafele precedate de acest simbol contin informatii si prescriptii foarte importante, ih special in ceea ce
priveste siguranta. Nerespectarea poate duce la:

- peticol pentru securitatea operatorilor

- pierderea garanfiei contractuale

- declinarea raspundetii din partea companiei producatoare.

PERICOL i

Indica faptul ca aparatul utilizeaza refrigerant inflamabil. In cazul in care apar scapari
de agent frigorific 1ar acesta este expus la o sursa extema de aprindere, exista riscul de
incendiu.

TENSIUNE ELECTRICA PERICULOASA
Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, daca nu este efectuata
cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi un soc electric.

PERICOL GENERIC
Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, daca nu este efectuata
cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi daune fizice.

AVERTIZARI GENERALE

CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI MEREU PRECAUTIILE
DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE

ELECTRICE SIVATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV URMATOARELE:

RO -2

1. Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii sau transmiterii catre terti
fara autorizarea explicita a companiei OLIMPIA SPLENDID. Aparatele pot suferi actualizari
$i, prin urmare, pot avea caracteristici diferite de cele prezentate, faraaaduce un prejudiciu
textelor cuprinse in acest manual.

2. Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice operatiune (instalare, intretinere,
utlllzare) Si respectatl cu strlctete ceea ce este descrisin respectwele capitole.

3. Faceti cunoscute mstructlunlle de fata intregului personal implicat in transportul si
instalarea aparatului. _

4. COMPANIA PRODUCATOARE NU ISl ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE

CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII

NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA o

modelele sale, fara a schimba caracteristicile esentiale descrise in manualul de fata.

Aparatul trebuie sa fie impamantat eficient.

In apropierea sursei de alimentare trebuie instalat un intrerupator de circuit de dispersie.

Nuindepartati, nu acoperiti si nu stergeti informatiile permanente, cum ar fi instructiunile,

etichetele generice sau de date apllcate pe partea exterioara a aparatului sau din interiorul

panourilor acestuia.

9. Intimpul montarii si pentru fiecare operatiune de intretinere, este necesar sa se respecte
precautiile mentlonate inmanualul de fata si pe etichetele aplicate pe interiorul aparatelor,
precum si sa se iatoate masurile de precautle sugerate de bunul simt si de Reglementarile
de S|guranta in vigoare la locul de instalare.
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'E 10.
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'/T\“ 12.
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14,

Pentru instalarea acestui aparat este nevoie de un tehnician calificat. O instalare
hecorespunzatoare poate cauza pierderi de apa, socuri electrice sau incendii.

Pentru a manipula, repara si/sau executa operatiunile de intretinere a aparatului, solicitati
interventia unui tehnician calificat sau adresati-va serviciului de asistenta tehnica.

Conexiunea electrica trebuie sa respecte instructiunile furnizorului local de energie
electrica, ale intreprinderii locale de energie electrica si din acest manual.

Nu utilizati niciodata cabluri si sigurante fuzibile cu curent nominal gresit, altfel unitatea
se poate defecta, provocand un incendiu.

Nu utilizati niciodata spray-uri inflamabile cum ar fi lacuri de par, fixative sau vopsele in
apropierea aparatului.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator
sau de serviciul de asistenta tehnica al acestuia sau, in orice caz, de catre o persoana cu
calificare similara, pentru a preveni orice risc.

. Temperatura apei poate depasi 50°C cauzand imediat opariri si arsuri grave. Se recomanda

utilizarea unor valve corespunzatoare de limitare a temperaturii apei.

. Nu atingeti (daca este in functiune) produsul cu mainile ude.

Risc de incendiu sau socuri electrice.

. Sursa de allmentare trebuie sa fie montata la o |nalt|me mai mare de 1,8 m. in cazul

stropirii cu apa, indepartati sursa de alimentare de apa.
Pe partea de admisie a apei trebuie sa instalati o valva unidirectionala (disponibila ca
accesoriu, vezi paragraful corespunzator).

. In timpul functionarii, este normal ca apa sa picure din orificiul valvei de siguranta. in

otice caz, daca apare o pierdere exesiva de apa, contactati serviciul de asistenta.

. Dupa o perioada indelungata de utilizare, verificati baza SI racordurile aparatului. Daca

este deteriorat, aparatul se poate defecta si cauza accidente.

A
. Pozitionati furtunul de evacuare astfel incat sa asigurati o purjare corespunzatoare
. Realizarea eronata a unei instalatii de evacuare poate cauza pierderi de apa care sa

deterioreze parti ale cladirii, mobilei etc.

. Nu atingeti partlle interne ale aparatului.

. Nu scoateti panoul frontal deoarece veti expune piese electrice aflate sub tensiune. Nu

mterupetl allmentarea cu energle electrlca.

. Instalatla se stinge si reporneste incalzirea automat. Pentru a incalzi apa este necesara

alimentarea cu energie electrica in continuu, cu exceptia operatiunilor de asistenta
tehnica si intretinere.

Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile indicate in )
A manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea specificata poate cauza vatamari
grave.
COMPANIA PRODUCATOARE NU ISI ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU
DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A
NERESPECTARI NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA. y
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1 - DESCRIERE APARAT (Fig.1)

Anod

Valva de sigurantd

lesire apd

Sonda de temperaturd superioara
Sonda de temperatura inferioara
Maner

Intrare apa

Intrare gaz

NSO R WM

9. lesire gaz

10. Furtun de evacuare
11. Rezistenta electrica
12.Capac

13. Capac tablou electric
14. Panou de control

15. Panou cu rol estetic
16. Capac panou

0l
o

N PR ﬁ—m

5 ®
6— [ |
77—

©
8 ®
g | ®
10 I ©

.

15

13

12

1.1 - LISTA COMPONENTELOR FURNIZATE (Fig.2)

[@: Partile indicate mai jos sunt incluse in fumitura, celelalte accesorii necesare pentru instalare vor

trebui sa fie achizifonate.

a. Manual de instructiuni

b. Valva unidirectionala (impiedicd apa sd revina

in boiler)

c. Racord pentru tevile de apa (legaturdintre tevile

interioare si cele exterioare)

d. Colier metalic {pentru fixarea rezervorului pe

perete)

ﬁ/a

MEXYA DHW S5 E 190 7]
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1.2 -

PRIMIRE S| DEZAMBALARE

Aparatul este foarte greu. Executati operatiunile de transport si dezambalare in doud sau mai multe persoane.
NU inclinati excesiv aparatul in timpul manipularii.

Aparatele se livreazd complete si in stare perfectd, totusi, pentru a tine sub control calitatea serviciilor de
transport, respectati urmétoarele instructiuni:

a.

b.
c.

La primirea ambalajelor, verificati dacd ambalajul este deteriorat, daca da, retrageti marfa cu rezerve,
producénd dovezi fotografice si orice deteriorare aparenta.

dezambalati verificand prezenta componentelor individuale cu listele de ambalare.

controlati ca niciuna dintre componente sa nu fi fost deteriorata in timpul transportului; daca este necesar,
notificati expeditorul cu privire la orice deteriorare in termen de 3 zile de la primire prin scrisoare reco-
mandatd cu confirmare de primire, prezentand documentatia fotografica.

. Aveti grijd cand dezambalati si instalati aparatura.

Piesele ascutite pot proveca rani, acordati o atentie deasebita marginilor structurii si aripicarelor
condensatorului si evaporatorului.

. Trimiteti aceste informatii prin fax si la OLIMPIA SPLENDID.

Pentru orice controversd, va fi competenta instanta din BRESCIA.

Pastrati ambalajuf cel putin pe durata perioadei de garantie, pentru eventualele expedieri catre cen-
trul de asistentd in caz de reparatie. Efiminati componentele ambalajului conform reglementarifor
in vigoare privind eliminarea deseurilor.

2 - MOD DE INSTALARE
2.1 - MASURI DE PRECAUTIE LA INSTALARE

Aparatul trebuie safie instalat, utilizat si pastrat intr-un mediu in care temperatura este cuprinsa
in intervalul 5-43°C. Asigurati-va ca temperatura din mediul inconjurator al aparatului nu scade
suh 5°C, risc de inghet al apel. Nu instalati aparatul in zone expuse la ploaie.

Nerespectarea normelor indicate care poate cauza functionarea defectuoasa a aparaturilor,
exonereaza compania OLIMPIA SPLENDID de orice forma de garantie si de eventuale daune
cauzate persoanelor, animalelor sau bunurilor.

Este important ca instalatia electrica sa fie in conformitate cu normele, sa respecte datele din
fisa tehnica si sa aibe o buna legatura fa pamant.

Nu instalati, dezinstalali sau reinstalati aparatura singuri (client).
Risc de incendiu sau socuri electrice, explozie sau vatamare.

Pentru instalare contactati intotdeatina revanzatorul sau un centru de asistenta autotizat. Risc
de incendiu sau socuri electrice, explozie sau vatamare.

Verificali ca zona de instalare sa nu se deterioreze in timp.
Daca baza se sfaréma sau cedeaza, si aparatul de aer conditionat ar putea cadea, cauzand
daune mobilierului, avarieri ale produsului si vatamari persoanelor.

Instalali aparatul intr-un loc in care peretele sau podeaua sunt solide, robuste si sunt capabile
sa sustina aparatul.

Nu instalali aparatul intr-un loc in care ar putea exista pierderi de gaz inflamabil.
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Tineti cont de temperatura aerului ambiant in modui de functionare pompa de caldura,
deoarece temperatura trebuie sa se incadreze in limitele de funclionare.
Dacatemperatura aerului ambiant ar depasi limitele, rezistenfa electrica arfi activata pentru
a satisface cererea de apa calda, pompa de caldura nu ar functiona iar incalzirea electrica
ar infocui functionarea pompei de caldura.

Inceeace pnveste intervalul specific de functionare a unitatii exterioare, consuftati manulul
de instructiuni al unitatii exterioare.

Aparatui amplasat in medii neconditionate (adica in garaje, subsoluri etc.) poate necesita
izolarea tevilor de apa, de condens si de evacuare pentru a le proteja de inghet.

Evitali instalarea aparatuluiin urmatoarele locuri pentru a preveni avariile (daca nu se poate
altfel, consultati furnizorul):

Locuri impregnate cu uleiuri minerale, cum ar fi lubrifiantul pentru masinile de taiat.
Locuri pe coasta, in care aerul are o salinitate ridicata.

Locuriin apropierea izvoarelor calde, in care exista gaze corozive, de ex.: gaze sulfuroase.
Fabrici in care exista fulctualii semmnificative de tensiune.

I interiorul unui vehicui sau al unei cabine.

Locuri expuse la razele directe ale soarelui sau alte surse de caldura (de ex. bucatarii).
Locuri in care exista unde electrmagnetice puternice.

Locuri in care exista gaze saui materiale inflamabile.

Locuri in care exista vapori de gaze acide saul bazice.

Este necesar sa se conecteze un furtun de evacuare la limitatorul de presiune; instalati furtunul
intr-o directie descendenta continua si intr-un mediu lfipsit de riscul de inghet.
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PROCEDURI DE INSTALARE
» Aparatul trebuie sa fie fixat bine pentru a evita zgomote si trepidatii.
 Asigurali-va ca nu exista obstacole in jurul aparatului.

Asigurati-va ca rezervorul este instalat in pozitie verticala si sigura, prevazand spatiul necesar
pentru instalare si intretinere.

Rezervorul trebuie sa fie amplasat intr-un spatiu in care sa primeasca un flux constant de aer.

Dupdi alegerea locului adecvat pentru instalare, procedati dupa cum urmeaza (fig. 4):

1.

2.
3.
4.

o

Pozitionati aparatul pe podeaua stabila si plana in pozitie verticald, sprijinindu-l de peretele pe care doriti
sd-l instalati.

Conectati toate tevile (de apa, ale unitatii exterioare si interioare).

Identificati inaltimea la care doriti s& montati bratara de prindere (1) si dati gaura in perete.

Introduceti suruburile de expansiune (2) in gaurile date anterior si prindeti partea cu mai putine gauri a
brétarii pe perete.

Strangeti bratara de prindere (1) din surub (nefurnizat).

Blocati aparatul si tiati partea in exces a bratarii.

. Asigurati-va cd aparatul este bine fixat in siguranta.

o ™
 —
® 7 RS
1
=
©
@
c
@ o
S S S S )
.
[@3 Pentru instalarea unitatii exterioare sau a altor aparate, consultati manualul dedicat acestora.
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3 - INSTALARE

5] )
) —
Valva de _q
siguranta @ ©
® S
4 HFI—
=2
Icoana
|"?.1 DHW
1 I @© 2
|1
el o [ JT T 1 A
\ | ; T robinet
3
N A
Accesorii Functie Cerinte de instalare
oo Valva intervine pentru a intrerupe fluxul | Masura trebuie s@ corespunda cu dia-
Valva de interceptare . N )
apei. metrul tevii de apa.
Valva unidirectionald Valva a_nAtlreFur pentru a impiedica flu- Fumizata cu aparatul.
; xul apei in bidon.
Vas de expansiune (3) (f:rlinsttlgstépresmnea in tevile de apd Instalare facultativa (5L).
Valva de limitare a Amesteca apa In 1esire CU apa Tece fy,.q ra trebuie s corespunda cu dia-
.. pentru a obtine o temperaturd constan- o o
temperaturii (4) t4 a apei : metrul tevii de apa.

= Este necesara valva de limitare a temperaturi pe terminalul utilizare a apei calde.

» Specificatia filetului pentru intrarea sau iegirea apei este RC3/4" (filet exterior). Tevile trebuie sa fie bine izolate

de caldura.

»  Specificatia filetului de racordare a valvei de siguranta este RC3/4" (filet interior). La sfarsitul instalarii, trebuie

sd va asigurati ca iesirea tevii de evacuare se afla in exterior.
* Presiune statica externa la 0,1 MPa in faza de proba.

» Specificatia filetului valvei unidirectionale pentru accesorii este RC3/4". Este utilizata pentru a impiedica returul

apei in boiler.

» Cénd sistemul hidraulic este in functiune, deschideti valva de admisie a apei reci $i valva de evacuare a apei
calde si incepeti sa umplefi rezervorul. Odata ce apa curge corespunzator din teava de iesire (iesirea apei din

robinet), rezervorul este plin, inchideti toate valvele si verifical daca exista pierderi pe tevi.

» Daca presiunea apei in intrare este mai mica de 0,15 Mpa, trebuie sa instalati o pompa la intrarea apei.
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Daca unitatea a fost instalata intr-un foc in care temperatura exterioara este sub pragui de
/ i \ inghel:
 Asigurali izolarea termica pentru toate componentele hidraulice.
» Extrageli butonui valvei de siguranta o data la fiecare sase luni pentru a vaasiguraca valva
nti este blocata.
» Pentrua preveni inghelarea rezervorulul, goliti-ifara a- pune in functiune (aparatul ramane
alimentat pentru a proteja rezervortil,

' A‘ Nu demontafi valva de siguranta. Nu obstructionali leava de evacuare. Risc de exploxie a re-
zervorului.

' A Fiti atenli la apa calda din valva. Risc de arsuti.

+ Pentru a asigura utilizarea in siguranta a rezervorului (1) in cazul o
unei presiuni de alimentare cu apa mai mare de 0,65 MPa, trebuie
instalata o supapa de reducere a presiunii pe teava de intrare a | 112x 22 mm 1
apei. 4

+  Condensul se poate scurge din unitate daca teava de evacuare T
este obstructionata sau daca aparatul este utilizat intr-un mediu ‘ Mxvf}ﬁ&
foarte umed, caz in care se recomanda utilizarea unui vas de .
golire, asa cum se arata in figura: 50 mm > @

3.1 - CIRCUITUL AGENTULUI FRIGORIFIC R32

Aparatul exterior este umplut cu gaz R32, un gaz refrigerant inflamabil, inodor, cu viteza de combustie redusa
(clasa A2L). In cazul scurgerilor de agent frigorific, existd posibilitatea de aprindere in cazul contactului cu
0 sursa externd de aprindere.

Agentul frigorific trece prin interiorul rezervorului prin tevile de gaz.

Asigurati-va cd instalarea aparatului si a conductei de agent frigorific respectd legislatia in vigoare din tara dvs..

Pentru mdasurile de precautie referitoare la gazul R32, va rugam sa consultati manu-
alul unitatii exterioare.

3.2 - TUBULATURA AGENTULUI FRIGORIFIC R32

Lungimea tubulaturii agentului frigorific de la unitatea interioara la unitatea exterioard

@ Pentru instructiunife de instalare specifice, consultati manualul unitatii exterioare.

Dimensiunea racordarii tevilor unitétii exterioare si unitatii interioare

Unitate exterioara Unitate interioara
Dimensiune tevi
Teava gaz Teava lichid Teava gaz Teava lichid
NEAXYA WHR S5 E " " NEXYA DHW S5 E " "
QUADRI 27 23,52 (3/8") @ 8,35 (114" 190 @ 3,52 (378" 23,52 (3/8")

[@:’ Instalarea aparatului §i a conductei de agent frigorific trebuie sa respecte reglementarile locale si
nationale referitoare la agentul frigorific desemnat.
Dat fiind ca aparatul contine gaz R32, trebuie sa se aiba in vedere o suprafati minima pentru in-
stalarea acestuia. In cazul in care cantitatea de agent frigorific totald este <1,84 kg, nu trebuie s4
instalati aparatul respectind o suprafata minima.

[@:’ Consultati manualul de instalare a unitatii exterioare in ce priveste cantitatea de agent frigorific in
cazul unei incarcéaturi suplimentare.
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3.3 - CERINTE PRIVIND SPATIUL MINIM
in cazul unei cantltatl de agenti frlgonflc totale >1,84 kg, aparatul trebuie s& fie instalat, utilizat si depozitat
intr-o incépere cu o suprafal,:a mai mare decat criteriile minime.
Consultati graficul si tabelul pentru a stabili criteriile minime:

Cantitate de agent Suprafata minima
frigorific (kg) (m2) (H: 2,2 m)
1,84 29 "2
@ 100
1,9 31 S o B
2,0 34 SER
2,1 38 E.E z
2.2 41 S
2,3 45 jgg -
2.4 49 EcE
2,5 53 § T ’ 18 &8 2 4 22 3 24 & 262 7 282 4
2,6 58 5
2,7 62 @
2,8 67 Superficie minima dell'ambiente
29 71 per l'installazione (m?)

3.4 - CONECTARE ELECTRICA

Valorile tensiunii si frecventei de alimentare sp respecte specificatiile de pe placula apa-
ratulul.

Linia de alimentare este echipata cu o impamantare eficienta si este dimensionata corect
pentru absorbfia maxima.

In conformitate cu reglementarile nationale, un dispozitiv de deconectare a tuturor polilor
cu o distanta de separare de cel putin 3 mm pentru toli polii si un dispozitiv de curent
rezidual cu o valoare nominala mai mare de 10 mA trebuie sa fie integrate in cablajul fix.
Reglati dispozitivul de protectie impotriva scurgerilor de curent in conformitate cu regle-
mentarile electrotehnice guvernamentale relevante.

Cablul de alimentare si cablul de semnal trebuie sa fle pozate in mod corect si ordonat,
fara sa existe interferente sau contact cu teava sau valva de racord.

Cablajultrebuie safie realizat de tehnicieni specializaliin conformitate cu normele nationale
privind cablajul si schema electrica anexata.

3.4.1 - Specificatii privind alimentarea cu energie electrica
Pentru cablul de alimentare se recomandé modelul HO5RN-F.

Denumirea modelului

NEXYA DHW S5 E 190 220-240vV— 50 Hz

Alimentare 220-240V - 50 Hz
Diametru minim cablu de alimentare (mm?) u1’5 N -
(Pentru rezervor apa cu incélzire electrica)
15

Cablu punere la pamant (mm?)

Intrerupator manual (A)
Capacitate/Siguranta fuzibila (A)

intrerupator de dispersie
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30/20 (pentru DHW)

(Neinclus)




Aparatul trebuie sa fie instalat cu un intrerupdtor de circuit de scurgere fa pamant
amplasat aproape de sursa de alimentare.

RT5L: Senzar temperaturd inferioara rez ervar Acest cadru punctat arata cablajul intem al
RT5U: Senzar temperaturd superioard rezervar rezervarului de apa
- Simbolul indic faptul c4 elementul este OP TIONAL. TERMOINTRERUPATOR

A Acest simbol indica faptul cd sursa de alimentare este bR -

independentd de cea a aparatului de aer canditionat.

4 3
? P é G G
REZISTENTA
A 34 ELECTRICA @
21

BL BK

RTEL
H He . IS
i 6 6 B Eaé RTSU
; PLACA OE CONTROL ¥
* PRIMNCIPALA i
) Lree]
EE GT1I DISFLAY
_j ﬂ.% — {'
mﬂ Wl 6 1 g % EI
21 | [HL|HN M T — :
Fa ] r | l 5J 41 (
LAUNITATEA -
EXTERICARA ™| ct|m|we| B
ALARMIA L b [pTaETxTx]
?EE‘@E}&?E Pentru ajustare comanda SG
ELECTRIGA
220-240 %~50 Hz
i 5 B WMODEUS REMOTO ONIOFF

:

MOD SG PORNIT SG OPRIT
SETARE DIN FA- V

BRICA )

3.4.2 - Schema electrica a instalatiei
Respectati schema electricd de maijos, avand grija sa dimensionati cablurile in functie de curentul care trece
prin acestea. Alimentarea rezistentei electrice trebuie s fie asiguratd de un circuit electric independent (prin
urmare nu utilizati alimentarea care provine din unitatea exterioara).

REZERVOR UNITATE EXTERIOARA

@ @ DHw
QmLS ? NE JLIN

220-240V/~ 50Hz

ALIMENTARE
ALIMENTARE COMUNICARE/ I
REZISTENTA ALIMENTARE

ELECTRICA REZERVOR =

ELE

—
—
l

|

IMPAMANTARE = “

RO -1

NEXYA DHW S5E 190



3.4.3 - Lista de verificare pentru procedurile

de instalare

Pentru cablul dealimentare se recomanda modelul

HO5RN-F.

Amplasament

Podeaua de sub rezervor trebuie sa fie capabild
s@ sustina greutatea aparatului umplut cu apé.

O

Instalare T medii intericare (cum ar fi subsal
sau garaj) si In pozitie verticald La adapost de
temperaturile de Tnghet.

[

Masuri adoptate pentru a addposti zona de de-
teriorarile cauzate de apa. De ex. bazin de go-
lire din metal, instalat si racordat cu o evacuare
corespunzatoare.

Spatiu suficient pentru ntretinerea boilerului.

[

Aparatul MU este amplsat T niciun fel de came-
rg sau spatiu ngust.

[

Locul este liber de elemente corozive de orice
natura precum sulful, fluorul si clorul (aceste
elemente se gdsesc in aerosoli, Tn detergenti,
Tn Thalbitori, Tn solventii pentru curdtenie, Th de-
odorantele de camerd, Tn vopsele si diluanti, in
agentii frigorifici si multe alte produse comercia-
l& si de uz casnic).

De asemenea, praful excesiv si scamele pot
afecta functionarea aparatului care va trebui sa
fie curatat mai des.

Temperatura mediului Tnconjurdtor trebuie séfie
cuprinsa intre -15°C s 43°C. Daca temperatura
aerului din jur depaseste limitele superioarad si
infericara, componentele electrice vor fi activate
pentru a satisface cererii de apd calda.

O

Tubulatura instalatiei hidraulice

‘Valva de sigurantd trebuie s8 fie instalatd co-
rect, cu o teava de evacuare racordatala o gura
de evacuare corespunzatoare si la adapost de
nghet.

Toate tevile trebuie sa fie instalate corect sinu
trebuie 58 aibd pierderi.

Aparatul trebuie 58 fie complet umplut cu apa.

alva de limitare a temperaturii apei sau mixer.l
{recomandat) se instaleaza conform instructiu-
nilor specifice ale producatorului.

0| ojga| O

4 - PROBE DE FUNCTIONARE
4.1 - UMPLEREA CU APA INAINTE DE PUNEREA iN FUNCTIUNE

Inainte de a utilza acest aparat, umatj pasii de mai jos:
Umplere cu apd: Daca unitatea este folosita pentru prima oara sau refolositéd dupé ce s-a golit rezervorul,

Instalarea tubulaturii de evacuare a con-

densului

Aparatul trebuie s fie pozitionat astfel Tncéat s
albd acces la o pompd adecvata de evacuare
sal drenare a condensului.

Tevile de evacuare a condensului se instaleaza
si se racordeazd la o pompd adecvatd de eva-
cuare sau de drenare a condensului.

[

Conexiuni electrice

Pentru o functionare corectd, rezistenta electri-
canecesitd o sursa de alimentare de 230

Dimensiunea cablajului si a racordurilor trebuie
58 respecte toate reglementarile locale n vigoa-
re si cerintele acestui manual.

Rezistenta si sursa de alimentare cu energie
electricd trebuie s&fie legate corect la p@mant.

Trebuie sa se instaleze o sigurantd fuzibila de
protectie la suprasarcing, corespunzatoare sau
un Tnfrerupator automat de protectie.

0o o |

Revizie dupa instalare

Intelegerea modului de utilizare a modulului de
interfatd utilizator pentru a seta diferiti parametri
sifuncii.

Intelegerea importantei inspectieifntretinerii de
ruting a vasului si a fevilor de scurgere a con-
dansului.

Toate acestea gutd la prevenirea posibilelor
obstructiondri ale tevilor de scurgere care de-
termina revarsarea vasului de scurgere a con-
dansului.

inainte de pomire, asigurati-va ca rezervorul este umplut cu apa.

L Y
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Deschidet b)valva de admisie a apei reci si valva de iesire a apei calde.
. Umplet rezervorul de apa. Cand apa iese din supapa de iesire, rezervorul e plin.
. Inchideti (¢~ ) valva de iesire a apei calde pentru a finaliza umplerea.




Punerea in functiune fard apd in rezervor poate duce [a deteriorarea rezistentei elec-
trice auxiliare. Producitorul nu fsi asuma nicio raspundere pentru daunele cauzate
in asemenea circumstante.

Dupa pornire, afigajul se ilumineaza. Utilizatorii pot controla aparatul prin intermediul butoanelor de pe panoul
de comanda.

f Inainte de a efectua operatiunile de curifare, transfer etc. al aparatului, rezervorul
trebuie sa fie golit.

Tnchidet (”—)) valva de admisie a apei reci si deschideti ) valva de iesire a apei calde.
Asigurati-va cd valva de evacuare este deschisa («, H).

Goliti rezervorul.

Dupd golire, inlocuiti piulita tevii de drenaj.

Tnchidet (Q) valva de evacuare.

nonoyoon b

=
[\~
1

VERIFICARE INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE

Verificati dacd ati efectuat operatiunile redate pe lista de verificare inainte de proba de functionare.
Verificati corectitudinea instalarii sistemului.

Verificali corectitudinea racordarii tevilor de apé/gaz si a cablajului.

Verificati conformitatea evacudri condensului si izolarea tuturor componentelor hidraulice.
Verificati corectitudinea alimentarii cu energie electrica.

Verificati daca existd aer in tevile de apa si deschiderea tuturor valvelor.

Verificati dacd s-a instalat un dispozitiv eficient de protectie impotriva scurgerilor de curent.
Verificati presiunea apei in admisie (intre 0,15 Mpa si 0.65 MPa).

SO~ N b M=

5- FUNCTIONARE

« Structura instalatiei
Aparatul dispune de doua tipuri de surse de incdlzire: pompa de caldura si rezistenta electrica.
Aparatul va selecta automat sursele de incélzire pentru a incalzi apa la temperatura nominala.
* Afisarea temperaturii apei
Temperatura care apare pe afisaj depinde de masurarea parametrului maxim al senzorului superior si al
senzorului inferior.
* Surse de incalzire
Sursa de incdlzire este selectatd automat de aparat. Se poate insd activa manual rezistenta electrica.
* Interval temperatura de functionare
Setarea intervalului temperaturii nominale a apei: 38~70°C.
Interval de temperaturd ambianta pentru functionarea rezistentei electrice: -20~47°C.
Limitele temperaturii apei:

NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHWY S5 E 190

(T.F"Sp' ambianta A8-Tds-12 | 12-Tas-7
- 40 45 45 50 55
COOL+DHW - 40 45 45 50 52
R’l‘;‘p' ambianta 7<T4<15 15- T4=30 30<T4=43 | 43 T4< 50 50<T4 -
DHW 55 57 50 - . -
COOL+DHW 52 52 50 50 - -
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= Schimbare sursa de incalzire
Dacé temperatura nominald a apei setate este mai mare decét temp. max. (pompa de cildurd), aparatul
activeaza mai intai pompa de caldurd la temperatura max., apoi opreste pompa de caldura si activeaza
rezistenta electrica pentru a incdlzi continuu apa, pand la atingerea temperaturii nominale.
Daca se pune in functiune manual rezistenta electricd cu pompa de céldurd activa, rezistenta electrica
si pompa de caldura vor functiona impreunad panad ce apa ajunge la temperatura nominala. Prin urmare,
dacé doriti o incélzire rapida, activati manual rezistenta electrica.

Rezistenta electrica va fi pornita o data pentru a contribui la incalzirea in curs, daca dorili sa
utilizati din nou rezistenta electrica, apasati pe simbolul ,, fift .

Daca pentru incalzirea apei se ttilizeaza doar rezistenta electrica, trebuie setata o temperatura
nominala a apei mai ridicata, in cazul in care temperatura ambianta se afla in afara intervalului
de functionare al pompei de caldura.

9.1 - FUNCTII

5.1.1 - Functie de dezinfectie saptamanala
Tn timpul dezinfectiei, aparatul Tncepe imediat incélzirea apei la 70°C pentru a elimina eventualele bacterii
Legionella din rezervorul de apa.
Tntimpul dezinfectiei, pe afisaj seilumineaza icoana “@".Aparatul dezactiveaza dezinfectia dacd temperatura
apei depdseste 70°C iar icoana '@ se stinge.

5.1.2 - Functie vacanta
Apésati pe butonul "(M)" pentru a selecta VACATION, aparatul va proceda automat la incélzirea apeila 15°C
pentru a economisi energie pe durata perioadelor de vacanta.

5.1.3 - Functie de oprire de la distanta
Utilizatorul poate conecta un intrerupator. Daca intrerupatorul este inchis, aparatul se va opri fortat. Dacd se
deschide intrerupdtorul, aparatul poate functiona normal pe baza setérilor sale.

5.1.4 - Functie cautare
Tineti apasat butonul "()" timp de 1 secunda pentru a vizualiza parametrii de functionare a instalatiei unul
cate unu in succesiunea indicata de fiecare datad cand apdsati pe ~\ sau pe butonul \.

Ore bit Minute bit | Minute bit . —
inferior superior inferior Ul £ie0 =l
0 T S ] Temp./°C T5U
1 T 5 L Temp/*C TaL
2 T 5 ! Temp/°C -
a Timp de oprire a pompei de
3 T 5 Temp/f*C caldura
4 T 3 Temp/°C T3
5 T o Temp/°C T4
6 T g Temp/°C TP
7 T H Temp/°C --
0 Oprire
1 Racire
2 Incalzire
3 Wentilatie
4 Dezumidificare
8 o Mod de functionare 3
n a unitatii exterinare 6. Racire fortata 7. Dejivra) 8
Auto-curdtare
g7
10:Dejivra] fortat
114
12:Productie apa calda
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Frecventd de functionare a

Fentru tipul Split se afiseaza

T F r L . frecventa de functionare
unitatii exterioars ofectiva
T T Temp.°C Temperatura de sterilizare
L o Curent Yaloare curent
F g Interval de viteza
£ o Suma de control parametri 0= 255
£ 3 . Deschidere valva de
r expansiune electrica
Cerere de energie pompa de MU
E 3 3 caldurd 1. Da
tH P Pompa de apa
P S Electrovalvd cu o cale
F T Tip de ventilator
Tip de reglare incélzire electrica
(0 Reglare individuald a
eglare incalzire electricd emperaturii apei;
H T Reglare incalzire electricd t turii apei
1. Reglare dubla a temperaturii
apei)
Timp de reglare a pompei de
caldurd(d: Reglare individuald a
eglare pompd de caldurd emperaturii apei; 1:
H P Reg 4 de caldura t turii apei 1
Reglare dublgd a temperaturii
apei)
£ 5 f Element electro-mecanic de
incalzire al compresorului
5 H o Capacitate rezervor apa
P y P Yalva cu patru cai
) 0 Aparat farad split
U u Tip aparat 1. Aparat cu split
H H Wersiune Yarsiune software host
H 2 Yersiune Yersiune software display
1] 3 Yergiune Yarsiune software extern
4 Y Cod Tncalzire electricd 0
U T Cod aparat 1
- : : Ultima defectiune (numar de
! £ r Coduri de defectiune sefect
- : : Fenultima defectiune (numar de
e E r Coduri de defectiune defect
. . . De la a treia la ultima defectiune
3 £ r Coduri de defectiune (numar de defech)
H H H Timp de executie intretinere Unitate: Zi
T L £ Temperaturd nominald de Temperaturd nominald de
euplogtare Logicd aiploatare Logicd
3 r d SFERSIT
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6 - PANOU DE COMANDA

00O @ © @ 0wy

- [ 1T T |
o NI @ | HP X5 %5
e BRI ser TEMPERATURE
o | N 1
e |||
= T
o eV _V_

( T ®HFPHACRE 7 @@ @@
.T...MPF T by |
BBE&M - C!D
e e 030 -
® & ~ 0 o :

O M v @ 5 ©
\ =

Icoana | Descriere Icoana | Descriere

B8A se ilumineaza cu ecran blocat. 5 @ Se aprinde cand aparatul activeaza dezin-
Arata temperatura apei; fectia.

1 ABE Arata zilele de vacanta ramase; arata tem- Blocaj:
peratura setata in setari; 6 & |Daca afisajul este blocat, icoana se aprin-
Arata setarile aparatuluifparametrii de func- de, in caz contrar va fi stinsa.
tionare, cod de eroare/protectie la cerere. EVU:
Setarea orei si a ceasului Cand se detecteaza semnalul fotovoltaic,

2 {1 o arata ceasul. 7 X§& |icoana se aprinde, temperatura de setpoint
Cand exista o setare pentru ceas. este reglata la valoarea maxima iar apara-
Sunt prevazute icoane pentru TIMER zilnic tul produce rapid apa calda.
si saptadmanal. E-heat:
Daca se seteaza unul din acestea, aceasta Se aprinde atunci cand rezistenta electrica
icoand se ilumineaza atunci cand ecranul este Tn functiune, altfel ramane stinsa.
este deblocat; ’

) o N : N . ) 3

3 o) Dacg nu se seteaza niciun timer, va rama- NOTA: Cand se intrunesc conditile de
ne stins. o _ functionare pentru activarea acestei functii,
Daca se Seteaza tlmer—ul, |IcC0ana Ccores- icoana corespunzétoare pe comanda ca=
punzétoare este iluminata intermitent, cu o blata se aprinde scurt si apoi se stinge.
frecventa de 2 Hz si se aprinde si timer-ul T nalta Alarma :
care a fost setat. emp. |.na @ narma . -

9 5',, Se aprinde cand temperatura apei depa-

lluminata intermitent pentru a aminti utiliza- seste 50°C, altfel se stinge.

4 3 |torului expirarea intretinerii rezervorului de —
apa.
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Descriere

Descriere

12

13

14

Eroare:
Se aprinde cand aparatul intrd Th modul
eroare/protectie.

MOD VACANTA:

Pentru modul de functionare Vacanta, set-
point-ul apei se seteaza la 15°C. Mentine
apa din rezervor la o temperatura joasa,
preincélzeste apa si tevile de antigel, redu-
cand functionarea on/off a rezervorului.

MOD HIBRID:

Cand aparatul functioneaza in modul pom-
pa de caldura, rezistenta electrica si pom-
pa de caldura functioneaza impreuna daca
temperaturile ambiante sunt extrem de
reduse sau cand pompa de calduréd a ra-
mas n functiune un timp ndelungat fard a
atinge temperatura setata. Setare mod de
functionare predefinita din fabrica, se reco-
manda setarea acestui mod de functionare
cu recuperarea caldurii COOL+DHW.

MOD E-HEAT (E-CALDURA):

Functionare impreund cu modul pompa de
caldurd, unitatea exterioard cu pompa de
céldura si rezistenta exterioara functionea-
za simultan.

MOD ECONOMY:

in conformitate cu modul de functionare a
pompei de caldura, unitatea exterioara cu
pompa de caldurd se incalzeste pana la
temperatura maxima a apei Thainte de a
activa rezistenta electrica auxiliara pentru
incalzire, pompa de caldura si rezistenta
electrica auxiliard nu sunt activate in ace-
lasi timp.

Se recomanda utilizarea acestui mod de
functionare cand se produce doar apa cal-
da, pentru a economisi mai multa energie
electrica {energy saving).

NOTA: Modul de functionare Energy-saving
va permite sa limitati pornirea incalzitorului
electric, ceea ce duce la economii mai mari
de energie, dar nu este recomandat sa uti-
lizati optiunea COOL + DHW (refrigerare
+ productie de apa calda) n acest mod,
deoarece poate afecta cu usurinta efectul
Tncalzirii cu apa calda.

15

MODUL SMART.

Memoreaza obishuintele privind apa calda
a utilizatorului in ultimele 7 zile si activeaza
incélzirea anticipat n functie de orele de
varf de utilizare a apei de catre utilizator.
Toate celelalte ore {in care aparatul nu este
de obicei pornit) sunt in modul standby {de
asteptare), cu Tncalzirea dezactivata {uti-
lizatorul este sfatuit sa seteze acest mod
dupa 7 zile de functionare corespunzé-
toare si normalé a boilerului pentru a evita
afectarea utilizarii normale a boilerului prin
neinregistrarea obisnuintelor complate ale
utilizatorului).

INVALID

Cand un buton nu este valid, aceasta icoa-
né este iluminata intermitent timp de 3 sec.

Icoana se aprinde cand se seteaza tempe-
ratura apei.

Icoana se aprinde cdnd se seteazé ceasul.

19

20

9

Wireless (Fara fir):

= se aprinde cand Wireless este conec-
tat;

= se stinge cand Wireless nu este conec-
tat; este ilumintat intermitent cu o frecventa
de 2 Hz cand

= seteaza Wireless.

HP

ICOANA POMPA DE CALDURA:

Aceasta icoana se aprinde cadnd pompa de
caldura este in functiune si produce apa
calda.

21

%o

ICOANA Smart Grid:
Céand semnalul 5G nu este valid, aceasta
icoand nu se ilumineaza.
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Comenzile sunt activate doar cand afigajul este blocat.

Descriere

Apasati pe acest buton pentru a schimba
modul de functionare in succesiunea de
mai jos:

Mod HIBRID predefinit ==

= > Mod rezistenta electrica activa -»

=-> Mod ECONOMY ->

=> Mod Smart ->

=-> Mod Vacanta (setati zilele) ->

=> Mod HYBRID -> ...

Clicati pe buton pentru a activa functia de
sterilizare fortata, icoana se aprinde iar
aparatul incalzeste apa panala 70°C pentru
dezinfectie. Dupa ce aparatul a fost sterili-
zat, apasati din nou pe buton pentru a dez-
activa functia, icoana se stinge.

Descriere

Functie de verificare parametri/stare

« Tn interfata principald, tineti apasat buto-
nul de c&utare timp de 1 secunda pentru
a accesa functia de verificare a parametri-
lor, utilizati butoanele sus si jos pentru a
modifica parametrul afisat.

« La 30 de secunde dupa ultima actionare
a butoanelor sus si jos sau prin apasarea
butonului Tnapoi sau a butonului pornit/
oprit, puteti iesi direct din modul de functi-
onare;

« Aceasta functie poate fi accesata atat cu
aparatul pornit, cat si oprit.

Acest buton este folosit pentru a anula toa-
te setarile. Cu conexiune wireless, tineti
apéasat butonul timp de mai mult de 8 sec.
pentru a iesi din conexiunea wireless.

Marire si reducere

« Cu ecranul blocat, apasand pe huton,
valoarea corespunzatoare se mareste/se
reduce.

« Apasand butonul mai mult de 1 sec., va-
loarea se va mari/se va reduce continuu;

« La cererea parametrilor, apasandu-l pen-
tru verificare rubricilor se trece la pagina
de sus.
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Mod de functionare Engineering

« Tninterfata principala, apasati si mentineti

apasat butonul de copiere timp de 3 se-

cunde pentru a intra Th modul inginerie;

Din butoanele sus sijos puteti selecta mo-

dul de functionare precum si parametrii.

- Dupa finalizarea operatiunii, apasati buto-

nul de confirmare pentru a reveni la inter-

fata principala gi pentru a pune Tn aplicare
setarile.

Apasati butonul Return (inapoi) pentru a

reveni la interfata precedenta (interfata de

selectare a canalelor).

- La 30 de secunde dupa ultima actionare
a butoanelor sus si jos sau prin apasarea
butonului Tnapoi sau a butonului pornit/
oprit, puteti iesi direct din modul de functi-
onare;

= Modul de functionare Engineering (ingine-

rie} poate fi accesat atat cu aparatul por-

nit, cat si oprit. F13 - Setarea prioritatilor
pentru ncalzire (AC) si productia de apa
calda (DHW).

Parametru 0: Prioritate aerului conditio-

nat;

Parametru 1: FPrioritate apei calde;

Setarea predefinita din fabrica este priori-

tate aerului conditionat.




Descriere

[ELE

Descriere

Buton de pornire/oprire

Apasati pe buton pentru a porni sau opri

aparatul.

7a (9

TIMER (Setare zilnica)

+ Apésati pe butonul TIMER pentru a afisa
icoana timer-ului zilnic , EBay] ”,

- Apasati pe butonul de confirmare &

pentru a accesa interfata de setare a ti-
mer-ului zilnic.
Cronometrul zilnic este Tmpédit Tn 6 in-
tervale de timp, fiecare dintre acestea
puténd fi setatad ca pornire, oprire, setare
mod, temperaturd apé; odatd ce modul
dorit este setat, setati temperatura apei
si apasati butonul de confirmare pentru
a intra in urmatoarea perioada a benzii;
cénd terminati setarea celei de a sasea
benzi de timp, ajustati temperatura apei,
apasati butonul de confirmare si reveniti
la interfata principalad; Tn aceasté perioa-
da, puteti apasa pe butonul Return (Ina-
poi} , 3" pentru a reveni la setarea pre-
cedenta sau la interfata principala.

+ Cand setati ora de pornire si de oprire
{on/off), apasati pe butonul de anulare |,
", astfel se anuleaza timer-ul setat si se
va afisa (-, =-).

« Tn cazul in care orele se suprapun, seta-
rea va intra in conflict, intervalul de timp
setat primul va fi cel valid, Tn timp ce in-
tervalul urmator va fi considerat invalid.

+ Setarea timer-ului zilnic poate fi accesaté
atét cu aparatul pornit, cat si oprit.

7b

TIMER (Setare saptamanala)

+ Apasati pe butonul TIMER pentru a afisa
icoana timer=ului saptdmanal ,, (wesx] "

+ Apdsati pe butonul de confirmare &
pentru a accesa interfata de setare a ti-
mer=ului saptamanal.

Timer-ul saptamanal are 7 zile, pentru fie-
care zi se pot seta 6 intervale orare, con-
form descrierii precedente. Dupé setarea
temperaturii celui de al saselea interval
orar, apasati pe butonul de confirmare
pentru a reveni la setarea saptdamanala.
Dupa setarea temperaturii apei pentru
cea de a 6a perioada, apasati pe butonul
de confirmare pentru a reveni la sectiu-
nea saptamanii. In timpul acestei peri-
oade se poate apasa pe butonul Return
(inapoi) , =~ pentru a reveni la nivelul
de setare precedent sau la interfata prin-
cipala.

+ Cand se seteaza orarul de pornire si de
oprire {on/off), apasati pe butonul de anu-
lare T ", Tn acest fel se poate reseta ora,
modul de functionare si seta temperatura
apei la valoarea predefinita. se va afisa ( -.
-).

in cazul in care orele se suprapun, seta-
rea va intra Tn conflict, intervalul de timp
setat primul va fi cel valid, Tn timp ce in-
tervalul urmator va fi considerat invalid
{mod Energy-saving, 60°C).
La setarea timer-ului saptdmanal, Tn sec-
tiunea saptamanala, cu ajutorul butonului
de copiere se poate identifica seta-
rea unei anumite zile ca zi de hazé de co-
piat. Selectati alte zile, apasati pe butonul
de copiere, dupa ce ati apasat pe butonul
de confirmare, se poate copia setarea zi-
lei de baza Tn ziua selectata;

« Setarea timer-ului saptdmanal poate fi
accesata atat cu aparatul pornit, cat si
oprit.

CONFIRMARE
Apéasati-l pentru a confirma parametrii se-
tati.
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6.1 - COMBINATIE DE BUTOANE

Prin combinarea anumitor butoane se pot accesa alte functii.

Setare data si ora:

In interfata principald, mentineti apasat butonul TIMER timp de 3 secunde pentru a intra in setarea datei.
Apdsat pe butonul SUS/JOS pentru a selecta data.

Apdsat pe butonul de confirmare pentru a accesa interfata de setare a ceasului.

Apdsat pe butonul sus/fos pentru a medifica ora. Tineti-l apédsat pentru a accelera mérirea/reducerea
orei.

Dupa ce afi setat ceasul, apasati pe butonul de confinare pentru a reveni la interfata principala si a
finaliza setarea datei si orei.

La 30 de secunde dupd ultima actionare a butoanelor susfos sau prin apdsarea butonului RETURN
(lnapoi) sau a butonului pomit/oprit (ONN/OFF), putefi iesi direct din setarea datei si orei.

Setarea poate fi accesatd atat cu aparatul pornit, cat si oprit.

Functie wireless:

In interfata principald, mentineti apasat butonul ONf OFF timp de 3 secunde pentru a intra in modul
wireless.

Accesand aplicatia O§ COMFORT selectati categoria de produs corectd si continuati cu configurarea
conform indicatiilor din aplicatie. Dupd ce afi realizat legatura, icoana modului wireless va rdmane ilumi-
nata.

Legdtura wireless poate dura pana la 8 minute. Dupa 8 minute, dacé legatura nu a reusit, icoana de
wireless se stinge. Se poate incerca din nou conectarea, repetand operatiunile descrise mai sus.
Pentru a restabili functia wireless tineti apasat butonul pentru anulare timp de 8 secunde.

Setarea poate fi realizatd atat cu aparatul pornit, cat si oprit.

Functie blocare copii:

in interfata principala, tineti apédsat simultan timp de 2 secunde butoanele Q si 'H]or pentru a activa
functia de blocare copii.

Pentru a debloca comenzile, tineti ap&sat simultan timp de 2 secunde butoanele Q Si Poq"

In stare blocatd va apdrea o icoand langa afisajul temperaturii apei.

Alegerea programului de prioritate:

6.2 -

in interfata principald, apasati pe butonul [+]" timp de 3 secunde pentru a intra in modul engineering si
selectati canalul F13 cu ajutorul butoanelor sus/jos.

Pentru a selecta prioritate pe modul de functionare aer conditionat setati canalul F13 pe ,0” cu ajutorul
butoanelor sus/jos si confirmati alegerea apasand butonul de confirmare "

Pentru a selecta prioritate pe modul de functionare productie apa calda setati canalul F13 pe 1" cu
ajutorul butoanelor susfjos si confirmati alegerea apasand butonul de confirmare ,(2".

PROGRAM DE PRIORITATE
Daca rezistenta electrica se activeaza mereu pentru a incalzi apa ca urmare a setarii prioritatii
pentru AC, consumul de energie electrica va fi mai mare, Pentru lunile in care incalzirea/racirea
incaperilor este mai putin importanta, se recomanda setarea Programului de prioritate pe DHW.

Daca functia DHW este setata ca prioritara si se prevede ca aceasta va interveni frecvent, ris-
cali sa aveli o reducere a confortului din cauza intreruperii functionarii AC-uiui. Pentru lunile
in care incalzirea/racirea incaperilor este mai importanta, se recomanda setarea Programului
de prioritate pe AC.

Cand se conecteaza mai multe unitati interioare la unitatea exterioard, utilizatorul poate seta prioritate pe
functia DHW sau pentru aerul conditionat (AC) pe interfata utilizator (vezi paragraful precedent).
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Acest lucru va determina modul in care unitatea exterioard va interveni in caz de cerere de interventie si-

multand din partea mai multor unitatilor interioare:

+ Dacé functia DHW este prioritard, unitatea exterioard poate decide sa functioneze doar pentru DHW,
in timp ce functionarea AC este pusa in asteptare. Tn acest caz, la sfarsitul functionarii DHW, unitatea
exterioard poate trece la functionare AC.

» Dacé functia AC este prioritard, unitatea exterioard poate decide sd functioneze doar pentru AC, caz in
care pompa de caldura poate pomi productia DHW. La sfarsitul functionarii AC, unitatea exterioara poate
trece la functionare DHW.

6.3 - FUNCTIE WIRELESS (Wi-Fi)

Activati modul wireless conform descrierii de la paragrafele precdente.

@ Instructiunile pentru conectarea la reteaua WiFi si utilizarea Aplic atiei sunt dis ponibile pe
site
www.olimpiasplendid.it in sectiunea download.

6.4 - REPORNIRE AUTOMATA
In caz de defect electric, unitatea memoreaza toti parametrii setati. Cand se restabileste alimentarea cu
energie electricd, unitatea revine la setarile precedente.

6.5 - BLOCARE AUTOMATA A AFISAJULUI
Cand nu se foloseste niciun buton timp de 1 minute, ecranul se blocheaza (si se stinge) cu exceptia situatiei
in care apare un cod de eroare sau o alama.
Ecranul se deblocheazé (si se aprinde) prin apésarea oricarui buton.

Pentru a activa aceasta functie, accesati canalul 3% al modului de functionare Engineering.

6.6 - PROTECTIE AUTOMATA A UNITATII
Cand seintroduce protectia automats, instalatia se opreste si se activeaza o functie de auto-diagnozé. Dupa
rezolvarea problemei, aceasta repomeste.
Cand se introduce protectia automata, icoana @ este iluminata intermitent si apare codul de eroare langa
indicatorul temperaturii apei. lcoana si codul de eroare nu dispar pané la rezolvarea problemei.

Protectia automata poate fi activata si in cazul obstructionarii admisiel sau evacuarii aeruiui,
in cazul in care evaporatorul este acoperit de prea mult praf sau in cazul in care alimentarea
electrica nu este corecta (depaseste plaja de 220-240V).

7 - SOLUTIONARE PROBLEME
7.1 - SUGESTII PENTRU ERORI FALSE

Compresorul nu porneste imediat dupa setare.
* Inainte de a repomi compresorul, unitatea asteapta 3 minute pentru a echilibra presiunea instalatiei. Este
o logica de protectie automata a unitétii.

Temperatura afisata pe display scade in timp ce unitatea este in functiune.

* Atunci cand temperatura partii superioare a rezervorului este mult mai mare decat temperatura din partji
inferioare, apa calda din partea superioard va fi amestecatd cu apa rece din partea inferioard, care curge
continuu de la robinetul de admisie, astfel incat s reducd temperatura partii superioare.

Temperatura afisata pe display scade insa unitatea ramane inchisa.

* Pentru a evita pomireafoprirea continud (ON/OFF) a unitdtii, aceasta va activa sursa de incélzire numai
atunci cand temperatura partii infericare a rezervorului este mai micad decat temperatura setatd sau decat
temperatura maxima cu cel putin 6°C.
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Temperatura afisata pe display scade drastic.

+ Rezervorul este de tip rezistent la presiune, in cazul unei cereri foarte mari de incélzire, apa calda va
fi distribuitd rapid din partea superioard a rezervorului, in timp ce apa rece va fi turnatd rapid Th partea
inferioara, atunci cand suprafata apei reci atinge senzorul de temperatura superior, temperatura afigata
pe ecran va scddea drastic.

Temperatura afisata pe display scade mult insa exista inca o cantitate de apa calda care poate fi

consumata.

» Senzorul de apa superior este pozitionat [a 1/4 din rezervorul superior, atunci cand temperatura incepe
sa scada rapid pe afigaj, Tnseamna ca cel putin 1/4 din apa calda este disponibild Th rezervor.

7.2 - PROBLEME S| SOLUTII

Functionare defectucasa Cauza si posibila solutie
Afisajul nu se aprinde/apa este rece, Verificati daca comutatorul de aer este nchis/reglati temperatura ridicata.
Nu iese apa calda. Verificati daca teava robinetului este libera; verificati daca presiunea apei

de la robinet nu este prea scézuta.

Apa iese din valva de siguranta. Daca se scurge doar o cantitate mica de apéa, din cauza expansiunii termice
aapei, nu e nicio problema; daca, totusi, se scurge o cantitate mare de apa,
Tnlocuiti valva de siguranta.

incélzirea rezervorului de apa necesita | La o temperatura ambianta scazuta, viteza de Tncalzire a unitatii scade, un
prea mult timp. fenomen cét se poate de normal.

Verificatidaca rezistenta electricafunctioneaza normal, verificati daca modul
de activare simultana a aerului conditionat + productia de apa calda este
setat, Tn acest mod, rata de Tncélzire a rezervorului de apa este scazuta.

Nu functioneaza. S-a ars siguranta fuzibila?

Tn cazul Tn care cauza este protectia unitatii (se va afisa codul de protectie
corespunzaton).

Daca temperatura apei este ridicata si nu a atins conditiile care sa permita
intrarea n functiune a unitatii.

Compresorul nu functioneaza dupa |in rezervor exista apa calda care se poate folosi.
pornire.

Cénd se activeaza intrerupatorul de alimentare, distribuitorul de apé calda
hu functioneaza timp de aproximativ 3 minute dupa optirea functionarii,
deoarece compresorul nu poate fi pornit pdna cand nu au trecut 3 minute
de la oprire.

Atunci cand se Tncearcd activarea Tntrerupétorului de alimentare, boilerul
nu poate fi pus Tn functiune péna c&nd nu au trecut 3 minute de la oprire.

Crestere lenta a temp eraturii apei. Deoarece in partea superioard a rezervorului temperatura apei este mai
ridicata, iar Tn partea centrala si inferioard a rezervorului temperatura apei
este mai scazutd, trebuie sa asteptati péna cénd toata apa din rezervor are
aceeasi temperatura. Atunci cand tem peratura apei Th rezervor este practic
uniforma, temperatura apei creste mai rapid.

Afisajul controler-ului de linie indica | Cand temperatura apei n partea superioara a rezervorului este mult mai
faptul ca in timpul incalzirii temperatura | ridicatd decat cea din partea inferioara, din cauza convectiei naturale, apa
apei scade. calda si cea rece se amesteca, determinand reducerea temperaturii apei
Tn partea superioara.

Temperatura apei este in scadere. incal- | Pentru a preveni pornirea si oprirea prea frecventa a unitatii, a fost setata o
zire redusa sau ahsenta. conditie pentru pornirea si reglarea temperaturii apei. Cand nu se foloseste
apa, unitatea exterioara va incepe sa incalzeazéa doar atunci cdnd tempe-
ratura apei scade sub temperatura de retur setata. (Valoarea temperaturii
de retur poate fi setatd cu telecomanda cu cablu).
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Functionare defectuoasa

Cauza si posibila solutie

Afisajul arata o scadere brusca a tems-
peraturii apei.

Céand se foloseste apa calda, apa rece trebuie sa intre n rezervor pentru a
se amestecacu apa calda si, fireste, va avealoc o stratificare intre apa calda
si cearece. Stratificarea intre apa calda si cea rece este naturala, cand apa
rece trece de senzorul de temperatura Tn partea superioara a rezervorului,
temperatura apeise vareduce brusc. Este vorba despre unfenomen natural
datorat ratei ridicate de utilizare a rezervorului de apa al unitatii.

Se indica faptul c¢a temperatura apei a
scazut foarte mult. Dar e inca apa calda.

Senzorul de temperatura din partea superioara a rezervorului de apa este
pozitionat la 1/4 din rezervoriartemperatura afisata a apei este cea detectata
de senzor Tn partea superioara a rezervorului de apa. Cand se foloseste
apa si temperatura afisata a apei se reduce brusc, in rezervor este inca
disponibil pentru uz aproape 1/5 din apa calda. Cand se foloseste apa, in
rezervor mai e nca aproape 1/5 din apa calda cand pe afisaj temperatura
apei scade brusc.

Diferenta dintretemperatura afisataa apei
si temperatura setata a apei.

Ca urmare a disiparii naturale a caldurii, temperatura afisata va fi usor mai
mica, este vorba despre un fenomen natural.

in timpul incalzirii, compresorul si ven-
tilatorul se opresc.

La o temperaturad ambianta scazuta, evaporatorul poate ngheta si reduce
schimbul termic. Tn acest moment va fi activata operatiunea de dezghetare.
Compresorul va intra Tn functiune in etapa de dezghetare iar ventilatorul
se va opri.

Valva de siguranta a apei curente,

Dat fiind ca rezervorul de apd Thsusi este un recipient Thchis sub presiune,
cénd este Tncalzit, apa este supusa expansiuniitermice. Cand presiunean
rezervor depaseste 0,8 Mpa, valva de siguranta intervine pentru a determina
evacuarea apei calde, protejdnd astfel rezervorul de deteriorari din cauza
presiunii excesive sau chiar a unei explozii.

Unitatea seincalzeste o pericada detimp
si arata ca temperatura nu a crescut.

Daca utilizatorul continua s& foloseascd apéa calda, determindnd o crestere
a apei reci T partea inferioara a rezervorului, unitatea functioneazéa prin
incélzirea temperaturii apei in partea inferioara, astfel incét temperatura
din partea superioara a rezervorului sa nu creasca semnificativ.

Temperatura detectatd a apei dupa ste-
rilizare este mai mare decat temperatura
setata.

Sterilizarea are loc dupé o anumita perioada de timp, timp h care tempera-
tura afisata si temperatura setata de utilizator nu sunt coerente. Este nevoie
de mult timp pentru ca temperatura apei din rezervor sa scada de la 70°C
la temperatura setata de utilizator;

Atunci cand este activata sterilizarea fortata sau sterilizarea automata,
temperatura setatd a aparatului ajunge la 70°C (o data efectiva). Simbolul
de sterilizare al procesului de Thcélzire se aprinde. Odata ce temperatura
apeidinrezervoratinge 70°C, pentru afinaliza sterilizarea, icoana se stinge.
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7.3 - CODURI De EROARE

Cod eroare Descriere defectiune
Ehob Eroare de comunicare intre rezervor si panou LCD.
EH00 Parametri de functionare aparat anormali.
ELO1 Comunicare eronata intre rezervorul de apa si unitatea exterioara
PH15 Protectie impotriva pierderilor
ECH Eroare TP
EC53 Eroare T4
EC52 Eroare T3
EHSL Eroare T5L
EHS5U Eroare T5U
EHSd Protectie dezactivare incalzire electrica
PHdH Protectie impotriva functionarii in gol
EC51 Parametri de functionare anormali ai unitatii exterioare
PH23 Protectie antigel
PH24 Protectie antigel in caz de temperaturi scazute
EC72 Ventilator CC defazat
PC12 341 Protectie la supratensiune
PCOO Protectie modul IPM
PCO1 Protectie la supratensiune
PC02 Protectie impotriva temperaturii max. compresor
PC03 Protectie sau anomalie presiune instalatie
PCO4 Protectie feedback compresor
PC08 Protectie curent unitate exterioara
PC40 Eroare de comunicare comanda principala externa si lipsa comunicare driver chip
PC43 Protectie impotriva anomaliei de faza compresor
PC44 Protectie vitezd 0 compresor
PC45 Protectie de sincronizare 341 PVWM
PC46 Protectie impotriva blocarii compresorului
PC49 Protectie la supracurent compresor
PCH1 Protectie la supratemperatura T2
PC52 Protectie la supratemperatura T2
EC07 Protectie impotriva blocarii ventilatorului unitafi exterioare
PHOb Protectie la supratemperatura pentru rezervor apa
ECS55 Defect senzor IGBTECS6 Defect senzor T2b

[~ Codurile de diagnoza redate mai sus sunt cele mai comune. Daca se afiseaza un cod de dia
ghostic neredat in lista de mai sus, contactali setviciul de asistenta tehnica, indicand numarul

redat pe coperta acestui manual.
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8 - INTRETINERE S| CURATARE

a

. ] . 2. . ~ . . " . . o
f fnainte de a efectuaorice operatiuni deintretinere si curafare, asigurati-va intotdeauna

cd ati oprit instalatia, utilizand tefecomanda si ca afi deconectat stecherul de |a priza
instalafiei (sau ca afi setat la ,0” OFF separatorul general din amonte).

8.1 - INTRETINERE

Mai jos sunt redate cateva operatiuni de efectuat pentru a realiza intretinerea corectd a aparatului:

+ Verificati conexiunea dintre fisa si priza si puneti cablajul la paAmant in mod corespunzator;

+ Tn unele zone reci (sub 0°C) sau dacd sistemul este neutilizat pentru o perioadd lungd de timp, toatd
apa trebuie sa fie evacuata pentru a evita inghetarea interiorului rezervorului si deteriorarea rezistentei
electrice.

+ Se recomanda curatarea interiorului rezervorului si a rezistentei electrice la fiecare sase luni pentru a
mentine eficienta aparatului.

+ Verificati bara anod la sase luni si inlocuiti-o dacd este uzata. Pentru informatii suplimentare, contactat
furnizorul sau serviciul de asistenta clienti.

+ Tn cazul in care volumul de apa de iesire este suficient, se recomanda setarea unei temperaturi scazute
pentru a reduce degajarea de caldura, pentru a preveni depunerea crustelor $i a economisi energie.

8.1.1 - Inainte de a opri instalatia pentru un timp indelungat
» Deconectati sura de alimentare;
+ Evacuati toatd apa din rezervor si tevi si inchideti toate valvele;
+ Verificati componentele interne in mod corespunzator.

8.1.2 - inlocuire ferodou
* Opriti alimentare si inchideti valva de admisie a apei.
* Deschideti robinetul de apa calda si reducefi presiunea in recipientul intem.
» Deschideti valva de evacuare si goliti apa pana ce nu mai curge.
+ Extrageti bara anodica.
+ Tnlocuiti bara anodici cu o bari nou# si asigurati-va cé este sigilata emmetic.
» Deschideti robinetul de alimentare cu apa rece pand ce apa iese din robinetul de iesire, apoi inchidet
robinetul de iesire a apei.
* Aprindeti si reporniti unitatea.

[~= Deoarece bara anodica trebuie infocuita prin extragerea ef de sus, trebuie sa se lase cel putin
800 mm inaltime in partea superioara a sistemului pentru a permite inlocuirea barel.

infocuiti barele anodice fara autorizafie, deoarece acest lucru ar putea deteriora re-

!n.‘ocuirea barei anodice trebuie efectuatd de un tehnician de service calificat, nu
zervorul.

8.1.3 - inlocuirea bateriei panoului de comanda
Este posibil sa fie necesara inlocuirea bateriei panoului de comanda. Procedati asa cum este descris maijos:
+ Desurubatisuruburile care tin carcasa deplastic

si scoateti-o. A
» Indepérati protectia din plastic (A) de pe interi- E:;J ‘ a
orul carcasei pe care ali Tndepdrtat-o anterior. = —
» Scoatefi protectia din plastic (A)facand parghie
in cele doud puncte (B) cu o surubelnita pentru ¢
a deschide panoul de control (C). ) o { —— / _
+ Scoateli bateria care urmeaza sa fie inlocuita. =_ o
+ Asezati noua baterie in locas (D). [ ] |:] mmﬁg
- Inchideti totul din nou refacénd pasii dezasam- = ) W e o
blarii invers. Mo =0 === | BB o 3:::] =
/ \ " Sm,
b b I::EE " 0
z L s e [E
L —
.. vy
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A PERICOL DE INGHITIRE:
acest produs confine o baterie tip buton sau moneda. @

A A SE TINE FARA AFi LAINDEMANA COPIILOR; daci se crede ci bateriile
au fost inghitite sau introduse in orice parte a corpului, solicitati imediat
“—— asistentd medicala.

A Ingestia poate duce la arsuri chimice, perforarea fesuturilor moi si deces.
Arsurile grave pot aparea in termen de 2ore de Ia mgestre Sohcrtat: imediat asistentd

medicald dacd se suspecteazi ci o baterie a fost ingeratd sau introdus3 intr-o parte
a corpului.

) SRREEEEN
- Indepirtati si reciclati imediat sau eliminafi ca deseuri bateriile uzate conform
normelor locale si nu le lasati la indemana copiilor. NU aruncati bateriile in de-
seurile menajere si nu le ardeti.

« Si bateriile uzate pot cauza arsuri grave sau decesul.

« Apelatfi la un centru anti-otrdvire focal pentru informatii privind tratamentul.

+ Bateriile nereincarcabile nu trebuie sa fie refncarcate.

* - Nu forfati descdrcarea, refncarcarea, dezasamblarea, incdlzirea peste limitele
legale (- 20-70 °C) sau incinerarea. Nerespectarea acestei proceduri poate duce
fa vatamari corporale cauzate de scapari, scurgeri sau explozii cu formarea ul-
terioara de bule chimice.

« Asigurati-va ca bateriile sunt instalate corect in conformitate cu polaritatea (+ si

« Scoateti si reciclafi imediat sau eliminati bateriile in echipamente care nu sunt
utilizate pentru o perioada fndelungata de timp in conformitate cu reglementarile
focale.

Nu eliminati bateriile ca deseuri municipale nesortate. Consultati legislatia locala
pemntru eliminarea corectd a bateriilor.
Bateriile au un simbol chimic in partea de jos a pictogramei de eliminare. Acest sim-

bol chimic indica faptul ca bateria contine un metal greu care depdseste o anumita
concentratie. Un exemplu in acest sens este Pb: Plumb (>0,004%).

Aparatele si bateriile uzate trebuie sa fie tratate in instalafii specializate in reutilizare,
reciclare si recuperare.

8.2 - INTRETINERE PERIODICA

Continut de verificat Frecventa de respectat | Interventie de efectuat

LI Filtru de aer (intrarefiesire) In fiecare luna. Curatati filtrul.

PN Bara anod La sase luni Inlocuiti bara dacé este uzata

KB Rezervor intern La sase luni Curatati rezervorul.

LI Centrala electrica La sase luni Curatafi centrala electrica.
A Actionatimanerulvalvei de siguranta pentru ava

Gl Valva de sigurantd In fiecare an asi’gura’cégevile de apanu suntob&rucﬁonate.
Dacaapa nu curgeliber candactionatimanerul, inlocuitivalva de siguranta.
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ARTALMATLANITAS
ﬁ Aterméken vagy a csomagolason taldlhatéd szimbdlum azt jelzi, hogy a termék nem kezelhetd normal teleplilési
mmm  NUlladékkent, hanem azt az elektromos és eleltronikus berendezések Ujrahasznositasara szolgalé megfeleld
gyljtbhelyre kell vinni. Azzal, hogy gondoskodik a termék megfelelé artalmatianitasardl, segit megeldzni
a kéryezetre és az embeti egészségre gyakorolt lehetséges negativ hatdsokat, amelyeket egyébként a
termékbdl szarmazé hulladék nem megfeleld okozhatna. Atermék Ojrahasznositdsaval kapesolatosrészletesebb
informacidkért forduljon az illetékes helyi hivatalhoz, a teriileten miikédé hulladékkezeléhéz vagy ahhoz az

lizlethez, ahol a terméket vasarolta. A fenti rendelkezés kizarélag az EU tagéllamaira érvényes.
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A kézikdnyvben talalhatd abrak csak a megértést segitik.

Néhany ponton eltérhetnek a ténylegesen megvasarolt berendezés kialakitasatol.

0.- JELOLESEK

Ajelen fejezethen szerepld piktogramok segitenek a gép helyes és biztonsagos hasznalatara vonatkozo
tudnivaldk gyors és egyértelmU kézlésében.

=

B >

Kinyujtott mutatoujj
Az ezzel a jelzéssel megjeldlt bekezdések fontos, elsésorban a biztonsagra vonatkozd tudnivaldkra és
eldirasokra hivjak fel a figyelmet. Ezek megszegése az alabbi kévetkezményekkel jarhat:

- akezelbk testi épsdgének veszélyertetése
- sZerzédeses jotallas megsziinése
- a gyartdi felelésséqg megsziinése

VESZELY
Aztjelzi, hogy aberendezes gyulékony hiitokézeggel mikodik. Ha a hutdkézeg kiszabadul
a berendezesbdl, es kulsé gyujtoforrassal kerll kapcsolatba, tizveszély all fenn.

VESZELYES VILLAMOS FESZULTSEG
Jelzi az erintett személy szamara, hogy az adott muvelet aramités veszelyevel jar, ha
nem a biztonsagi elGirasoknak megfelelden vegzik el.

ALTALANOS VESZELY
Jelzi az érintett szemely szamara, hogy az adott muvelet balesetveszélyes, ha nem a
biztonsagi eldirasoknak megfelelden vegzik el.

0.1. - ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

AZ ALAPVETO BIZTONSAGI INTEZKEDESEKET MINDIG BE KELL TARTANI AZ
ELEKTROMOS BERENDEZESEK HASZNALATAKOR A TUZ, ARAMUTES ES SZEMELYI
SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN, BELEERTVE A KOVETKEZOKET:

1. Ez a dokumentum a torvény értelmében bizalmas, és a gyarté, OLIMPIA SPLENDID
kifejezett engedélye nélkiil nem sokszorosithato, illetve nem tovabbithatd harmadik
félnek. Elofordulhat, hogy a gyartd frissiti a gépeit, és ennek kovetkeztében a gépek az
abrazoltaktol eltéro részletekkel rendelkeznek, de ez a jelen kézikonyvben foglaltak
érvényességeére nincs kihatassal.

2. Aberendezes hasznalatba vétele (telepitése, karbantartasa és miilkodtetése) elott olvassa
el figyelmesen a jelen kézikényvet, és kdvesse pontosan az egyes fejezetekben leirtakat.

3. Biztositsa hogy a gép széllitasaban és beszerelésében részt vevd dsszes személy ismerje
ajelen Utmutato tartalmat.

4, A GYARTO SEMMILYEN FELELOSSEGET NEM VALLAL A JELEN KEZIKONYV
UTASITASAINAK MEGSZEGESERE VISSZAVEZETHETO KAROKERT ES SZEMELYI
SERULESEKERT.

5. A gyarto fenntartja maganak a jogot, hogy az altala elallitott modelleken barmikor
valtoztatasokat eszkozoljon, de ezek nem modositjak a jelen kézikdnyvben ismertetett
alapvetd jellemzoket.

['= 6. Aberendezést megfelelden foldelni kell.

7. Az aramforras kozelébe egy szivargdaram véedelmi relét kell felszerelni.

8. Ne tavolitsa el, ne fedje le és ne tegye olvashatatlanna a berendezésre elhelyezett
tajékoztatokat: utasitasokat, altalanos cimkeéket, az egység adattablajat vagy apaneleken
beliil elhelyezett tablakat.

9, Atelepités és a karbantartasi miveletek soran mindig be kell tartani ajelen kézikonyvben
és a berendezes belsejében elhelyezett cimkéken szereplo ovintézkedéseket, valamint
minden olyan 6vintézkedést, amelyre ajozan ész és atelepitées helyén hatalyos biztonsagi
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15.

'K 16.
'K 17.

18.
19.
20,
21,

22,
23,

'K 2.
'[T/\ 25,

K 10.
K 11,
'K 12.
'K 13,

14.

elGirasok alapjan sziikség van.

Az egyseget kizarolag szakember telepitheti. A helytelen telepités vizszivargast, aramiitést
és tiizet okozhat.

Az egység mozgatasaval, javitasaval illetve karbantartasaval képzett szakembert vagy a
szervizszolgalat munkatarsat kell megbizni.

Az elektromos bekotéseknek meg kell felelnilik a helyi aramszolgaltato, a villamosmiivek
és a jelen kézikonyv elirasainak.

A helytelen névieges aramerdsseégii kabelek és biztositékok hasznalata tilos, mert ez az
egység meghibasodasahoz vezethet vagy tiizet okozhat.

Az egyseg kozelében gyulékony spray-t (hajlakkot, rogzito spray-t vagy festéket hasznalni
tilos).

Ha atapvezeték sériilt, a kockazatok elkeriilése érdekében a cseréjét a gyartoval, az altala
kijelolt szervizzel vagy mas hasonld képesitési szakemberrel kell elvégeztetni.

A viz homerséklete meghaladhatja az 50 °C-ot, ami akar sulyos égesi seriileseket is
okozhat. Ajanlott homeérséklet korlatozo szelepeket beépiteni.

Nedves kézzel a (mlikodd) berendezést megérinteni tilos.
Tiizet és aramiitést okozhat.

A tapegyseég csatlakozasat 1,8 m-t meghaladé magassagba kell felszerelni. Ha fennall a
viz kifroccsenésének a lehetosége, tartsa a tapegységet a viztdl tavol.

A viz bemeneti oldalra egy egyiranyu szelepet kell felszerelni (tartozék, lasd a vonatkozé
bekezdést).

Normalis jelenség, ha lizem kozben viz csopog a biztonsagi szelep furatabol. Haazonban
tul sok viz tavozik, forduljon a markaszervizhez.

Hosszabb (izemen kiviili idoszakot kovetden ellendrizze az egység alapjat és a
csatlakozokat. Ha sériiltek, az egység felborulhat, és seériiléseket okozhat.

Helyezze el az elvezetocsovet ugy, hogy biztositott legyen a folyamatos vizelvezetés.

Az elvezeto rendszer hibas kialakitasa a viz szivargasat okozhatja, ami karosithatja az
épliletet vagy a butorokat stb.

A gép belsejében |évo alkatrészeket megérinteni tilos.

Ne érintse meg az ellils6 panelt, mert fesziiltség alatt lévo alkatrészek vannak rajta. Az
aramellatast megszakitani tilos.

. A rendszer automatikusan kapcsolja a fiitést be és ki. A viz felmelegitése folyamatos

aramellatast igényel, kivéve a szervizeléskor és karbantartaskor.

Ezt a terméket csak az ebben a kézikonyvben megadott el6irasoknak megfelel6en
szabad hasznalni. A meghatarozottaktol eltérd hasznalat sulyos sériilést okozhat.

AGYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN KEZIKGNYVBEN FOGLALT
SZABALYOK BE NEM TARTASABOL EREDO SZEMELY| SERULESEKERT VAGY
ANYAGI KAROKERT.

j
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1. - A BERENDEZES BEMUTATASA (1. abra)

1. Andd 9. Gazkimenet
2. Biztonsagi szelep 10. Elvezetbcsd
3. Vizkimenet 11. Fiitéelem
4. Felsd hdmérséklet-érzékeld 12. Fedél
5. Also hdmérseklet-érzekeld 13. Kapcsoldszekrény fedél
6. Fogantyl 14. Kezeléfellilet
7. Vizbemenet 15. Diszpanel
8. Gazbemenet 16. Panel fedele
@ )
1
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1.1. - A MELLEKELT ELEMEK LISTAJA (2. abra)

A kbvetkezbkbenfelsorolttartozéhok a szallitmanyrészétképezik. A telepitéshez s ziikséges minden
eqyéb alkatrészt kiilon kell megvasadrolni.

a. Kezelési atmutato c. Vizesonk(abelsd és akiilsd cstvek csatlakozasi
b. Egyiranyl szelep (megakadalyozza,hogyaviz pontja)
visszafolyjon a melegviz-tartalyba) d. Fémpant (a tartaly falra térténd régzitéséhez)
a
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1.2. - ATVETEL ES KICSOMAGOLAS

Az egységnagyon nehéz, ezért a szallitasahoz és a kicsomagolasahoz legalabb két személyre van sziikség.

NE ddntse meg tilzottan az egységet a mozgatas soran.

Az egységek hianytalanul, kifogastalan allapotban keriilnek atadasra, de a szallitast kiévetden ellendrizze a

szallitmany mindségét a kovetkezdk figyelembe vételével:

a. A szallitmany atvételekor ellendrizze, hogy a csomagolasok nem sériiltek-e, ha igen, a szallitmany atvé-
telekor jelezze, és készitsen fényképes dokumentaciot az esetleges karokrol.

b. akicsomagolaskor a csomagjegyzék segitségével ellendrizze, hogya rendelés hianytalanul megérkezett-e.

c. ellendrizze, hogy az alkatrészek nem szenvedtek-e sériiléseket a szallitas soran. Ha igen, 3 napon beliil
tértivevényes levélben értesitse a szallitot mellékelve a fényképes dokumentaciot.

d. Jarjon el kériiltekintden a berendezés kicsomagolasa és telepitése soran.
Az éles alkatrészek séniléseket okozhatnak. Legyen kiriiltekinté a szerkezet éles szélei, a kon-
denzator és az elparologtatd lemezei kidzelében.

e. Ugyanezeket az adatokat kiildje el faxon az OLIMPIA SPLENDID részére is.

A felek kozotti vitas kérdések rendezésében a BRESCIAI birdsag az illetékes.

A csomagolist legafabb a garancia érvényességének végéig meg kell 6rizni, mert, ha esetfegesen
Javitdsra van szithség, felhaszndlhato az eqységfeladasahoz amiiszaki szolgalat részére. A csoma-
goloanyagokat a vonathozo hulfadékkezelési rendelkezéseknek megfelelGen kelf drtaimatianitani.

2. - ATELEPITES MODJA
2.1. - FIGYELMEZTETESEK A TELEPITESHEZ

@ A berendezést olyan helyre kelltelepiteni, illetve olyan helyen kell taroini és iizemeitetni, ahol a
hémérséklet 5 és 43 °C koz6tt van. Ugyeljen arra, hogy a hdmérséklet ne siillyedjen 5°C ala a
berendezés kornyékén, mert a viz belefagyhat. Tilos a berendezést olyan helyzetbe felszerelni,

ahol esé érheti.

= A gyartéi eléirasok figyelmen kiviil hagyasa a berendezések hibas miikodését okozhatja, az
OLIMPIA SPLENDID minden garanciavallalasi kotelezettsége megsziinik, és a vallalatot sem-
milyen felel6sség nemterheli az esetleges karokért vagy a személyeknek és allatoknak okozott
sériilésekért,

/\ Fontos, hogy a berendezés szabvanyos, a berendezés miiszaki adatainak megfelelé elektromos
1 hélbzatra legyen csatlakoztatva, és megfelelen legyen foldelve.

/\ A berendezést az ligyféinek (6nalldan) telepiteni, leszerelni vagy athelyezni tilos.
1 Tiiz, aramiités, robbanas vagy sériilések veszélye.

/\ Atelepitéstvégezitesse mindig akereskedé vagy a markaszerviz szakembereivel, Tiiz, ramiités,
1 robbanas vagy sériilések veszélye.

' A‘ Ellenérizze, hogy a telepitési teriilet alfapota nem romlik-e az idé milasaval,
Ha az alap morzsolédik vagy megereszkedik, a berendezés leeshet, ami karokat okozhat a
butorokban, személyi sériiléseket eredményezhet és a termék meghibasodasahoz vezethet

@ A berendezést egy olyan pontra kell felszerelni, ahol a padlé szilard, és elég nagy a teherbirdsa
ahhoz, hogy megtartsa a berendezést.

A berendezés nem telepithetd olyan helyre, ahol fennéll a tiizveszélyes gazok szivargasanak
L2 veszélye,
S
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Vegye figyelembe a levegb hdmérsékietét az iizem helyén hészivattyd médban, mert a
hoémeérsékletnek mindig a megadott hataron beliil kell maradnia.

Haa helyiség hémérséklete meghaladja ahatarértékeket, az elektromosfiitdelembekapcsol
a melegviz-igény kielégitésére, a hbszivatlytl nem mitkddik és az elektromos fiitéelem lép
a hészivattyi helyére.

Akiiftéri eqység miikbdési idéintervallumaival kapcsolatosan olvassa el akilltérieqységhez
mellékelt kezelési itmutatot.,

A nemkondicionalt levegdjii helyiségekbe (pl. garazsba, alagsorba) felszerelt eqységeknél
szitkség lehet a viz- és kondenzviz- és vizelvezetb csovek szigetelésére a fagyvédelem
érdekében.

A meghibasodasok elkeriilése érdekében ne telepitse az egységet a kbvetkezd helyekre
(ha ez mégis elkeriilhetetlen, forduljon a gyartéhoz);

asvanyolajokkal (pl. vagogépek kenbanyagaival) teltett helyiségekbe;

partvidéki teriiletekre, ahol a leveqé sétartalma magas;

olyan termalviz-forrasok kbzelébe, ahol korroziv gazok (pl. kéntartalmi gazok) vannak
felen;

olyan iizemekben, ahol jelentbs a fesziiltségingadozas;

jarmiivek vagy kabinok beisejében;

kozvetlen napfénynek vagy mas héforrasoknak kitett helyiségekbe (pl. konyhakba);
elektromagneses hullamokat kibocsaté forrasok kbzelébe;

olyan helyiségekben, ahol tlizveszélyes gazok vagy anyagok vannak jelen;

parolgé savas vagy lugos gazoknak kitett helyiségekbe.

szerelni, hogy folyamatosan lejtsen, és olyan helyzetben legyen, ahol nem all fenn a befagyas

i A nyomashatarold szelephez egy elvezetécsovet is csatlakoztatni kell; a csovet tigy kell fel-

veszélye.
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2.2.

- ATELEPITES MENETE

' A' + A zajos miikddés és arezgések elkeriilése érdekében az eqységet szildrdan régziteni kell.

» Ellenbrizze, hogy nincsenek-e akadalyok az eqység kbzelében.

A Ellenérizze, hogy atartaly biztonsagosan, allo helyzethen legyen felszerelve a sziikséges tele-

pitési és karbantartasi helyigény figyelembe vételével,

—f

' A A tartalyt olyan helyzetbe kell felszerelni, ahol biztositott szamara a folyamatos levegbaramlas.

| S—

A megfeleld telepitési hely kijeldlése utan tegye a kivetkezdket (4. abra):

1.

2
3.
4

=] &3 n

Allitsa az all6 helyzetii egységet egy stabil, sik helyzetbe, és tamassza a kijel6lt falfeliiletnek.

. Kdésse be az fsszes csévezeteket (viz, beltén és kiiltéri egyséq).

Jeldlje ki a régzitépant (1) magassagat, és firja ki a régzitések helyét.

. Helyezzen diibeleket (2) a furatokba, és régzitse a pantnak azt a felét a falhoz, amelyen kevesebb furat
van.

Hilzza meg a rogzitdpantot (1) a csavar segitségével (nem tartozek).

Rdgzitse az egységet, és vagja le az esetleges felesleges pantszakaszt.

Ellendrizze, hogy az egység biztonsagosan lett-e rigzitve.

o ™\
P —
® 7 RS
|

=

©

@

@

@ !
TTTTT T 77 )
[@3 A kiiftéri egység vagy mas berendezések telepitését lasd a vonatkozé kézikonyvekben.
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3. - TELEPITES

5 )
e x
Biztonsagi _q
szelep 9__@ © =
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Tartozékok

Elzaré szelep

A szeleppel megszakithaté a vizaram-

Telepitési kivetelmények
A méretének meg kell felelnie a vizcsd

las. keresztmetszetének.
Egy visszacsaposzelep, amely meg-
Egyiranyl szelep akadalyozza, hogy a viz visszafolyjon | Tartozék.

a tartalyba.

Tagulasi tartaly (3)

Allandé nyomast biztosit a vizcstvek-
ben.

Nem kételezd a beszerelése (51).

Homérséklet korlatozo
szelep (4)

A kimend vizhez hideg vizet kever, és
ezzel allandé szinten tartja a viz hé-
mérsékletét.

A méretének meg kell felelnie a vizesd
keresztmetszetének.

= A meleg viz felhasznalbi oldalan sziikség van eqy hémérséklet korlatozd szelepre.

*  Avizbemenet és -kimenet menetével kapcsolatos adatok: RC3/4" (killsé menetes). A csdveket hdszigetelni

kell.

*  Abiztonsagi szelep csatlakozd menetével kapesolatos adatok: RC3/4” (belsé menetes). A telepités végén
ellendrizni kell, hogy az elvezetécesd vége a szabadba vezet-e.

*  Prébailizemi szakaszban a statikus killsd nyomas 0,1 MPa.

» Atartozekokhoz csatlakoztatottvisszacsapd szelepek meneteivel kapesolatos adatok: RC3/4". Megakadalyozza,
hogy a viz visszafolyjon a melegviz-tartalyba.

*  Avizkér mikddése kiézben nyissa a hideg viz bemeneti szelepét és a meleg viz kimeneti szelepét, és kezdie
el feltélteni a tartalyt. Ha a viz egyenletesen folyik ki a kivezeté csdvén (a viz egyenletesen folyik a csaphbdl),
jelzi, hogy a tartaly megtelt. Zarja el az dsszes szelepet, és ellenérizze, hogy a csévek nem szivarognak-e.

*  Ha abemeneti viznyomas nem éri el a 0,15 MPa-t, egy szivattylt is fel kell szerelni a vizhemenetre.
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Ha az egység olyan helyre lett felszerelve, ahol a hémérséklet fagypont ala siillyedhet:

A vizrendszer minden elemét hészigeteléssel kell elfatni.

» Huzza ki a biztonsagi szelep fejét félévente legalabb egyszer, elfenérizve, hogy a szelep
nincs-e letapadva.

« Atartaly befagyasanak elkeriilése érdekében iiritse ki, anélkiil, hogy miikbdésbe hozna (az

eqyséq fesziiltséq alatt marad, és biztosftja a tartaly védelmét).

>

Ne szerelje le a biztonsagi szelepet. Ne tomje be az elvezetécsovet. Fennall a tartaly felrobba-
nasanak veszélye.

Ugyeljen a szelepben Iévé vizre. Egési sériilések veszélye.

BB

+ Atartdly (1) biztonsagos hasznalata érdekében ha a bemeneti
nyomas 0,65 M Pa folé emelkedik, egy nyomascsokkentd szelepet o h
kell felszerelni a viz bemeneti csévére.

+ Akondenzviz kifolyhat az egységhdl, ha az elvezetdcsd el van
dugulva. Ha az egységet hagyon parastérben hasznélja, érdemes
egy gyljtéedényt tenni az elvezetéesd ala, ahogyan az dbran is T

|athatd: ‘ u;‘*'“‘;/ck

50 mm =@

3.1.-R32 HUTOKOR b 4
Akiiltéri egység R32 gazzal van feltdltve. Az R32 egy szagtalan, alacsony égési sebességil (A2L), gyulékony
gaz. Hiitokézeg-szivargas esetén fennall annak a veszélye, hogy a gaz egy kiilsd gyljtoforrassal érintkezve
meggyullad.

A hiitokézeg gazcsoveken keresztiil halad at a tartalyban.
Ellendrizze, hogy az egység és a hiitdkdzeg vezeték telepitése megfelelnek-e az adott orszagban érvényes

bax. 22 mm

szabvanyoknak.
@ Az R32 gazzal kapcsolatos figyelmeztetéseket lasd a kiiltéri egységhez meliékelt
kézikGnyvben.

3.2. - R32 HOUTOKOZEG VEZETEKEK

A beltén egység és a kiiltén egységek kozotti hiitokozeg-csovek hossza

[@:’ A vonatkozo specialis utasitasokért lasd a kiiltéri egység kézikonyvét

A kiiltéri és a beltén egységet 6sszekotd csdvezetékek méretei

Kiiltéri egység Beltéri egység
A csovezetékek mérete A csdvezetékek mérete
Gazcso Folyadékcso Gazcso Folyadékcso
MEXYA WHR S5 E " " MEXYA DHW S5 E " "
QUADRI 27 0952 (3/8") 263504 | 79,52 (3/8") @ 9,52 (3/8")

[@:’ Az egységet és a hiitbkbzeg vezetéket a hasznalt hiitbkbzegre vonatkozd helyi és nemzeti szab-
vanyoknak megfefelGen kelf telepiteni.
Miveia berendezés R32-es hiitbkbzeget tartalmaz, figyelembe kellvenni az el6irt minimalis telepitési
helyigényt (terilletet). Ha a teljes hiitbkbzeg-toitet <1,84 kg, nem kell figyelembe venni a telepitési
minimalis helyigényt.

[@:’ Kiegészitd tbitet esetén a hiitékozeg mennyiségéért fasd a kiiftéri egység telepitési kézikbnyvét.
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3.3. - MINIMALIS HELYIGENY
Ha & teljes hiitékézeg-mennyiség =1,84 kg, a2 egységet egy olyan helyiségben kell tarelni, telepiteni és
hasznalni, amely megfelel a minimum terileti kévetelményeknek.
A minimumkévetelmeények meghataro2asahoa tekintse meg a gérbét és a tablazatet:

Hatékdzeg- Minimum tertilet
mennyiség (kg) {m?) (H: 2,2 m)
1,84 28 .
1,8 31 o -
2,0 34 E_Eg. :
2,1 38 Co
0 :E a0
2,2 41 i -
2,3 45 %% ’
2.4 46 S ER
- = 0
2!5 53 T £ 181 8 20 4 22 S5 24 & 282 7 282 8
2,6 &8
2,7 82
28 &7 A telepitéshez elirt
2,8 71 minimalis terilet (m?)

adatoknak.

' :16 tép;ezeték megfeieiben van fbidelve, és a maximalls dramfeivéteinek megfeieien van

retezve,

v A nemzet! szabélyozdsok érteimében a fix telepitésnél (kdbelezésé]) be keil szereini egy
olyan kismegszakitot, amely minden péiust nylt, az érintkezbk nyitési tévoiséaga legalébb
3 mm, és a névieges maradékdram meghaladia a 10 mA-t,

o Allitsa be a megszakitét az adott orszégban hatélyos szabvanyokban meghatérozott szi-
vargbdram-ériékekre,

o Atdpvezetéietésajeivezetéket, szakszerien és rencezettenkell vezetn) ligyeive arra, hogy
a két vezeték ne zavarja egymaést, és ne érintkezzen a csbvel és a csatiakozoszeleppel,

v A vezetékek bekEtését szakembereknek kell elvégeznilik az adott orszag villanyszerelési
szabvényal és a meliékelt kapcsolas! rajz szerint,

- ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
é v A tépfeszliitség- és frekvencladrtékek megfeieinek a berendezés adattébldjén szerepib

3.4, -Az aramellatas adatal
Tapvezetekicént a HOBRN-F tipust ajanljuk.

A modell neve NEXYA DHW S8 E 180 220-240vV— 50 Hz

Tapellatas 220-240V - 60 Hz2
A tapkabel minimalis keresztmetszete 18

{mm?) {Elektrormes fitSbetétiel fels2erslt viztarialyhea)

16
{Elektromes flitbbetétie| felszerelt viztarialyhez)

Foldel6 vezeték (mm?)

Kézi megszakito (A)
Kapacitas/Biztositék (A) 30/ 20 (HMV-he2)

Aram-véddkapcsolo (Nem tarte2ék)

M\ | Az egyseq telepitésekor a halozati csatlakozas kozelébe egy aram-védékapcsolot is
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Az egység telepitésekor a halozati csatiakozas kbézelébe egy aram-védékapcsolot is
be kell épiteni.

Ez a szaggatott vonallal jeldlt terilet mutatja a melegwiz-
tartaly
belsgjgben az aramellatast

RTSL Atartaly alsa himerséklet-rzékel dje
RTSU: A tartaly felsd himérséklet-erzékelfje

- - A szaggatott vonal jelzi, hogy az elem KULOMN RENDELHETS

tartozék . r— : :
A Ez a jel azt mutatja, hogy az aramellatas a |égkandicionald HOMERSEKLET-HAPCSOLO
aramell atasatol figgetlen. 4 3
BR ()]
ve é FOTO " v
1 3 ELEM @ @
BL B
21
RTHL
5 7
TG TG 16 Eaé RTSU
3l FO VEZERLO a
T My
R[5 11 DISFLAY
_j ﬂ.% — {'
Sl oL —— o 1 8
a1 | [HL|HN et — F
1 i P B O

KULTERI -
EGYSEGHEZ | | w| | o] ]
HIBAJELZES ey PlQIE|XI[X

AFUTOELEM T
Tp?p: Az SG parancs szabalyozasa-
YEZETEKE hoz
220240 Y~ 30 Hz
i 8§ B MODBUS REMQTO ONJOFF

MOD

GYARI BEALLITAS

3.4.2. -A rendszer kapcsolasi rajza
Kévesse az alabbiakban kdzélt kapcsolasi rajzokat, és méretezze a kabeleket Ugy, megfeleljenek a rajtuk
athaladé aram erdsségének. A fitdelem tapellatasat egy kiildn aramkdrrél kell megoldani (ne hasznalja a
kiiltéri egységtdl jovd tapvezetéket).

TARTALY KULTERI EGYSEG
@ @ DHW
Co HIMEAS Q NE JLIN
220-240V~ 50Hz A
- AKULTERI
: EGYSEG
. TARTALY ) 4
FUTOELEM TAPVEZETEK TAPVEZETEKE
CB TAPYEZETEKE KOMMUMIKACIOS L
ELE \ﬂ YEZETEK —|
FOLDELES =“
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3.4.3. -Ellenorzolista a telepitéshez
Tapvezetékként a HOSRN-F tipust ajanljuk.

Elhelyezés

Atartaly alathi padlafeliletnek képesnelk kell len-

Kondenzviz elvezets csivek beszerelése

nie arra, hogy megtartsa a feltalt Gt berendezés
Sulyat.

Beltéri, alld helyzetll telepités (garazshan vagy
alagsorban). Fagypont alatti himérsékletektal
vedett helyen.

Intézkedesek aterilet vizkgrokkal szembeni ve-
delmére. Pl. egy a celnak megfeleld lefolyoba
bekatatt fem gylijtdedeény felszerelase.

Elegséges hely a kazan koril a karbantartas el-
yegzesehez.

Az egyseq MNINCS sziik helyre vagy taroloba
beszeralve.

I 1 I I O B O O

A terlileten nincsenek korroziv anyagok, mint
ol kén, fluor vagy kor (ezek az anyagok elsi-
sorban  aeroszolokban, tisztitoszerekben, fe-
héritékben, ftisztitashoz hasznalt oldatokban,
legfrissitikben, festekekben es higitokban,
hiitbkozegekben és egyeb kereskedelmi forga-
lomban kaphatd vagy a haztartasban hasznalt
szerekben fordulnak eld).

Atolzott mennyiségl por és szos7 befolyasol-
hatjgk az egység miikodesét, amelyet ennek
kiwvetkeziében gyakrabban kell tisztitani.

Aleveqgd homeérsékletenek a helyiséghen -15 °C
es 43 °C kozott kell lennie. Ha a levegd homer-
seklete nem marad ebben a tartomanyban, be-
kapcsolnak az elektromos alkatrészek a meleg-
¥iZ geny kislegitesare.

[

A vizkor vedelme

A biztonsagi szelep megfelelden lett beszersl-
ve vedve van afagy ellen es csatlakoztatva van
hozza eqy megfeleld elvezetbcsd.

Winden csivezeték megfelelien be lett kitve,
es nem eszlelhetdk szivargasok.

Az egyseqget teljesen fel kell tolteni vizzel.

Avizhdmerséklet korlatozd szelep vagy a keve-
riszelep (ajanlott) a gyartd eldirasai szerint van
bekitve.

O (gjo| o

AZ egyseq gy lett elhelyezve, hogy biztositott
legyen szamara a hozzaferes a megfeleld Oritd
szivattylihoz vagy kondenzviz elvezetd szivaty-
tyihoz

A kondenzviz elvezetd csovelk fel lettek szersl-
ve es csatlakoziatva lettek a megfeleld konden-
vz (rith vagy elvezetd szivathyiihoz.

Elektromos csatlakozok

A flitdelem megfeleld mikodésehez 230 Vs
tapellatasra van szikseq.

A kdbelek és a csatlakozok méretei megfelelnek
a hatélyos helyi eléirasoknak és a jelen kézi-
kinywnek.

A fiitdelem es az aramellatas megfelelden fil-
delve vannak.

Eqgy meqgfeleld tilaramy &dt vagy egy automata
védbmeqgszakito is fel left szerelve.

o] o(g

A telepitést kovetd atvizsgalas

A paraméterek és funkeiok beallitaséara szolgald
kezelOfellllet mikidesének megertése.

Annak megertese, hogy mekkora jelentiseggel
bir a gylifttedény és a kondenzyiz elvezetd cso-
vel rendszeres ellenéirzése/karbantartasa.
Ezzel megeltzhetd a kondenzviz elvezetd cso-
velk eltdomodeése, melynek hataséra a viz kifoly-
hat a kondenzyiz gyijtbedenybil.

4. - PROBAUZEM o S
4.1. - AZ EGYSEG FELTOLTESE ViZZEL AZ UZEMBE HELYEZES ELOTT

Az egység hasznalatanak megkezdése eldtt végezze el a kiivetkezd |épéseket.
Az egység feltdltése vizzel: Az egység elsd hasznalatakor vagy a tartaly kiliritését kévetd elsd hasznalatkor
ellenérizni kell, hogy a tartaly fel lett-e téltve.

Nyissa ( 5) a hideg viz bemeneti szelepét és a meleg viz kimeneti szelepét.
Téltse fel a viztartalyt. A tartaly akkor van tele, amikor a viz kifolyik a kimeneti szelepen.
. Atbltés befejezéséhez zarja el (f D) a meleg viz kimeneti szelepét.

W N2
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A

A

A

5.
6.
5.
5.

Ha a rendszert tigy helyezi (izembe, hogy nincs viz a tartalyban, a kiegész{té f(itéelem
karosodhat. A gyarté semmilyen felel6sséget nem vallal azebbéi k6vetkezd karokért.

bekapcsolas utan kigyullad a kijelzd. Az egység vezérlése a kezeldfeliileten taldlhaté gombokkal térténik.
Azegyséq tisztitasanak, athelyezésének sth. megkezdése el6tt ki kell (iriteni a tartalyt.

Zér]'a(’—)) a hideg viz bemeneti szelepét és nyissa («, 5) a meleg viz kimeneti szelepét.
Ellenérizze, hogy az iiritd szelep nyitva van-e ( ).

Uritse ki a tartalyt.

Amikor a tartaly Ures, cserélje ki az elvezetécsd anyacsavarjat.

Zarja ("_)) az Uritd szelepet.

4.2. - ELLENORZES AZ UZEMBE HELYEZES ELOTT

1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.

A probaiizem megkezdése el6tt ellendrizze, hogy elvégezte-e az ellendrzd listan szerepld milveleteket.
Ellendrizze, hogy a rendszer helyesen lett-e telepitve.

Ellendrizze, hogy a viz- és gazcsivek illetve a vezetékek helyesen lettek-e bekdtve.

Ellendrizze, hogy a kondenzviz elvezetese szabalyos-e, és a vizkdr minden eleme szigetelve lett-e.
Ellendrizze, hogy az aramellatas megfeleld-e.

Ellendrizze, hogy nincs-e levegd a vizcsdben, és a szelepek nyitva vannak-e.

Ellendrizze, hogy fel lett-e szerelve egy megfeleld és milkdoddkepes aram-véddkapcsolo.

Ellendrizze a bemeneti viznyomast (0,15 MPa és 0,65 MPa kdzott).

5. MUKODES

A rendszer felépitése

Az egyseg két hétermeld egységgel mikddik: hdszivattylval és fitbelemmel.

Az egyseg automatikusan kivalasztja a megfeleld hdétermeld egységet a viz névleges hémérsékletre
torten 6 felmelegitésehez.

A vizhémérséklet megjelenitése

Akijelzén megjelend vizhdmérséklet az alsod és a felsé érzékeld maximum paraméterének az erzékelésétél
fiigg.

Hétermeld egységek

Az egység automatikusan kivalasztja a hasznalt hétermeld egységet. A fiitelem miikédése azonban
manualisan is bekapcsolhato.

Uzemi hémérséklettartomany

A nevleges vizhdmeérséklet beallitasi tartomanya: 38-70 °C.

Kdrnyezeti hdmérséklet-tatomany a filtdelem miikédésehez: -2047 °C.

Avizhdmérseéklet hatarertékei:

NEXYA DHW S5 E 190 + NEXYA DHW S5 E 190

Kdrnyezeti hdmér-
séklet (T4) 218 -T4=-12 S12-Td=s 7

- 40 45 45 a0 95
COOL+DHW - 40 45 45 a0 a2
Kérnyezeti hémeér-
séklet (T4) T<Td=15 159-T4 =30 0 =Td=43 43 -Td= 50 50<T4 -
DHW 55 52 50 - -
COOL+DHW 52 52 50 50 -
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s Valtas masik hétermeld egységre
Ha avizre beallitott névlegeshémérséklet meghaladja a maximumh&mérsékletet (hdszivattylra vonatkoz-
tatva), az egyséqg eldszér a hdszivatty(t inditja el a maximum hdémérsékleten, majd leallitja a hészivattyat
és a fiitbelemmel folytatja a viz melegitését egészen a névleges hdmérséklet eléréséig.
Ha a hiszivattyl milkédése kézben manudalisan bekapcsolja a fiitdelemet, a filtdelem és a hdszivattyn
parhuzamosan milkédnek, amig a viz el nem éri a névleges hémérsékletet. Avizmelegités meggyorsitasa
érdekében aktivalja kézzel a fiitdelemet.

A fitbelem egyszer kapcsol be a folyamatban Iévd melegités meggyorsitasara, Ha a fiitéelemet
ismét hasznalni kivénja, nyomja meg ismét a ,fft” jelet.

[~=F Ha a viz felmelegitéséhez csak a fiitéellenaliast hasznalja, magasabb névieges hémérsékletet
kell beallitani avizre abban azesethen, haa szobahémeérsékleta hdszivatty iizemitartomanyan
kiviil esik.

5.1. FUNKCIOK
5.1.1. -Heti fertotlenitési funkcio
Fertétlenitési szakaszban az egység azonnal megkezdi a viz felmelegitését 70 *C-ra, a melegviz-tartalyban
lIévd esetleges legionella baktériumok elpusztitasara.
A fertdtlenités ideje alatt a kijelzén a @ ikon lathatd. Amikor a viz homeérséklete 70 "C folé emelkedik, a
fert6tlenitési funkcid kikapcsol, és a @ ikon kialszik.

5.1.2. -Szabadsagos funkcio
Nyomja meg a ,(M)” gombot a VACATION kivalasztasahoz. Ekkor az egység automatikusan csak 15 °C-ra
melegiti fel a vizet, és energiat takarit meg a szabadsag ideje alatt.

5.1.3. -Tavvezérelt leallitasi funkcid

kapcsolé nyitott allapotaban az egység a beallitasok szerint, a megszokott madon mikddik.

5.1.4. -Keresés funkcid
Tartsa lenyomva a Q gombot 1 masodperc hosszan a rendszer lizemi paramétereinek megjelenitéséhez.
A paraméterek a A~ vagy a \v gomb megnyomasakor, a megjeldlt sorrendben egyesével valtjak egymast.

Perc felsd Perc alsd . )
bit bit Egység Magyarazat

5

5

c B}

T A hés?vthq ledllitasi

hémérséklete

T T3

T T4

T TP

T

0 Kikapcsolt dllapot
1. Hiités
2 Fiites
3 Levegt keringtetés
4. Paramentesités

a0
o n Aklltén egyseq B Kényszer hiltés 7.
lzemmodja Jégmentesités 8 Automatikus
tisztitas
af

10 Kényszer [égmentesités
114
12 Haszndalati melegyviz-
eldallitas
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A liltéen egység mikodés

MWMegielenik az adott split-

T F r 79 tipushoz a tényleges miikodési
oyakorisaga gyakorisag
T T HBm.foC Fertftlenitési hdmarsélklet
L o Aramerfissag Az aramerdisséq értéke
F g Sehességtartomany
A paraméterek ellendrzd .
€ o dg8zege 0~ 25
. Az elektromos expanzios szelep
€ E r nyitasa
Energiaigeny a hdszivattyl 0 MEM
E 3 C részéril TIGEM
I P Yizszivatly
P 5 Egyjarati magnesszelep
F T Szeleptipus
Az elektromos flitésszabalyozas
tipusa (0: A vizhdmeérséklet
H T Elektromos filtésszabaly 0zas egyszeres bedllitasa;
1. Avizhomerséldet kettis
beallitasa)
Ahdszivattyl szabalyozas
tipusa (0: A vizhdmérséklet
H P A hiszivattyl szabélyozasa egyszeres bedllitdsa 1
AvizhBmeérséklet kettds
beallitasa)
£ 5 ! A kompresszor flitfelemének
glektro-mechanikus eleme
I o A viztartaly térfogata
P Yy P 4-jdratd szelep
. 0 Nem osztott gép
v v A gép tipusa 1. Osztolt gép
t ] Yerzid Host szoftververzio
H Pl Yerzid Kijelz6 szoftververzid
Y 3 Yerzif Killst szoftveryerzid
H Y Elektromos fiités kodja a
[ T Gépkad 1
! E r Hibakbdok Az utolsd hiba (hibaszam)
c E r Hibakadok AZ utolsé elftt hiba (hibaszam)
. o A harmadikidl az utolsd hibaig
3 E r Hibakadok thibaszam)
H H H A karbantarf[as_vegrehajtaa Eayséq nap
ideje
T L Alogika névleges zemi A logika névleges Dzemi
himerséklete hiomérséklete
£ n d VEGE
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Leiras Leiras

888 akkor vilagit, ha a képerny®d le van zar- 5 ® Akkor vilagit, amikor a gép aktivalja a fertot-
va. lenitési funkcidt.

A vizhdomersékletet mutatja; Lezaras:

Wl OppF | A szabadsagbol hatraléve napokat mutatja; Ha a kijelzé le van zarva, az ikon vilagtt.
a heallitasokban megado“ homérsékletet 6 [E] Ha a képernyﬁ nincs |ezawa, az ikon nem
mutatja; vilagit.

Kérésre az egység/lizemi paraméterek be- EVU:
allulta’salt’,ahlt’ma!«’JdotNedelmetmutatja. . A napkollektor jelének érzékelésekor az
|dG- és orabeallitasok 7 X& |ikon vilagit, a rendszer a maximumra éllitja

B {0 |20 az id6t mutatja. a homérséklet-alapértéket és a gép gyor-
Ha &z id0 be lett allitva. sabban allit el meleg vizet.

A napi és heti szintli programozast jelzd E-heat:
ikonok. _ o ) ) AkKkor vilagit, ha az elektromos fltdelem
Ha valamelyik be van allitva, a kepernyo mikodik, maskiilonben nem vilagit.
feloldasakor az ikon vilagit;

: aw N : N , ,

3 o) H’a nincs beprogramozva idézitd, nem vila- ME GJEGYZES: Ha nem allnak fenn a funk-
git. o ) cio aktivalasahoz szilkséges feltételek, az
Ha van beprogramozott id6zitd, a hozza adott parancshoz tartozo ikon révid idore
tartozé ikon 2 Hz-es sebességgel villog, és kigyullad, majd kialszik.
a.beal’litott idﬁzitﬁ is vil.égit. i High temp. Allarme
Villogassal emlekezteti a kezelft arra, hogy Akkor gyullad ki, ha a hémérséklet megha-

4 3 | a viztadaly karbantartasi idépontja elérke- 9 a’t ladja az 50 °C-ot, maskiilénben nem latha-
zett. to.
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Error:
Akkor gyullad ki, ha az egységen hiba lép
felivagy bekapcsol egy védelmi funkcid.

VACATION MODE:

Szabadsagos modban a vizhémérséklet
alapértéke 15 °C. A rendszer alacsonyan
tartja a viz hdmérsékletét a tartalyban, el6-
melegiti a vizet és a fagyvédelmet biztositd
csOveket, csokkentve ezzel a tartaly be- és
kikapcsolasainak szamat.

HYBRID MODE:

Hoszivattyu lizemmodban a flitdellenallas
és a hiszivattyu folyamatosan lizemelnek,
ha a kiillsé hémérséklet nagyon alacsony,
vagy ha a hészivattyu hosszul ideig mikd-
dott, de a hdmérséklet nem ére el a bealli-
tolt entéket. Ez a gyari beallitast mod, cél-
szerll ezt a modot beallitani COOL+DHW
(hiités + HMVY) hbvisszanyerési bedllitas
esetén.

E-HEAT MODE:

A hoszivattylval parhuzamos mikddés, a
hoszivattylhoz csatlakoztatott klltéri egy-
séq és a fltdelem parhuzamosan mikod-
nek.

ECONOMY MODE:

A hbszivattyls mikodéskor a kliltéri egy-
ség a hozza csatlakoztatott hészivattylval
a maximalis hdmérsékletre melegiti a vizet,
mielbtt bekapcsolna a kiegészité flitdellen-
allas. A hoszivattyl és a kiegészitd fltoel-
lenallas nem mikodnek egyszerre.
Tanacsos ezt az lzemmodot

akkor hasznalni, ha csak hasznalati meleg-
viz eldallitasra van szlikség, igy tobb ener-
giat takarithat meg {energiatakarékossag).

MEGJEGYZES: Az Energy-saving (ener-
giatakarékos) moddal korlatozhaté az
elektromos fltdellenallas bekapcsolasai-
nak szama a nagyobb energiamegtakaritas
érdekeében, de célszerli ebben a madban
a COOL + DHW {hiités + HMVY eldallitas)
heallitast valasztani, mernt konnyen el&for-
dulhat, hogy befolyasolja a meleg vizzel
torténd flutés modot.

15

SMART MODE:

7 napra visszamen#bleg elmenti a fogyaszté
melegviz-felhasznalassal kapcsolatos szo-
kasait, és ezek alapjan, még a vizfogyasz-
tasi csucsidoszakok eldtt bekapcsolja a
melegviz-elfallitast. A fennmaradd iddben
{amikor altalaban nem érkezik bekapcsola-
si kérés a géphez), a gép készenléti (stand-
by) médban van, &s amelegités ki van kap-
csolva. (Tanacsos ezt az Uzemmddot egy
7 napos normal kazanhasznalati id6szakot
kivetben aktivalni, hogy a szokasok hia-
nyos mentése ne legyen kihatassal a nor-
mal hasznalati melegviz-fogyasztasra.)

INVALID

Ha a gomb nem hasznalhato, az ikon 3 mp-
ig villog.

Az ikon akkor gyullad ki, amikor beallitja a
vizhomeérsékletet.

Az ikon akkor gyullad ki, amikor beallitja az
idot.

19

)

Wireless:

= vilagit, ha van vezeték nélkiili kapcso-
lat;

= nem vilagit, ha nincs vezeték nélkiili
kapcsolat; és 2 Hz-es sebességgel villog,
amikor a

= wireless (Vezeték nélkiili) kapcsolat be-
allitasa folyamatban van.

20

HP

HEAT PUMP ICON:
Ez az ikon akkor vilagit, ha a hészivattyl
miikddik és meleg vizet allit el6.

21

74

Smart Grid IKON:
Ha az SG jel érvénytelen, az ikon nem vi-
lagit.
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A parancsok csak akkor aktivak, ha a kijelz8 le van zarva.

Nyomja meg ezt a gombot az lizemmddok
valtasahoz a kivetkezd sorrendben:

Gyari beallitast HYBRID mod ==

== Flitbelemes mod aktivalva ->

Bl (M) |-> ECONOMY mod->

== Smart méd->

-» Szahadsagos mod (allitsa be a napok 4
szamat) ->

=> HYBRID mod-> ...

Kattintson a gombra a kényszer ferttieni-
tési mod aktivalasahoz: az ikon kigyullad,
@ és az egység 70 "C-ra felmelegszik a fer-

tétlenitéshez. Amikor a gép fertdtlenitése

Paraméterek/allapot ellendrzési funkcio

« Tartsa lenyomva a keresés gombot 1
masodpercig a fooldalon a paraméterek
ellendrzése funkcid megnyitasahoz. A
megjelenitett paraméterek léptetéséhez
hasznalja a fel és le gombokat.

« A mod a fel vagy le gombok utolsé meg-
nyomasa utan 30 masodperccel kikap-
csol, vagy a Vissza illetve az on/off gomb
megnyomasaval kézvetlendiil is kikapcsol-
hato;

« Ez a funkcié mind bekapcsolt mind kikap-
csolt allapotban elérhetd.

befejezddott, nyomja meg ismét a gombot
a funkcié Kikapcsolasahoz, az ikon kialszik.

Ezzel a gombbal az dsszes beallitas to-
rolheté. Ha van vezeték nélkiili kapcsolat,
E[ tartsa lenyomva a gombot legalabb 8 ma-
sodpercig a vezeték nélkiili modbal térténd
kilépéshez.

Nivelés és csikkentés

« Ha a kijelzd fel van oldva, a gomb meg-
nyomasakor az adott érték nd/cstkken.

« Ha a gombot legalabb 1 masodpercig le-
nyomva tarja, az énték folyamatosan no-
vekszik/cstkken;

« Paraméterek kérésére, a gomb megnyo- S
masakor az eggyel fentebb lévd szintre
Iép, hogy ellendrizhetdk legyenek az ele-
mek.

Engineering méd

« A fboldalon tartsa lenyomva a masolas

gombot legalabb 3 masodpercig az engi-

neering mod megnyitasahoz;

A fel és le gombokkal lehet kivalasztani az

tizemmodokat és a paramétereket.

« A mivelet végén nyomja meg a megerd-
sités gombot a fdoldalra torténd visszalé-
péshez és a bedllitasok alkalmazasahoz.

- Az el6zd (a csatorndk Kivalasztasara
szolgald) oldalra t6rténd visszalépéshez
nyomja meg a Return {Vissza) gombot.

« A mod a fel vagy le gombok utolsé meg-
nyomasa utan 30 masodperccel kikap-
csol, vagy a Vissza illetve az on/off gomb
megnyomasaval kizvetlenill is kikapcsol-
hato;

« AZ Engineering méd mind bekapcsolt

mind kikapcsolt allapotban elérhetd. F13

- A légkondicionalds (AC) és a hasznalati

melegviz elallitas (DHW) kozotti priorita-

sok heallitasara szolgal.

A paraméter 0: A Iégkondicionalas élvez

elsdbbséget;

A paraméter 1: A hasznalati melegviz él-

vez elsdbbséget;

Alapértelmezett gyari beallitashan a lég-

kondicionalas élvez elsdbbséget.
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Leiras

Be- é5 kikapcsold gomb
Nyomja meg a gombot a berendezés he
vagy kikapcsolasahoz.

TIMER {Napi beallitas)

+ Nyomja meg a TIMER gombot a napi
id6zitd ikonjanak ,, EJoay ” megjelenitése-
hez.

» Nyomja meg a megerdsités 5" gombot
a napi iddzitd oldal megjelenitéséhez.

A napi iddzitd 6 napszakra van feloszt-
va, amelyek mindegyikére beallithatd a
be- s kikapcsolasi idd, az lizemmod és
a vizhémérséklet. A kivant mod bealli-
tasa utan allitsa be a vizhémérsékletet,
majd nyomja meg a megerdsités gombot
a kovetkezd napszakra torténd tovabb-
lépéshez. A hatodik napszak beallitasai-
nak befejezése utan allitsa he a viz hé-
mérsékletét, nyomja meg a megerdsités
gombot, és lépjen vissza a fooldalra. Ez

alatt az idd alatt a Return {Vissza) .Y

gombbal lehet vissza visszalépni az eld-
zb bedllitasra és afboldalra.
+ A be- és kikapcsolasi idd (on/off) bealli-

tasakor nyomja meg a térlés gombot ,J

", ekkor a beallitott iddzitd torlédik, és a
kivetkezd jelenik meg: ( -. -=).

+ Ahban az esetben, ha beallitott iddsavok

atfedik egymast és (tkdznek egymassal,
az elsdéként heallitott napszak lesz érvé-
nyes, a masodik napszak heallitasat a
rendszer érvénytelennek tekinti.

A napi beallitasi moéd mind hekapcsolt
mind kikapcsolt allapothan elérhetd.

7b

Leiras

TIMER (Heti bedllitds)

« Nyomja meg a TIMER gombot a heti
id6zitd ikonjanak ,, " megjelenitéseé-
hez.

+ Nyomja meg a megerdsités & gombot
a heti id6zité oldal megnyitasahoz.

A heti id6zitd 7 napra van felosztva, és
minden napra 6 napszak allithaté be
{lasd az el6zd pontban leitakat). A hato-
dik napszak beallitasa utan nyomja meg
a megerdsités gombot a heti beallitasok
program ozasanak folytatasahoz.

A 6. napszak vizhémérsékletének bedl-
lithsa utan nyomja meg a megerdsités
gombot a hét kivalasztasaihoz torté-
nd visszatéréshez. Ez alatt az id6 alatt
nyomja meg a vissza gombot a Return
{(\issza) ,* )" gombot, ha vissza Kivan
lépni az elézé hedllitasi szintre vagy a
féoldalra.

+ A be- &s Kikapcsolasi idépont (on/off)
beallitasakor nyomja meg a torlés .
" gombot. Ezzel lenullazhaté az iddpont,
tordlhetd az lizemmod és visszaallithatd a
vizhdmérséklet az alapbedllitash éntékre.
Ekkor a kijelzén megjelenik a ( -. --).

+ Abban az esethen, ha beallitott iddsavok

atfedik egymast és (tkoznek egymas-

sal, az elsbként bedllitott napszak lesz
érvényes, a masodik napszak beallita-
sat a rendszer érvénytelennek tekinti

{Energy-saving mad, 60 °C).

A heti id6zitd beallitasakor, a hét kivalasz-

tasi tertileten a ,[F]' gombbal kikereshetd

egy olyan nap programozasa, amelyet
alapként at kivan masolni a tdbbi napra.

Jeldljén ki egy masik napot, nyomja meg

a masolas gombot, majd a megerdsités

gomb megnyomasa utan a mintaként ki-

valasztolt nap beallitasai atmasolhaték a

kijeldlt napra.

A hetiiddzitd beallitasi mod mind bekap-

csolt mind kikapcsolt allapotban elérhetd.

MEGEROSITES
Nyomja meg a paraméterbeallitasok meg-
erfsitéséhez.
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6.1. - BILLENTYUOKOMBINACIOK

Néhany billentyilkombinaciod tovabbi funkciok elérését teszi lehetdvé.

A datum és idd beallitasa:

» Afboldalontartsalenyomva a TIMER gombotlegalabb 3 masodperciga datumbeallitas megnyitasahoz.

* A FEL/LE gombok segitségével allitsa be a datumot.

*  Nyomja meg a megerdsités gombot az éra megnyitasahoz.

» Afellle gombok megnyomasaval tudja az 6rabeallitast madositani. Agomb hosszl lenyomasakor az érték
gyorsan nivekszik vagy csdkken.

* Az dra beallitasa utan nyomja meg a megerdsités gombot a fooldalra torténd visszatéréshez és a datum-
és az iddbeallitasok befejezéséhez.

»  Afelfle gomb utolsé megnyomasa utan 30 masodperccel a rendszer magatol kilép a beallitasbdl, vagy
a datum- és iddbedlliths a RETURN (vissza) illetve az ON/OFF gomb megnyomasaval kdzvetleniil is
bezarhato.

* Abeallitds mind bekapcsolt mind kikapcsolt allapotban elvégezhetd.

Vezeték nélkili funkcid:

» Afboldalon tartsa lenyomva az ON/OFF gombot legalabb 3 masodpercig a wireless (vezeték nélkiili)
mod megnyitasahoz.

*  Nyissa meg az 0§ COMFORT alkalmazast, valassza ki a megfelel termékkategdriat és végezze el a
beallitast az alkalmazast kivetve. A parositas végén a wireless (vezeték nélkiiliy mod ikonja vilagit.

*  Avezeték nélkiili csatlakoztatasra 8 perc all rendelkezésre. Ha a parositas nem ment sikeresen végbe
ez alatt a 8 perc alatt, a wireless ikon kialszik. Sziikség esetén probalja meg ismét elvégezni a parositast
a korabban felsorolt miiveletek elvégzésével.

* A wireless (vezeték nélkiiliy funkcid visszaallitasahoz tartsa lenyomva a télés gombot 8 masodperc
hosszan.

* Abeallitds mind bekapcsolt mind kikapcsolt allapotban elvégezhetd.

Gyerekzar funkcio:

= A gyerekzar funkcid aktivalasahoz nyomja le egyszerre 2 masodperc hosszan a féoldalon lathato Q
" és -qu- gombokat.

» Afeloldashoz nyomja le egyszerre 2 masodperc hosszan a Q es 'Hﬂ' gombokat.

» Lezart allapotban a megjelenitett vizh&mérséklet mellett egy ikon lathato.

+ Tartsa lenyomva a [+]" gombot 3 masodperc hosszan a fdoldalon az Engineering mad kivalasztasahoz,
majd valassza ki az F13-as csatomat a fellle gombok segitségével.

+ Allitson be az F13-as csatomara ,0"-t a felle gombok segitségével, ha azt szeretné, hogy a légkondicio-
nalas élvezzen elsdbbséget, majd erdsitse meg a bedllitast a ,&)" megerdsités gombbal.

+ Allitson be az F13-as csatornara ,1"-et a felle gombok segitségével, ha azt szeretné, hogy a hasznalati
melegviz-eloallitas élvezzen elsdbbséget, majd erfsitse meg a beallitast a ,&@" megerdsités gombbal.

Az elsébhbséget élvezrogram kivalasztasa:

6.2. - PRIORITAST ELVEZO PROGRAM
Ha a fitdelem mindig bekapcsol a viz felmelegitéséhez, ment a légkondicionalas {(AC) élvez
A elsbbbséget, az energiafogyasztas megnd. Azokban a honapokban amikor a helyiségek fiitése/
hiitése kevéshé fontos, érdemes a hasznalati melegviz-elbaliftast (DHW) bedliitani elsédieges
funkcioként.

Ha a DHW (HMV) funkcié van elsédlegesként beallitva, eléfordulhat, hogy a légkondicionélas
megszakitasa miatt a komfortérzet csdkken. Azokban a hénapokban, amikor a helyiségek fi-
tése/hiitése a fontosabb, érdemes a légkondicionalast {AC) beallitani elsbdlegesként.

Ha tébb beltér egység van egy kiiltéri egységhez csatlakoztatva, a felhasznalonak lehetdsége van arra,
hogy a kezeldfeliileten beallitsa, melyik funkcio thasznalati melegviz (DHW) vagy a legkondicionalas (AC))
elvezzen elsdbbséget (lasd az eldzd pontot).
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Ez a kiiltéri egység milkddését is meghatarozza azokra az esetekre, ha a kiilénbdzd egységektdl eltérd

kérések érkeznek:

+ Ha a HMV (DHW) funkcid élvez elsSbbséget, a Kiiltéri egység dbnthet ugy, hogy csak a HMV igényt
teljesiti, és a légkondicionalast (AC) varakoztatja. Ebben az esetben a HMV {DHW) igény teljesitésekor
a kiiltéri egység tovabbléphet a légkondicionalasra (AC).

+ Ha alégkondicionalas (AC) élvez elsBbbséget, a Kiiltéri egység dénthet tgy, hogy csak a Iégkondiciona-
Iasi igényt teljesiti, és ebben az esetben a hszivattyl megkezdheti a HMY eldallitasat (DHW funkecid). A
légkondicionalasi (AC) igény teljesitése utan a kiiltéri egység tovabbléphet a hasznalati melegviz-eldal-
litasra (DHW).

6.3. - VEZETEK NELKULI FUNKCIO {WIFI)

Alktivalja a wireless {vezeték nélkiili) modot a korabban bemutatott modon.

@ A WIFI halozat csatlakoztatasaval és az alkalmazas hasznalataval kapcsolatosan bivebb
felvilagositasért latogasson ef honlapunkra www.olimpiasplendid.it a downioad (letéité-
sek) teriiletre.

6.4. - AUTOMATIKUS UJRAINDITAS

Aramkimaradas esetén az egység menti az §sszes beallitott paramétert. Az aramellatas visszakapcsolasakor
az egység a korabbi beallitasokkal kapcsol vissza.

6.5. - AKWNELZO AUTOMATIKUS LEZARASA
Ha egyetlen gombot sem nyom meg 1 percig, a kijelzd lezar (és kikapcsaol), kivéve akkor, ha aktiv hiba vagy
riasztas van.
Egy tetszbleges gomb megnyomasakor a kijelzd felold {és bekapcsol).

A funkcid aktivalasahoz nyissa meg az engineering mod 35-6s csatornajat.

6.6. - AZ EGYSEG AUTOMATIKUS VEDELME
Az automatikus védelem bekapcsolasa esetén a rendszer leall, és elindul egy dndiagnosztika funkcio. A
probléma megoldasa utan a milkédés ajraindul.
Az automatikus védelem bekapcsolasakor az (D ikon villog, és a vizhdmeérseklet mellett megjelenik egy
hibakadd. Az ikon és a hibakod egészen addig lathatok, amig a probléma meg nem oldadik.

Az automatikus védelem a levegd bemenet vagy kimenet eltomddése esetén, valamint akkor is
bekapcsolhat, ha az elparologtaton till sok por rakodik le, vagy ha az aramellatas hibas (atlépi
a 220-240V-0s tartomany hatarait).

7. - HIBAELHARITAS
7.1, - JAVASLATOK TEVES HIBAK ESETERE

A kompresszor nem indul el azonnal a beallitas utan.
+ Akompresszor elinditasa eldtt az egység 3 percet var, hogy a rendszerben kiegyenlitddjén a nyomas; ez
az egység automatikus védelmét ellato logika része.

A kijelzdn megjelenitett hdmérséklet az egység miiktédése kiizben csikken.

*  Amikor a hémérséklet a tartaly felsé részén jelentdsen magasabb az alsé részhez kepest, a felsé részen
lévd viz az alsd résszel keveredik, amely folyamatosan a bemeneti csap felé aramlik, ezaltal csékkentve
a felsd rész hdmérsékletét.

A kijelzdn megjelenitett hémérséklet csikken, de az egység zarva marad.

+ Az egység folyamatos be- és kikapcsolasainak (ON/OFF) elkeriilése érdekében az egység csak akkor
kapcsolja be hdtermeld egységet, amikor a tartaly also részének a hdmérséklete a beallitott vagy a ma-
ximum hdémérsékletnél legalabb 6 “C-kal alacsonyabb.
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A Kkijelz8n megjelenitett hdmérséklet jelentésen csdkken.

+  Atartaly nyomasallé kivitel(i. Nagyon nagy filtésiigény esetén a meleg viz gyorsan tavozik a tartaly felsd
részébdl, mikdzben a hideg viz gyorsan aramlik a tartaly alsé része felé. Amikor a hideg viz eléri a felsd
hémérséklet-érzékeldt, a megjelenitett hémérséklet jelentdsen csdkken.

Akijelzén megjelenitett hémérséklet jelentésen csdkken, de van még hasznalhatdé mennyiségii meleg

VIZ.

+  Afelsé vizhdmérséklet-érzékeld a felsd tartaly 1/4-hez van elhelyezve. Amikor a hdmérséklet gyorsan
csokkenni kezd, azt jelzi, hogy a tartaly még legalabb 1/4-ig van.

7.2. - PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

Uzemzavar Ok és lehetséges megoldas

A kijelzo nem kapcsol befa viz hideg.

Ellendrizze, hogy a levegd kapcsold zant alldshan van-e/allitsa be amagas
hémérsékletet.

Nincs meleq viz.

Ellendrizze, hogy a csaphoz tartozd cs6 szabad-e; ellendrizze, hogy a csap
viznyomasa nem tul alacsony-e.

Viz tavozik a biztonsagi szelepbdl.

Ha csak egy Kis mennyiségll viz tavozik, a viz hbtagulasa kovetkeztében,
nem jelent problémét. Ha nagyobb mennyiségll viz tavozik, ki kell cserélni
a biztonsagi szelepet.

A viztartaly felmelegitése til sok iddt
vesz igénybe.

Ha a kiilsd hom érséklet alacsony, az egység fltési sebessége csikken, ez
teljesen normalis jelenség.

Ellenérizze, hogy a flitdellenallds megfelelden mikodik-e, hogy a parhuza-
mos légkondicionalas + hasznéalati melegviz-eldallitas mod aktiv-e, ebben
modban ugyanis a viztartaly lassan melegszik fel.

Nem miiko dik.

Kiégett a biztositék?

Ha az ok az egység védelmi funkcidja (megjelenik a megfeleld védelmi
funkciéhoz tartozé kod).

Ha a viz hBmérséklete magas, és nem allnak fenn a feltételek az egység
mlkédésének bekapcsolasahoz.

A kompresszor nem miikéidik a bekap-
csolas utan.

A tartalyban van még hasznalhaté meleg viz.

A kapcsold hasznalata utan a hasznalati melegviz kiadas a leallitast kbvetd
kb. 3 percben nem mikddik, mert a kompresszor a lealliths utadn 3 percig
nem indithaté djra.

Akapcsold bekapcsoldsa utdn a melegviz-kazan aleallast kbvetd 3 perchen
nem mikadik.

A vizhomérséklet lassan nivekszik.

Mivel atartaly felsd részén a vizhdmeérséklet magasabb mint a kizépsd és
alsd részén, varni kell, amig a tartdlyban |1évd dsszesviz azonos himérsék-
letet nem ér el. Amikor aviz hém érséklete a teljes tartdlyban megkizelitéleg
azonos, a vizhdémérséklet gyorsabban emelkedik.

A beépitett vezérld kijelzéje azt mutatja,
hogy a fiités kizben a viz hdmérséklete
csikken.

Amikor a tartaly felsd részén a viz hémérséklete sokkal magasabb, mint az
also részen, természetes Konvekcib jon létre, a meleg és a hideg levegd
osszekeveredik, és a viz hdmérséklate csokken a felsd részen.

A viz homérseéklete csikken. Nincs fiités
vagy alacsony.

Annak érdekében, hogy az egység ne kapcsolgasson be és ki tl gyakran,
azinditas és a vizhdmérséklet szabalyozasa feltételhez kitott. Amikor nem
hasznélja a vizet, a kliltéri egység csak akkor kezdi meg a viz felmelegité-
sét, amikor a visszatérd viz homérséklete a bedllitott érték ala siillyed. (A
visszatérd vizhdm érséklet a vezetékes taviranyitéval allithato be.)
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Uzemzavar | Ok és lehetséges megoldas

A kijelzt varatlan vizhomérs éklet-csik-
kenést jelez.

Hasznalati mele gviz-vételezéskor hideg viz kerlil a tartalyba, ami a meleg
vizzel keveredik, és ez a hideg és a meleg viz természetes rétegzbdését
eredményezi a tartalyban. A hideg és a meleg viz rétegzbdése egy termé-
szetesjelenség. Amikor a hideg viz eléri atartaly fels6 részére felszerelt ho-
mérséklet-érzékeldt, a viz hémérséklete hitelen csdkken. Ez a viztartalyban
l&évd meleg viz slrll hasznalata kbvetkeztébenfellépd természetesjelenséqg.

Arendszerjelentds vizhomérséklet-L sik-
kenést jelez. De még van meleq viz.

A viztartaly felsd részén |évd hdm érséklet-erzékeld a tartaly 1/4-énél talal-
haté, és a megjelenitett élék az ezzel az érzékelbvel mért hdmérsékletet
mutatja. Ha meleg vizet hasznal, és a megjelenitett vizhdmeérséklet hirtelen
csokken, a tartaly még akkor is majdnem 1/5-ig van meleg vizzel. Amikor
melegviz-vétel kzben a megjelenitett hdmaérséklet hirtelen csidkken, a
tartaly még akkor legalabb 1/5-ig van meleg vizzel.

A megjelenitett és a bedllitott vizhdmér-
séklet ko ziott kiilonhség van.

A természetes hbveszteség kovetkeztében a megjelenitett hdmérséklet
valamivel kisebh lesz, ez természetes jelenség.

A kompresszor és a ventilator a fiitési
szakaszban leall.

Ha a kbrnyezeti hdmérséklet alacsony, az elparologtaté befagyhat, és
csbkkenhet a hdcseréléképesség; ekkor bekapcsol a jégmentesités. A
kompresszor jégmentesitési funkciéba kapcsol, és a ventilator ledll.

A folydviz biztonsagi szelepe.

Mivel amelegviz-tartalyegyzan, nyomas alatt 1évd edény, aviz hbtagulasnak
van kitéve. Amikor a tartalyban 1évd viz nyomésa meghaladja a 0,8 MPa-t,
a biztonséagi szelep nyit, hogy kiengedje a meleg vizet, és megvédi ezzel a
tartalyt a tul nagy nyomas okozta karoktdlvagy az esetlegesfelrobbanastol.

Az egység egy adott ideig melegit, de a
kijelzett hdmérséklet nem valtozik.

Ha a fogyasztd meleg vizet haszndl, és ennek kivetkeztében nd a hideg
viz mennyisége a tartaly alsé részén, az egység a tartaly alsé részéhen
1&vd vizet melegiti, ezért a tartaly felsé részén [évd viz himérséklete nem
no jelentdsen.

A fertotlenités utan mért vizhmeérséklet
magasabb, mint a beallitott érték.

Bizonyos id6ktzinként szlikség van afentdtlenitésre, és ebben aszakaszban
amegjelenitett vizhimérséklet &s a felhasznal 6 altal beallitolt hdmérséklet
nem e gyeznek. Viszonylag sokidbhe telik, amigaviz 70 °C-rél afelhasznald
altal beallitott értékre visszahl.

A kényszerfertbtlenités vagy az automatikus fertdtlenités aktivalasakor
az egységre beallitott hdmérséklet 70 °C (a bekapcsolas utan). A fltokor
fertbtlenitését jelzd szimbolum Kigyullad. Amikor a tartalyban 1évd viz ho-
mérséklete eléri a 70 "C-ot a fertbtlenités hefejezéséhez, az ikon Kialszik.
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7.3. - HIBAKODOK

Hibakéd Hiba leiras
Ehob Kommunikéaciés hiba a tartaly és az LCD panel kézétt.
EHO00 Rendellenes lizemi paraméterek a gépen.
EL01 Hibas adatatvitel a melegviz-tartaly és a kiiltéri egység koézétt
PH15 Szivargasvédelem
ECH TP hiba
EC53 T4 hiba
EC52 T3 hiba
EHSL T5L hiba
EHS5U T5U hiba
EH5d Elektromos flitéelem kikapesolas védelem
PHdH Szaraz lizem elleni védelem
EC51 Akiiltéri egyséy lizemi paraméterei rendellenesek
PH23 Fagyvédelem
PH24 Fagyvédelem alacsony hémérséklet esetére
EC72 CC fan (egyenaramu) ventilator fazishiba
PC12 31 Tulmelegedés elleni védelem
PCOO IPM modul védelme
PCO1 Tllfesziiltség elleni védelem
PC02 Kompresszor max. hémérséklete elleni védelem
PCO03 Védelem vagy a rendszer rendellenes nyomasa
PC4 Kompresszor feedback védelem
PC08 Kiiltéri egység aramvédelem
PC40 Elsdédleges kiils6 vezérlés kommunikaciés hiba és nincs kapesolat a hajtas chipjével
PC43 Kompresszor fazishiba elleni védelem
PC44 0 kompresszorsebesség elleni védelem
PC45 341 PWM szinkron védelem
PC46 Kompresszor ledllas elleni védelem
PC49 Kompresszor tllaram-védelem
PCH1 T2 tilmelegedés elleni védelem
PC52 T2 tul alacsony hémérséklet elleni védelem
ECO07 Kiiltéri egység ventilatoranak ledllas elleni védelme
PHOb Aviztartaly tal magas hémérséklet elleni védelme
EC55 IGBTECS6 érzékeld hiba T2b érzékeld hiba

A fenti felsorolas a legqgyakrabban eléfordulé hibakédokat tartalmazza. Ha egy olyan hibakéd
felenik meg, amely nem szerepel a fenti felsorolashan, forduljon a gyarté iigyfélszolgalatahoz,

és adja meg a kézikényv boritdlapjan feltiintetett szamot.
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8. - TISZTITAS ES KARBANTARTAS

8.1.

A karbantartasi és tisztitasi munkalatok megkezdése el6tt mindig elflenérizze, hogy
kikapcsolta-e a rendszert a taviranyito segitségével, és kihuzta-e a csatlakozot a kon-
nektorbol (vagy ,,0" - OFF allasba allitotta a berendezés elé beszerelt f6kapcsoiot).

- KARBANTARTAS

A kovetkezdk az egység helyes karbantartasahoz elvégzendd milveleteket ismertetik:

Ellendrizze, hogy a csatlakozo megfeleldenilleszkedik-e az konnektorba, és csatlakoztassa szabvanyosan
a foldel & vezetéket is;

Nehany hideg éghajlati teriileten (0 °C alatt) vagy abban az esetben, ha a rendszer hosszabb ideig all,
a viztartalyt teliesen ki kell iiriteni, hogy a viz ne fagyjon be a tartalyba, és a fiitdelem ne seriiljon.
Ateljesitmény fenntartasa érdekében tanacsos a tartaly belsejét és a fliitdelemet félévente megtisztitani.
Hathavonta ellendrizze az anddot, és cserélje ki, ha elhasznalodott. Bvebb felvilagositasért vegye fel a
kapcsolatot a forgalmazoéval vagy az iigyfélszolgalattal.

Ha a kifolyd viz mennyisége megfeleld, célszerii alacsony homeérsékletet beallitani a hdleadas csdkken-
tése, a lerakodasok képzddésének megakadalyozasa illetve az energiatakarekossag érdekében.

8.1.1. -A rendszer hosszabb iddre torténd kikapcsolasa elott

Kdsse ki az aramellatast;
Uritse ki teljesen a tartalyt és a csdvezetékeket és zarja el az dsszes szelepet;
Ellenbrizze rendszeresen a belsd alkatrészeket.

8.1.2. -Az andd cseréje

Kapcsolja ki az aramellatast és zarja el a viz bemeneti szelepét.

A melegviz-szelep kinyitasaval cstkkentse a nyomast a belsd tartalyban.

Nyissa az iritd szelepet és hagyja teljesen lefolyni a vizet.

Vegye ki az anédrudat.

Cserélje ki az anodrudat egy (jra, és ellendrizze, hogy hermetikusan zar-e.

Nyissa ki a hideg viz bemeneti szelepét, és hagyja addig nyitva, amig a viz ki nem folyik a kifolyd csapon,
majd zarja el a kifolyd csapot.

Kapcsolja be, és inditsa (jra az egységet.

Mivel az anodriid cseréjét feliilro! kell elvégezni, legalabb 800 mm szabad helyet kell hagyni a
rendszer f6lott, hogy el lehessen végezni a riid cseréjét.

Az anodrid cserjét a szerviz szakemberéve kell elvégeztetni. Ne cserélje ki az anodot,
ha nem rendelkezik ehhez sziikséges szakértelemmel, mert a tartaly megsériilhet.

8.1.3. -A kezelofelliletet mikodtetd elem cseréje
Szilkség lehet a kezeldfeliiletben levd elem cseréjére. Ennek menete a kévetkez6:

Hajtsa ki a milanyag fedelet régzit6 csavarokat,

ésvegye le a fedelet. ow
Tavolitsa el a korabban eltavolitott fedél alatt — LA
talalhaté mianyag véddburkolatot (A). “
Vegye le a milanyag véddburkolatot (A) egy c
csavarhlzo segitségével a ,B” pontoknal ala- 1 I /
nyllva, a kezel8panel (C) kinyitasahoz. o 0 ] o
Tavolitsa el a kicserélendd elemet. [:]_l:] 21
Tegye be az (j elemet az erre a célra kialakitott — = - el
mélyedésbe (D). L =), [} E &
Szerelje dssze az egységet a szétszereléssel \ £ 2 ,;?
ellentétes somrendben. b [:E?;E - CF
z L O o [
L —
L vy
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A LENYELES VESZELYE:
A termék gombelemmel miikSdik. @

’_‘A AZELEM GYERMEKEKTOL TAVOL TARTANDO; ha ugy gondolja, hogy a
gyermek elemet nyelt le vagy dugott valamelyik testnyilasaba, forduljon
“—— haladéktalanul orvoshoz.

halalt okozhat.
—— 2 oraval a lenyelés utan sulyos marasos sériilések alakulhatnak ki. Ha felmeriil annak

A Az elem lenyelése marasos sériiléseket, alagy szévetek perforaciojat és esetlegesen

a gyanuja, hogy a gyermek lenyelte, vagy valamelyik testnyilasaba dugta az elemet,
forduljon haladéktalanul orvoshoz.

A hasznalt elemeket haladéktalanul tavolitsa el, vigye szelektiv gyiijtbhelyre, vagy
gondoskodjon a helyi elbirasoknak megfelel6 artalmatianitasukroél, és tartsa agyer-
mekektbitavol. A hasznalt elemeket telepiilési hulladékba dobnivagy elégetni TILOS.
A hasznalt elemek is okozhatnak sulyos, akar halalos sériiféseket.

A kezeléssel kapcsolatos felvilagositasértforduljon az illetékes toxikolbgiai kbzpont-
hoz.

Nem djratbitheté elemeket tblteni tilos.

Ne végezzen kényszer lemeritést, kényszer toltést, ne probalja meg szétszerelni az
elemet, és ne hevitse a tbrvényi hatarértéknél magasabb értékre (-20-70 C), valamint
ne dobja az elemeket tizhe. Ellenkez6 esethen az elembéi tavoz6 gbz6k, az elemek
szivargasai vagy az elemek felrobbanasa és az ennek kbvetkeztében tavozd vegy-
szerek sériléseket okozhatnak.

Ellenbrizze, hogy az elemek a megfeleld polaritassal lettek-e behelyezve (+ és -).
Tavolitsa el haladéktalanul a hosszabb ideig nem hasznalt berendezésekbdl az
elemeket, és artalmatlanitsa ket a helyi el6irasok szerint vagy vigye 6ket a kijelblt
gydjtbhelyre.

kapcsolathan tajékozodjon a helyi el6irasokrol.

i Nem dobhatbk a vegyes telepiilési hulladékba. Az elemek helyes artalmatianitasaval

A hasznalt elemek hulladékainak kezelését jelz6 szimbblum alsé részén egy vegyjel
lathaté. Ez a vegyjel arra utal, hogy az adott elem olyan nehézfémet tartalmaz, amelyek
koncentraciéja meghalad egy bizonyos hatarértéket. Ez lehetpéldaul Pb: Olom(>0,004%).

A A hasznalt berendezéseket és elemeket az erre kijelbit gydjtéhelyen kell leadni ujboli
felhasznalas, ujrahasznositas és artalmatianitas céljabél.

8.2. - IDOSZAKOS KARBANTARTAS

Ellendrizendo alkatrész Elirt gyakorisag Elvégzendd miivelet
1 L_evegoszu r6 (bemenet/ Havonta Tisztitsa meg a szlirét.
kimenet)
A Anodrid Félévente Cserélje ki a rudat, ha elhasznalédott.
KB Belsd tartaly Félévente Tisztitsa ki a tartalyt.
9 Elektromos kazéan Félévente Tisztitsa meg az elektromos kazant.
) Forditsa el a biztonsagi szelep fejét, és
Evente gy6zédién meg arrdl, hogy a vizvezetékek
CIl Biztonsagi szelep szabadok.
Ha a fej nyitasakor a viz nem folyik akadalytalanul, cserélje ki a biztonsagi
sZelepet.
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